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Историческая память о Великой Отечественной войне как фактор формирования патриотизма

Победа в Великой Отечественной войне – символ несгибаемой силы воли и духа непокорённого народа, наше главное национальное достояние, завоёванное кровью каждого третьего белоруса. 
Петриковщина  в годы Великой Отечественной войны.
В это году исполнилось 78 лет со Дня Великой Победы советского народа в Великой Отечественной войне. 
В календаре знаменательных дат этот светлый праздник занимает особое место. Нет в Беларуси семьи, которая не отмечала бы его как одно из самых выдающихся и значимых событий в истории Родины. 
В планах фашистской Германии изначально не было места для белорусской государственности. Однако белорусы не смирились с уготованной участью. 
Своим мужественным, ожесточённым сопротивлением они поставили крест на кровавых, бесчеловечных намерениях агрессоров. Уже с самого начала вторжения на территорию Советского Союза германские войска столкнулись с героическим противостоянием народа. 
Память о победном мае 45-го неразрывно связана с трагическим началом войны. 22 июня 1941 года Белоруссия, одна из первых республик Советского Союза, приняла на себя сокрушительный удар фашистских войск. Ранним утром тысячи бомб были сброшены на мирно спящих людей. 
Гитлеровская Германия, мобилизовав ресурсы завоеванных ею стран, бросила всю свою военно-промышленную мощь и хорошо отлаженную технику против страны Советов. В огне пожаров полыхали города и села. Ярость вражеских бомбежек плавила камень. Но в защитниках рубежей Отчизны было что-то более сильное, чем мощь фашистского оружия - непобедимое упорство воли, преданность Родине, искреннее братство сынов и дочерей единой державы. 
С первых дней на белорусской земле захватчики почувствовали разницу между парадным походом по столицам сдавшихся государств и Великой Отечественной войной советского народа. 
Сполна узнали фашистские захватчики силу народного гнева и на нашей Петриковской земле. Из района уже в первые дни войны на фронт ушло около 5 тысяч человек. 
22 сентября 1941 года фашисты полностью оккупировали Петриковский район и сразу же приступили к активному освоению оккупированной территории, ввели для населения жесткую систему правил проживания. В Петрикове располагался немецкий гарнизон, который насчитывал более тысячи солдат и полицаев. На пристани                 р. Припять находилась саперная часть, в распоряжении которой были два 46-милиметровых орудия и шесть бронекатеров для патрулирования по реке. В городе был введен комендантский час. На многих улицах построены доты и дзоты, с восточной стороны города на берегу реки были выкопаны траншеи в полный рост. В деревне Белка разместилась армейская разведка «Абвер».
Реализация плана «Ост», обернулась для жителей Петриковского района геноцидом и тактикой «выпаленной земли». Уже в начале августа 1941 года была сожжена деревня Кошевичи.
Особенно жестоко уничтожалось еврейское население, что на протяжении 3-4 столетий проживало в нашем районе. С первых чисел августа 1941 года немецко-фашистские захватчики начинают свои зверства, издевательства, насилия и грабеж еврейского населения. На территории Копцевичского сельского совета было расстреляно 90 евреев. В 1942 году в Петриковском гетто было уничтожено 450 человек. Такая же участь евреев была в деревне Бринев и Слобода.
Боевые действия на Петриковщине начались во второй половине июля 1941 года. Защиту на линии Ленин - Житковичи - Туров держала 75-я стрелковая дивизия 4-й армии. В ряды красноармейцев стало более 120 петриковчан, призванных в армию по мобилизации. 27 июля немцы начали обстреливать город из миномѐтов. Бои шли в пригороде и в самом Петрикове в течение почти двух дней. 29 июля 1941 года советские войска оставили город Петриков, но бойцам 75 стрелковой дивизии с помощью бронепоездов и кораблей Пинской военной флотилии удалось, опираясь на Мозырский укрепрайон, задержать немецко-фашистских захватчиков на линии Шестовичи — Конковичи — Птичь.
Именно здесь 3 ноября 1942 года проводилась знаменитая партизанская операция по подрыву железнодорожного моста в д. Птичь «Эхо на Полесье». 
Справочно: На основании этих событий 1972 году в районе станции Птичь прошли съемки полнометражного цветного художественного фильма «Завтра будет поздно…», который совместно создали киностудия «Беларусьфильм» (СССР) и Словацкое фильмопроизводство (ЧССР). Режиссеры фильма — Александр Карпов и Мартин Тяпак. В киноленте показана совместная борьба национального героя Чехословакии, Героя Советского Союза, Яна Налепки и советских партизан с немецко-фашистскими захватчиками в годы Великой Отечественной войны. Есть кадры с вышеуказанным железнодорожным мостом через реку Птичь, видна башня водокачки, которой несколько лет назад не стало… 

С июля 1941 года 18 погранотряд, находясь в составе войск НКВД по охране тыла Юго-Западного фронта, успешно вел бои с немецко-фашистскими захватчиками. В районе г. Турова несколько застав отряда при поддержке артбатареи 75 стрелковой дивизии и Пинской военной флотилии уничтожили до 200 гитлеровских солдат и офицеров. В ходе четырехдневных боев за станцию Копцевичи воины-пограничники отразили 9 атак, уничтожили до 600 человек вражеской пехоты.
1 августа 1941 г. у разъезда Коржеека 18 погранотряд встретился с 312 полком вермахта. Результат для гитлеровского командования был ошеломляющим. Пограничники наголову разгромили элитную вражескую часть. На поле боя противник оставил до 900 трупов, большое количество оружия и техники, у немцев были захвачены все штабные документы, а командир полка СС сгорел в подожженном доме.
После оккупации Петриковского района в августе 1941г. было развернуто мощное партизанское движение, создавались добровольческие формирования: народное ополчение, истребительные батальоны, партизанские отряды. 
В отряде Юных Орлят сражались против врага Витя Ситница, уроженец д. Куритичи и Василий Михайлович Чернобылец, уроженец г. Петрикова. На территории г. Петрикова с февраля 1942 по январь 1943г. действовала подпольная патриотическая группа, в которую входили   9 человек под руководством Фомы Клевцова. Действовал подпольный райком коммунистической партии Беларуси. 
В полную меру действовали 125-я Копаткевичская и 130-я Петриковская партизанские бригады. Во главе партизанского  движения стояли  такие мужественные, авторитетные и талантливые командиры, как Анатолий Тимофеевич Михайловский – бывший председатель  Копаткевичского райисполкома, Михаил Адамович Волков – член Петриковского райкома КПБ, Хаим Израилевич Вергавтик – первый секретарь райкома партии , Кулак Владимир Иосифович , Мостовой Иван Ионович, Франц Андреевич Плавинский , Глушко Иосиф Никифорович, Куделин Вениамин Григорьевич, Гордиенко Николай Иосифович и другие .
Один из видных руководителей партизанской борьбы на территории Полесской области Бумажкова Тихона Пименовича. Который первым из партизан  получил звание Героя Совесткого Союза. Он не является нашим земляком. Однако  петриковщане того поколения (1938-1939 гг.) помнили своего депутата Верховного Совета республики председателем нашего райисполкома. Он также работал директором Петриковского кирпичного завода. При нем появились вагонетки и протянулась через всю территорию завода узкоколейка. Кроме того баржи с кирпичом шли на строительство Мозыря и Киева.

Наравне с бойцами Красной Армии и партизанами во время войны под угрозой смерти встали и патриоты среди мирного населения.
 За проявленную особую отвагу, решительность и находчивость, совершённые подвиги в боях в годы Великой Отечественной войны пяти уроженцам нашего района присвоено почетное звание Героя Советского Союза: Малышеву М.А., Самбуку И.Е., Степуку С.Е., Липунову А.Я., Данилицкому А.П..
     Двое земляков нашего района Король Г.Я. и Мотуз В.И. награждены орденами Славы I, II и III степени и многими другими боевыми наградами. Трое земляков Божок Г.И., Курлович С.С., Будник С.С. награждены семью орденами Боевого Красного Знамени.
      Известный участник партизанского движения в советско-польской и Великой Отечественной войн, народный герой Беларуси, герой повести Якуба Коласа «Трясина», легендарный Талаш Василий Исаакович (знаменитый Дед Талаш), уроженец д. Белка Петриковского района.
Накануне 9 мая 2019 года на здании «Бабуничской средней школы были установлены памятные доски в память о нашем земляке - Николае Петровиче Шамрило (1921-2000), партизане, фронтовике, учителе, писателе, авторе книги «Над Припятью» и в память о 130-й Петриковской партизанской бригады под командованием Ивана Васильевича Скалабана.
Сохранение исторической памяти о Великой Отечественной войне на Петриковщине.
На территории района воздвигнуты 2 мемориальных комплекса, 10 памятников воинской славы, 74  воинских захоронений и захоронений жертв войн (36 - братских могил, 14 -индивидуальных захоронений, 2 – воинских кладбища,  22 - захоронений жертв войн), где числится 6 733 погибших, из них 3851 военнослужащих, офицеров и партизан, 2882 мирных жителей.  
12 захоронениям советских воинов, партизан присвоен статус историко-культурных ценностей и они включены в Государственный список историко-культурных ценностей Республики Беларусь.
На ремонт захоронений ежегодно выделяются денежные средства из областного бюджета в соответствии с Госпрограммой «Увековечение памяти о погибших при защите Отечества» на 2021–2025 годы.
Сейчас, в эпоху гибридных войн, когда чёрное называется белым, а в ряде стран открыто распространяются идеи нацизма, только максимальная вовлечённость  каждого местного жителя в работу по сохранению правды о войне  может сформировать стойкий иммунитет против любых попыток западных политтехнологов деморализовать наше общество, заставить забыть  о страшных злодеяниях  фашистов, лишить нас гордости за Великую Победу и подвиг наших дедов.
Именно поэтому на протяжении ряда лет, помимо  разнообразных тематических акций, конкурсов, автопробегов, флешмобов, интернет-челленджей и т.д., проводятся субботники, средства от которых поступают на реконструкцию действующих и возведение новых мемориалов.
С 19 октября по 11 ноября 2022 года проведены полевые поисковые работы на территории г. Петрикова, 2-й Переулок Первомайский в рамках расследования Генеральной прокуратурой Республики Беларусь уголовного дела, возбуждённого по факту геноцида населения Беларуси в годы Великой Отечественной войны и послевоенный период.
Справочно: В ходе проведения полевых работ личным составом 52-го отдельного специализированного батальона войсковой части 28443 обнаружены человеческие останки, принадлежащие 17 жертвам войны (акт о завершении полевых поисковых работ на поисковом объекте г. Петриков Петриковского района Гомельской области от 16 ноября 2022 года). 
Петриковским районным исполнительным комитетом принято решение установить памятный знак на городском кладбище в г. Петриков для торжественного захоронения останков жертв войн. 
Одна из экспозиций Петриковского историко-краеведческого музея посвящена уроженцам Петриковщины, чье героическое прошлое связано с лихолетьем войны. Экспозиция отдела истории национального героя Деда Талаша и партизанского движения Петриковщины включает в себя крестьянскую избу конца 19 –начала 20 веков, а также партизанское движения на Петриковщине в годы  гражданской и Великой Отечественной войн, патриотическое воспитание молодежи на примере жизни и боевой деятельности В.И.Талаша. 
Социальная защита ветеранов войны – приоритетное направление государственной политики.
По состоянию на 1 января 2023 г. в Петриковском районе   проживали 2 ветерана Великой Отечественной войны, а также 133 чел. из числа лиц, пострадавших от последствий войны (бывшие узники фашистских концлагерей). 
В 2022 году социальными услугами на дому пользовались 2 ветерана Великой Отечественной войны и 31 чел. из числа лиц, пострадавших от последствий войны.
По решению Петриковского районного исполнительного комитета все ветераны Великой Отечественной войны освобождены от платы за социальное обслуживание на дому.
Ветераны Великой Отечественной войны получают специальные выплаты к пенсии: повышение, возрастную доплату, надбавку на уход. Сегодня размер таких выплат для ветеранов составляет 220,08 рублей, для лиц, пострадавших от последствий войны – 88,03 рубля. 
Отдавая дань глубокого уважения поколению победителей по решению Главы государства ежегодно, начиная с 2021 года, ко Дню Победы ветеранам и лицам, пострадавшим от ее последствий, выплачивается материальная помощь (Указ Президента Республики Беларусь от 21 июля 2021 г. № 281).
В период с 26 апреля по 4 мая 2023 г. материальная помощь оказана 1 ветерану Великой Отечественной войны и 124 чел. из числа лиц, пострадавших от последствий войны. На ее выплату из средств республиканского бюджета выплачено 108 550 рублей. Размеры помощи составили: ветерану Великой Отечественной войны – 2000 рублей, лицам, пострадавшим от последствий войны – 106 550 рублей. 
В 2023 году денежную помощь на оздоровление за неиспользованное санаторно-курортное лечение в 2022 году получил 1 участник Великой Отечественной войны на сумму 320 рублей. 
****
     Наш долг – сохранить память о великом подвиге нашего народа. Все, что связано с памятью о героических защитниках – самое значимое. Нет ничего святого и более важного. 


Отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи Петриковского райисполкома
Учреждение «Петриковский территориальный центр социальной защиты населения»

