	        О результатах радиологического контроля продуктов питания.
      В нынешнем году государственным учреждением «Петриковский районный центр гигиены и эпидемиологии», за истекший период 2023 года исследовано 104 пробы пищевых продуктов, из них по обращению граждан 6 проб свежих грибов и дикорастущих ягод, превышение радионуклидов выявлено в 2 пробах лисичек, собранных за пределами Петриковского района, показав 467 Бк/кг, 468 Бк/кг, при нормативе — не выше 370 Бк/кг. 
       Анализ результатов радиометрических исследований ягод и грибов от частных лиц показывает, что ежегодно выявляется пробы с превышением содержания радионуклидов цезия. 

      Дикорастущие ягоды и грибы, собранные в Петриковском районе чистые, но проверять образцы нужно, особенно если они привезены из других районом.                                                                   

      Для радиационного контроля в лабораторию желательно доставить пробу продукции объемом 1 литр (минимум 0,5 литра). Именно от объема зависит точность измерения. Так что горсточки грибов или ягод будет явно недостаточно, иначе получится весьма приблизительный результат, который принимать за истину нельзя. Информация о результатах исследования выдается устно в день обращения.

      Радиологический контроль плодовоовощной продукции из личных хозяйств,

дикорастущих ягод и грибов, рыбы местного улова можно провести бесплатно в лаборатории государственного учреждения «Петриковский районный центр гигиены и эпидемиологии» по адресу: ул.Володарского,3, г. Петриков.
      Не покупайте дикорастущую продукцию в местах несанкционированной торговли, а также без документов, свидетельствующих о прохождении радиологического контроля и подтверждающих её безопасность. 
       Такая продукция может быть опасна для Вашего здоровья!

       Берегите себя и будьте здоровы!                                                                                  
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