21 АПРЕЛЯ – День профилактики болезней сердца.
Одна из самых актуальных проблем практического здравоохранения начала 21 века являются болезни системы кровообращения (БСК) – эти заболевания занимают лидирующее место в причинах смертности и  инвалидизации  населения.

Как установили длительные  многочисленные исследования эти заболевания появляются в результате различных факторов риска.
Некоторые факторы риска являются неуправляемые – человек не может на них повлиять – это наследственность, возраст, присутствуют и управляемые факторы риска , которые зависят от  наших привычек и образа жизни.

По мнению  специалистов  ВОЗ снижение смертности от БСК на 2/3 зависти от нас самих – это образ жизни и только 1/3 отдают на лекарственную терапию.

Не медицина , а здоровый образ жизни – это самый доступный, самый 
выгодный в экономическом плане путь профилактики.
Рост заболеваемости и смертности от БСК обусловлен объективными и субъективными факторами – это постарение населения , финансово-экономическая ситуация ,которая негативно сказывается

на всех сторонах жизни населения. Мы замечаем как изменилась жизнь- она стала очень интенсивной в плане эмоциональных нагрузок, урбанизация населения, изменения характера питания , условия труда и жизни. Широкая  распространённость  употребления табака, алкоголизация ,малоподвижный образ жизни , избыточный вес и наверно один из главных факторов  это отсутствие мотивации к заботе о собственном здоровье. 
C целью профилактики , снижения заболеваемости и смертности , инвалидизации от БСК ,повышения качества медицинской помощи в республике разработана Государственная программа «Здоровье народа и демографическая безопасность на 2016- 2020 годы».

Этой программой предусмотрен комплекс мер – профилактических, образовательных, лечебно- диагностических мероприятий , направленных на профилактику БСК . Нам всем необходимо формировать у населения потребности в соблюдении заботы о собственном здоровье.
Среди главных причин увеличения смертности в трудоспособном возрасте являются : 

- неадекватное отношение пациентов к своему здоровью

- отсутствие мотивации к лечению

- социальное неблагополучие( в том числе злоупотребление алкоголя)

- несвоевременное обращение за медицинской помощью
- наличие сопутствующей патологии которая отягощает прогноз (сахарный диабет, цирроз печени, артериальная гипертензия и др)

Некоторые факторы риска :

- избыточная масса тела повышает риск развития ишемической болезни сердца. Причём , более опасно так называемое центральное ожирение когда жир откладывается на животе ( размер талии у мужчин не более 94 см, у женщин не более 80-88 сми)

Избыточный вес наиболее часто встречается среди слоёв общества с более низким культурным и образовательным уровнем. 

Курение и почему оно опасно ; да потому что даже одна сигарета повышает артериальное давление на 15 мм.рт.ст., а при постоянном курении повышается тонус сосудов, снижается эффективность лекарственных препаратов. Если человек выкуривает 5 сигарет в день  - это повышение риска смерти на 40% , если пачку в день – на 400% , то есть шансов умереть в 10 раз больше. 23% смертей от ИБС обусловлено курением,то есть сокращение жизни примерно на 20 лет.  
Физическая активность – снижение активности способствует развитию сердечно сосудистых заболеваний в полтора- два раза.
Достижение целей по физической активности населения зависит от транспортников , городского планирования (сеть спортивных сооружение и их доступность), образование  что в комплексе позволяет сформировать безопасную среду , стимулирующую к физической активности саамы возрастные группы.
Требования и основные задачи  Европейского общества кардиологов:
 - отсутствие употребления табака
- АД не выше 140/ 90

- ходьба по 3 км в день

- снижение потребления соли

- профилактика ожирения и сахарного диабета

- снижение длительных стрессов 

- снижение злоупотребления алкоголя

- правильное питание.

В заключение – даже небольшие положительные  изменения в образе жизни замедляют старение сердца и сосудов.
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