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Рейдовые мероприятия по проверке сохранности материальных ценностей на объектах агропромышленного комплекса

Сотрудниками ОВД в текущем году регулярно проводились рейдовые мероприятия по проверке сохранности материальных ценностей на объектах агропромышленного комплекса. Так в ходе проведенных мероприятий всего было выявлено 20 фактов нахождения работников предприятий и организаций на рабочем месте в рабочее время в состоянии алкогольного опьянения, по которым привлечено к административной ответственности 19 работников сельскохозяйственных предприятий, из них 9 сторожей, а так же 5 работников иных организаций. Выявлено 10 фактов мелких хищений имущества сельскохозяйственных предприятий.

Для сведения: согласно кодексу об административных правонарушениях Республики Беларусь – «Мелкое хищение имущества путем кражи, мошенничества, злоупотребления служебными полномочиями, присвоения или растраты, а равно покушение на такое хищение влечет наложение штрафа в размере от десяти до тридцати базовых величин или административный арест. А если же лицо совершило хищение повторно в течение одного года после наложения административного взыскания за такие же нарушения, то предусмотрена ответственность в размере от тридцати до пятидесяти базовых величин или административный арест».

Таким образом, 1,5 молока похищенного с фермы обошлось  виновному лицу в сумму более 2 000 000 рублей. При этом виновное лицо кроме штрафа еще привлекается к дисциплинарной ответственности зачастую в виде увольнения. 

В настоящее время остается актуальной тема о хищении ГСМ с сельскохозяйственных организаций. Для сведения: «Приобретение, (покупка топлива с рук) хранение (если топливо находиться по месту проживания или в принадлежащих помещениях), использование (если данное топливо уже залито в автомобиль) или реализация физическими лицами окрашенного нефтяного жидкого топлива (окрашенное красителями топливо), поставляемого в установленном порядке в организации, выполняющие работы, связанные с производством сельскохозяйственной продукции, если в этих деяниях нет состава преступления влекут наложение штрафа в размере от десяти до пятидесяти базовых величин. Т.е. цена 5-10 литров топлива может составлять от 2 100 000 рублей  до 10 500 000 рублей. На АЗС топливо стоит гораздо дешевле.
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