Алкоголь и подросток…
Алкоголизм - это медленно прогрессирующие заболевание, характеризующееся патологическим влечением к спиртным напиткам, развитием похмельного синдрома при прекращении употребления алкоголя, а в далеко зашедших случаях – стойкими неврологическими расстройствами и  развитием психической деградации.

К сожалению,  употребление алкоголя распространено в молодежной среде. Очень часто первая проба алкоголя несовершеннолетними происходит под присмотром родителей на семейных праздниках, где хоть капельку дурманящего напитка, да попробуют, а наливают им сами родители. По данным Республиканского научно-практического центра психического здоровья отмечено, что впервые дети начинают пробовать алкоголь в возрасте 10−12 лет. По данным Министерства здравоохранения, почти 48% несовершеннолетних впервые пробуют алкоголь дома, а наливают им родители. В Беларуси на наркологическом учете состоят даже десятилетние дети. Врачи бьют тревогу: число наблюдаемых наркологами детей из года в год не увеличивается, но все равно остается значительным,  на наркологическом учете состояло и состоит в 2013-2017 годах  около 16 тысяч несовершеннолетних.  На учете оказываются те, кто употребляет алкоголь с вредными последствиями, а у 45 подростков уже есть диагноз «алкоголизм». В районе, на профилактическом учете в наркологическом кабинете, по проблеме пьянства,  в  2016 году состояло 33 подростка, из них 11 девушек,  в 2017 году состоит – 9 несовершеннолетних, из них – 4 девушки. 
Зачастую решение проблемы пьянства среди детей упирается в неблагополучие в их семьях. Значимым фактором риска алкоголизма является проживание в деструктивных и «алкогольных» семьях, конфликтные отношения между родителями, недостаточное внимание, безразличные отношения с их стороны и конфликты с ними; низкое материальное положение; семейные алкогольные традиции в виде частого употребления алкоголя и в больших количествах.

Нередко подростки начинают пить, когда попадают в новую компанию, где это своего рода тест на зрелость – «не хочешь пить – значит, не будешь с нами». Так  постепенно приходит привыкание к алкоголю – без него уже никак нельзя обойтись на веселых встречах.  Через некоторое время спиртное становится необходимой частью отдыха, покоя и веселого настроения. Потом возрастают дозы потребляемого, потому что первоначальный объем выпитого кажется недостаточным. Таким образом, алкоголь становится неотъемлемой частью жизни и вовлекается во все жизненно важные процессы молодого организма.
 Несформированный организм подростка очень быстро привыкает к большим дозам спиртного. Поэтому существует высокий риск того, что подросток может пристраститься к алкоголю, если он часто пьет даже слабые алкогольные напитки. Опасность усиливается еще и легкомысленным отношением к алкоголю. Многие подростки считают, что если пару раз в неделю выпить что-либо спиртное, то ничего не случится. 

Алкоголизм у подростков развивается быстрее, чем у взрослых, и заболевание протекает более злокачественнее.  Даже умеренный прием алкоголя в подростковом возрасте равносилен злоупотреблению спиртным.

Юношеский мозг очень уязвим, поскольку он находится в состоянии функционального и структурного изменения. Присутствующий в алкогольных напитках этанол способен причинить развивающемуся мозгу огромный вред, по сути, при воздействии алкоголя юный мозг тупеет и интеллектуально, и морально, а алкогольная зависимость развивается в разы быстрее.

На несформировавшийся молодой организм алкоголь действует наиболее грубо, затрагивая личностные качества подростка, психическое и физическое здоровье, ведет к нарушениям репродуктивной функции у девушек – подростков.

 Алкоголь является наиболее частой причиной нежелательной беременности у юных девушек, беспорядочных половых связей,  увеличивается риск распространения инфекций передающихся половым путем (ИППП) и ВИЧ/СПИДа.

Употребление алкоголя входит в тройку прочих факторов, негативно влияющих на успеваемость. Употребление в любых количествах представляет основную социальную опасность и опасность для здоровья несовершеннолетних.

Исследования показывают, что подростки, которые употребляют алкоголь, чаще всего испытывают: проблемы в школе;   нарушение нормального роста и сексуального развития; социальные проблемы, такие как драки и неучастие в подростковой деятельности; проблемы с законом, такие как аресты за вождение или причинение физического вреда кому-либо в состоянии алкогольного опьянения; физические проблемы, такие как похмелье или плохое самочувствие;    высокий риск самоубийств и убийств и др.
Употребляя спиртные напитки, подросток не отдает отчета своим поступкам. Алкоголизация, особенно в молодом возрасте, постепенно меняет психику человека, систему ценностей. Постепенно у молодого человека болезнь может развиться до стадии невменяемости. Нет никаких сомнений в том, что алкоголизация способствует совершению преступлений. В нашем районе, специалистами РОВД, привлечено к административной ответственности за распитие  или нахождение   в состоянии алкогольного опьянения в общественных местах  в  2016 году - 53 несовершеннолетних, за текущий период 2017 года – 16 человек. 

Алкоголизм и связанные с ним заболевания поражают не только пьющего человека, но и способствуют возникновению болезней у окружающих. По вине больного алкоголизмом, так или иначе, страдают
7-8 человек, связанных с ним родственными и семейными узами, а также производственно-трудовыми отношениями. Алкоголизм является не только медицинской, но прежде всего социальной проблемой.

Пьющему человеку, тем более молодому, оправданий нет, алкоголь не решает возникшие проблемы, он лишь создает новые. Не отравляйте этим ядом молодые жизни!
Абсолютное большинство людей не употребляет алкоголь, и, тем не менее, они счастливы. Найди интересное дело и займись им! Новые друзья, новые увлечения, самообразование, туризм, спорт, творчество! Самовыражению нет границ!

Здоровый образ жизни открывает перспективы для роста и развития, только здоровый человек может быть счастливым! 
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