Профилактика болезней системы кровообращения

Еженедельно в районе проводятся медицинско-просветительные информационно-образовательные акции по профилактике болезней системы кровообращения. 

17.05.2017г. мероприятия проводились в магазине «Дары от Зари». В информационно-образовательной акции приняли участие:  фельдшер-валеолог государственного учреждения «Петриковский районный центр гигиены и эпидемиологии» Туровец Наталья Ростиславовна, врач-валеолог УЗ «Петриковская ЦРБ»  Туровец Анатолий Алексеевич, медицинская сестра Глушко Светлана Федоровна, председатель ОО БОКК Петухова Людмила Федоровна,  представитель районной газеты «Петрыкаўскія навіны», а также жители и гости города Петрикова и района.  

 В ходе проведения акции, всем присутствующим, было измерено артериальное давление, также проведено обучение навыкам измерения артериального давления, нуждающимся оказана медицинская помощь, дано направление к врачу, даны рекомендации по оздоровлению. Было проведено информирование присутствующей аудитории по формированию у населения понимания ценности своей жизни и отношения к своему здоровью, пропаганда  здорового образа жизни. 
 Распространялись памятки, буклеты по профилактике сердечно-сосудистых заболеваний, а также по профилактике табакокурения, по аспектам формирования здорового образа жизни. 
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