                               ДОЛГОЖДАННЫЙ  РЕБЁНОК!

Счастливый момент в жизни семьи – рождение ребёнка и его будущее здоровье зависит от условий , в которых он находится и от ухода за ним.

Главная задача по уходу за новорождённым – это соблюдение чистоты- это и помещение, предметы ухода, гигиена мамы и самого ребёнка.

Это всё включает в себя : проветривание комнаты, влажная уборка, температура окружающего воздуха, определённая влажность.

В кроватке должен быть жёсткий матрац.

Дети первого полугодия жизни не должны спать на спине по причине срыгиваний, малыш же спящий на животе раньше начинает держать голову и меньше проблем с пищеварением , так как постоянно массажируется животик.

Одежда  только из натуральных материалов, тугое пеленание сегодня противопоказано- никаких ограничений движения.

Туалет ребёнка – осмотр кожи, руки и лицо моют кипячёной водой, глаза промывают стерильным материалом с кипячёной водой, нос ватным жгутико, смоченным в масле. Купание проводят ежедневно , температура воды 36-37 градусов, на первых порах не применят моющих средств, тело  не вытирают а 
промакивают пелёнкой или салфеткой. После 6 месячного возраста температура воды 36 гр. и продолжительность процедуры 7-12 минут.

Питание ребёнка – одно из главных составляющих маленького организма и необходимо, чтобы оно было натуральным – лучше грудного молока никто ничего не придумал и не изобрёл- всё , что необходимо для роста и здоровья находится в молоке матери и не надо забывать, что материнский иммунитет защищает ребёнка от инфекций и даже стрессов. 
Кормление не должно превышать 20 минут, если кормление длится дольше, то ребёнок может уснуть и может выработаться условный рефлекс, засыпать во время кормления , порой даже раньше, чем получит свою поцию пищи.
Всем правилам ухода, кормления , защиты своего ребёнка от болезней и других напастей вы получите у своего врача педиатра. В нашей болице функционируют Школы здоровья «Молодой матери», «Матери и ребёнка» , где вы можете почерпнуть много полезной информации. 

Ещё мама должны помнить правила ухода за молочными железами- гигиена, сцеживание, а это профилактика мастопатии .

Если вы прийучили ребёнка к какому то режиму питания, то это похвально, но если вы считаете , что пришло время кормить- это ваше право, каждый ребёнок индивидуален, в том числе и его аппетит и потребности. Одному ребёнку достаточно 2-3 часового перерыва, а другому необходим другой распорядок и вы принимаете решение , наиболее подходящее для вашего ребёнка, но не забывайте и о себе, своих нуждах и потребностях.
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