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МАТЕРИАЛЫ
для информационно-пропагандистских групп: 17.12.2015г
ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО В БЕЛАРУСИ:

ЗАЩИТА ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ 

Жилищно-коммунальное хозяйство традиционно выполняло жизненно важные функции, в числе которых – создание условий для комфортного проживания, предоставление качественных жилищно-коммунальных услуг. 
От качества работы жилищно-коммунальных служб во многом зависит успешное развитие экономики страны, благосостояние людей, их здоровье, работоспособность, стабильность в обществе.

В конце 1980-х годов, фактически унаследовав советскую систему ЖКХ, где коммунальный и жилищный фонды находились в собственности государства и содержались за счет значительных бюджетных дотаций, белорусскому жилищно-коммунальному хозяйству пришлось решать многочисленные задачи по развитию и совершенствованию правовой и методической базы, реформированию отрасли, привлекать специалистов высокой квалификации, обладающих профессиональной подготовкой и достаточным опытом практической работы.
Жилищный фонд, его содержание и эксплуатация

Уют и комфортные условия проживания – то, к чему стремится каждый человек независимо от места жительства. В большей степени забота о предоставлении таких условий лежит на жилищно-эксплуатационных службах, в чьи непосредственные обязанности входит техническое обслуживание жилфонда. Это понятие включает обеспечение нормального функционирования всех инженерных систем многоквартирных жилых домов, в т.ч. контроль за его техническим состоянием, наладку и регулировку систем водоснабжения, отопления, энергоснабжения, устранение выявленных неисправностей, влияющих на безопасность проживания, рациональное использование энергоресурсов, чистоту мест общего пользования и придомовых территорий.
Для того чтобы сделать услугу технического обслуживания более прозрачной и понятной для плательщиков, а также в целях снижения ее себестоимости, новым Жилищным кодексом в 2012 году из состава этой услуги был выделен как отдельный вид деятельности текущий ремонт общего имущества (комплекс мероприятий, выполняемых в плановом порядке с целью восстановления исправности или работоспособности инженерных систем, частичного восстановления ресурса с заменой или восстановлением элементов здания).
В рамках поэтапного повышения доли участия населения в содержании жилищного фонда источниками финансирования таких работ являются как бюджетные средства, так и средства собственников, нанимателей жилья и членов ЖСПК (ремонт подъездов включает восстановление штукатурки и облицовки стен и потолков, замену полов, восстановление декоративных деталей, лестниц, малярные работы).

Кроме этого, начиная с 2012 года ЖЭС или РСЦ в счетах на оплату ЖКУ предоставляет подробные сведения о выполняемых коммунальниками работах. Это способствует повышению их ответственности и положительно сказывается на качестве услуг.
Для организаций ЖКХ также важным является недопущение ухудшения технического состояния жилфонда. Путь достижения этой цели – увеличение объемов капитального ремонта, что позволит не только повысить комфортность проживания сотен тысяч граждан, но и сэкономит государству значительные денежные средства.
Средства, отчисляемые гражданами на капитальный ремонт жилых домов, не аккумулируются на счетах, а направляются на проведение ремонта жилищного фонда, который находится в наиболее худшем техническом состоянии. Списки нуждающихся в ремонте домов формируются местными исполнительными органами с перспективой на год.
Необходимо отметить, что только с 1999 года отчисления на капремонт производят все без исключения жители многоквартирных домов: на данный момент тариф составляет 847 руб. за 1 м² ежемесячно. Однако этих средств для реализации глобальных работ недостаточно. Поэтому государство вынуждено совершать серьезное субсидирование данного вида услуг. 
Ответственность в плане обеспечения сохранности жилых домов, их конструктивных элементов и инженерных систем возложена и на самих жителей. Бережное и ответственное отношение жильцов к общедомовому имуществу, надлежащее и своевременное техобслуживание, осуществляемое жилищно-эксплуатационной организацией, продлевают век дома, а проживание в нем делают комфортным и безопасным.

В последние годы был выполнен значительный объем работ по упорядочению структуры жилищного фонда. Ранее в Беларуси было многообразие различных форм жилья – служебное, социальное, специальный жилищный фонд, специальный служебный фонд и т.д. Сегодня в Беларуси жилье подразделяется на социальное, арендное и частное.
К 1 июля 2016 г. в частной собственности будет находиться не менее 95% жилищного фонда, оставшееся жилье будет государственным (арендное, социальное).
Необходимо отметить поступательное развитие рынка государственного арендного жилья, формирование которого началось с принятия в декабре 2013 г. соответствующего Указа Президента Республики Беларусь. 
На сегодняшний день в стране имеется уже около 5 тыс. арендных квартир. При этом полностью сформирована и нормативная база, определяющая порядок предоставления и пользования арендным жильем. Надо отметить, что развитие рынка государственного арендного жилья показало свою эффективность. Об этом свидетельствуют снижение цен на вторичном рынке недвижимости со стороны частных лиц, а также возможность решения жилищного вопроса для категорий населения, у которого отсутствует возможность его приобретения в собственность. 
Коммунальное хозяйство
В программе развития ЖКХ немаловажное значение придается проблемам водоснабжения и канализации. В большинстве стран мира решению проблем, связанных с обеспечением населения качественной питьевой водой и развитием систем водоотведения, сегодня уделяется большое внимание.

Обеспечение населения Беларуси питьевой водой осуществляется в основном из подземных источников, что позволяет получать хорошую, качественную воду. Согласно докладу ПРООН «Показатели развития человека», Беларусь входит в группу 34-х стран, население которых имеет стопроцентный устойчивый доступ к улучшенным источникам воды (по количеству, качеству и близости нахождения). 
Доступ к центральному водопроводу имеет 90% населения от общего количества жителей страны (в том числе почти 69% сельских жителей и порядка 98% – городских).
Эти результаты обеспечены в основном за счет поэтапной реализации Государственной программы по водоснабжению и водоотведению «Чистая вода», которая стартовала в 2000 году.
Результатами 15-летней работы организаций водопроводно-канализационного хозяйства стали: экономия природных и энергоресурсов; модернизация систем водоснабжения и водоотведения; повышение качества оказываемых услуг; улучшение работы отрасли в целом.
Теплоснабжение
Тепло в наших домах – еще один важный аргумент стабильности работы организаций ЖКХ.
Проведена большая работа по модернизации котельного хозяйства, переводу его на использование местных видов топлива (МВТ) и по снижению удельных расходов природного газа, запасов которого в нашей стране нет. В результате сегодня местные виды топлива используют 75% котельных ЖКХ (2,9 тыс. котельных). 
Организовано оснащение жилищного фонда и других потребителей приборами учета расхода тепловой энергии. 
Замена тепловых сетей обеспечивает существенное снижение затрат и экономию топливно-энергетических ресурсов. Так, потери тепловой энергии снижены на 6,6%.
Сроки отключения потребителей от горячего водоснабжения при проведении работ по профилактическому ремонту и испытанию оборудования котельных и тепловых сетей составляют 10–14 дней.

Вторичные материальные ресурсы
За последние шесть лет организациям Минжилкомхоза удалось почти в 2,5 раза увеличить объемы заготовки вторичных материальных ресурсов (ВМР).
В 2015 году уровень извлечения BMP из общего объема образования коммунальных отходов составил более 14% (в 2010 году – 8%), что сопоставимо с такими странами Европейского союза, как Франция (17%), Испания (15%), Эстония (14%), Польша (13%), Италия (11%). 
Таким образом, сегодня 7-я часть всех отходов, образующихся в стране, попадает не на полигоны для захоронения, а на перерабатывающие заводы и в дальнейшем повторно используется для производства товаров и услуг различными отраслями экономики. 
Тарифная политика и снижение затрат

В последние годы особенностью совершенствования политики ценообразования на жилищно-коммунальные услуги для населения стало не простое повышение цен и тарифов в связи с изменением стоимости материальных затрат и энергоресурсов, а более плавное регулирование в зависимости от роста доходов граждан и снижения затрат на оказание услуг.

Механизм изменения тарифов как никогда прозрачен и понятен. Средние платежи за коммунальные услуги в Беларуси не превышают 5% от средней заработной платы по стране.
Качество поставляемой организациями ЖКХ воды соответствует всем нормативным требованиям, которые жестко регулируются. Так, в воде должны быть определенные соли, минералы, она должна содержать необходимые для нормального функционирования организма элементы – т.е. вода должна быть «живой». После очистки на дополнительных фильтрах, которые устанавливаются населением, вода фактически является дистиллированной, в ней нет минералов и элементов, необходимых организму, и она сама вымывает из него эти элементы. 
Разработанные санитарные нормативы к качеству воды определены именно с учетом воздействия на организм содержащихся в ней необходимых микроэлементов и минералов. На каждом водоканале системы ЖКХ имеются лаборатории по проверке качества питьевой воды на ее соответствие установленным параметрам. 
В нашей стране население стало значительно активнее экономить энергоресурсы, получая при этом существенную выгоду. Это было достигнуто во многом за счет тарифной политики, направленной на снижение перекрестного субсидирования, поэтапное повышение уровня возмещения населением затрат на оказание ЖКУ с учетом роста доходов граждан, внедрение механизма дифференцированной оплаты населением услуг водоснабжения и водоотведения (канализации), электро- и газоснабжения в зависимости от объемов их потребления.

Организации ЖКХ проводят постоянную работу по снижению затрат на оказываемые жилищно-коммунальные услуги населению.
Планирование и финансирование текущей деятельности организаций, осуществляющих эксплуатацию жилищного фонда и предоставляющих жилищно-коммунальные услуги населению, будет производиться по механизму планово-расчетных цен на основные жилищно-коммунальные услуги. 
Экономическое обоснование цен на услуги ЖКХ призвано обеспечить поэтапный выход на окупаемость затрат тарифами и социальную защиту населения.
Благоустройство
Приезжающие в нашу страну гости и туристы удивляются, насколько чисты и ухожены населенные пункты Беларуси – от небольших агрогородков, райцентров и до столицы. В этом – большая заслуга работников жилищно-коммунальной отрасли.

Ежегодно организуется и проводится общереспубликанский конкурс, в котором принимают участие все населенные пункты страны. Цели смотра-конкурса выходят далеко за рамки простого благоустройства. Учитываются усилия местных властей и населения по ремонту домов, повышению уровня архитектуры и градостроительства, развитию инфраструктуры, улучшению экологии и другие критерии.
Также направлениями деятельности жилищно-эксплуатационных служб в рамках мероприятий по благоустройству являются создание безбарьерной среды для людей с ограниченными физическими возможностями и устройство дополнительных автостоянок во дворах.
Защита прав потребителей ЖКУ

Права потребителей жилищно-коммунальных услуг регулируются специальным нормативным актом – Законом Республики Беларусь «О защите прав потребителей жилищно-коммунальных услуг» (далее – Закон), который был принят в 2008 году. Данный Закон регулирует весь спектр правоотношений, которые возникают между потребителем и исполнителем в области оказания жилищно-коммунальных услуг, конкретизирует права и обязанности каждой из сторон, порядок рассмотрения претензий на качество услуг и иные вопросы. 
Все жилищно-коммунальные услуги, согласно Закону, делятся на основные (те, которые оказываются в обязательном порядке и обеспечивают необходимую благоустроенность жилых домов применительно к условиям соответствующего населенного пункта, их соответствие установленным санитарным и техническим требованиям) и дополнительные (те, которые могут оказываться дополнительно к основным ЖКУ по договору).

Закон четко установил права потребителей ЖКУ, в том числе и право потребителя на информацию об исполнителе и оказываемых им ЖКУ, а также основные права и обязанности как исполнителя, так и потребителя ЖКУ.

В Законе подробно установлен порядок рассмотрения требований потребителя в связи с неоказанием ЖКУ либо оказанием услуг с недостатками.

Закон устанавливает гражданско-правовую ответственность исполнителя за нарушение прав потребителей ЖКУ. 
Также актуальное значение имеет вопрос предоставления дополнительных жилищно-коммунальных услуг.

Доверие населения – важнейший фактор работы отрасли жилищно-коммунального хозяйства. 
Жилищно-коммунальное хозяйство в Петриковском районе
Жилищно-коммунальное обслуживание в Петриковском районе производится КУП «Петриковский райжилкомхоз», где насчитывается 560 работников.


Предприятие отвечает за бесперебойное функционирование всей системы жизнеобеспечения каждой административно-территориальной единицы района, обеспечивает работу социально важных объектов.
КУП «Петриковский райжилкомхоз» осуществляет следующие виды услуг:
- эксплуатация котельных, тепловых сетей, выработки и реализации тепловой энергии потребителям;
- выполнение ремонтных, строительно-монтажных работ на объектах теплового хозяйства;
- эксплуатация и ремонт жилищного фонда;
- предоставление коммунальных услуг (водоснабжение, водоотведение, саночистка);
- услуги бани, гостиницы;
- оказание ритуальных услуг.


Соблюдение нормативов социальных стандартов по предоставлению населению услуг в области жилищно-коммунального обслуживания является приоритетным направлением.

Особое  внимание  уделяется  внедрению  передовых  энергосберегающих  технологий,  снижению  затрат  на  проведение  ремонтов,  привлечению  внебюджетных  источников  на  содержание жилищного фонда.

С  целью  повышения  финансовой самостоятельности  организаций  жилищно-коммунального  хозяйства  и  обеспечения  их безубыточной  работы  проводится  работа  по  сокращению  затрат  при оказании жилищно-коммунальных услуг. 
За 2015г. отремонтировано 29 подъездов из них 12 – вне г.Петрикова, отремонтировано 5 кровель, в т.ч. 1 кровля  в н.п.Копцевичи.
         КУП «Петриковский райжилкомхоз» ежегодно  проводит работы по замене и модернизации тепловых сетей. За 2015г модернизировано 300м тепловых сетей.

Жилищно-коммунальные услуги - наиболее потребляемые. Если надобность в таких услугах, как медицинская помощь, общественный транспорт, приобретение каких-либо товаров возникает по мере необходимости,  то жилищно-коммунальными услугами мы пользуемся ежедневно. Для нас жизненно важно, чтобы потребляемая вода была чистой, а горячая вода нагрета до определенной температуры, чтобы зимой в квартирах и домах было тепло, горел свет.

Жилищно-коммунальное хозяйство – одна из основных сфер жизнедеятельности, где сходятся коммерческие цели организаций, предоставляющих населению жилищно-коммунальные услуги, и социальные интересы граждан, являющихся потребителями этих услуг.


В силу определенных причин не всегда предоставляемые жилищно-коммунальные услуги соответствуют нормативным требованиям.


Реализуемая государством задача повышения качества жизни белорусских граждан, в том числе посредством создания современных комфортных условий для их проживания, неразрывно связано с обеспечением защиты прав потребителей жилищно-коммунальных услуг на законодательном уровне.


По мере повышения требований государственных органов и увеличения количества обращений граждан по качеству и срокам предоставления жилищно-коммунальных услуг, назрела необходимость принятия специального законодательного акта.
В настоящее время правоотношения в стране защиты прав потребителей жилищно-коммунальных услуг регулируются Конституцией Республики Беларусь, Гражданским кодексом Республики Беларусь, Законом Республики Беларусь «О защите прав потребителей жилищно-коммунальных услуг» (далее – Закон), Законом Республики Беларусь «О защите прав потребителей» и другими законодательными актами.

В соответствии с Законом было принято постановление Совета Министров Республики Беларусь от 27.01.2009 № 99 «О мерах по реализации Закона Республики Беларусь «О защите прав потребителей жилищно-коммунальных услуг», которым утверждены положения и типовые договоры на оказание жилищно-коммунальных услуг.


Между тем, как показывают анализ обращений граждан и социологические опросы населения, сфера услуг ЖКХ продолжает оставаться одной из самых насущных проблем. 
За 2015 год в КУП «Петриковский райжилкомхоз» поступило 21 письменное обращение, что  на 65 % меньше, чем за соответствующий период прошлого года. По- прежнему основное  количество обращений, поступающих от граждан, связано с вопросами эксплуатации и ремонта жилищного фонда. 

Основное  количество обращений, поступающих от граждан, связаны с вопросами жилищных правоотношений, порядка расчета стоимости жилых помещений при их приватизации, начисления платы за жилищно-коммунальные услуги, вопросы санитарной очистки и уборки, содержания улично-дорожной сети и другие вопросы.

Вместе с тем, о наличии специального Закона, обеспечивающего защиту прав граждан – потребителей жилищно-коммунальных услуг, население мало осведомлено. Сегодня потребителю полезно знать как минимум  основополагающие нормы Закона.
В первую очередь  это - права и обязанности потребителя жилищно-коммунальных услуг и организации-исполнителя, предоставляющей эти услуги, которые вместе являются Сторонами заключенного между ними Договора на оказание соответствующих услуг.

Статья 4 Закона установила, что жилищно-коммунальные услуги классифицируются на основные, которые оказываются в обязательном порядке и обеспечивают необходимую благоустроенность жилых домов, жилых и вспомогательных помещений, придомовой территории применительно к условиям соответствующего населенного пункта, их соответствие установленным санитарным и техническим требованиям, и дополнительные, которые могут оказываться дополнительно к основным жилищно-коммунальным услугам по договору между исполнителем и потребителем.

В соответствии со статьей 6 Закона потребитель имеет право на:
- удовлетворение потребностей в жилищно-коммунальных услугах;

- безопасность жилищно-коммунальных услуг;

- информацию об исполнителе и оказываемых им жилищно-коммунальных услугах;

- выбор исполнителя жилищно-коммунальных услуг, оказываемых на конкурентной основе;

- просвещение в области защиты прав потребителей жилищно-коммунальных услуг;

- надлежащее качество жилищно-коммунальных услуг;

- возмещение убытков, вреда, причиненных исполнителем жизни, здоровью и (или) имуществу потребителя вследствие неоказания жилищно-коммунальных услуг либо их оказания с недостатками;

- государственную, включая судебную, защиту своих прав.

Потребитель имеет также иные права, предусмотренные законодательством.
Следующее, что необходимо знать – это формы и методы государственного регулирования, управления и контроля в области защиты прав потребителей жилищно-коммунальных услуг. 

Особую роль в обеспечении государственной защиты прав потребителей играют утверждаемые Правительством государственные социальные стандарты  по обслуживанию населения.
В сфере жилищно-коммунального хозяйства социальные стандарты определяют минимальные нормативы обеспечения жителей водой, теплом, электроэнергией, сроки вывоза мусора и т.д.

К примеру, подача воды в жилищный фонд, оборудованный централизованным водоснабжением и канализацией, должна обеспечиваться в объеме не менее 140 л/сутки на одного человека, в том числе не менее 70 л/сутки – на горячее водоснабжение.

Для улучшения качества питьевой воды в районе  проводятся работы по ремонту сетей водоснабжения и артезианских скважин,  содержание станции обезжелезивания воды.
Нормативы отопления жилых помещений предусматривают обеспечение не менее   18 ºС в жилых помещениях и температуры горячей воды – не менее 50 ºС.

Подача горячей воды в городах и населенных пунктах, где имеется система централизованного горячего водоснабжения, осуществляется ежедневно или по утвержденным графикам (за исключением отключения горячего водоснабжения в связи с проведением плановых ремонтных и профилактических работ).

Также предусмотрены социальные стандарты по освещению улиц (не менее 80%), по удельному весу улиц с усовершенствованным покрытием (не менее 60%) и другие.

В соответствии со ст.16 Закона перерывы в оказании коммунальных услуг допускаются в связи с:
- проведением исполнителем плановых ремонтных и профилактических работ в соответствии с графиками (планами), согласованными с местными исполнительными и распорядительными органами, а также ремонтных и профилактических работ по заявкам потребителей;

- межотопительным периодом;

- приостановлением оказания коммунальных услуг потребителю, имеющему без уважительных причин задолженность по их оплате и не погасившему ее в установленные сроки;

- приостановлением оказания коммунальных услуг по требованию потребителя, если такое приостановление технически возможно и не нарушает прав иных потребителей, на основании актов законодательства или договора на оказание таких услуг;

- авариями, стихийными бедствиями и другими чрезвычайными ситуациями и ликвидацией их последствий;

- хищением, уничтожением или повреждением сетей и оборудования, делающими невозможным оказание коммунальных услуг либо создающими угрозу причинения вреда жизни, здоровью и (или) имуществу потребителей.

При этом в случае планируемого перерыва в оказании коммунальных услуг исполнитель обязан сообщить об этом потребителю через средства массовой информации или иным способом не позднее, чем за 3 дня до начала перерыва и сообщить причину и срок этого перерыва.

          Приостановление оказания коммунальных услуг потребителю, имеющему без уважительных причин задолженность по их оплате, осуществляется в соответствии с п.8 Положения о порядке перерасчетов платы за некоторые виды коммунальных услуг и приостановления (возобновления) предоставления коммунальных услуг.
 Если потребитель имеет задолженность по оплате за некоторые виды коммунальных услуг за 2 и более расчетных периода, и не погасил эту задолженность в течение 5 дней после получения письменного предупреждения, организация, предоставляющая коммунальные услуги, вправе приостановить их предоставление. 

Возобновление предоставления приостановленных услуг осуществляется в течение не более 2 суток после представления документов о погашении имеющейся задолженности и оплате затрат, связанных с возобновлением предоставления коммунальных услуг. 

Перерасчет платы за жилищно-коммунальные услуги производится в 2 случаях:

1) если жилищно-коммунальные услуги не оказываются (оказываются некачественно);

2) если потребитель выехал из места жительства (регистрации по месту жительства) на срок свыше 10 суток подряд.

В случае если потребитель потребовал уменьшения размера платы в связи с оказанием жилищно-коммунальной услуги с недостатками, а также в случае неоказания жилищно-коммунальной услуги перерасчет платы за основные жилищно-коммунальные услуги осуществляется в порядке, установленном Постановлением №99, а за дополнительные жилищно-коммунальные услуги - в порядке,  определенном договором.

 Срок принятия решения по требованию потребителя о возврате платы за жилищно-коммунальную услугу, об уменьшении размера платы за жилищно-коммунальную услугу, оказанную с недостатками, не может превышать семи календарных дней со дня предъявления соответствующего требования. 

В случае неоказания жилищно-коммунальной услуги либо оказания ее с недостатками, потребитель имеет право обратиться к исполнителю с требованием о восстановлении своих прав, уведомив  его либо аварийно-диспетчерскую службу, указанную в договоре путем направления письменной претензии либо устного сообщения (заявки), в том числе по телефону. 

Работник исполнителя должен прибыть к заявителю не позднее одного дня или срока, определенного договором.

Работник исполнителя, прибывший к потребителю,  устанавливает факт наличия и причины неоказания жилищно-коммунальной услуги либо оказания услуги с недостатками, составляет претензионный акт и при наличии технической возможности с согласия потребителя незамедлительно обеспечивает оказание жилищно-коммунальной услуги либо устранение недостатков жилищно-коммунальной услуги.

  Далее исполнитель удовлетворяет требования потребителя, либо в течение 5  дней направляет потребителю мотивированный письменный отказ в удовлетворении его требований. 

В соответствии с Законом в первую очередь защищают права потребителей жилищно-коммунальных услуг местные исполнительные и распорядительные органы, а также Министерство торговли Республики Беларусь, которое является органом, обеспечивающий проведение государственной политики в области защиты прав потребителей, в том числе и жилищно-коммунальных услуг. 
Таким образом, Глава государства, Правительство, органы государственного управления и власти применяют административные и экономические методы регулирования, управления и контроля в области защиты прав потребителей жилищно-коммунальных услуг с учетом интересов и белорусских граждан, и народного хозяйства.

КУП «Петриковский райжилкомхоз»;
Отдел  идеологической работы, культуры 
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