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Суицид является одним из наиболее трагических видов общественного поведения, связанного с потерей смысла жизни. Особенно трагичен суицид детей и подростков. Предотвратить суицидальное намерение ребенка можно, если вовремя, внимательно и с уважением относиться к процессу его взросления. 
Причины суицидального поведения детей и подростков в первую очередь, в чертах, свойственных этому возрасту: повышенной агрессивности, повышенной конфликтности, протестном поведении, ранимости, повышенном чувстве достоинства, эмоциональной неустойчивости, застенчивости, сочетающейся с максимализмом.

Причины возникновения суицидального поведения:

· Отсутствие доброжелательного внимания со стороны взрослых;
· Алкоголизм и наркомания среди родителей;
· Жестокое обращение с подростком, психологическое, физическое и сексуальное насилие;
· Алкоголизм и наркомания среди подростков;
· Неуверенность в завтрашнем дне;
· Потеря смысла жизни;
· Низкая самооценка, трудности в самоопределении;
· Бедность эмоциональной и интеллектуальной жизни;
· Безответная влюбленность.
Суицидальные мысли и фантазии у подростков довольно часты, и их реализации могут способствовать, малозначимые события, чему благоприятствуют эмоциональная неустойчивость и импульсивность ребенка. Изучение проблемы суицида среди молодежи  показывает, что в целом ряде случаев подростки решались на самоубийство в целях обратить внимание родителей, педагогов на свои проблемы и, таким образом, выражали протест против бездушия. 

За любое суицидальное поведение ребёнка в ответе взрослые!

Ко всем намекам на суицид следует относиться со всей серьезностью. Не может быть никаких сомнений в том, что крик о помощи нуждается в ответной реакции помогающего человека, обладающего возможностью вмешаться в кризис одиночества.

Выделяются несколько признаков готовности ребенка к суициду, и при появлении 1-2 из которых следует обратить особое внимание:
· утрата интереса к любимым занятиям, снижение активности, апатия, безволие;

· пренебрежение собственным видом, неряшливость;

· появление тяги к уединению, отдаление от близких людей;

· резкие перепады настроения, неадекватная реакция на слова, беспричинные слезы, медленная и маловыразительная речь;

· внезапное снижение успеваемости и рассеянность;

· плохое поведение в школе, прогулы, нарушения дисциплины;

· склонность к риску и неоправданным и опрометчивым поступкам;

· проблемы со здоровьем: потеря аппетита, плохое самочувствие, бессонница, кошмары во сне;

· стремление привести дела в порядок, подвести итоги, просить прощение за все, что было;

Если замечена склонность несовершеннолетнего к суициду, следующие советы помогут изменить ситуацию:
1. Внимательно выслушайте подростка. В состоянии душевного кризиса любому из нас, прежде всего, необходим кто-нибудь, кто готов нас выслушать.
2. Оцените глубину эмоционального кризиса. Подросток может испытывать серьезные трудности, но при этом не помышлять о самоубийстве. Часто человек, недавно находившийся в состоянии депрессии, вдруг начинает бурную, неустанную деятельность. Такое поведение также может служить основанием для тревоги.

3. Внимательно отнеситесь ко всем, даже самым незначительным обидам и жалобам. Не пренебрегайте ничем из сказанного. 
Профилактика депрессий у подростков является важной для профилактики суицидов. В профилактике депрессий у подростков большую роль играют родители. Как только у подростка отмечается сниженное настроение и другие признаки депрессивного состояния, необходимо сразу же принять меры для того, чтобы помочь ребенку выйти из этого состояния. 

Необходимо разговаривать с ребенком, задавать ему вопросы о его состоянии, вести беседы о будущем, строить планы. Эти беседы обязательно должны быть позитивными. Нужно  вселить уверенность, показать, что он способен добиваться поставленных целей. Не обвинять ребенка, лучше показать ему позитивные стороны его личности. Не надо сравнивать его с другими ребятами – более успешными, бодрыми, добродушными. Эти сравнения усугубят и без того низкую самооценку подростка. 
Нужно заняться с ребенком новыми делами. Каждый день узнавать что-нибудь новое, делать то, что никогда раньше не делали. Внести разнообразие в обыденную жизнь.  Подростку необходимо соблюдать режим дня. Необходимо проследить за тем, чтобы он хорошо высыпался, нормально питался, достаточно времени находился на свежем воздухе, занимался подвижными видами спорта.
Любите себя и своих близких!
Внимание! Призываем родителей внимательнее присматриваться к увлечениям своих детей. В случае каких-либо подозрений необходимо вывести ребенка на доверительный разговор. В случае необходимости привлекать психологов, врачей.

ГЛАВНАЯ ЦЕННОСТЬ В ЖИЗНИ – САМА ЖИЗНЬ!

НЕ БОЙТЕСЬ ОБРАЩАТЬСЯ ЗА ПОМОЩЬЮ.

