Дом без насилия
      Семья – это одна из величайших ценностей, созданных человечеством за всю историю его существования. 
поэтому проблема бытовой преступности актуальна не только для нашей страны, но и для всего мирового сообщества. Уголовно-наказуемые деяния, совершаемые в ходе ссор между членами семьи, порой по своей жестокости и тяжести последствий многократно превосходят заранее планируемые и хорошо подготовленные преступления. Каждый четвертый гражданин из числа лиц, погибших в результате убийств, лишен жизни своими близкими.  Домашнее насилие – это физическое, психологическое, сексуальное, экономическое насилие, совершаемое интимным партнером или членом семьи. Физическое насилие: избиение, пощечины, выкручивание рук, таскание за волосы и т.д.
       Сексуальное насилие: непристойные сексуальные прикосновения, взгляды, разговоры, изнасилование, в том числе мужем, отказ использовать контрацептивные средства, беременность по принуждению, инцест… 

Словесное и психологическое насилие: оскорбления, крики, грубость, нецензурная брань, пренебрежительное отношение, игнорирование мнения женщины, неоправданная ревность …

       Экономическое насилие: запрещение на работу вне дома, отбирание денег или предоставление недостаточного количества для жизни, сокрытие доходов
 Любое систематическое насилие приводит к тому, что у жертвы и у свидетеля развиваются посттравматические стрессовые расстройства. Они характеризуются беспокойством, тревожностью, нарушениями сна, длительно сохраняющимся подавленным настроением, склонностью к уединению, чрезмерной уступчивостью, заискивающим, угодливым поведением. Могут реактивно формироваться различные соматические заболевания, такие как, ожирение, резкая потеря веса тела, язва желудка, кожные заболевания, аллергическая патология и т.д.
    Существует набор черт характера и особенностей поведения человека, способного к проявлению насилия в семье.

       Это: ·Чрезмерная ревность. В начале отношений она может восприниматься как подтверждение любви. 
·Контроль. Его вначале часто воспринимают как заботу о себе, о своей безопасности.

·Быстрая связь. Многие женщины, впоследствии подвергшиеся избиению, встречались со своими будущими мужьями менее 6 месяцев. Мужчина заявлял о своей любви с первого взгляда, льстил женщине, что она единственная.

·Обвинение других в возникновении у него негативных чувств и проблем «Ты толкаешь меня на это…. Ты оскорбляешь меня, поступая не так, как я прошу
·Нереальные ожидания, завышенные требования к супруге (-у).

·Проявляемая грубость по отношению к животным или детям.

·Оскорбление словом.

·Ярко выраженное желание причинить ущерб другому человеку.

·Убеждение, что мужчина – абсолютный и беспрекословный глава семьи, у него вся власть и контроль.

·Высокий уровень тревожности и беспокойства по поводу своего доминирующего положения.

·Сочетание высокой импульсивности с низким самоконтролем.

·Неспособность принять ответственность за совершенные действия.

·Родительский сценарий, включающий семейное насилие.

·Постоянное употребление алкоголя, психоактивных веществ.
ЗАКОН РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ «О ПРАВАХ РЕБЕНКА»
 Статья 9 гласит: «Государство охраняет неприкосновенность личности ребенка, осуществляет его защиту от всех видов эксплуатации, физического и психологического насилия, жестокого, грубого и оскорбительного обращения, сексуальных извращений, от вовлечения в преступную деятельность, приобщения к спиртным напиткам, немедицинскому употреблению наркотических, токсических, психотропных и других одурманивающих средств, принуждения к занятию проституцией, попрошайничеством, азартными играми со стороны родителей, лиц, их заменяющих, и родственников».

    

