Дошкольное образование
На 01.01.2016 года в Петриковском районе функционирует: 11 детских садов,  5 учреждений ясли-сад, 11 учреждений «детский сад-школа», 1 дошкольный центр развития ребёнка. 

Функционирует 87 возрастных групп. Из них 10 – групп раннего возраста, 25 – дошкольных групп, 32 – разновозрастных групп, 2 – интегрированные группы, 7 – специальных групп, для детей с нарушением речи, 7 – санаторных групп и 4 - первых класса.
В учреждениях дошкольного образования обучаются 1144 воспитанника.
В районе принимаются необходимые меры по обеспечению «шаговой доступности» в учреждения дошкольного образования, по месту проживания родителей и в соответствии с запросами законных представителей  при наличии свободных мест в учреждениях.

По запросам родителей обеспечен подвоз 45 воспитанников из 15 населённых пунктов в 10 учреждений дошкольного образования.  
Норматив социального стандарта в части обеспеченности местами детей в учреждениях дошкольного образования в целом по району выполняется на 88,4% при норме 85%. 

Охват детей дошкольным образованием с 3 до 6 лет составляет 88,4% (город – 96,8%, в сельской местности – 78,3%) с 1 года до 6 лет составляет 54% (город – 60%, в сельской местности – 46%).

Охват детей в возрасте с 5 до 6 лет подготовкой к школе составляет 100%.

По запросам родителей в районе функционируют новые формы организации дошкольного образования это 29 групп кратковременного пребывания (12 адаптационных групп, 2 группы выходного дня, 2 вечерние группы, 13 «Материнских школ», из них 4 группы на платной основе (1 - адаптационная, 1 - выходного дня, 2 «Материнские школы»).

С целью удовлетворения запросов родителей на образовательные услуги, развития творческих и интеллектуальных способностей детей, их природных задатков и привлечения дополнительных финансовых средств в районе организована работа 101 группы по интересам (эстетического, физкультурно-оздоровительного, изучения иностранных языков), которые посещают 934 воспитанника, из них на платной основе 29 кружков (301 воспитанник).

За 2015 год количество дней, пропущенных одним ребенком по болезни составило 2,4 дня (в 2014г. - 2,5 дня, в 2013 г. - 3,5). 

В целях модернизации процесса организации питания внедряются компьютерные программы  «АРС-Питание» для составления ежедневного меню, меню-требования, анализа выполнения натуральных норм. В настоящее время данными программами обеспечены 8 учреждений дошкольного образования (100 % из числа учреждений, где более 28 детей). 

Образовательный процесс в учреждениях дошкольного образования обеспечивают - 173 педагога. Число педагогов с высшим образованием – 45 %, со средним специальным – 55%. Высшая квалификационная категория присвоена - 22% педагогических работников, первая квалификационная категория – 37%, вторая  квалификационная категория – 18%, без категории – 23%.

В 2015 г. число педагогических работников с высшим и средним образованием по специальности «Дошкольное образование» составило – 70,5 %.

Оснащение учреждений дошкольного образования средствами обучения, игровым и физкультурным оборудованием в соответствии с установленными нормативами составило в среднем по району – 69,4% от установленных нормативов. Оснащенность учебными пособиями педагогических работников – 64,7%, воспитанников – 72,6%. 
 
С целью своевременного информирования населения продолжается работа по созданию сайтов учреждений дошкольного образования. Имеют сайты 10 учреждений дошкольного образования.
