          Электробезопасность при проведении летних каникул.
                     Климатические  изменения на земном шаре дают о себе знать     и у нас в Беларуси:  бури, грозы, аномально высокие температуры, не свойственные данной поре года. Все давно привыкли, что в каждом доме есть свет и тепло, но редко задумываемся, что электричество очень опасно, и требует уважения и внимания. Воздушные линии ВЛ-10/0,4 кВ опутали все города и села, и эти электрические сети можно считать самыми разветвленными и имеющими самую большую протяженность.
                      Поэтому на основании вышеизложенного, просим обратить особое внимание на то, что во время грозы, штормового ветра, высокой дневной температуры, при обрывах проводов, ни в коем случае не пытайтесь убрать оборванный провод самостоятельно. нужно учесть тот факт, что  в электрических сетях ВЛ-10/0,4 кВ падение провода на землю не всегда приводит к отключению линии, и провод лежащий на земле опасен для жизни. Категорический запрещается приближаться к оборванному проводу на расстоянии восьми метров. Поэтому при обнаружении оборванного провода немедленно звонить в диспетчерскую службу района электрических сетей по телефону 5-31-30. аварийная бригада немедленно выедет на место и ликвидирует обрыв провода.
                      Уважаемые родители, в период летних каникул дети больше времени проводят на улице. Огромная просьба, объясните им опасность приближения к оборванным проводам воздушной линии электропередач.
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