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Дополнительный материал 
для членов информационно-пропагандистских групп

 «ГОМЕЛЬЩИНА  – ОТ  ВЫБОРОВ   ДО  ВЫБОРОВ»

справочные материалы 

об итогах социально-экономического развития Гомельской области 

за 2012 г. – текущий период 2016 года

Промышленность
Гомельская область – один из наиболее крупных регионов Республики Беларусь. Численность населения – около 1,5 млн. человек, в том числе в трудоспособном возрасте более 60%.

Географическое расположение области предопределило ее превращение в крупный транспортный узел. Имеется возможность выхода грузовладельцев из областей Восточной Украины и Центральной России к специализированным морским портам Прибалтики.

Минерально-сырьевая база Гомельской области имеет большое значение для экономики республики. Почти 70% месторождений полезных ископаемых страны расположено на территории области. Особую значимость для народного хозяйства представляет топливно-энергетическое сырье: нефть и торф.

Разведаны залежи каменных и бурых углей, каменной соли, обнаружены горючие сланцы. Имеются запасы калийных солей, сапропеля, мела, глины и гипса, строительного камня, стекольных и формовочных песков.

За 2012-2015 годы в Гомельской области обеспечена положительная динамика всех основных социально-экономических показателей. Так, валовой региональный продукт за 4 года вырос на 0,7%, промышленное производство – на 0,2%, производство сельскохозяйственной продукции – на 4,4%, построено более 2 миллионов квадратных метров жилья. 

Основа экономики области – это промышленный комплекс, в котором формируется 40% валового регионального продукта. За 2012-2015 годы объем промышленного производства вырос на 0,2% и составил порядка 550 трлн. рублей.

В области работают почти триста крупных и средних, а также более тысячи малых предприятий, которые занимают свыше 20% в объеме промышленного производства страны.

Благодаря им обеспечен самый высокий показатель среди областей и города Минска по объему промышленного производства на 1 жителя – 383 млн. рублей за 4 года, или в среднем - 96 млн. рублей в год на одного человека.

В Гомельской области добывается вся белорусская нефть, газ, производится более 90% комбайнов, стали и листового полированного стекла, свыше половины автомобильного топлива, бумаги и картона, металлообрабатывающих станков.

За прошедшие четыре года Гомельщина существенно обновила индустриальный потенциал. Реализованы инвестиционные проекты, значимые не только для области, но и для республики в целом.

Мозырским нефтеперерабатывающим заводом для увеличения объемов выпуска высокооктановых бензинов, соответствующих требованиям к бензинам для двигателей класса Евро-4 и Евро-5, в 2012 году введена в эксплуатацию установка изомеризации. В 2013 году на предприятии завершено строительство установки вакуумной перегонки мазута, которая позволила увеличить глубину переработки нефти до 70%. В 2015 году введена в эксплуатацию установка адсорбционной очистки.

В 2015 году Белорусский металлургический завод завершил грандиозный проект – построен и введен в эксплуатацию мелкосортно-проволочный стан. Это позволит в ближайшей перспективе сформировать законченный производственный цикл, сбалансировать мощности металлургического передела, получить возможность выйти на рынок с новой высококачественной металлопродукцией. Производительность стана на первом этапе составляет 700 тыс. тонн в  год с перспективой дальнейшего увеличения производства до 1 млн. тонн в год.

Строительство металлургическим заводом известково-обжигательной установки №3 в 2014 году, а также завершение в 2015-м строительства воздухоразделительной установки №3 позволяет обеспечить потребность всего сталеплавильного производства в кислороде и извести и полностью уйти от их закупки по импорту.

В декабре 2012 года в ОАО «Гомельстекло» после реконструкции и модернизации запущена технологическая линия №1. Введенная линия по производству флоат-стекла является одной из самых современных установок в мире. Проведенная модернизация позволила в 2 раза увеличить выпуск стекла – с 21 до 42,5 млн. квадратных метров в год.

Производственным объединением «Белоруснефть» в ноябре 2015 года завершена комплексная реконструкция Белорусского газоперерабатывающего завода, что позволило существенно расширить номенклатуру товарной продукции с более высокой добавленной стоимостью, соответствующей европейским требованиям качества.

В 2012 году ОАО «СветлогорскХимволокно» модернизирован завод по производству полиэфирных текстильных нитей, что позволило освоить производство новых видов продукции – фасонных нитей.

В прошедший период проведена масштабная модернизация 3-х деревообрабатывающих предприятий области.

Благодаря модернизации фанерного производства и производства ДСП ОАО «Речицадрев» расширена номенклатура, улучшено качество, повышен экспортный потенциал и освоить выпуск новых видов продукции.

«Мозырский ДОК» организовал новое производство изолирующих древесноволокнистых плит (БЕЛТЕРМО). Мощность созданного производства составляет 320 тыс. куб. метров в год.

ОАО «Гомельдрев» модернизировано фанерное производство, а под Речицей построен новый современный завод по производству древесноволокнистых плит высокой и средней плотности, используемых в мебельном производстве и гражданском строительстве.

За прошедшие годы проведена глубокая модернизация предприятий пищевой промышленности.

Так, ОАО «Спартак» в 2013 году освоило производство импортозамещающей продукции – шоколадных батончиков с использованием нуги, карамели и орехов, а также батончиков мюсли. В 2015 году запущено модернизированное производство по выпуску многослойных вафель под торговой маркой «Белорусские».

ОАО «Мозырьсоль» ввело в эксплуатацию 8 таблетирующих прессов, что позволило увеличить выпуск экспортоориентированной продукции – таблетированной соли. С 2014 года предприятием освоено производство соли для посудомоечных машин под торговой маркой «Salero».

Значительный прорыв в своем развитии получила мясо- и молокоперерабатывающая промышленность области.

В 2012 году завершена реконструкция линии по производству сухих молочных продуктов на Калинковичском молочном комбинате.

В 2013-2014 годах проведена модернизация сыродельного цеха на Полесском производственном участке ОАО «Милкавита» в городе Хойники, создано новое производство сыров на Рогачевском молочно-консервном комбинате. 

За прошедшие годы развивались не только государственные перерабатывающие предприятия.

Так, в 2013 году проведено техническое перевооружение совместного общества с ограниченной ответственностью «Белсыр» (г. Калинковичи).

В том же году в Житковичском районе построено еще одно молокоперерабатывающее предприятие – Туровский молочный комбинат, на котором начат выпуск принципиально новой для Гомельской области молочной продукции – импортозамещающих видов твердых, полутвердых и мягких сыров – Моцареллы, Проволы, Рикотты и Маскарпоне.

В рамках региональной программы импортозамещения на Гомельском мотороремонтном заводе с 2013 года работает производство мототехники и средств малой механизации – скутеров, мопедов и мотоциклов.

Результатом активной инвестиционной деятельности предприятий стало то, что за 2012-2015 годы в развитие экономики и социальной сферы нашего региона было вложено более 12 млрд. долларов США. Темп роста инвестиций в основной капитал составил 100,8% – это лучший результат в стране.

За прошедшие годы в Гомельскую область привлечено около 4 млрд. долларов иностранных инвестиций из сорока стран мира. В регионе успешно работает свыше трехсот предприятий с иностранным капиталом. Они реализуют проекты практически во всех сферах экономики: от металлообработки до медицинских услуг.

В 2015 году ирландской компанией BYREnergyEfficiencyandGenerationLimited был завершен проект по строительству мини-ТЭЦ на базе энергоэффективнoй технологии когенерации электрической и тепловой энергии нaКалинковичском молочном комбинате. Объем инвестиций составил более 1,5 млн. долларов США.

С приходом иностранного инвестора в лице финской компании «ИнгманАйсКримОю Аб» на существующих производственных мощностях Гомельской фабрики мороженого было создано Совместное общество с ограниченной ответственностью «Ингман мороженое».

Инвестором проведены техническая реконструкция и модернизация производства, что позволило обновить и расширить ассортимент выпускаемой продукции. Объем инвестиций составил более 3,5 млн. долларов США.

Литовскими и российскими инвесторами реализованы проекты по строительству гипермаркетов в Гомеле, Жлобине, Речице, Мозыре.

Одной из крупнейших в России гостиничных сетей «AMAKS» проведена реконструкция гостиничного комплекса «Уют» в г. Гомель. Объем инвестиций составил около 1 млн. долларов США. 

В 2016 году планируется ввести в строй завод по производству сульфатной белёной целлюлозы мощностью 400 тысяч тонн в год в ОАО «Светлогорский ЦКК». Данное производство позволит полностью обеспечить целлюлозно-бумажные предприятия республики высококачественным волокнистым сырьем, а излишки экспортировать на рынки ближнего и дальнего зарубежья. Будет создано 200 новых высокопроизводительных рабочих мест (производительность труда по добавленной стоимости составит около 90 тыс. долларов США на 1 работника).

Также, в текущем году планируется завершить ввод производства мелованных и немелованных видов картона на Добрушской бумажной фабрике «Герой труда». Реализация этого проекта позволит наладить выпуск новой импортозамещающей продукции, качество которой будет соответствовать лучшим зарубежным аналогам и даст возможность полностью удовлетворить потребности внутреннего рынка. Будет создано более 600 рабочих мест (производительность труда по добавленной стоимости составит более 60 тыс. долларов США).

Свой вклад в производственное развитие Гомельской области вносит и частный сектор, который в последние годы динамично развивается.

Данный сегмент экономики – это более десяти тысяч микро-, малых и средних организаций и более 27 тысяч индивидуальных предпринимателей, работающих в сфере производства, торговли и услуг. По количеству субъектов малого и среднего предпринимательства наша область занимает третью позицию после Минской и Брестской областей.

За 2012-2015 годы количество частных предприятий увеличилось на 1124 единицы или на 12,4%. Каждый четвертый житель нашей области, занятый в экономике, работает в сфере предпринимательства (более 160 тыс. человек).

Поступления в бюджет от деятельности малого и среднего предпринимательства к концу 2015 года составили более 4 трлн. рублей. По сравнению с 2011 годом поступления от частного сектора увеличились более чем в 4 раза. По данному показателю наша область уступает лишь Минской области.

Удельный вес поступлений в бюджет составил 23,1% и увеличился по сравнению с 2011 годом на 8,5 процентных пункта.

Результаты проводимой работы в развитии предпринимательского сектора отмечены предпринимательским сообществом республики.

Так, в 2012, 2014 и 2016 годах Гомельщина признавалась «Лучшей областью для бизнеса Беларуси» по результатам ежегодно проводимого Республиканской конфедерацией предпринимательства одноименного конкурса.

Говоря о внешнеэкономической деятельности Гомельской области, следует отметить, что сегодня она обеспечивает 13% всего экспорта товаров Республики Беларусь – это третий результат после Минска и Минской области.

По итогам 2015 года экспорт товаров Гомельской области в стоимостном выражении составил 3,2 млрд. долларов.

Прирост экспорта составил в коммунальном и частном секторе около 2%. В 2014 году по этим группам организаций мы перешагнули рубеж в 1 млрд. долларов. Положительное сальдо за 4 года выросло более чем в два раза, а в 2015 году составило 301 млн. долларов США – это второй результат в республике (после Витебской области).

Во внешнеторговых отношениях Гомельской области в 2015 году участвовало 100 стран.

В настоящее время около 38% всей продукции Гомельской области поставляется в Российскую Федерацию.
20 мая 2016 года состоялся XIII Гомельский экономический форум, в котором приняли участи более 600 человек, из них около 270 иностранных представителей деловых кругов, официальных делегаций, предприятий и организаций, финансовых и консалтинговых компаний из 28 стран.

В рамках Форума на пленарной части подписаны инвестиционный договор и 10 протоколов о намерениях, общий объем планируемых инвестиций составляет 303 млн. долларов США с созданием более 800 новых рабочих мест.

Несмотря на то, что из-за внешних факторов (мировойфинансовый кризис, санкционныйрежим в отношении России, дестабилизация общественной обстановки в Украине и др.) в последние 2–3 года темпы экономического развития как республики, так и региона замедлились, с начала 2016 года вреальном секторе экономикиГомельщины наблюдается определенная положительная динамика показателей.

Темп промышленного производства в январе-июне 2016 года составил 98,2%, что на 3,4процентных пункта больше, чем в январе 2016 года. Темп розничного товарооборота составил 98,7% (на 1,4 п.п. больше), товарооборота общественного питания – 96,9% (на 8,7 п.п. больше), оптового товарооборота – 111,0% (на 15,7п.п. больше). Темп производства продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий составил 99,9%, в том числе в сельскохозяйственных организациях – 100,8%.

Темп экспорта товаров за январь-июнь 2016 года в целом по области составил 83,4% (на 15 п.п. больше, чем в январе 2016 года), в том числе без учета нефти и нефтепродуктов, а также организаций республиканского подчинения – 105,6% (прогноз на I полугодие 2016 года – 104,4%), сальдо положительное – +140,3 млн. долларов США.

Агропромышленный комплекс

В Гомельской области ежегодно в течение 2012-2015 годов обеспечивалось динамичное развитие агропромышленного комплекса и  выполнение основных прогнозных показателей. 

Ведется планомерная работа по вовлечению в хозяйственный оборот неиспользуемых земель. И таким образом решается одна из важнейших задач государственной земельной политики - расширение посевных площадей. Так, в прошлом году более 60%, или 16 тысяч гектаров, от общей площади реанимированных участков вовлечено в сельскохозяйственный оборот. При рациональном использовании этих территорий можно дополнительно произвести 45 тысяч тонн зерна, или 280 тысяч тонн картофеля, или 350 тысяч тонн зеленой массы кукурузы.

В течение прошедших лет была оптимизирована структура посевных площадей с учетом почвенно-климатических условий, специализации и обеспечения сырьем предприятий, перерабатывающих сельскохозяйственную продукцию. В результате увеличены валовые сборы более доходных культур (пшеницы, ячменя), более засухоустойчивых культур (кукурузы), что позволило выйти на стабильный валовой сбор зерна более 1 млн. тонн ежегодно. 
Укрепилась кормовая база животноводства за счет увеличения посевов кукурузы на силос и однолетних трав. Заготовлено кормов из трав в расчете на условную голову общественного скота в 2015 году 24,9 центнеров кормовых единиц, что является наибольшим показателем в республике.


Производство молока за прошедшие годы увеличено на 24,9% при среднереспубликанском уровне – на 15,6%, производство крупного рогатого скота – на 19,5%, в среднем по республике – на 5,8%.

В результате прирост среднего удоя молока от коровы составил 492 кг (по республике – 124 кг), прирост среднесуточных привесов крупного рогатого скота – на 35 грамм (по республике – минус 6 грамм).


Вышеуказанные показатели достигнуты во многом благодаря реализации следующих государственных программ.


В рамках Республиканской программы развития молочной отрасли в 2010-2015 годахв Гомельской области осуществленыстроительство 52 МТФ, реконструкция и модернизация225 молочнотоварной фермы ( далее – МТФ), строительство реконструкция, модернизация 400 помещенийдля содержания молодняка крупнорогатого скота.

Во исполнение поручения Главы государства Лукашенко А.Г. в Гомельской области выполнена реконструкция 191 МТФ.

В соответствии с Государственной комплексной программой развития картофелеводства, овощеводства и плодоводства на 2011-2015 годывыполнены строительство, реконструкция и техническое переоснащение помещений объемом хранения 95,25 тыс. тонн (плодо-, овоще-, картофелехранилища).


В рамкахРеспубликанской программы строительства новых и модернизации действующих зерноочистительно-сушильных комплексов на 2011-2015 годыпостроено и введено в эксплуатацию
44 зерносушильных комплекса, 11 зернохранилищ общей мощностью 110,5 тыс. тонн хранения,7 семяочистительных линий (общей мощностью 74 тысячи тонн хранения). Выполнены ремонт и модернизация 74 единиц зерноочистительно-сушильных комплексов с переоборудованием топочных агрегатов на местные виды топлива.


Ежегодно сельхозпроизводители наращивали объемы поставки сырья на переработку, в том числе в 2015 году дополнительно получено продукции сельского хозяйства на сумму 1 триллион рублей, что позволило перерабатывающим предприятиям области увеличить объем производства продукции на полтора триллиона рублей или на 16 с половиной %, а выручку  от её реализации -  на два с половиной триллиона рублей или почти на треть.
Строительный комплекс


Сфера строительства на протяжении последних лет является одним из важнейших приоритетов в Республике Беларусь.

Главными целями развития строительной отрасли Гомельской области являются наиболее полное обеспечение потребностей населения и народного хозяйства в высокоэффективной строительной продукции, снижение материалоемкости, сокращение сроков и стоимости строительства, повышение качества вводимого в строй жилья.

Строительная отрасль Гомельской области включает более тысячи организаций всех форм собственности с общей численностью работающих свыше 30 тысяч человек.

За 2012-2015 годы в области за счет всех источников финансирования введено в эксплуатацию 2 192,1 тыс. кв. метров общей площади жилых домов, в том числе для граждан, состоящих на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий,- 1 343,2 тыс. кв. метров, 808,7 тыс. кв. метров общей площади индивидуальных жилых домов.

Введены в эксплуатацию арендные жилые дома общей площадью 82,8 тыс. кв. метров.

Построено 3 184 жилых дома (квартиры) для многодетных семей общей площадью 233,7 тыс. кв. метров, 1 078 квартир социального пользования общей площадью 49,4 тыс. кв. метров, 427 квартир для отселения граждан из ветхого и аварийного жилья общей площадью 22,4 тыс. кв. метров.
За январь-июнь 2016 года ввод в эксплуатацию жилых домов за счет всех источников финансирования составил 312 789 кв. метров общей площади (задание на первое полугодие 2016 года – 133,8 тыс. кв. метров).
В области ведется активная работа по модернизации и организации новых производств в организациях строительной отрасли всех форм собственности. Наиболее значимые    из    них    реализуются ОАО «Гомельстекло» (по организации производства энергосберегающего, ламинированного, зеркального, гнутого закаленного стекла), ООО «АвтоГрузСервис и ЗАО «Солигорский Институт проблем ресурсосбережения с Опытным производством» (по строительству щебеночного завода вблизи аг.ГлушковичиЛельчицкого района), ОАО «Хойникский завод ЖБИ» (по техническому переоснащению действующего производства).

Также ведется работа по поиску инвесторов по освоению месторождений облицовочного камня «Карьер Надежды» в Лельчицком районе, мела «Добрушское» в Добрушском и «Подкаменье», «Широкое» в Ветковском районах, гипса «Бриневское» в Петриковском районе, кальцинированной соды в Мозырском районе.

Строительными организациями Гомельщины активно осваиваются внешние рынки. Строители области ведут проектирование и строительство инфраструктурных, промышленных и общественных объектов, а также жилья как на территории Республики Беларусь, так и в Российской Федерации - в Москве, Калининграде, Курске, Сочи, Смоленске, Брянске.

Транспорт и связь
Транспортная отрасль Гомельской области включает: автомобильный транспорт и дорожное хозяйство, железнодорожный, внутренний водный, авиационный, трубопроводный виды транспорта, а также сектор городского пассажирского транспорта и промышленный транспорт. В отрасли функционирует 86 крупных и средних транспортных организаций с общей численностью занятых более 40 тыс. человек.

Автомобильный транспорт
Основной задачей в области автомобильного транспорта остается обеспечение потребности экономики республики и населения в пассажирских перевозках.

На сегодняшний день основной объем автомобильных перевозок пассажиров в регулярном сообщении обеспечивает автотранспортное предприятие ОАО «Гомельоблавтотранс». Обслуживается 164 городских маршрута, 496 пригородных, 75 междугородних и 16 международных, общая протяженность которых составляет 41,17 тыс. км. Для выполнения пассажирских перевозок используется 873 единицы подвижного состава.
На сегодняшний день в области насчитывается 24 пассажирских терминала – 5 автовокзалов, 16 автостанций и 3 автокассы.

За 2012-2016 годы реконструированы автостанции г.п. Чечерск, автовокзалы г.Рогачев, г. Жлобин. Такжеосуществлена реконструкция прилегающей территории автостанции г.Буда-Кошелево, выполнен ремонт автовокзала в г.Калинковичи, продолжается реконструкция автостанции в г.Ветка. На проведение работ было затрачено 15,04 млрд. рублей. 
Перевозки пассажиров городским электрическим транспортом (троллейбусами) осуществляет в г.Гомель КУП «Горэлектротранспорт». Предприятием обслуживается 22 городских маршрута. Для выполнения пассажирских перевозок используется 221 единица подвижного состава.

В Гомельской области также работают 287 частных перевозчиков, которыми обслуживается 124 городских, пригородных и 7 междугородних маршрутов. Для выполнения пассажирских перевозок используется 500 единиц подвижного состава.

Завершается работапо внедрению автоматизированной системы диспетчерского управления. На данный момент к системе подключены все перевозчики частной формы собственности, а также предприятие «Горэлектротранспорт», филиалы ОАО «Гомельоблавтотранс» в городе Гомеле, Мозырском и Жлобинском районах. Прорабатываются возможные варианты реализации проекта «Автоматизированная система оплаты и контроля проезда» в г. Гомеле.

Данные меры позволят повысить уровень и качество оказываемых населению услуг и улучшить финансовое состояние предприятий.
Дорожное хозяйство

Общая протяженность автомобильных дорог по территории Гомельской области составляет 12,4 тыс. км, в том числе автомобильных дорог с усовершенствованным покрытием – более 8,5 тыс. км.

За реализацию дорожной политики, направленной на рациональное развитие и улучшение технического состояния сети автомобильных дорог общего пользования для удовлетворения потребностей экономики и населения области в автомобильных связях, в Гомельской области отвечают два предприятия: республиканское унитарное предприятие автомобильных дорог «Гомельавтодор» и коммунальное производственное ремонтно-строительное унитарное предприятие «Гомельоблдорстрой».

За период 2012г.- первое полугодие 2016г. осуществлен ремонт свыше 242 км основных дорог региона, в том числе проведена реконструкция более 113 км.

С 2014 года осуществлялась реконструкция автодороги М-5 Минск-Гомель на участке Бобруйск - Жлобин, в том числе отдельного участка протяжённостью 20 км на территории Гомельской области от  границы с Могилёвской областью до г.Жлобина. Их торжественное открытие состоялось 3 июля 2016г.
Внутренний водный транспорт

Речной транспорт исторически занимает одно из ведущих мест в обслуживании промышленных центров приречных районов.

Водный транспорт региона представлен тремя крупными предприятиями республиканской формы собственности – РТУП «Белорусское речное пароходство», РУДДПВП «Белводпуть» и РУЭСП «Днепро-бугский водный путь» филиал Нижне-Припятский».

В системе водного транспорта работают 3 речных порта (Гомель, Мозырь, Речица), 2 предприятия водных путей (Гомель, Мозырь), обслуживающие водные пути на реках Днепр, Березина, Сож, Припять.

Организации водного транспорта осуществляют проектирование, строительство и ремонт судов, перевозку грузов (в том числе добычу и перевозку песка и песчано-гравийной смеси) по рекам Республики Беларусь и в международном сообщении по реке Днепр в черноморские порты.
Однако, если в 2012 году объем грузов, перевезенных водным транспортом, составлял около2,0 млн.т., то в 2014-15 годах – значительно уменьшился и составлял 1,3 млн.т. Снижение объема перевозок грузов и грузооборота в 2015 году обусловлено аномальными условиями навигации. Падение уровней воды до критических отметок на внутренних водных путях из–за водного дисбаланса привело к резкому снижению показателей транспортной работы пароходства и прекращению перевозок на отдельных участках водных путей.

Железнодорожный транспорт

Железнодорожный транспорт играет важную роль в функционировании и развитии товарного рынка Гомельской области и страны в целом, а также в удовлетворении потребности населения в передвижении. Он является основным звеном транспортной системы. Особая роль железных дорог определяется большими расстояниями перевозок, прекращением навигации на реках в зимний период. 

Управление железнодорожным транспортом по Гомельской области осуществляет транспортное республиканское унитарное предприятие «Гомельское отделение Белорусской железной дороги», которое входит в состав государственного объединения «Белорусская железная дорога» и подчинено Минтрансу.

Основной сферой применения железнодорожного транспорта являются массовые перевозки грузов и пассажиров в межрайонном (межобластном), междугородном и пригородном сообщениях. При этом, преобладают грузовые перевозки. В перевозках пассажиров по железным дорогам преобладают перевозки в пригородном и местном сообщениях.

Ежегодно железнодорожным транспортом в Гомельской области перевозитсяболее 42 млн.т. грузов.

Гомельским отделением Белорусской железной дороги ежегодно перевозится около 16 млн.человек.

С июня 2016г. начал свою работу подвижной состав электропоезда компании Stadler по направлению Гомель-Минск-Гомель, что сократило время нахождения пассажиров в пути с 4,5 до 3 часов.

Воздушный транспорт
Основными видами деятельности Гомельского филиала государственного предприятия «Белаэронавигация» являются управление движением воздушных судов в зоне аэродрома и в границах районов ответственности службы движения (в пределах Гомельской области), аэропортовое обслуживание воздушных судов, пассажиров, грузов. В аэропорту «Гомель» сложились постоянные потоки воздушных судов и пассажиров:

- регулярные перевозки пассажиров в Калининград, Минск;

- вахтовые авиаперевозки нефтяников в районы Западной Сибири России; 

- гуманитарные авиаперевозки детей из районов Гомельской области, пострадавших от аварии на Чернобыльской атомной станции, на оздоровление в страны дальнего зарубежья;

- грузовые транзитные рейсы воздушных судов Ан-26, Ан-12, Ил-76 в страны Западной Европы, Афганистан, Ирак, Турцию.

- прочие полеты (бизнес-авиация и др.).
В 2015 году добавились туристические рейсы в Болгарию, Грецию, (всего 42 рейса), выполняемые «Авиакомпанией «Белавиа». Все рейсы выполнены со 100%-ной загрузкой. На этих рейсах обслужено в аэропорту Гомель 10,4 тыс. пассажиров. В текущем году идет существенное увеличение количества принимаемых рейсов за счет бизнес-рейсов «Москва – Киев»(около 8 рейсов в сутки).

Связь
Отрасль связи на территории Гомельской области представлена Гомельскими филиалами РУП «Белтелеком», РУП «Белпочта», региональными отделениями операторов сотовой подвижной электросвязи: «Велком», «МТС», «Life», а также Гомельским областным узлом телевидения и радиовещания и ОАО ГОТТЦ «Гарант».
Число абонентов  широкополосного доступа в сеть Интернетна 01.01.2016  достигло  296,6 тыс. Подключено 191,2 тыс. абонентов интерактивного телевидения. Абонентов цифрового эфирного телевидения стало 13,2 тыс., абонентов интернет ZALA -         1,5 тыс.
В текущем году продолжается работа по развитию электросвязи. В 2016 году планируется дополнительно подключить порядка 17 тысяч абонентов широкополосного доступа в сеть Интернет, 20 тысяч абонентов интерактивного телевидения, 12 тысяч абонентов цифрового эфирного телевидения и увеличить абонентскую базу на  2 тысячи пользователей интернет ZALA.
Гомельская областьимеет необходимые стартовые условия для формирования современной системы коммуникаций, которая соответствовала бы европейским стандартам.
Жилищно-коммунальное хозяйство

Жилищно-коммунальное обслуживание в Гомельской области 
обеспечивают 44 организации, насчитывающие 23,5 тыс. работников. Предприятия жилищно-коммунального хозяйства отвечают за бесперебойное функционирование всей системы жизнеобеспечения каждой административно-территориальной единицы области. 

Соблюдение нормативов социальных стандартов по предоставлению населению услуг в области жилищно-коммунального обслуживания является приоритетным направлением.

Особое внимание уделяется внедрению передовых энергосберегающих технологий, снижению затрат на проведение ремонтов, привлечению внебюджетных источников на содержание жилищного фонда.

За 2012 - 2015  годы  в области введено в эксплуатацию710,5 тыс. м2 жилья после капитального ремонта и тепловой модернизации, произведена замена и модернизация 373 изношенных лифтов.
В целях обеспечения экономии топливно-энергетических ресурсов за период с 2011г. по 2015г. реализовано более 11 тысяч энергосберегающих мероприятий, в числе которых: установка свыше 9,5 тыс. единиц приборов учета и регулирования в системах тепло-газо- и водоснабжения, 222 тыс. единиц энергоэффективных осветительных устройств, замена 9,9 тыс. единиц насосного оборудования, замена 439,4 км изношенных тепловых сетей.


В энергетике области активно развивается такое направление, как использование возобновляемых источников энергии. 

В июне 2013 года на полигоне бытовых отходов в г.Гомеле внедрена биогазовая установка с электрической мощностью 1 МВт, улучшая при этом экологическую ситуацию на территории города.


С апреля 2014 года функционирует солнечная фотоэлектрическая станция в Лоевском районе мощностью 0,2 МВт.

В настоящее время реализуются проекты по строительству солнечных электростанций суммарной мощностью 97 МВт, в том числе на территориях, пострадавших от аварии на Чернобыльской АЭС (д.Соболи Брагинского района).

Рассматривается предложение потенциального инвестора по строительству на реке Ипуть в г.Добруш первой в области мини-ГЭС мощностью до 0,36 МВт.

Развитие потребительского рынка
Основная цель в сфере торговли Гомельской области – создание условий для наиболее полного удовлетворения потребительского спроса широким ассортиментом товаров и услуг, в первую очередь, отечественного производства, на основе совершенствования методов управления товарными ресурсами, создания эффективной системы товародвижения и расширения ее инфраструктуры.
Внутренняя торговля Гомельской области за 2012г. – январь-май 2016г. характеризуется стабильным развитием потребительского рынка, преимущественно за счет реализации товаров отечественного производства, совершенствования материально-технической базы торговых организаций, открытия новых торговых объектов и использования активных форм торговли.

Розничный товарооборот через все каналы реализации                                за 2012 – 2015 гг. вырос в 1,4 раза и по итогам 2015 года составил 
4,1 млрд. рублей. В январе-июне 2016 года темп роста розничного товарооборота через все каналы реализации 
в сопоставимых ценах обеспечен на уровне 98,7 % в сопоставимых ценах к аналогичному периоду 2015 года. 

Доля товаров отечественного производства в розничном товарообороте торговли по итогам 1 полугодия 2016 года превысила среднереспубликанский показатель (65,9%) и составила 72,7%.

Доля розничного товарооборота, полученного путем расчета банковскими пластиковыми карточками, в розничном товарообороте области в январе-июне 2016 года составила 29,2% (в 2012 году данный показатель составлял всего 12,1 %).
Согласно оперативным данным по состоянию на 1 июля 2016 г. количество объектов розничной торговли по сравнению с 2011 годом увеличилось на 1,5 тыс. ед. и составило 8,1 тыс. единиц. Торговая площадь магазинов приросла на 177,4 тыс. м2и составила 782 тыс. м2.

Обеспеченность торговой площадью населения Гомельской области по состоянию на 01.07.2016 г. составила  587,5 м2/1000 жителей, при нормативе  600 м2/1000 жителей.
Наиболее значимыми торговыми объектами, введенными в эксплуатацию в Гомельской области за 2012 г. – 1 полугодие 2016 года, являются: 

- в г. Гомель:

гипермаркет «Гиппо» торговой площадью 6 тыс.м²; 

супермаркет «Алми» торговой площадью 1945 м²;

гипермаркет «Веста» торговой площадью 3200 м²; 

магазин «Строймаркет «Практик» торговой площадью2000 м²;
- в г. Мозырь:

магазин «Март Инн Фуд» торговой площадью 920 м²;

торговый центр «Апельсин» торговой площадью 2627,3м²;

торговый центр «Смак» торговой площадью 900 м²;

торговый центр «GlobalMarket» торговой площадью 5000 м²;

- в г. Речица:

магазин «Март Инн Фуд» торговой площадью 920 м²;

гипермаркет «Евроопт» торговой площадью 3000 м²;

супермаркет ООО «Пригородстройинвет» торговой площадью
914 м²;

- в г. Светлогорск:
магазин «Сундучок» торговой площадью 1150 м²;
магазин «Евроопт» торговой площадью 682 м²;

в г.Рогачев:

гипермаркет «Евроопт» торговой площадью 7300 м²;

- в г. Жлобин:
магазин «Олимп» торговой площадью 1155м²;
магазин «5 элемент» торговой площадью 1041 м²;

торгово-развлекательный центр площадью 2900м².
Основной целью развития сети объектов общественного питания является обеспечение услугами питания различных категорий населения на основе повышения их качества и расширения номенклатуры, а также обеспечения их доступности по ценовому и территориальному фактору.

За 2012 – 2015 гг. темп роста товарооборота общественного питания составил 107,1 % в сопоставимых ценах, по итогам января-мая 2016 года данный показатель составил 96,9 %.

В настоящее время сеть общественного питания Гомельской области  представлена 1898 объектами на 122,7 тыс. мест.

Реализация мероприятий по преодолению последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС
Прошедшая пятилетка стала своеобразным переходом от преодоления последствий аварии к устойчивому развитию пострадавших территорий.


С 2016 года началась реализация мероприятий в рамках шестой пятилетки Государственной программы по преодолению последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС на 2011 – 2015 годы и на период до 2020 года (далее – Госпрограмма).


В структуре расходов, связанных с преодолением последствий катастрофы на ЧАЭС, в Гомельской области за прошедшую пятилетку 55% средств направлено на целевые мероприятия по восстановлению и развитию пострадавших регионов, а также защитные мероприятия в сельскохозяйственном производстве, 45% выделенных средств – на социально защищенные статьи расходов (выплата льгот и компенсаций, бесплатное питание учащихся). 


В рамках Госпрограммы в полном объеме выплачиваются компенсации и предоставляются льготы пострадавшему населению, обеспечивается бесплатное питание школьников, обучающихся на загрязненных территориях. 

Для снижения дозовых нагрузок реализуются  мероприятия по газификации объектов, развитию водопроводных сетей и строительству сооружений водоподготовки, строительству и реконструкции дорог, улиц. За пятилетку в рамках Госпрограммы построено 310,6 км газопроводов, газифицировано 4 176 жилых домов в 52 населенных пунктах. Жилищно-коммунальными предприятиями области за счет «чернобыльских» капитальных вложений построено (реконструировано) 23,8 км водопроводных сетей, 1 станция обезжелезивания, 13 артезианских скважин, очистные сооружения в наиболее пострадавших районах области. Проведено благоустройство улиц в населенных пунктах и на территориях сельскохозяйственных объектов в Брагинском, Ветковском, Ельском, Кормянском, Наровлянском, Хойникском, Чечерском районах области.


Продолжается строительство и реконструкция социально значимых объектов в сферах образования и здравоохранения. 

За период с 2011 г. по 2015 г. за счет «чернобыльских» средств в Гомельской области:

- построено 404 квартиры для специалистов, прибывающих на работу в населенные пункты, находящиеся на территориях с уровнем загрязнения почв цезием-137 свыше 5 Ки/км², и инвалидов, у которых заболевание связано с последствиями катастрофы на Чернобыльской АЭС; 

- в социальной сфере после реконструкции и нового строительства введен в эксплуатацию ряд объектов здравоохранения, образования и оздоровления. Наиболее масштабные и значимые из них:  «Реконструкция поликлинического корпуса Гомельского областного клинического онкологического диспансера под операционный блок», «Строительство палатного корпуса на 100 койко-мест с пристроенной переходной галереей и пищеблоком Лоевской ЦРБ», «Строительство пристройки учебного блока СШ в н.п.РадугаВетковского района», «Модернизация здания детско-юношеской спортивной школы в                   г.Чечерске», «Строительство лечебно-оздоровительного корпуса в детском реабилитационно-оздоровительном центре «Пралеска» Жлобинского района» и др.;

- в целях развития сельского хозяйства построены и реконструированы 41 молочно-товарная ферма, 4 свинокомплекса, 3 выгульные площадки, завершена модернизация  цеха основного производства по утилизации отходов животного происхождения и производственной котельной Гомельского белково-жирового завода.

В рамках Госпрограммы по инициативе Гомельского облисполкома в прошлой пятилетке реализовались специальные инновационные проекты, направленные на социально-экономическое развитие пострадавших районов. 
В течение 2011-2015 годов было реализовано 17 спецпроектов - наибольшее количество по республике. В том числе:

- завершена реконструкция свиноводческой фермы  по выращиванию племенного поголовья свиней с цехом переработки на ЧСУП «Ровковичи» Чечерского района;

- приобретено оборудование (станки) для ДРУП «Хойникский завод гидроаппаратуры»;

- завершен проект по модернизации мотороремонтного цеха КПУП «Хойникский ремонтный завод» и производству рукавов высокого давления на ДРУП «Наровлянский завод гидроаппаратуры»;

- завершен проект «Реконструкция производства в филиале «Кормянский льнозавод» ОАО «Гомельлен»;

- по проекту «Модернизация щебеночного завода «Глушкевичи» приобретено и запущено производственное оборудование; 

- завершен проект по освоению производства сухой молочной сыворотки на ЧУП «Полесские сыры» и др.
Одним из важнейших направлений Госпрограммы по-прежнему остается проведение защитных мероприятий в агропромышленном комплексе, способствующих получению нормативно чистой сельскохозяйственной продукции. 

Основную долю в структуре распределения средств по защитным мероприятиям в агропромышленном комплексе составляют минеральные удобрения и известкование кислых почв. С целью недопущения производства молока с превышением республиканских допустимых уровней по содержанию цезия-137 и стронция-90 в частном секторе ведутся работы по созданию кормовых угодий для скота, выполняются уходные работы на пастбищах, ранее созданных для скота из личных подсобных хозяйств граждан. За период с 2011 по 2015 гг. пастбища были созданы в 154 населенных пунктах области на площади 3,3 тыс. га, что позволило снизить количество населенных пунктов, где регистрировались пробы с превышением республиканских допустимых уровней. 


Для улучшения санитарного состояния населенных пунктов, наведения порядка на землях, с которых отселено население, и снижения радиационной нагрузки на граждан, на протяжении пятилетнего периода было ликвидировано 2 719 объектов в населённых пунктах, относящихся либо относившихся к зоне первоочередного и последующего отселения.

Социальная политика

Реализация мероприятий ряда социальных программ  способствовала повышению качества жизни населения, в том числе пожилых людей, ветеранов, лиц, пострадавших от последствий войн, усилению  их социальной  защищенности, обеспечению  полноценного участия в жизни общества.    

Заработная плата

В январе-июне 2016 года номинальная начисленная среднемесячная заработная плата в организациях Гомельской области достигла 6 193,1 тыс.руб. или 104,1% к уровню аналогичного периода 2015 года.

Среди областей республики по уровню номинальной среднемесячной заработной платы Гомельская область занимает второе место после Минской.

Рынок труда

В Гомельской области уровень регистрируемой безработицы сохранялся в 2012-2015 годах в пределах 0,7 - 1,2% от экономически активного населения.

Вместе с тем, с конца 2014 года наметились новые тенденции, характеризующиеся снижением спроса на рабочую силу, увеличением обращений в службу занятости за содействием в трудоустройстве, ростом регистрации безработных и напряженности на рынке труда.

Напряженность на рынке труда области с 2012 по 2014 год составляла 0,7-1,3 безработных на одну вакансию, на конец 2015 года - 2,2 безработных на одну вакансию.

В органы по труду, занятости и социальной защите за содействием в трудоустройстве в 2015 году обратилось 42,2 тысячи человек, поставлено на учет в качестве безработных 30,2 тысячи человек, что составило 105,5 и 113,8% соответственно к 2014 году.

Уровень безработицы на конец 2015 года составил 1,2%. 
Увеличение зарегистрированной безработицы обусловлено снижением темпов экономического роста, а также принятием Декрета «О предупреждении социального иждивенчества». По данным научно-исследовательского экономического института Министерства экономики Республики Беларусь, не участвуют в финансировании государственных расходов около 7%  от общего количества трудовых ресурсов страны.

В текущем году усилена работа по своевременному и полному предоставлению нанимателями сведений о наличии свободных рабочих мест. Это позволило на сегодня увеличить количество вакансий и снизить коэффициент напряженности на рынке труда. По состоянию на 1 июля текущего года в службу занятости нанимателями заявлено 7,8 тысячи вакансий. Коэффициент напряженности на рынке труда области составил 0,9 против 2,2 - на начало года.
Уровень безработицы на 1 июля 2016 года составил 1,3% к численности экономически активного населения, что на 0,1 процентного пункта меньше, чем на 1 апреля 2016 года.

За январь-июнь 2016 года в Гомельской области трудоустроено на вновь созданные рабочие места за счет создания новых предприятий и производств 2735 человек (прогноз– 1350 человек), из них за счет создания новых предприятий – 1175 человек (прогноз– 1100 человек).

Наибольшее количество новых рабочих мест создано в действующих организациях: ОАО «Мозырский НПЗ» – трудоустроено 39 граждан; КСУП «Совхоз-комбинат «Заря» (Мозырский р-н) – 21; РСУП «Ремонтхиммонтаж» (г. Гомель) – 39; Иностранное ПУП «Мультипак» (г. Гомель) – 18; ООО «Светлогорский завод сварочных электродов» – 14; УП по оказанию услуг «Металургсоцсервис» (г. Жлобин) – 12; ОАО «Калинковичский мясокомбинат» – 10 и др.

Кроме того, за январь-июнь 2016 года 2090 граждан зарегистрированы в качестве индивидуальных предпринимателейи фактически сами себе создали рабочие места.

В целом за первое полугодие 2016 года при содействии органов по труду, занятости и социальной защите области на вновь созданные рабочие места и имевшиеся вакансии трудоустроено 14,3 тыс. человек, из них 9,2 тыс. безработных.
Во исполнение Указа Президента Республики Беларусь от 23 февраля 2016г. №78 «О мерах по повышению эффективности социально-экономического комплекса Республики Беларусь» решением Гомельского облисполкома от 29 января 2016г. №72 «О показателях прогноза социально-экономического развития Гомельской области на 2016 год» (с изменениями и дополнениями) горрайисполкомам доведено задание на 2016 год по трудоустройству граждан на вновь созданные рабочие места за счет создания новых предприятий и производств в количестве 3600 человек, из них за счет создания новых предприятий -2300 человек.

В соответствии с решением Гомельского облисполкома от 24 марта 2016г. № 266 «О работе в 2016 году по привлечению инвестиций, в том числе для создания новых рабочих мест и импортозамещающих предприятий и производств» горрайисполкомами разработаны и утверждены региональные планы мероприятий по созданию новых рабочих мест в 2016 году.

В целях принятия оперативных мер по стабилизации ситуации в сфере занятости населения во всех регионах области вопросы занятости населения находятся на постоянном контроле у руководства горрайисполкомов и еженедельно рассматриваются на аппаратных совещаниях.

Кроме того, во всех регионах области при рассмотрении итогов социально-экономического развития в обязательном порядке рассматриваются вопросы занятости населения и состояния рынков труда регионов.

Пенсионное обеспечение

На 1 июля 2016 года в области проживает 397,2 тысячи пенсионеров. Это около 28% населения области.

В целях адаптации пенсионной системы к изменениям социально-демографической ситуации в 2012-2016 годах усилены нормы, финансово стимулирующие граждан к длительной работе после достижения пенсионного возраста без получения пенсии. С октября 2012 года устанавливаются возрастающие премии за каждый дополнительный год работы без получения пенсии после приобретения права на пенсию по возрасту на общих основаниях.

Введено дополнительное целевое повышение пенсий нетрудоспособным пожилым пенсионерам - доплата к пенсии неработающим гражданам, достигшим возраста 75 и 80 лет.

С октября 2013 года лицам, занятым на работах с особыми условиями труда, которые до 1 января 2009 год отработали не менее половины специального стажа, требуемого для назначения льготной пенсии по возрасту, предусмотрено назначение такой пенсии из средств общей пенсионной системы. Тем работникам, которые имеют менее половины специального стажа, предоставлено право выбора компенсации за такую работу (получать ежемесячную доплату к заработной плате либо продолжать формировать право на досрочную профессиональную пенсию).

Установлен комплекс мер, направленных на усиление мотивации более длительной легальной трудовой деятельности и ограничению иждивенчества в обществе.

Минимальная продолжительность стажа работы для назначения пенсий по возрасту и за выслугу лет с уплатой обязательных страховых взносов в бюджет Фонда с 2014 года увеличена с 5 до 10 лет, с 2015года -до 15 лет, с 2016 года - до 15 лет 6 месяцев. Начиная с 2017 года страховой стаж постепенно (пошагово) будет увеличиваться ежегодно на 6 месяцев до достижения 20 лет. Для более уязвимых категорий граждан, для которых формирование длительного стажа объективно затруднено (многодетные матери, матери инвалидов с детства,инвалиды с детства), требования по минимальному страховому стажу сохранены прежние - 5 лет.

С 2015 года при исчислении пенсий по возрасту и за выслугу лет предусмотрено увеличение минимальной стоимости одного года стажа работы, начиная с 36 лет у мужчин и 31 года у женщин, - не менее 0,7 процента средней заработной платы работников в республике, применяемой для корректировки фактического заработка пенсионера. С 2016 года установлено дополнительное повышение пенсий достигшим общеустановленного пенсионного возраста мужчинам, имеющим стаж работы сверх 40 лет, женщинам - сверх 35 лет.

Изменились условия назначения социальной пенсии. Гражданам, не выработавшим минимального трудового стажа, социальная пенсия назначается не ранее достижения возраста 65 лет для мужчин и 60 лет для женщин.

При исчислении трудовой пенсии введено обязательное применение данных о заработной плате, зафиксированных в системе персонифицированного учета плательщиков и взносов.

Пенсионная система функционирует устойчиво и стабильно. Финансирование и выплата пенсий осуществляется своевременно и в полном объеме в установленные графиками сроки. Расходы на выплату пенсий и пособий за 2015 год составили 14 трлн. рублей.

Материальная поддержка семей с детьми

Государственная поддержка семьи является ключевым направлением социальной политики Республики Беларусь и одной из основ улучшения демографической ситуации. 

В истекшем пятилетии внесен ряд изменений в законодательство, направленных на материальную поддержку семей с детьми.

Урегулирован вопрос назначения и выплаты пособия по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет индивидуальным предпринимателям; нотариусам; адвокатам; лицам, осуществляющим предусмотренные законодательными актами виды ремесленной деятельности без государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя, закреплено право на приостановление соответствующей деятельности в связи с уходом за ребенком в возрасте до 3 лет и на получение пособия в полном размере на этот период.

С 2013 года размер пособия по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет увязан со среднемесячной заработной платой работников в республике (на первого ребенка 35%, на второго и последующего 40, на ребенка-инвалида 45%). Это позволило увеличить его практически в два раза.

Для граждан, проживающих на загрязненных территориях, размер этого пособия составляет 150 процентов от установленного.

Значительны и суммы единовременной помощи в связи с рождением первого ребенка, а также второго и последующих детей (соответственно 10 и 14 БПМ (бюджет прожиточного минимума).

Изменились условия назначения пособий на детей в возрасте старше 3 лет. Пособие назначается независимо от дохода семьи только социально уязвимым семьям, которые по объективным причинам не могут самостоятельно обеспечить материальное содержание своих семей (семьям, воспитывающим ребенка - инвалида; в которых оба родителя либо    единственный   родитель       являются    инвалидами;    семьям военнослужащих срочной службы). Пособие назначается в размере 50% БПМ, а на ребенка-инвалида в возрасте до 18 лет -70% БПМ.

С 2015 года введено ежемесячное пособие семье, воспитывающей ребенка в возрасте от 3 до 18 лет, которое выплачивается в период ухода за ребенком в возрасте до 3 лет. Размер пособия составляет 50 процентов БПМ.
Действующей системой государственных пособий в области охвачено 81,6 тыс. детей. Пособие по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет получают 2,7 тыс. лиц.
Одновременно оказывалась материальная поддержка и по другим направлениям.

При рождении двойни и более детей производилась единовременная выплата на приобретение детских вещей первой необходимости в размере 2 БПМ на каждого ребенка из средств местных бюджетов.

В целях создания дополнительных условий для укрепления института семьи с детьми в качестве долгосрочной поддержки с 2015 г. предусмотрено предоставление семьям единовременных безналичных денежных средств в размере 10 000 долларов США (семейный капитал) при рождении либо усыновлении третьего или последующих детей в период с 1 января 2015 г. до 31 декабря 2019 г. включительно.

В 2015 и первом полугодии 2016 гг. в местные исполнительные и распорядительные органы области с заявлениями о назначении семейного капитала обратилось 3859 семей. Принято 3645 решений о назначении семейного капитала.

Социальная поддержка

В Гомельской области проводится определенная работа по социальной поддержке пожилых людей, инвалидов, малообеспеченных граждан и других категорий населения.

Справочно:На учете в органах по труду, занятости и социальной защите состоят 1995 ветеранов Великой Отечественной войны, ( в том числе, инвалидов ВОВ - 331 человек, участников ВОВ- 917, лиц, приравненных в ВОВ-747) более 5,0 тыс. лиц, пострадавших от последствий войны и иные категории граждан, которым предоставляется необходимая помощь (одинокие пожилые граждане, инвалиды 1,2 группы, молодые инвалиды, семьи, воспитывающие детей инвалидов).

В течение данного периода остронуждающиеся пенсионеры и инвалиды получили единовременную материальную помощь на сумму более 25,1 млрд. рублей.

Все заявки и просьбы, поступившие в ходе обследований, учтены и выполнены в установленные сроки и в необходимых объёмах с привлечением средств местных бюджетов. Налажена четкая система работы по привлечению средств предприятий и организаций всех форм собственности на выполнение просьб ветеранов.

Проводится работа по своевременному обеспечению нуждающихся инвалидов необходимыми средствами социальной реабилитации. За период 2012-2016 г.г. выдано более 4,4 тыс.кресло-колясок, более 50,2 тыс. протезно-ортопедических изделий и более 5,6 тыс. других средств реабилитации.

Работа по оказанию социальной помощи ветеранам, инвалидам и пожилым людям продолжается.

Во всех регионах нашей области гражданам пожилого возраста и инвалидам социальное обслуживание предоставляется сложившейся и динамично развивающейся системой учреждений с многофункциональной структурой - территориальными центрами социального обслуживания населения (далее - Центр).

На учете в Центрах состоит более 256 тыс. граждан социально уязвимых категорий.
Для того, чтобы предоставлять качественные услуги, Центры активно развиваются, открываются новые отделения, внедряются новые виды социальных услуг.

В настоящее время Центры предоставляют социальные услуги в форме надомного обслуживания, срочного, полустационарного и стационарного социального обслуживания. Функционирует 153 отделения, в целях более полного охвата социальным обслуживанием жителей села действует 295 социальных пунктов и 7 филиалов.

В 2013-2016 годах открыты 16 отделений дневного пребывания для граждан пожилого возраста, 3 отделения сопровождаемого проживания, отделение круглосуточного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов.

Внедряются новые виды социальных услуг (няни, сиделки, услуги по сопровождению инвалидов, социальный патронат различных категорий граждан и семей).

С 2015 года в области реализуется государственный социальный заказ (в 2015г. в рамках государственного социального заказа предоставлялись медико-социальные и социально-бытовые услуги нетрудоспособным гражданам).

Развивается география таких инновационных форм работы, как дома самостоятельного и сезонного проживания, приемные, гостевые, патронатные семьи для пожилых граждан. В области в 2016 году действует 10 приемных, 7 гостевых, 18 патронатных семей, действует 7 домов зимовки, 17 домов сезонного проживания.

Государственная адресная социальная помощь

В рамках реализации Указа Президента Республики Беларусь от 19 января 2012 года №41 продолжается работа по предоставлению малообеспеченным и находящимся в трудной жизненной ситуации семьям (гражданам) государственной адресной социальной помощи.

По итогам работы 2015 года общая численность получателей составила 43,9 тыс. человек, которым предоставлена помощь на сумму 104,2 млрд. рублей. В первом полугодии текущего года помощь предоставлена 26,2 тыс. получателей на сумму 63,5 млрд. рублей.

Дома - интернаты

В систему комитета по труду, занятости и социальной защите Гомельского облисполкома входит 14 стационарных учреждений социального обслуживания, в которых проживает более 3 тысяч человек.

В данных учреждениях для граждан пожилого возраста и инвалидов созданы условия жизнедеятельности, наиболее соответствующие их возрасту и состоянию здоровья, обеспечен надлежащий уход с предоставлением необходимых социальных и медико-реабилитационных услуг.

В 2011-2015 годах в рамках Комплексной программы социального обслуживания в области реализованы мероприятия по реконструкции и улучшению условий функционирования стационарных учреждений. Построены и введены в эксплуатацию объекты по реконструкции жилых корпусов учреждений «Речицкий дом-интернат для детей-инвалидов, имеющих физические нарушения» и «Журавичский дом-интернат для детей-инвалидов с особенностями психофизического развития».

Образование
В системе образования значительное внимание уделяется проблеме удовлетворения запросов родителей в предоставлении детям мест в учреждениях образования. 
Норматив социального стандарта в части обеспеченности местами детей в учреждениях дошкольного образования выполняется на 93,9% при норме 85%.
Активно развиваются новые формы организации дошкольного образования. Функционирует820 групп кратковременного пребывания (2012г. – 14), из них 656 групп - на платной основе (2012г. – 13).
Работа системы общего среднего образования области характеризуется определенными достижениями. 

Дипломами заключительного этапа республиканской олимпиады 2016 года награждены 85 учащихся области. За последние три года область занимает лидирующие позиции в олимпиадном движении в республике.
Растет число учащихся, получивших золотые и серебряные медали. По итогам 2015/2016 учебного года аттестаты особого образца с награждением золотой и серебряной медалью получили 379 выпускников, в 2012г. –199.

По итогам централизованного тестирования выпускники области входят на протяжении трех лет в тройку лидеров среди областей республики (в 2016 году 44 учащихся получили стобалльные сертификаты, в 2015 - 34).

Ежегодно увеличивается процент детей, поступивших в учреждения высшего образования. В 2015 году - 55,5% от общего числа выпускников, в 2012г. – 54,2%.
В регионе действует 7 учреждений высшего образования, 18 среднего специального и32 профессионально-технического образования.
Качество профессиональной подготовки учащихся УПТО Гомельской области дает возможность показывать высокие результаты в международных и республиканских конкурсах. 
Учащиеся 12 учреждений среднего специального и профессионально-технических образования вмае 2016 года приняли участие во втором Республиканском конкурсе профессионального мастерства«Второй чемпионат WorldSkillsBelarus - 2016» по 13 номинациям. По итогам конкурса команда Гомельской области получила  1 золотую, 1 серебренную и 4 бронзовых медали. 


За 2012 – 2016 годы материально-техническая база учреждений образования, оздоровления (находящихся в оперативном управлении управления образования) расширена за счет капитального строительства и реконструкции. За прошедшие 5 лет в Гомельской области введены в строй 30 объектов образования.


Открыто 14 школ, 4 дошкольных учреждения, 3 учебно-педагогических комплекса «Детский сад – школа», 9 других объектов.

В области уменьшается количество детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (2015 год - 4 409, 2012г. – 4988человек). Принимаются эффективные меры по устройству детей этой категории на воспитание в семьи. В опекунских семьях (1 550 семей) воспитываются 1 934 ребенка, в приемных (769 семей) – 1 319 детей, в 41 детском доме семейного типа – 293 ребенка. За пять лет закрыты все школы-интернаты для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Функционируют два детских дома.
С целью развития новых форм воспитания открываются детские дома семейного типа. По госинвестпрограмме на условиях равнодолевого финансирования республиканского и областного бюджетов за указанный период построено 12 домов семейного типа: в г.г. Гомель, Добруш, Мозырь, Речица, Брагин, Буда-Кошелево, Лельчицы, Наровля, агрогородоке Улуковье Гомельского района.

Здравоохранение
Здравоохранение Гомельской области представлено развитой инфраструктурой сети учреждений и включает более 250 организаций здравоохранения, обеспечивающих оказание полного спектра первичной и специализированной медицинской помощи, равнодоступной, как городскому, так и сельскому населению.
Работаорганов и учреждений здравоохранения области направлена на обеспечение устойчивого функционирования системы здравоохранения и повышение ее эффективности, совершенствование мероприятий по улучшению доступности и качества первичной медицинской помощи, оптимизации стационарной помощи, повышению эффективности профилактической работы, реабилитации пациентов с хроническими заболеваниями и инвалидов, а также активному внедрению достижений медицинской науки в повседневную практическую деятельность.

Обеспечение оказания качественной и доступной медицинской помощи во многом зависит от укрепления кадрового потенциала и материально-технической базы учреждений здравоохранения. 

Настроительство и реконструкцию объектов здравоохранения за период с 2012 года направлено более 500 млрд. рублей. Продолжались работы по строительству взрослой поликлиники в микрорайоне № 17 г. Гомеля,строительству палатного корпуса Лоевской центральной районной больницы,реконструкции Наровлянской и Чечерскойцентральных районных больниц, ряда объектов областной клинической больницы,областной туберкулезной больницы, завершены работы по реконструкции территориальной поликлиники под областной ожоговый центр и др.
Проведеныремонтные работы на общую сумму более 600 млрд. рублей. Приобретено медицинское оборудование на сумму около 800 млрд. рублей: оборудование для отделения хирургии позвоночника на базе Гомельской областной клинической больницы; введено в эксплуатацию оборудование, позволяющее уменьшить дозы облучения при проведении рентген-исследований; закуплены передвижные рентгеновские аппараты, офтальмологическое и другое оборудование.
Проделанная в отрасли здравоохранения работа, включая активные профилактические мероприятия, позволила достичь ряда положительных результатов в состоянии здоровья населения области.

Общая смертность снизилась с 14,1%0 в 2012 году до 13,2%0 в 2015 году, рождаемость увеличилась с 11,0 до 13,0 на тысячу, естественная убыль сократилась по итогам 2015 года до 282 человек, продолжительность жизни увеличилась на три года за пятилетку и составила 73,1 года.

В Гомельской области продолжает интенсивно развиваться высокотехнологичнаяспециализированная медицинская помощь.

Освоены и внедрены новые методики с использованием инновационного инструментария в области кардиологии и кардиохирургии. Увеличилось число проведенных оперативных вмешательств на открытом сердце до 370 в год. Летальность от острого инфаркта миокарда снизилась до 4,8%. Также снизилась смертность от болезней системы кровообращения в трудоспособном возрасте до 1,6на 1000 населения трудоспособного возраста.

Увеличиваются объемы оказания специализированной онкологической помощи с широким использованием комбинированного и комплексного лечения, активно внедряются современные методы лечения злокачественных новообразований.Проведенные вобластном онкологическом диспансере работы по реконструкции помещений и замене оборудования для выполнения лучевой терапии позволили освоить и внедрить в практику новые методики диагностики и леченияонкозаболеваний. 

Внедрены новые медицинские технологии лечения повреждений позвоночника,лечение патологии коленного и плечевого суставови др. Значительно улучшилось качество постановки эндопротезов (свыше 750 операций в год).

В областном медико-генетическом центре благодаря освоению новых методик экстракорпорального оплодотворения выросла эффективность вспомогательных репродуктивных технологий до 32,5%.

С октября 2012 года в Республиканском научно-практическом центре радиационной медицины и экологии человека доступен новый вид хирургической деятельности – трансплантация почки. Уже проведено 126 успешных операций гражданам Республики Беларусь.
Культура

В настоящее время сеть учреждений культурысоставляет 1 195 учреждений: 563 клубных учреждения, 508 библиотек, 26 музеев, 4 районных методических центра, 60 детских школ искусств, 3 средних специальных учреждений образования, 6 театрально-зрелищных организаций, 4 парка и зоопарка, 21 киновидеопредприятие.

Почетные звания Народный артист носят 2 чел., Заслуженный артист – 3 чел., Заслуженный работник культуры – 1 чел., Заслуженный деятель культуры – 5 чел. 
За 4 года 77 человек стали стипендиатами специального фонда Президента Республики Беларусь по поддержке талантливой молодежи.
          По состоянию на 01.07.2016 г. работают 630 коллективов со званиями Заслуженный любительский коллектив Республики Беларусь, народный (образцовый) любительский коллектив различных ведомств и подчинений.

Фестивальная жизнь региона насыщенна и разнообразна, что позволяет не только укрепить существующие культурные связи на международном уровне, но и расширять их географию.
Гомельская область известна далеко за ее пределами как место проведения Международных фестивалей «Сожскікарагод», «Славянские театральные встречи», «Ренессанс гитары», «Зов Полесья», «Зямля пад белымі крыламі», «Музыка надежды», республиканских фестивалей народного юмора«Автюки»вКалинковичском районе и фольклорного искусства «Берагіня» в г.п. Октябрьский. В 2013 г. Гомельская область в г. Жлобине принимала участников и гостей Республиканского фестиваля-ярмарки тружеников села «Дожинки». 26 апреля 2016г. в г.Ельск с участием Президента Республики Беларусь Лукашенко А.Г. состоялись мероприятия,посвященные 30-й годовщине катастрофы на Чернобыльской АЭС и гала-концерт творческого марафона «Возрождение». 
Не теряют своейпопулярности  региональный фестиваль гармонистов «Грай,гармонік» в г.Ельск и региональный фестиваль песенного искусства «Гэтыдзіўныспеў з глыбінь народных»в г.п. Лельчицы.

На Гомельщине сложился календарь областных фестивалей и праздников любительского творчества: конкурс профмастерствакульторганизаторов, смотр – конкурс на лучший проект тематической дискотеки и лучшую организацию дискотечных молодежных программ, смотр-конкурс на лучшую работу по культурному обслуживанию населения, смотр-конкурс театральных коллективов области и др. 

С целью пропаганды театрального искусства, развития и укрепления международных культурных связей, совершенствования репертуара театрами ежегодно проводятся обменные гастроли в Беларуси и странах СНГ.
Артисты и коллективы региона неоднократно выступали на престижных площадках городов России, Украины, Польши, Чехии, Болгарии, Германии, Италии, Сербии, Франции, Литвы, Австрии, Швейцарии, Румынии, Финляндии, Латвии и др., что позволило не только пополнить «копилку» наград области, но и поделиться неповторимым колоритом национальной культуры. 
26-27 сентября 2014 г. в г.Гомель состоялся Второй национальный форум «Музеи Беларуси». Он был организован в рамках Государственной программы «Культура Беларуси» и направлен на поддержку музейного дела в стране, стимулирование творческих инициатив, привлечение внимания общественности к многогранной музейной деятельности.

21 июня 2014 г. вСветлогорском районе (71-й километр  трассы Бобруйск-Мозырь: остановочный пункт «Раковичи») состоялась торжественная церемония открытия памятного знака, посвященного операции «Багратион», с участием ветеранов Великой Отечественной войны, руководителей областных, республиканских государственных органов и Союзного государства.

2 июля 2014г. в областном центре открыт после реконструкции  Мемориальный комплекс Аллея героев, 7 мая 2015г. - памятник Комсомольцам Гомельщины, погибшим в годы Великой Отечественной войны. 
В 2014 г. решением Белорусского республиканского научно-методического совета по вопросам историко-культурного наследия при Министерстве культуры Республики Беларусь  статус ценности первой категории присвоен памятному месту  форсирования Днепра в 1943 году.

    Реконструкция Мемориала героям Днепровской битвы в г.п.Лоев в годовщину 70-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне стала  важным вкладом в сохранение памяти  о героическом прошлом и  увековечение великого подвига солдат-победителей. На мемориальные плиты нанесены имена и фамилии 365 Героев Советского Союза, удостоенных высоких званий в боях за форсирование Днепра и освобождение Лоева.
Завершен первый этап реставрации памятника архитектуры XIX века часовни-усыпальницы князей Паскевичей в г.Гомель. Ввод в эксплуатацию первой очереди объекта (усыпальницы) состоялся в апреле 2016г. с участием Государственного секретаря Союзного государства Г.А.Рапоты.
Активно развивается кино-видео индустрия.

В областном центре после капитального ремонта введёно в эксплуатацию здание кинотеатра «Мир», в 2016г. - 2 цифровых кинозала: «МиниОН» в г. Гомеле и в кинотеатре «Родина» г.Жлобина. В большом зале кинотеатра им. Калинина установлено 2D оборудование.В кинотеатрах Речицы, Буда-Кошелёво,Житковичей работает цифровое 3D  оборудование. А в Рогачеве, Хойниках, Мозыре и Калинковичах дополнительно к 3Dпроизведена установка оборудования, позволяющего осуществлять показ фильмов в формате 5D.Кроме того, в начале 2015 г.в Мозыре открылся аттракцион с использованием шлемаOculusRift (шлем виртуальной реальности).

Физическая культура, спорт, туризм

Спортивная отрасль Гомельщины представлена развитой социальной инфраструктурой, обеспечивающей эффективную подготовку спортивного резерва и спортсменов высокого класса, которая включает в себя:

- училище олимпийского резерва с филиалом в г.Мозырь и 80 специализированных учебно-спортивных учреждений: 33 детско-юношеские спортивные школы, 39 специализированных детско-юношеских школ олимпийского резерва, 7 центров олимпийского резерва, школу высшего спортивного мастерства;

- 21 районный физкультурно-спортивный клуб;

- 26 стадионов, 6 манежей, 54 спортивных ядра, 2 ледовых дворца, 2 открытых сезонных катка, горнолыжный комплекс, лыжероллерную трассу, 13 гребных, 6 лыжных баз, 2 крытых теннисных комплекса, 747 спортивных залов, 41 стрелковый тир, 45 плавательных бассейнов, 78 мини-бассейнов, аквапарк, 348 открытых спортивных площадок (плоскостных сооружений), 300 приспособленных помещений для занятий физической культурой и спортом, 2 яхт-клуба.

Свое развитие получил 51 вид спорта, из них 36 по олимпийской программе. Приоритет отдан 15 видам спорта, среди них: бокс, борьба вольная и греко-римская, велосипедный спорт, гимнастика спортивная и художественная, гребля академическая, гребля на байдарках и каноэ, дзюдо, легкая атлетика, плавание, прыжки на батуте, современное пятиборье, стрельба пулевая и тяжелая атлетика.

С 2012 по 2016 годы на официальных международных спортивных соревнованиях спортсменами области завоевано 499 медалей различного достоинства (145 золотых, 153 серебряных, 201 бронзовая). 

Впервые в истории Гомельщины на ХХII зимних Олимпийских играх в г.Сочи (Российская Федерация, 2014 год) Алла Цупер завоевала золотую медаль по фристайлу. 

В Олимпийских играх в Рио-де-Жанейро принимают участие 20 спортсменов области по 8 видам спорта.

Область пополняется молодыми перспективными спортсменами. Об этом говорят результаты выступлений на официальных международных соревнованиях среди юношей, юниоров и молодежи. Наши земляки - победители и призеры молодежных первенств мира и Европы по вольной борьбе, велоспорту, академической гребле,гребле на байдарках и каноэ, современному пятиборью и др.

В каждом районе Гомельской области расположены спортивные площадки со специальными сооружениями для организации спортивно-оздоровительной работы с населением по месту жительства. 

Продолжено укрепление материально-технической базы объектов спортивно-оздоровительного назначения. 

В 2012 году завершено строительство 50-метрового плавательного бассейна, гребной базы в г.Гомель, лыжероллерной трассы в г.Жлобин. 

В 2013 году введен в эксплуатацию универсальный спортивный зал с трибунами на 1500 зрительских мест в г.Жлобине. За счет собственных средств Белорусской железной дороги построен универсальный игровой зал стадиона «Локомотив» в г.Гомель. 

В 2014 году завершена модернизация спортивного комплекса в г.Чечерск, произведен ремонт и реконструкция 37 спортивных площадок. В г.Буда-Кошелево выполнена реконструкция стадиона.
В 2015 году открыт учебно-бытовой и спортивный корпуса филиала училища олимпийского резерва в г.Мозырь.
Индустрия туризма области включает в себя свыше3000 предприятий и организаций. Туристические и экскурсионные услуги оказывает более 140 организаций различной формы собственности и ведомственной подчиненности. Экскурсии и туры по Беларуси и регионам Гомельской области проводят 51 аттестованный экскурсовод и 3 гида-переводчика. Туристическими предприятиями области предлагаются поездки по 124 основным туристическим маршрутам с посещением различных объектов (однодневных и многодневных, комбинированных, автобусных, пешеходных, водных, велосипедных, конных и др.) и 42 промаркированным и обустроенным экологическим тропам.

Ежегодно в районах области открывается более 20 агроусадеб.
За 2012 – 2016 годы в эксплуатацию введено более 50 объектов туризма, наиболее крупные из которых:

- туристические комплексы «Струмень» в г.Туров, «Ранчо» и «Будзьма загородная» в Гомельском районе;

- гостиницы «Туров +» в г.Туров, «Днепровская жемчужина» в г.Жлобин, «Вясковая хата» и «Тихинчанка» в Рогачевском районе, «Чисто отель» и «Центральная» в городе Гомель;

- базы отдыха «Сутково» и «Чаплин» в Лоевском районе;

- охотничьи домики в Речицком, Жлобинском и Гомельском районах и др.
Молодежная политика

На 1 января 2016 года в Гомельской области проживает295 570  человек в возрасте от 14 до 30 лет, что составило 20,8 % от общей численности населения. 

За 4 года в области было реализовано свыше четырех тысяч социальнозначимых мероприятий, направленных на гражданско-патриотическое и нравственное воспитание молодежи, пропагандирующих здоровый образ жизни, спорт и туризм, активную гражданскую позицию, принципы созидательного партнерства и служения Отечеству. 

Прошли традиционные акции «За любимую Беларусь!», «К Защите Отечества готов!», «Мы – граждане Беларуси!» и др.
Совместно с ОАО «Гомельоблавтотранс» реализована акция «Молодежь помнит» – в салонах автобусов по всей области  были размещены листовки с портретами и краткой биографией Героев Великой Отечественной войны.   
Ярким и масштабным стал проект «Цветы Великой Победы». Он вызвал широкий резонанс и общественную поддержку. Всего по области в рамках проекта состоялось более ста мероприятий с участием свыше 10 тыс. молодых людей.  
В третьем трудовом семестре 2015 года всеми формами вторичной занятости молодежи на территории области были охвачены свыше 21000 человек, что на 5000 больше, чем в 2014г. 

По линии ОО «БРСМ» сформировано 704 отряда различного профиля (сельскохозяйственные, строительные, сервисные, педагогические, экологические) – было трудоустроено 14135 человек. Из них 12 отрядов (210 чел.) трудились за границей – во Всероссийском детском центре «Орленок» г.Туапсе (Краснодарский край), в ООО «Сергиевское» г.Коломна (Московская область).

По итогам республиканского конкурса «Трудовой семестр» в             2015 году Гомельская областная организация  ОО «БРСМ» была признана лучшей в 7 из 16 номинаций конкурса.
За 6 месяцев 2016 года в области трудоустроено свыше 5 тыс. молодых людей с заработной платой.
Ежегодно в Гомельской области проходит большое количество мероприятий по поддержке творческой и талантливой молодежи. 

С февраля по декабрь при поддержке Академии управления при Президенте Республики Беларусь, Гомельского областного Совета депутатов, Гомельского областного исполнительного комитета в области проходит конкурс среди молодежи образовательных, научных, государственных организаций и органов государственного управления на лучшую работу «Моя законотворческая инициатива». 

В рамках нового молодежного проекта «Знай наших!» гости и жители областного центра имеют возможность познакомиться посредством информации, размещенной на билбордах, с молодыми спортсменами, артистами, общественными деятелями, победителями международных и республиканских конкурсов. 

Значимым шагом в сфере выявления и реализации молодежных общественно значимых инициатив стала реализация с 2012 года республиканского молодежного проекта  «БРСМ» «100 идей для Беларуси», направленного на поиск инновационных идей в различных сферах социального и экономического развития страны, интересных для практической реализации.
Те успехи, которых удалось добиться региону, были бы невозможны без огромного труда и личного вклада каждого жителя на благо родной Гомельщины.

Нашимприоритетом остается забота о благополучии людей, сохранениеэкономического и социального потенциала области, поступательное развитие всех сфер народного хозяйства, процветание Гомельской земли.
Ведь если будет сильным и стабильным регион – будет сильной и стабильной наша  страна! 
