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ПОВЫШЕНИЕ ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ 

В БЕЛОРУССКОМ ОБЩЕСТВЕ

В условиях развития современного общества и увеличения антропогенного воздействия на окружающую среду неизбежно возникают проблемы потребительского отношения к природе и природным ресурсам. Потому что все зависит, в конечном счете, от человека, от того, как он относится к природе, от его практических действий в этой сфере.

Экологическое образование и просвещение

В Республике Беларусь уделяется большое внимание развитию непрерывного экологического образования и воспитания.

Экологическая направленность заложена в качестве одного из основных принципов государственной политики в сфере образования. Система экологического образования, воспитания и просвещения детально определена Законом Республики Беларусь «Об охране окружающей среды».

Овладение минимумом экологических знаний, необходимых для формирования экологической культуры граждан обязательно для всех учащихся и осуществляется путем обязательного преподавания основ знаний в области охраны окружающей среды и природопользования. Экологическое просвещение населения осуществляют все учреждения образования, а также учреждения культуры (музеи, зоопарки, ботанические сады), библиотеки, общественные экологические организации и др. Значительную роль в этой области играют средства массовой информации. 

Значительным шагом явилось создание при Министерстве природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь Общественного координационного экологического совета, в который вошли многие общественные организации и объединения и в функции которого также входит обсуждение вопросов организации экологического образования. Аналогичные советы созданы при областных и Минском городском комитетах природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь. 

Традиционным стало проведение республиканского экологического форума, акций, конкурсов экологической направленности. 

Особое значение в целях повышения уровня экологической направленности образования, воспитания ответственного отношения подрастающего поколения к природе, формирования экологически грамотного поведения имело создание в Республике Беларусь сети «Зеленых школ».
 
В учреждениях образования Петриковского  района  в 2014-2015 учебном году организована работа 12 объединений по интересам (кружков) эколого-биологического профиля, в которых занимались 180 учащихся. В учреждениях образования созданы учебные эколого-биологические комплексы, опытные участки, экологические и зоологические лаборатории, живые уголки, экологические кабинеты, комнатные и зимние сады, теплицы, музеи, экологические тропы, тропы по развитию чувств  и др.


На базе учреждения образования «Гомельский государственный эколого-биологический центр детей и молодежи» проходил областной слет юных лесоводов. Среди 12 школьных лесничеств области школьное лесничество «Друзья природы» ГУО «Залесская СШ» заняли 1 место. И приняли участие в Республиканском слете юных лесоводов. Учащиеся ГУО «Новоселковская СШ» приняли участие в Республиканском конкурсе эколого-биологических работ учащихся и заняли 3 место в номинации «Экология растений».

ГУО «Копаткевичская СШ» является опорной школой по экологическому воспитанию учащихся. Второй год подряд проводится совместно  с управлением по труду, занятости и социальной защиты благоустройством территории. 
В конкурсе по сбору вторичного сырья среди учреждений образования республики «Планета без отходов» ГУО «Средняя школа №2 г.Петрикова» заняла второе место среди городских школ. 
Охрана и использование атмосферного воздуха
Атмосферный воздух является одним из основных жизненно важных элементов окружающей среды, условием нормальной жизнедеятельности людей, качества их жизни и здоровья. В условиях стабильного экономического развития атмосфера  подвергается существенному загрязнению из-за выбросов газообразных и твердых, загрязняющих веществ от различных производств. 

Среди промышленных предприятий области, наиболее существенный рост объемов выбросов загрязняющих веществ  прослеживается  на предприятиях ОАО "БМЗ – управляющая компания холдинга "БМК" и ОАО "Мозырский  НПЗ". 

Для сдерживания роста выбросов от стационарных источников в выдаваемых предприятиям разрешениях на выбросы устанавливаются условия по снижению выбросов загрязняющих веществ путем проведения мероприятий по строительству, реконструкции, модернизации газоочистных установок. В Республике Беларусь около 90% загрязняющих веществ, отходящих от стационарных источников, улавливаются и обезвреживаются газоочистными установками. 

В целях снижения выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух от стационарных источников особое внимание уделяется эффективному использованию топливно-энергетических ресурсов и увеличению использования возобновляемых источников энергии. 
Реализуются иные мероприятия, направленные на снижение выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух: замена красителей с высоким содержанием летучих органических соединений на окрасочные материалы с вододисперсионной основой, что позволило снизить выбросы летучих органических соединений; перевод автотранспорта на газомоторное топливо; установка современного котельного оборудования.

Доля выбросов загрязняющих веществ от мобильных источников несколько уменьшилась и составила в 2014 году 93 кг в расчете на душу населения относительно 2010 года (99 кг). 

С целью снижения уровня загрязнения атмосферного воздуха автотранспортными средствами, эксплуатируемыми с нарушением требований нормативов выбросов загрязняющих веществ, подразделениями Минприроды во взаимодействии с ГАИ МВД ежегодно проводятся республиканская экологическая операция «Чистый воздух», республиканский конкурс на лучшую автотранспортную организацию в работе по снижению загрязнения атмосферного воздуха. Традиционным стало проведение международной акции «День без автомобиля», направленной на привлечение внимания населения к решению проблемы снижения уровня загрязнения воздуха отработавшими газами автомобилей.

Рациональное использование и охрана водных ресурсов

Запасы имеющихся пресных поверхностных и подземных вод в Республике Беларусь достаточны для удовлетворения не только существующих, но и перспективных потребностей населения и отраслей экономики. Обеспеченность водными ресурсами на душу населения в Беларуси близка к среднеевропейской, но при этом значительно выше, чем в соседних странах – Польше и Украине.

Для предотвращения загрязнения поверхностных и подземных вод, улучшения качества очистки сбрасываемых сточных вод в окружающую среду осуществляется строительство новых и реконструкция действующих очистных сооружений. 
Объект «Канализация и очистные сооружения г. Петриков» (построен в 2010г) представляет собой станцию полной биологической  глубокой очистки стоков производительностью 2,2 тыс. метров кубических в сутки с выпуском очищенных стоков в реку Припять, установку 5 блочных КНС, строительство  более 15 км в две нитки  канализационных сетей напорного и сливного коллекторов, инженерных сетей жизнеобеспечения работы очистных сооружений. 

Для очистки сточных вод и обработки осадка применяется станция полной биологической и глубокой очистки по технологии ИSВF (Чешская республика). 
Проводятся работы по совершенствованию технологических схем отведения и утилизации стоков крупных животноводческих комплексов. 

В целом по республике в 2014 году сброс основных загрязняющих веществ в водные объекты сократился по отношению к 2010 году на 12%. Отмечается также тенденция снижения по сравнению с 2013 годом непроизводственных потерь воды. В основном оно осуществлялось за счет проведения работ по перекладке водоводов централизованных систем водоснабжения, несанкционированных подключений к этим сетям, установки приборов учета воды.

В настоящее время удельная норма использования воды на хозяйственно-питьевые нужды в расчете на душу населения колеблется от 119 до 140 л/сутки. 

Активно проводятся работы по снижению потерь воды при ее транспортировке к потребителю. В 2014 году отмечено снижение данного показателя по сравнению с 2013 годом на 2,1%.

В целях улучшения экологического состояния малых рек ежегодно проводятся работы по реализации водоохранных мероприятий, предусмотренных проектами водоохранных зон и прибрежных полос. 
Сохранение биологического и ландшафтного разнообразия

Одним из важнейших направлений в деле охраны природы является защита животного и растительного мира.

В настоящее время в Красную книгу включено 202 вида диких животных и 303 вида дикорастущих растений. В республике реализуются 47 планов действий по сохранению редких и находящихся под угрозой исчезновения видов дикорастущих растений и диких животных. 

На территории Гомельской области  функционирует 119 особо охраняемых природных территорий:

- Национальный парк «Припятский»; 

- 11 заказников республиканского значения; 

- 44 заказника местного значения;

- 13 памятников природы республиканского значения;

- 50 памятников природы местного значения.

Одним из элементов устойчивого функционирования особо охраняемых территорий является развитие экологического туризма. Этому направлению в 2014 году был придан дополнительный импульс в рамках проведения «Года гостеприимства». 

Проводится работа по развитию международного сотрудничества в области сохранения трансграничных природных объектов. 

Регулирование обращения с отходами

Формирование экологической культуры непосредственно связано с соблюдением требований в области охраны окружающей среды при обращении с отходами.
Проблема отходов многогранна. С одной стороны, большинство видов отходов можно рассматривать как вторичные материальные и энергетические ресурсы, с другой – как загрязнители атмосферного воздуха, водных ресурсов, почв, растительности в связи с их токсичными и другими опасными свойствами. 

В 2014 году в Республике Беларусь образовалось свыше 52,5 млн. т отходов производства. Более 70% образующихся в стране отходов приходится на обрабатывающую промышленность. Далее по количеству образующихся отходов следует горнодобывающая промышленность; затем – производство и распределение электроэнергии, газа и воды; строительство; сельское хозяйство.

Основную часть коммунальных отходов (более 60%) составляют отходы потребления, которые образуются в процессе жизнедеятельности человека, не связанной с экономической деятельностью.

Одним из основных принципов в области обращения с отходами, установленных Законом «Об охране окружающей среды», является приоритетность их использования по отношению к захоронению.

Наиболее полно используются отходы растительного и животного происхождения в сельском хозяйстве. 

В целом по республике объем использования отходов производства в 2014 году по сравнению с 2010 годом увеличился на 22% и составил более 81% от объема их образования. К 2015 году прогнозируется достижение значения данного показателя на уровне 85%. 

В I полугодии 2015 года в Петриковском районе собрано и сдано на переработку 682,4 тонны вторичных материальных ресурсов (макулатура, отходы стекла, пластмасс, текстильных материалов, изношенные шины, строительные отходы).
На реализацию мероприятий по обращению с отходами ежегодно выделяются значительные объемы финансовых средств республиканского и местных бюджетов, направляемые на охрану окружающей среды.
Экологическая культура и «зеленая» экономика

Среди важнейших проблем современности экологические являются наиболее актуальными. Это связано с тем, что человеческое общество, развиваясь, с каждым годом осваивает все новые территории, увеличивает потребление различных невосполняемых природных ресурсов. Задача заключается в том, чтобы сделать этот процесс цивилизованным, продуманным и грамотным. 

В Беларуси сформированы и на системной основе совершенствуются подходы к внедрению «зеленых» принципов экономического развития.

Сегодня на уровне органов государственного управления, общественных объединений, бизнес-структур принимаются меры, направленные на повышение эффективности реализации государственной экологической политики, осуществляются конкретные шаги по «озеленению» экономики, в том числе: 

внедряются современные энергоэффективные технологии;

расширяется использование возобновляемых источников энергии, таких как: солнечная, ветровая, геотермальная энергия, биогаз;

осуществляется строительство «зеленых» жилых кварталов и микрорайонов;

совершенствуется система управления отходами;

все более широкое применение находят экологически безопасные технологии производства сельскохозяйственной продукции;

увеличивается доля транспортных средств, соответствующих современным экологическим требованиям, расширяется применение альтернативных видов топлива и многое другое.

Целенаправленная работа всех заинтересованных структур способствует тому, что Беларусь укрепляет свои позиции по экологическим показателям на международном уровне. По Индексу экологической эффективности Республика Беларусь с 73-го места в 2005 году переместилась на 32-е в 2014 году. 

Но, вместе с тем, перечисленных выше мер не достаточно для полноценной охраны окружающей нас природы. Полная их эффективность может быть достигнута только в том случае, если каждый на своем месте ежедневно будет заботиться о защите окружающей его среды. 
Отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи райисполкома;

Отдел образования, спорта и туризма райисполкома;

Отдел жилищно-коммунального хозяйства райисполкома
