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Информация к единому дню информирования

15 января 2015г.

О РЕАЛИЗАЦИИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ 
В ГОМЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ   /Петриковском районе/
На четвертом Всебелорусском народном собрании Глава государства Александр Григорьевич Лукашенко отметил: «Сегодня стране как никогда необходима инициативность и энергия молодежи. Именно эти качества обеспечат динамичное развитие страны. У нас созданы все условия, чтобы каждый человек мог реализовать себя в родной стране… Функция государства – дать молодежи жизненный трамплин и базовые гарантии уверенности в завтрашнем дне».

Эти слова еще раз подчеркивают, что молодежная политика является одним из важнейших направлений государственной деятельности. 

Цели и принципы реализации государственной молодежной политики определены Законом Республики Беларусь от 7 декабря 2009г. «Об основах государственной молодежной политики».

К числу приоритетных направлений реализации молодежной политики относятся:

- гражданское и патриотическое воспитание молодежи;

- государственная поддержка молодых семей;

- содействие реализации права молодежи на труд;

- государственная поддержка молодежи в получении образования;

- государственная поддержка талантливой и одаренной молодежи;

- содействие формированию здорового образа жизни молодежи;

- содействие реализации права молодежи на объединение;

- содействие развитию и реализации молодежных общественно значимых инициатив;

- международное молодежное сотрудничество.

В Гомельской области накоплен значительный опыт работы в данном направлении. 

Справочно: В области проживает 1 млн. 427 тыс. человек, из них 316 тыс. составляет молодежь в возрасте от 16 до 31 года.

В целях гражданского и патриотического воспитания молодежи проводятся мероприятия, посвященные государственным праздникам и памятных датам (День Победы, День Независимости Республики Беларусь, День Государственного Герба и Государственного флага Республики Беларусь, День Конституции Республики Беларусь и др.), патриотические акции «За Беларусь!», «Споем гимн вместе!» и др. 

Более четырех тысяч молодых людей в составе 136 добровольных волонтерских отрядов оказывают посильную помощь пожилым людям. Социальная активность молодежи нашла отражение в таких общественно значимых инициативах и проектах, как: «Доброе сердце», «Адрес заботы: дом, улица, двор», «Эстафета радости», «Ветеран живет рядом», «Город моего будущего», «Растим патриотов Беларуси» и др.

Местными органами власти, общественными объединениями и другими заинтересованными проводится ряд мероприятий по поддержке молодой семьи. С 2008 года проводится ежегодный областной конкурс «Лучшая молодая семья года Гомельщины» (в течение года в конкурсе  принимают   участие  около 150 молодых семей).  

Областной организацией «БРСМ» реализуются проекты «Властелин села», «Лучшее молодежное сельское подворье» и др., направленные на популяризацию сельской молодой семьи. 

В прошедшем году в рамках третьего Международного фестиваля этнокультурных традиций «Зов Полесья» состоялся конкурс молодой семьи «Властелин Полесья». Первое место заняла семья Голик из д.Бринев Петриковского района.

В Гомельской области сложилась определенная система работы с молодыми специалистами, направленная на создание социально-экономических и организационных условий для их самореализации. 

В регионах ежегодно проводятся встречи молодых специалистов с руководством районных исполнительных комитетов, специалистами различных служб, банковскими работниками. В коллективе за новичками закрепляются кураторы-наставники из числа опытных специалистов, которые в тесном сотрудничестве помогают преодолеть возможные трудности, освоиться и эффективно применить свои знания на практике.

В целях совершенствования работы с молодыми специалистами на Досках Почета вводятся дополнительные номинации «Лучший молодой специалист» и «Перспектива».

В коллективных договорах (соглашениях) организаций предусматриваются льготы молодым специалистам: установление дополнительных выплат, повышение должностных окладов, дополнительные дни к отпуску и др. 
В ОАО «Мозырский НПЗ» действует комплексная программа «Молодежь НПЗ», основная цель которой – воспитание и социальная самореализация молодежи в соответствии с требованиями времени, использование потенциала молодых работников. 

В целях организации вторичной занятости молодежи в области получило широкое развитие студотрядовское движение. 
Справочно: С 2002г. по 2014г. число его участников выросло в 25 раз. В 2014г. в составе 302 студенческих отрядов с заработной платой работало  11398 молодых людей  (среди них 6766 несовершеннолетних, в том числе 884, состоящих на различных видах профилактического учета). Индивидуально трудоустроились 4114 человек. 

Решением Гомельского облисполкома статус областной молодежной стройки присвоен «ОАО «Белорусский металлургический завод – управляющая компания холдинга «Белорусская металлургическая компания» на период реализации проекта «Организация производства сортового проката со строительством мелкосортно-проволочного стана».

С целью приобретения безработной молодежью профессиональных знаний, умений и навыков практической работы на производстве, повышения ее конкурентоспособности на рынке труда, расширения возможностей трудоустройства, за счет средств Фонда социальной защиты населения организуется обучение по профессиям строительного профиля, сферы обслуживания и др. 

Финансовая поддержка безработным в виде субсидии оказывается всем совершеннолетним гражданам и  используется ими на различные цели, связанные с организацией предпринимательской деятельности (например, приобретение оборудования, размещение рекламы, аренда помещения, изготовление печати и др.). 

Учреждением образования «Белорусский торгово-экономический университет потребительской кооперации»   совместно с управлением по труду, занятости и социальной защиты Гомельского горисполкома организуется профессиональное обучение безработных граждан, в том  числе  молодежи, на бизнес-курсе «Предпринимательская деятельность».

В 2014 году в Гомеле и районных центрах, ВУЗах области проведены «Ярмарки вакансий» с участием специалистов государственных органов, представителей малого и среднего бизнеса, общественного объединения содействия развитию частного предпринимательства «Единство».

В области, начиная с 2009 года, проводится чемпионат «Молодежь в предпринимательстве», в рамках которого команды-участники представляют различные образовательные бизнес-проекты. 

Сформирован и активно работает Молодежный Совет при Гомельском городском исполнительном комитете. По их инициативе организован конкурс «Власть – дело молодых», в рамках которого разрабатываются проекты по совершенствованию различных отраслей экономики. При Гомельской городской организации «БРСМ» действует клуб молодых политиков.

В Гомельской области традиционным стал областной конкурс среди студенческой молодежи «Инновации – дело молодых», предусматривающий разработку и презентацию инновационных проектов по различным направлениям жизнедеятельности населения. Разработки молодых ученых представлены на Молодежном инновационном форуме, Международной научно-практической конференции «3-й Белорусский Инновационный Форум», а также на областных выставках, посвященных Дню белорусской науки и др.

В целях стимулирования творческой инициативы молодых ученых и специалистов, занимающихся научно-исследовательской деятельностью, в области ежегодно проводится конкурс работ молодых ученых и специалистов на присуждение премий Гомельского облисполкома.

В Гомельской области осуществляют свою деятельность 19 молодежных и 2 детских общественных объединения. 

Наиболее крупные объединения, имеющие разветвленную структуру и осуществляющие деятельность по всему спектру молодежной проблематики: Гомельская областная организация общественного объединения «Белорусский республиканский союз молодежи» (более   76 тыс. человек), Гомельская областная организация общественного объединения «Белорусская республиканская пионерская организация» (более 88 тыс. человек). 

Значимым шагом в сфере выявления молодежных общественно-значимых инициатив стала реализация республиканского молодежного проекта  «БРСМ» «100 идей для Беларуси», направленного на поиск инновационных идей в различных сферах социального и экономического развития страны, интересных для практической реализации.  Свое развитие получили проекты «Велосипедный транспорт - будущее здоровой нации!», «Экологический стиль? Почему бы и нет!», «Вiртуальнае падарожжа па Беларусi»,  «Цветные пешеходные переходы», «Исторический троллейбус» и другие.

Ежегодно проходит вручение премий Гомельского областного исполнительного комитета учащимся, добившимся высоких результатов в интеллектуальной и общественной деятельности, премий для поддержки творческой молодежи. За 15 лет 1008 талантливых молодых людей удостоены этих наград, а 391 стали стипендиатами специального фонда Президента Республики Беларусь по поддержке талантливой молодежи. 

Работа с молодежью - многогранна и разнопланова. Комплекс мероприятий, проводимых в Гомельской области, ориентирован на создание условий и возможностей для молодых граждан полностью реализовать свой потенциал.

Молодежь является главным социальным ресурсом страны. Объявленный Главой государства 2015 год Годом молодежи будет способствовать дальнейшему развитию и совершенствованию государственной политики в отношении молодежи.

Главное управление идеологической работы,                                                             культуры и по делам молодежи облисполкома
В Петриковском районе также проводится значительная работа по реализации государственной молодежной политики. 

Справочно: В Петриковском районе проживает 29,9 тыс. человек, из них 4,7 тыс. составляет молодежь в возрасте от 14 до 31 года.
На территории района создано более 10 добровольных волонтерских отрядов, которые оказывают посильную помощь пожилым людям. Социальная активность молодежи нашла отражение в таких общественно значимых инициативах и проектах, как: «Доброе сердце», «Петриковщина за здоровый образ жизни», «Мой подарок ветерану», «Ветеран живет рядом», акция «Счастливой службы, солдат!», «Долг», проведение Вахт Памяти и  многое другое.
Петриковским районным исполнительным комитетом, совместно с отделом идеологической работы, культуры и по делам молодежи, общественными объединениями «Белорусский республиканский союз молодежи» и «Белая Русь», начиная с 2009 года проводится районный конкурс «Лучшая молодая семья Петриковщины», победитель которого принимает участие в областном этапе конкурса «Лучшая молодая семья Гомельщины». 

В Петриковском районе большое внимание уделяется  работе с молодыми специалистами. Ежегодно обновляется банк данных молодых специалистов, прибывших в район.  Ведется учет и анализ прибытия и закрепления молодых специалистов. Координируют работу по закреплению молодых специалистов отдел организационно-кадровой работы РИК.


Прибытие молодых специалистов в район (выпускники ВУЗов и ССУЗов) основных сфер деятельности за 2012-2014 годы характеризует следующая таблица:

	Сфера
	Прибыло

	
	2012
	2013
	2014

	Сельское хозяйство
	50
	39
	43

	Образование 
	45
	24
	24

	Культура 
	3
	4
	4

	Здравоохранение 
	12
	13
	25


Ежегодно проводится встреча молодых специалистов с руководством района, а также специалистами различных служб и банковскими работниками.
Отделами и управлениями райисполкома совместно с руководителями организаций и предприятий проводится определенная работа по закреплению молодых специалистов в районе. Эта работа направлена на создание  условий  для производственной деятельности молодых специалистов, их скорейшей адаптации в трудовых коллективах, улучшение  жилищно-бытовых условий. 
Администрацией УЗ «Петриковская ЦРБ» молодым специалистам установлены меры  дополнительного материального стимулирования. Например, при заключении контрактов  устанавливаются  высокие процентные надбавки, к основному трудовому отпуску прибавляется до 7 дней, большинству  молодых специалистам выделено служебное жилье. Три семьи обеспечены отдельными благоустроенными квартирами, за аренду которых производится оплата из фонда ЦРБ.  Помимо материальных мер стимулирования, большое внимание уделяется досуговым мероприятиям.
Эффективной формой трудового воспитания является работа по организации вторичной занятости молодых людей. Благодаря поддержке руководства района мероприятия по развитию трудовой активности молодежи пробрели более системный и организованный характер.
В марте 2014 году в г. Петрикове управлением по труду, занятости и социальной защите райисполкома совместно со всеми заинтересованными была проведена «Ярмарка вакансий» с участием специалистов государственных органов, представителей малого и среднего бизнеса.

В Петриковском районе активно осуществляют свою деятельность общественные формирования: детское - ОО «БРПО» - 1508 пионеров и 873 «октябрят» и молодежное  - ОО «БРСМ» - 75 ПО, 1206 членов.
Отдел идеологической работы, культуры 
и по делам молодежи  райисполкома
