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МАТЕРИАЛЫ для единого дня информирования
21 января 2016г.
ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПОЛИТИКА 
В СФЕРЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ КАК СОСТАВЛЯЮЩАЯ СОЦИАЛЬНО ОРИЕНТИРОВАННОГО ГОСУДАРСТВА
Крепкое здоровье и отсутствие вредных привычек для населения Беларуси являются главными показателями благополучия человека. 
Здоровье населения является предметом особой заботы нашего государства, поскольку сопряжено с важнейшими социальными и демографическими факторами развития страны. Важнейшей целью в этом направлении является снижение уровня заболеваний, распространение которых несет главную угрозу здоровью граждан и национальной безопасности.
Государственная поддержка здравоохранения
Первоочередная цель государственной политики Республики Беларусь в области здравоохранения остается неизменной: создание условий, позволяющих каждому человеку реализовать свое право на охрану здоровья на основе государственных гарантий. На законодательном уровне провозглашено право граждан Республики Беларусь на бесплатную медицинскую помощь в государственных учреждениях здравоохранения. 

Основной задачей отечественного здравоохранения стало сохранение принципов социального равенства при оказании медицинской помощи. В Республике Беларусь разработана законодательная база, которая, в том числе, закрепляет равное право граждан на доступное медицинское обслуживание. 

Основополагающими документами являются: - Конституция Республики Беларусь (статья 45); - Закон Республики Беларусь «О здравоохранении»; - Закон Республики Беларусь «О государственных минимальных социальных стандартах».

Справочно: в Петриковском районе отмечается стабильное выполнение нормативов Государственных социальных стандартов в отрасли здравоохранения.

Обеспеченность врачами первичного звена (врачами общей практики, участковыми терапевтами, участковыми педиатрами) составила 1 врач на 1 100 жителей в расчете на занятые должности (при нормативе 1 врач на 1,3 тысяч жителей).

Врачами общей практики - 1 врач на 1 290 жителей (при нормативе 1 врач на 1,3 тысяч жителей), участковыми врачами-терапевтами - 1 врач на 1 280 жителей (при нормативе 1 врач на 1,7 тысяч жителей), участковыми врачами-педиатрами - 1 врач на 600 жителей (при нормативе 1 врач на 0,8 тысяч жителей).

Фактическое выполнение норматива обеспеченности койками  составляет 11 коек на 1000 жителей (при нормативе 9 коек на 1000 жителей).

Обеспеченность аптеками составила 1 аптека на 2 500 жителей при нормативе 1 аптека на 8 тысяч жителей.

Обеспеченность врачебными, фельдшерскими и специализированными бригадами скорой медицинской помощи (суммарно) – 1 бригада на 7 000 жителей (при нормативе 1 бригада скорой медицинской помощи на 12 тысяч жителей).

Норматив обеспеченности автотранспортом выполнен во всех  учреждениях здравоохранения района.

В республике внедрены территориальные программы государственных гарантий оказания гражданам бесплатной медицинской помощи, которые определяют социальные обязательства государства по видам, структуре, объемам предоставления бесплатной медицинской помощи населению. 

Сельскому населению районов областных центров и городов областного подчинения предоставлено право доступа к услугам здравоохранения, оказываемым в городских организациях здравоохранения.
Ресурсное обеспечение здравоохранения
Финансирование государственной системы здравоохранения осуществляется за счет средств республиканского и (или) местных бюджетов. Объем финансирования определяется на основе нормативов бюджетной обеспеченности расходов на здравоохранение в расчете на одного жителя, устанавливаемых Законом Республики Беларусь «О бюджете на очередной финансовый (бюджетный) год». 

На протяжении последних лет в Республике Беларусь общие расходы на систему здравоохранения составляют более 5% ВВП.

Здравоохранение Гомельской области представлено развитой инфраструктурой сети учреждений и включает более 250 организаций здравоохранения, обеспечивающих оказание полного спектра первичной и специализированной медицинской помощи. Структура УЗ «Петриковская ЦРБ» представлена Петриковской центральной районной больницей, девятью амбулаториями врача общей практики, Лясковичской участковой больницей, Копаткевичской горпоселковой больницей, Новоселковской больницей сестринского ухода, 26-ю фельдшерско-акушерскими пунктами.

Только в 2015 году на укрепление материальной базы учреждений здравоохранения Гомельской области направлено более 200 млрд. рублей, что позволило реализовать ряд социально важных проектов: закупить современное оборудование, создать специализированные отделения и центры. 

За счет прямого финансирования и целевых программ УЗ «Петриковская ЦРБ» закуплено оборудование и изделия медицинской техники для диагностики и лечения 1,2 миллиарда рублей. Выполнены все показатели внебюджетной деятельности, оказание платных медицинских услуг, темпа роста экспорта медицинских услуг, целевой показатель по энергосбережению. Проводились текущие и капитальные ремонты учреждений здравоохранения.  На текущий ремонт израсходовано 960,3 миллиона рублей в т.ч. хозяйственным способом 425,0 миллиона рублей или 44,2%. На капитальные ремонты израсходовано  1,63  миллиарда рублей. 

Проведены реконструкция и техническое переоснащение организаций здравоохранения республики в рамках реализации государственных программ:

Государственная программа возрождения и развития села на 2005 – 2010 годы;

Программа переоснащения амбулаторно-поликлинических организаций на 2009 – 2011 годы;

Программа развития здравоохранения Республики Беларусь на 2006 – 2010 годы;

Национальная программа демографической безопасности Республики Беларусь на 2007 – 2010 годы, на 2011 – 2015 годы;

Государственная программа «Кардиология» на 2011 – 2015 годы;

Государственная программа профилактики, диагностики и лечения онкологических заболеваний на 2010 – 2014 годы и др.

В отрасли здравоохранения Петриковского района, как и в целом по республике, отмечается стабильная кадровая ситуация. Укомплектованность врачами составляет 91,9%,  средними медицинскими кадрами – 92,0%. 1 августа 2015 года к работе приступило 5 врачей молодых специалистов.
Подготовка медицинских кадров проводится с использованием современных образовательных технологий в сочетании с обучением практическим навыкам, что позволяет им быть конкурентоспособными и мобильными в своей сфере.

Совершенствование системы здравоохранения

Направления реформирования системы здравоохранения Республики Беларусь во многом совпадают с общемировыми тенденциями. 
Продолжается наращивание объемов высокотехнологичной медицинской помощи в кардиологии, онкологии, травматологии, нейрохирургии, трансплантологии, офтальмологии и по другим направлениям. Отечественные хирурги сегодня проводят практически все виды кардиовмешательств, онкологических операций и трансплантаций. 
В республике интенсивно продолжает развиваться высокотехнологичная специализированная медицинская помощь.

Освоены и внедрены новые методики с использованием инновационного инструментария в области кардиологии и кардиохирургии.

 Гомельским областным кардиологическим центром выполняется более 10 видов высокотехнологичных операций на сердце. Число проведенных оперативных вмешательств на открытом сердце - 400 операций в год.
Увеличиваются объемы оказания специализированной онкологической помощи с широким использованием комбинированного и комплексного лечения. Активно внедряются современные высокотехнологичные методы диагностики и лечения злокачественных новообразований. 

Развивается ортопедотравматологическая служба. Внедрены новые медицинские технологии хирургического лечения повреждений позвоночника, артроскопическая диагностика и лечение патологии коленного и плечевого суставов и др. 

В настоящее время внедрены самые современные методы диагностики и лечения пациентов с патологией органа зрения, используются методики высокотехнологичных микрохирургических оперативных вмешательств. В 2014 году впервые в Гомельской области внедрен метод коррекции нарушений зрения – эксимерлазерная коррекция. Оснащение Гомельской областной специализированной больницы эксимерлазерной установкой позволило расширить спектр лазерных микрохирургических операций, как жителям области, так и гражданам ближнего и дальнего зарубежья.

Успешно развивается трансплантология. Выполнены 294 трансплантации печени (с 2008 года), 1317 трансплантаций почки (с 2006 года), 160 пересадок сердца (с 2009 года). Выполняются операции пересадки комплекса почка-поджелудочная железа, легких.
Число трансплантаций на 1 млн. жителей в Беларуси составляет 42,4, что значительно больше, чем в Украине и России.

Особое внимание уделяется охране здоровья матери и ребенка. 
В нашей стране каждой беременной женщине гарантируются бесплатное медицинское наблюдение в государственных организациях здравоохранения, стационарная медицинская помощь во время и после родов, а также медицинская помощь и наблюдение за новорожденными, в результате чего 100% деторождений в республике происходит при квалифицированном родовспоможении. С помощью новейших технологий в перинатальных центрах республики выхаживают новорожденных с массой тела, едва превышающей 500 граммов. 
В результате лечения бесплодия методами вспомогательных репродуктивных технологий за период с 2011 года по октябрь 2015 г. родилось более 1600 детей, при этом эффективность данной технологии составляет более 40%, что соответствует средним мировым показателям.
 В Гомельском областном медико-генетическом центре успешно проводятся операции по экстракорпоральному оплодотворению, количество операций выросло более чем в 2 раза (с 114 ЭКО в 2011 году до 260 ЭКО в 2015 году). Благодаря освоению новых методик экстракорпорального оплодотворения выросла эффективность вспомогательных репродуктивных технологий до 33%. 

По итогам 2015 года в Беларуси впервые уровень рождаемости сравнялся с уровнем смертности. Показатель рождаемости в районе в 2015 году остался на уровне предыдущего года  12,7 на 1 тыс. населения.

За 10 лет младенческая смертность в области снизилась в 2 раза (с 6,7 на 1000 родившихся живыми в 2005 году до 3,4 в 2015 году). Впервые в истории здравоохранения района не допущено ни одного случая смерти детей первого года жизни. За последние годы в регионе не было зарегистрировано ни одного случая материнской смертности.
Показатели младенческой, материнской и детской смертности в Республике Беларусь соответствуют уровню развитых стран мира.

По показателю общей смертности по итогам 2015 года Гомельская область занимает 3 место (коэффициент - 13,2 на 1000 населения) среди регионов республики – после г.Минска (8,9) и Брестской области (12,8).

Целенаправленная работа по дальнейшему развитию медицинской реабилитации позволила снизить показатель тяжести инвалидности лиц трудоспособного возраста с 57% в 2011 году до 48% в 2015 году. В Гомельской области установлен наименьший показатель тяжести первичной инвалидности в трудоспособном возрасте среди всех регионов республики – 45%.

Сегодня здравоохранение Республики Беларусь обладает практически всем спектром оказания медицинских услуг, что позволило свести до минимума направление наших граждан на лечение за рубеж. В нашей стране с готовностью принимают иностранных граждан для оказания им реабилитационной, оздоровительной помощи, предоставляют высокотехнологические медицинские услуги на самом высоком уровне. 
В стране обеспечивается санитарно-эпидемиологическое благополучие населения. 
В соответствии с Национальным календарем прививок проводится иммунизация населения. Уровень охвата профилактическими прививками достиг 97–98%, в результате чего инфекционная заболеваемость снизилась. 

Улучшена ситуация на рынке лекарств, развивается отечественная фарминдустрия. Проводимая работа содействует повышению качества, эффективности и безопасности лекарственных средств. 

Оценки системы здравоохранения Беларуси в международных рейтингах
Экспертами международных организаций дана высокая оценка достижений системы здравоохранения  Республики Беларусь. 

В сравнении со странами Европейского союза по числу врачей на 10 тыс. населения Республика Беларусь (39 врачей) сопоставима с Германией (36) и Швецией (38) и уступает только Греции (62), Австрии (49), Испании (40), Португалии (39). 

Беларусь занимает одно из ведущих мест среди стран мира по доступу населения к медицинским услугам (делит первое место в мире с Брунеем и Канадой). 

По интегральному показателю младенческой и материнской смертности Республика Беларусь занимает 4-е место в мире.

Беларусь лидирует среди стран СНГ по темпам снижения распространения ВИЧ/СПИДа и охвату антиретровирусной терапией. 

Сегодня система здравоохранения в стране обладает практически всем спектром оказания медицинских услуг, что позволяет нам соответствовать самым высоким мировым стандартам. 

УЗ «Петриковская ЦРБ»;

Отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи
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