ЛИШНИЙ  ВЕС ?                                                                                                                      С начала 90-х годов первое место по количеству тучных людей держит Северная Америка. Каждый четвёртый американец относится к категории людей, страдающих ожирением, а каждый второй имеет избыточную массу тела.

         Термин «ожирение» часто считают синонимом « избыточной массы», но эти два понятия не идентичны. ОЖИРЕНИЕ – это накопление организмом жира, который ставит под угрозу здоровье человека. Такая проблема возникает, когда количество  из пищи получаемой энергии превышает её фактическое расходование. А «ИЗБЫТОЧНАЯ МАССА» означает, что вес тела превышает норму для имеющегося роста.
        Исследователи считают, что вес тела регулируется генами, и именно генетические неполадки становятся причиной ожирения. Установлена вероятность того, что у полной женщины дети тоже будут полными, равная 75 %. Почти 30 % людей толстеют из-за стрессов и отрицательных эмоций. Нередко причиной ожирения становятся болезни, при которых употребляют лекарства типа стероидов и антидепрессантов.

        Врачи установили, что шанс стать толстяками имеют дети, которых матери не кормили в младенчестве грудью. Обследовав 9357 баварских детей, они пришли к выводу, что чем дольше мать кормила ребёнка грудью, тем меньше была вероятность возникновения ожирения. У младенцев, которым давали грудное молоко до 5 месяцев, риск растолстеть уже в школе снижался на одну треть. Если период кормления продолжался 6 месяцев, то эти показатели вырастали до 43 %.

        Исследователями Висконсинского университета выдвинуто предположение, что причина ожирения - вирус AD - 36, вызывающий респираторные заболевания. 18 % полных людей имеют в крови данный вирус, в то время когда у худых его вообще не обнаружено. Эта гипотеза подтвердилась в экспериментах с лошадьми и свиньями.

        Установлены три критических периода, когда может резко увеличиться количество жировых клеток: между 12 и 18 месяцами жизни; между 12 и 16 годами; у женщин во время беременности.

        Самая распространённая ошибка – большинство людей недооценивает количество потребляемых калорий примерно на 20 % и переоценивает физическую активность и диеты.

        Быстрая потеря веса противоречит биохимии и физиологии нашего организма. Большинство диет поможет только в том случае, если у вас достаточно силы воли питаться, как птичка колибри, всю жизнь.

        Традиционно принятое сегодня определение ожирения рассчитывается так: вес в килограммах делится на рост в метрах в квадрате. Если показатель выше 30 единиц - то вы страдаете ожирением.

         УЧЁНЫЕ ДОКАЗАЛИ, ТО, ЧТО СЪЕДЕНО ДО 19 ЧАСОВ, ИДЁТ НА ОБРАЗОВАНИЕ ЭНЕРГИИ, А ПОСЛЕ – НА НАКОПЛЕНИЕ ЖИРА. И никакая «биосистема» не сможет переделать этих биологических часов. 

