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МАТЕРИАЛЫ

для информационно-пропагандистских групп

(16 марта 2017 г.)
Об исполнении бюджета Петриковского района за 2016 год
По результатам 2016 года доходная часть бюджета Петриковского района сформирована в объеме 13044,5тыс.рублей налоговых и неналоговых платежей. Уточненные годовые плановые назначения исполнены на 100,4 % (за 2015 год - на 100,6%). 

Обеспечено выполнение уточненных годовых планов доходов всеми сельскими Советами. В целом по бюджету района выполнены уточненные плановые параметры по всем доходным источникам. Доходная часть бюджета района на 86,2 % сформирована за счет основных доходных источников: подоходного налога с физических лиц (33,8 %), налогов на собственность (20,1 %), налога на добавленную стоимость (17,5 %), неналоговых доходов (14,8 %). 

За счет действующих на территории района в соответствии с законодательством местных налогов и сборов бюджет пополнился на 59,4 тыс. рублей. 

По состоянию на 1 января 2017 года задолженность по налогам во все уровни бюджетов (включая республиканский бюджет) составила 110,3тыс.рублей и уменьшилась по сравнению с предыдущей отчетной датой (на 1 декабря 2016 года) на 6,4тыс.рублей, по сравнению с началом 2016 года - на 40,7 тыс.рублей.

В 2016 году безвозмездные поступления из республиканского и областного бюджетов составили 64,0 % объема доходной части консолидированного бюджета района и профинансированы в сумме 23787,3тыс. рублей (99,9 % к плану).

Таким образом, доходы консолидированного бюджета района с учетом безвозмездных поступлений из республиканского бюджета были сформированы в сумме 37189,2тыс. рублей, или 100,04 % уточненного годового плана.
Расходы бюджета области за 2016 год произведены в пределах поступивших в бюджет доходов и средств из республиканского и областного бюджетов и составили 36859,4тыс. рублей или 99,2 % уточненного годового плана. 

В рамках поручений, содержащихся в Указе Президента Республики Беларусь от 23.02.2016 № 78 «О мерах по повышению эффективности социально-экономического комплекса Республики Беларусь», проведена работа по оптимизации бюджетных расходов путём частичного резервирования и сокращения плановых назначений по расходам текущего и капитального характера. В результате в установленном порядке были сокращены планы по расходам районного бюджета на сумму 219,0 тыс. рублей или 0,6 % от его утвержденного объема. 

При этом выплата заработной платы работникам бюджетной сферы и трансфертов населению непосредственно их получателям была обеспечена своевременно и в полном объеме.
Кредиторская задолженность на 1 января 2017 года по бюджету района отсутствует. 

Всего расходы на социальную сферу за 2016 год профинансированы в объеме 28017,1 тыс. рублей или на 100,0 % к уточненным годовым назначениям. Их удельный вес в общих расходах бюджета составил 76,0 %.

В сложившейся структуре расходов первоочередные статьи составили 26535,3 тыс. рублей или 94,7 % в общем объеме расходов по отраслям социальной сферы. 

В 2016 году расходы по отрасли «Сельское хозяйство, рыбохозяйственная деятельность» за счет средств бюджета района составили 1108,5 тыс. рублей или 99,9% годового объема уточненных плановых назначений.

Расходы бюджета на жилищно-коммунальное хозяйство (без расходов на жилищное и капитальное строительство) в отчетном периоде профинансированы в сумме 4556,3 тыс. рублей или на 100,0 % уточненных годовых назначений. Из указанного объема 74,9 % бюджетных ассигнований направлены на субсидирование организаций, осуществляющих эксплуатацию жилищного фонда и (или) предоставляющих жилищно-коммунальные услуги населению. Данные расходы бюджета профинансированы в отчетном периоде в сумме 3411,1 тыс.рублей (100,0% годовых плановых назначений), в том числе по обслуживаемому организациями ЖКХ жилищному фонду – 3369,2тыс.рублей, по не обслуживаемому ЖКХ жилфонду – 41,9 тыс.рублей. 

На субсидирование городских и пригородных пассажирских перевозок из консолидированного бюджета района направлено 184,3 тыс.рублей, что составило 100,0 % уточненных годовых плановых назначений. По оперативным данным с учетом выручки населения затраты транспортных организаций по осуществлению городских и пригородных пассажирских перевозок компенсированы на 96,3 %, в том числе за счет бюджета возмещено 53,4 % затрат.

Объем направленных из бюджета субсидий на возмещение топливоснабжающим организациям разницы в ценах на твердое топливо, реализуемое населению составил 177,6 тыс. рублей, (100,0 % уточненных годовых плановых назначений). 
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