	Ответственность за незаконный оборот наркотиков

               Незаконный оборот наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров способствует распространению наркомании как общественно опасного явления, которое влечет вредные последствия для здоровья граждан и оказывает влияние на рост преступности. В Республике Беларусь за незаконный оборот наркотических средств установлена как административная, так и уголовная ответственность.

Так, статьей 16.1. Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях за посев или выращивание без цели сбыта или изготовления наркотических средств, психотропных веществ запрещенных к возделыванию растений и грибов, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, установлена административная ответственность в виде штрафа в размере до двадцати базовых величин.

За посев или выращивание в целях сбыта или изготовления наркотических средств, психотропных веществ запрещенных к возделыванию растений и грибов, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, статьей 329 Уголовного кодекса Республики Беларусь (далее по тексту УК) установлена уголовная ответственность до трех лет лишения свободы; а при наличии квалифицирующих признаков данного состава преступления: совершение повторно, группой лиц, лицом, ранее совершившим преступления, предусмотренные статьями 327, 328 и 331 УК, организованной группой – лишения свободы на срок от трех до пятнадцати лет с конфискацией имущества или без конфискации.

Статья 327 УК предусматривает ответственность в виде лишения свободы на срок от трех до пятнадцати лет с конфискацией имущества или без конфискации за хищение наркотических средств, психотропных веществ либо их прекурсоров или аналогов с учетом квалифицирующих признаков данного преступления.

Перемещение через таможенную границу Республики Беларусь наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, совершенное помимо или с сокрытием от таможенного контроля, либо с обманным использованием документов или средств идентификации, либо сопряженное с недекларированием или заведомо недостоверным декларированием, – наказывается лишением свободы на срок от трех до семи лет с конфискацией имущества или без конфискации (часть 2 статьи 228 УК), а при наличии квалифицирующих признаков: совершенные группой лиц по предварительному сговору, либо лицом, ранее судимым за контрабанду, либо должностным лицом с использованием своих служебных полномочий, либо совершенные с применением насилия к лицу, осуществляющему таможенный контроль, либо в отношении особо опасных наркотических средств или психотропных веществ, организованной группой – наказываются лишением свободы на срок от пяти до двенадцати лет с конфискацией имущества или без конфискации.

Статьей 328 за незаконные без цели сбыта либо с целью сбыта изготовление, переработка, приобретение, хранение, перевозка или пересылка наркотических средств, психотропных веществ либо их прекурсоров или аналогов установлена уголовная ответственность в виде ограничения свободы на срок до пяти лет или лишения свободы на срок от двух до восьми лет с конфискацией имущества или без конфискации, а при наличии квалифицирующих признаков до пятнадцати лет с конфискацией имущества или без конфискации.

Нарушение правил производства, переработки, хранения, учета, отпуска, реализации, распределения, перевозки, пересылки, приобретения, использования, ввоза, вывоза или уничтожения наркотических средств, психотропных веществ либо их прекурсоров или аналогов, либо инструментов или оборудования, используемых для изготовления наркотических средств или психотропных веществ, находящихся под специальным контролем, совершенное лицом, обязанным соблюдать указанные правила, повлекшее по неосторожности утрату или расхищение названных средств, веществ или предметов, – наказывается штрафом, или арестом на срок до шести месяцев, или ограничением свободы на срок до пяти лет, или лишением свободы на тот же срок с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью или без лишения (статья 330 УК).

За склонение к потреблению наркотических средств или психотропных веществ установлена уголовная ответственность согласно статье 331 УК до 5 лет лишения свободы, а с учетом квалифицирующих признаков до десяти лет лишения свободы.

Предоставление помещений для потребления наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов или других средств, вызывающих одурманивание, в соответствии со статьей 332 УК влечет уголовную ответственность в виде штрафа, или ареста на срок до шести месяцев, или ограничения свободы на срок до пяти лет. Организация либо содержание притонов для потребления наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов или других средств, вызывающих одурманивание, – наказываются ограничением свободы на срок от двух до пяти лет или лишением свободы на срок от трех до семи лет.


