                                    ОСТОРОЖНО- ТУБЕРКУЛЁЗ !

Это инфекционное заболевание , которое вызывает микобактерия туберкулёза.

Источником заболевания является человек, болеющий активной формой туберкулёза. Это заболевание не передаётся насекомыми, им нельзя инфицироваться через кровь, не передаётся через воду.

Микобактерия проникает в организм с вдыхаемым воздухом и поэтому заразиться может каждый , независимо от возраста , половой принадлежности даже при однократном контакте с больным человеком и поэтому самый большой риск заражения у членов семьи и друзей больного.

Если больной не лечится , то в течение года он может заразить 10-15 человек.

Не все люди , инфицированные микобактерией заболевают. К нашему счастью наш иммунитет сдерживает развитие заболевания , но при всём при этом необходимо помнить, что при сбоях в работе иммунитета дремлющая инфекция может активизироваться и привести к заболеванию. 

Группы риска по заболеванию туберкулёзом:
- лица , имеющие контакт с больным туберкулёзом

- ВИЧ- инфицированные

- лица с тяжёлыми хроническими заболеваниями 

- злоупотребляющие алкоголем и наркотиками

- лица, находящиеся в местах лишения свободы

- с дефицитом массы тела

Обычно заболевание начинается незаметно, появляется общая слабость, быстрая утомляемость, ночное обильное потоотделение, появление кашля.

Но бывают и острые проявления – высокая температура тела, кашель, но в большинстве случаев начало заболевания безсимптомное. Если  присутствует кашель длительное время и не поддаётся обычному лечению есть повод обратиться к врачу, чтобы исключить туберкулёз. Успех лечения часто зависит от раннего выявления и адекватного лечения.
Наиболее быстрым методом диагностики является микроскопия мокроты пациента, также существует рентгенологический метод, который позволяет выявить локализацию очага, его распространённость и чем раньше происходит выявление заболевания, тем меньше поражение лёгочной ткани и больше результат на более быстрое излечение, а ведь лёгкие это жизненно важный орган. В случае прогрессивного туберкулёза и обширного поражения 

процесс становится необратимым, лёгкие не выполняют свою функцию и человек обречён на гибель.

Если у человека активная форма заболевания он выделяет во внешнюю среду микобактерии, которые достаточно «живучи» во внешней среде и есть риск заражения близких людей.

Самая эффективная мера профилактики – это своевременное выявление и лечение заболевшего ну и конечно здоровый образ жизни, который поддерживает иммунитет на должном уровне.

Опасен туберкулёз в детском возрасте, когда защитные силы ребёнка ещё не сформированы и поэтому велика вероятность заболевания детей в семье.
Для выявления инфицирования ребёнка туберкулёзом проводят туберкулиновые пробы и в случае инфицирования ребёнок проходит обследование на туберкулёз. Признаки заболевания у детей: частые простудные заболевания, быстро устают, теряют вес, снижение умственных способностей. Самые восприимчивые – ото грудные дети, которые могут заболеть тяжёлой формой заболевания, туберкулёзный менингит и др.

В последние годы большую проблему создают устойчивые к медпрепаратам

формы заболевания, так называемые мультирезистентные и при таких формах могут поражаться любые органы и ткани человека- почки, мозг, костные структуры, органы зрения и пр.

Явные симптомы туберкулёза: длительный кашель более трёх недель, боли в грудной клетке, появление крови в мокроте, снижение массы тела, усиленное потоотделение особенно в ночные часы, повышение температуры тела идр.
Туберкулёз излечим, если своевременно выявлен и начато лечение под контролем медицинских работников.

Старайтесь не болеть.

                               Врач фтизиатр          Раиса Черненко.
