10 сентября – Всемирный день предотвращения самоубийств.

                                     ПРОТИВОСТОЯНИЕ    ЖИЗНИ!?
                                                      ИЛИ надо ЖИТЬ
Ответ на этот вопрос человечество ищет  очень давно. Однако по сей день, конкретного ответа нет. 

Рассуждения о причинах суицидов ведутся уже с давних пор. Раньше считали, что чаще са​мовольно уходят из жизни люди интеллигент​ной прослойки (поэты, художники, артисты и др.). Однако статистика показывает, что боль​шинство суицидов совершают лица из рабочего класса и крестьянства.

Человек никогда не сможет узнать — что там, после смерти, также не в состоянии объяснить, что заставляет одних добровольно переступить черту и никогда не толкнет других пойти на са​моуничтожение. 
Проще объясняются случаи ухода из жизни в состоянии алкогольного опьянения или под воздействием наркотиков. Например, в состоя​нии патологического опьянения у пострадавше​го появляются аффекты страха и тревоги, они перестают узнавать окружающих, другой раз принимают их за своих врагов. Иногда возни​кают иллюзии и преимущественно зрительные галлюцинации. Человек в состоянии патологи​ческого опьянения может впасть в двигательное возбуждение, пытаться убегать или совершает агрессивные поступки с окружающими людьми, вплоть до убийства или самоубийства.

Но почему же принимают решения на уход из жизни люди, на первый взгляд обычные, даже не страдающие теми или иными психическими расстройствами?

Среди специалистов существует мнение, что склонность к суициду — это в определенной сте​пени патологическое состояние личности и чаще всего связано с наследственностью. Нередко ус​танавливают, что у предков самоубийц тоже были такие факты. Кроме этого, у многих доброволь​но ушедших из жизни уже ранее были попытки свести счеты с жизнью. Отдельные психиатры подтверждают, что если человек предпринял по​пытку на самоубийство ранее, то от него обяза​тельно можно ожидать ее повторение. В данном случае такова модель поведения. Однако в жиз​ни имеется и другая модель.

Психиатры не редко встречаются и с так на​зываемыми демонстративными самоубийцами, которые могут предпринимать многократные суицидальные попытки, но почти никогда не до​водят их до конца.

Причинами суицидов чаще всего бывают: пьянство, старческое одиночество, неизлечимое заболевание, измена жены или мужа, безответная любовь; конфликт между супругами или между бывшими супругами, между сестрами и братья​ми, со своими родителями или родителями жены (мужа), конфликтные отношения с друзьями, сослуживцами и т.н.

Статистические сведения подсказывают, что больше всего суицидов бывает в весенний пери​од. В последние годы отмечено, что чаще уходят из жизни в возрасте от 15 до 25 и от 45 до 60 лет. Отмечено, что с каждым годом суицид мо​лодеет.

За 2015 год в  структуре общей смертности большой процент принадлежит самоубийствам, утоплениям и отравлениям алкоголем. Чего можно ждать от нового века? Конечно, прогнозировать такие факты очень сложно, но количество ухо​дов из жизни по собственному желанию в мире постоянно увеличивается. В нашей республике число суицидов вот уже несколько лет держит​ся почти на одинаковом уровне.

Если проанализировать самоубийства сре​ди взрослых, то чаще покушаются на свою жизнь мужчины (80%). Согласно мировым данным, на одно женское самоубийство приходится че​тыре мужских. Выявлено, что с возрастом опас​ность увеличивается. Так, у мужчин после 50 лет все суицидальные попытки заканчивают​ся смертью.

Самое страшное то, что все чаще сводят сче​ты с жизнью дети и подростки.

