ПРОСТАТИТ – МУЖСКАЯ  ПРОБЛЕМА


Воспаление предстательной железы – простатит – одно из наиболее распространённых урологических заболеваний, возникает у мужчин из-за переохлаждения организма, частых запоров, малоподвижного или сидячего образа жизни, хронических воспалительных заболеваний организма (хронический бронхит, тонзиллит), перенесенных венерических или урологических заболеваний, проблем с иммунной системой, стрессов.


Развитие заболевания происходит медленно, при этом часто не возникает сопутствующих симптомов. Температура тела изредка повышается до 37оС, периодически отмечаются  боли в промежности, болевые ощущения при мочеиспускании, ощущение постоянной переполненности мочевого пузыря при частом и незначительном выделении мочи (один из наиболее характерных симптомов хронического простатита).

Многие мужчины предпочитают не обращать внимания на эти симптомы и не обращаются к врачу. А это не лучший выход, поскольку во время каждого обострения очаг воспаления расширяется, что может привести к опухоли предстательной железы – аденоме. В  запущенных случаях аденома приводит к развитию осложнений (бесплодие, мочекаменная болезнь, пиелонефрит, сексуальные проблемы).


С простатитом можно справиться, если вовремя обратиться к врачу.

Занятия спортом, пешие прогулки, правильный режим сна и бодрствования, полноценное и достаточное питание, отказ от курения и чрезмерного употребления алкоголя  позволят  прожить до глубокой старости здоровым человеком, полноценным мужчиной.

