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Беду всегда легче предотвратить, чем потом от неё избавиться.


Сегодня против нашего общества развязана настоящая война. 


Специалисты утверждают: чтобы общество считалось деградирующим, достаточно, чтобы наркотики употребляло 7% его членов.


Знайте, что если кто-то из ваших знакомых предложил вам попробовать один из наркотиков – это прямой путь в пропасть.


После гашиша, марихуаны, индийской конопли у человека появляется чувство опьянения, он теряет ориентацию во времени и пространстве. Это часто приводит к несчастным случаям, вызывает психические расстройства.


Героин - вводится в вену, поэтому вполне возможно заражение крови или заражение ВИЧ – инфекцией. Лёгкое успокоение сменяется чувством тревоги, сонливости, можно впасть в бессознательное состояние.


Кокаин  и амфитомин могут сначала вызвать жажду деятельности, но она сменяется депрессией и бессонницей.


ЛСД - вызывает эйфорию, которая сопровождается галлюцинациями, кошмарами, очень скоро наступают психические расстройства.


«Экстази» - таблетки, которые могут предложить попробовать на дискотеке,  сначала поднимут настроение, дадут силы танцевать хоть всю ночь, но потом человека ждёт страшная депрессия, упадок сил, психический слом.


Среди наркоманов стремительно распространяется СПИД – неизлечимая на сегодня болезнь, которая передаётся при использовании нестерильных иголок и шприцев для внутривенных инъекций.

Постарайтесь уберечься от двух самых страшных напастей нашего времени – наркотиков и СПИДа и жизнь подарит вам радость и настоящее счастье!
