Пора делать свой выбор!


Для учащихся выпускных классов средних школ района все меньше времени остается для выбора будущей профессии. Сегодня многие из них делают, пожалуй, самый ответственный выбор в жизни – выбор будущей профессии. Он определит не только их карьеру на многие годы вперед, но и жизнь, и поэтому нельзя подходить к нему, руководствуясь сиюминутными соображениями. В разное время одни профессии являются престижными, другие – нет. Но Вы, нынешние учащиеся 11-х классов, выбираете не моду, а свою судьбу. Поэтому при выборе профессии думайте не только о друзьях, поступающих на тот или иной факультет, или модных тенденциях на учреждения высшего образования и специальности, а, прежде всего, о своем будущем, которое зависит только от вас.

Спасение человека – благородный, ответственный и сложный путь тех, кто по зову сердца избрал профессию спасателя. Эти смелые, мужественные и решительные люди с честью исполняют свой долг перед народом, претворяя в жизнь девиз «Профессионализм. Отвага. Честь», они в трудный час всегда на страже жизни и здоровья граждан, предотвращают и ликвидируют чрезвычайные ситуации и их последствия, оказывают помощь тем, с кем случилось несчастье. 

В настоящее время специали​стов высшей квалификации для МЧС Республики Бела​русь готовят в Университете гражданской защиты МЧС г.Минск. 

Университет гражданской защиты МЧС Беларуси – это учреждение образования, у которого за плечами весомый опыт подготовки высококвалифицированных специалистов. Сегодня качество предоставляемых образовательных услуг подтверждено отечественными и зарубежными сертификатами соответствия. Достижения вуза высоко оценили наши зарубежные коллеги – университет является членом Европейской ассоциации колледжей пожарных служб. 
ПРЕИМУЩЕСТВА ОБУЧЕНИЯ В УНИВЕРСИТЕТЕ ГРАЖДАНСКОЙ ЗАЩИТЫ МЧС БЕЛАРУСИ:

качество предоставляемых образовательных услуг подтверждено отечественными и зарубежными сертификатами соответствия (СТБ ISO 9001 и DIN EN ISO 9001);

материальное и техническое оснащение университета является одним из лучших в республике;

обеспечение местами для проживания, организация питания, предоставление обмундирования;

выплата денежного довольствия (для обучающихся за счет средств бюджета);

обучение практическому вождению с возможностью получения водительского удостоверения категории «В»;

получаемые специальности популярны и востребованы на рынке труда;

государственное страхование и медицинское обслуживание;

бесплатный проезд к месту проведения отпуска по территории республики 1 раз в год (для обучающихся за счет средств бюджета).

В университете созданы все условия для самореализации личности обучающегося, возможность проведения научных исследований под руководством преподавателя, занятия спортом (в университете действует 11 спортивных секций), участие в творческих коллективах (КВН, вокально-инструментальный ансамбль, хореографические группы).

Выпускникам, обучавшимся за счет средств бюджета, присваивается первое специальное звание «лейтенант внутренней службы», гарантировано трудоустройство и обеспечение первого рабочего места.

Обучение осуществляется по дневной форме. Принимаются лица мужского и женского пола в возрасте от 17 до 25 лет, имеющие среднее образова​ние. Срок обучения 4 года. Лица зачисленные на бюджетную форму обучения находятся на полном государственном обеспечении.

Абитуриенты, поступающие в УГЗ  заявляют сертификаты обязательного централизованного тестирования по белорусскому (русскому) языку, математике и физике; проходят профессиональный отбор по физической подготовке. 

Для участия в конкурсе на поступление вам необходимо уже сейчас обратиться в Петриковский районный отдел по чрезвычайным ситуациям по адресу: г.Петриков, ул. Бумажкова 13 б,  т. 5-40-61; +375 29 6147863 (с 05  января уже идет прием документов). Количество мест, установленных разнарядкой, ограничено.
Не лишайте себя курсантства – прекрасной поры, когда ты молод, энергичен, креативен!

Так, же с 2004 года образован «Лицей при Гомельском инженерном институте» Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь. Лицей обеспечивает получение воспитанниками общего среднего образования с повышенным уровнем изучения отдельных общеобразовательных предметов и профильную подготовку к поступлению в учреждения образования, осуществляющие подготовку кадров высшей квалификации для Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь. Форма получения образования в Лицее - очная, срок обучения – 5 лет. 

В Лицей принимаются на конкурсной основе лица мужского пола после окончания шестого класса учреждений, обеспечивающих получение общего среднего образования, годные на основании медицинского  обследования для поступления в Лицей. Вступительные испытания проводятся по экзаменационным заданиям определяемыми учебными программами для V-VI классов.  Преимуществом при поступлении пользуются дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей (дети из многодетных,  неполных или мало обеспеченных семей). 
Более подробную информа​цию можно получить у нас, в районном отделе по чрезвычай​ным ситуациям по адресу: ул. Бумажкова, 13 "б", телефон 5-40-61.                                                                                               
Заместитель начальника
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