 Поражение  электрическим  током.
Травматизм в детском возрасте от поражения электрическим током и оказание первой помощи

   Поражения электрическим током наступает во время работы с техникой. Поражение бывает прямое - при соприкосновении с проводником или источником тока, непрямое - по индукции.

   Электрический ток вызывает общие и местные нарушения в организме:

потеря сознания; остановка сердца и дыхания; судороги; ожоги.                                                      

Местные нарушения проявляются ожогами ткани в местах входа и выхода электрического тока. В легких случаях имеются так называемые метки тока - округлые пятна от 1 до 5-6 см в диаметре, темные внутри и синеватые по периферии. В отличие от термических ожогов волосы не опалены. Могут наблюдаться тяжелые электроожоги, вплоть до обугливания.

ПЕРВАЯ  ПОМОЩЬ:

· немедленно прекратить действие тока (отключить сеть или отвести провода, касающиеся пострадавшего);

· оценить состояние пострадавшего, в первую очередь функции дыхания и кровообращения по дыхательным движениям грудной клетки и пульсу;

· при остановке сердца и дыхания - закрытый массаж и искусственное дыхание;

· убедившись в восстановлении сердечной деятельности и дыхания. Нужно наложить сухие чистые повязки на участки электроожога. При возможных переломах иммобилизация подручными средствами.

   Все пострадавшие от электротока независимо от тяжести состояния нуждаются в срочной госпитализации, т.к. могут возникнуть спазмы сосудов сердца, остановка сердечной деятельности и дыхания. Транспортировка  больных - только на носилках.

