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Пресс-релиз
о работе уполномоченного по защите прав потребителей за 2016 год Петриковского райисполкома
В соответствии со статьей 41 Закона Республики Беларусь «О защите прав потребителей» государственную защиту прав потребителя и контроль за соблюдением законодательства о защите прав потребителей осуществляют в пределах своей компетенции уполномоченные государственные органы, координирующая функция закреплена за Министерством антимонопольного регулирования и торговли (МАРТ).

В соответствии с нормативными предписаниями статьи 43 Закона Республики Беларусь «О защите прав потребителей» в целях защиты прав потребителей местные исполнительные и распорядительные органы обязаны:

рассматривать заявления, обращения и жалобы потребителей в соответствии с законодательством;

организовывать разъяснение законодательства и оказывать юридическую помощь населению по вопросам защиты прав потребителей;

направлять предписания изготовителям (продавцам, поставщикам, представителям, исполнителям, ремонтным организациям) о прекращении нарушений прав потребителей, о приостановлении производства и (или) реализации потребителям таких товаров (работ, услуг) либо о прекращении реализации потребителям таких товаров (работ, услуг) до устранения допущенных нарушений;

направлять материалы в органы, уполномоченные составлять протоколы об административных правонарушениях и (или) возбуждать уголовные дела по признакам преступлений, связанных с нарушением предусмотренных настоящим Законом прав потребителя, при обнаружении сведений, указывающих на признаки административного правонарушения или преступления, связанных с нарушением прав потребителя;

обращаться в суд с иском о защите прав потребителя;

осуществлять иные функции по защите прав потребителей, предусмотренные законодательством.
За 2016 г. в сфере защиты прав потребителей Петриковского райисполкома рассмотрено 14 обращений граждан,  из них  в сфере торговли- 13,  бытового обслуживания – 1.  
Все обращения рассмотрены в установленном  с законодательством порядке. 
Анализ обращений граждан по защите прав потребителей показывает, что обращения граждан в основном содержат следующие вопросы:

порядок возврата денежных средств за некачественный товар;
сроки удовлетворения требований потребителя;

подтверждение фактов покупки;

порядок предъявления претензий и иные вопросы;

рост цен на товары, отсутствие торговых объектов в сельских населенных пунктах и др.
По результатам рассмотрения обращений субъектам хозяйствования направлено 2 предписания о прекращении нарушений прав потребителей, в результате потребителям возмещен материальный ущерб в размере 0,83 тыс. рублей.

В целях обеспечения контроля за соблюдением законодательства совместно со специалистами санитарной службы, налоговой инспекции и иных заинтересованных служб проводятся мониторинги работы субъектов хозяйствования всех форм собственности, включая индивидуальных предпринимателей.  
Исполнительным комитетом в целях предупреждения нарушений прав потребителей проводятся обучающие семинары с представителями торговых организаций, индивидуальных предпринимателей. 
Важным элементом государственной потребительской политики является информационно-просветительская работа. 
Информационно-методические материалы ежегодно распространяются в рамках Всемирного дня защиты прав потребителей- 15 марта.
          Одним из способов доведения информации до потребителей в настоящее время является глобальная компьютерная сеть интернет. 

На официальном сайте Петриковского райисполкома в рубрике «Защита прав потребителей» подраздела «Торговля»  раздела «Экономика» размещена информация для потребителей:
Закон Республики Беларусь от 9 января 2002 г. № 90-З "О защите прав потребителей"
Какие товары подлежат затариванию и передаче покупателю в упакованном виде без взимания платы за упаковку
Памятка потребителю. Права потребителей при приобретении мобильных телефонов 
Возврат либо обмен качественного товара в герметичной упаковке
Возмещение разницы между ценой товара при расторжении договора розничной купли-продажи 
Гарантийные сроки, установленные в технических нормативных правовых актах, на наиболее распространенные товары, приобретаемые потребителями 
Гарантийные сроки на товары, предусмотренные техническими нормативными правовыми актами 
Порядок возврата денежных средств за некачественный товар 
Права потребителей при нарушении сроков, установленных договором 
Продажа товаров через интернет-магазин
Памятка потребителю. Оплата товара
Памятка потребителю. Права потребителей при выполнении работы либо оказании услуги 
Памятка потребителю. Права потребителей при приобретении товара 
Перечень доброкачественных непродовольственных товаров 
Плакат о правах потребителей
Плакат о правах потребителей при оказании бытовых услуг 
Информация об общественных объединениях осуществляющих свою деятельность в области защиты прав потребителей в Гомельской области.
