


На протяжении трёх последних десятилетий мир был свидетелем глобализации проблемы злоупотребления наркотическими средствами и резкого ухудшения положения в этой области. Население многих стран стало ориентированным на лекарственные препараты и наркотики в такой степени, которую ещё совсем недавно, когда психотропные препараты расценивались как лекарства, не известные большинству людей, и применялись только для  лечения конкретных психических заболеваний, трудно было представить.
Действительно, в ряде стран наркомания приобрела чудовищные масштабы и превратилась в национальное бедствие. Недаром в США её стали называть «врагом Америки № 1». На борьбу с наркотиками в США в 1990 году потрачено более 8 млрд. долларов, в 1994 году – свыше 13 млрд. долларов.
Существуют определённые вещества, которые оказывают специфическое воздействие на центральную нервную систему человека, и применяемые для того, чтобы достичь психического комфорта и/или вызвать успокоение, стимуляцию, эйфорию, галлюцинации или другие эффекты. В результате взаимодействия организма с этими веществами рано или поздно возникают состояния, непременно включающие в себя настоятельную потребность в постоянном или периодическом возобновлении их приёма, то есть формируется зависимость или привыкание.

· Психоактивное вещество – это химическое вещество, при однократном приёме способное вызвать успокоение, эйфорию или другие желательные для потребителя психотропные эффекты, а при систематическом приёме – психическую и физическую зависимость.

· Психическая зависимость – это осознаваемая или неосознаваемая потребность в употреблении психоактивного средства для снятия психического напряжения и достижения состояния психического комфорта.

· Физическая зависимость – состояние, при котором в ответ на прекращение приёма психоактивного вещества развивается абстинентный синдром, возникающий только при наличии психической зависимости.

Абстинентный синдром – комплекс психопатологических, вегетативных, неврологических и соматических расстройств, появляющихся вслед за прекращением систематического потребления психоактивного вещества. Причём постоянными симптомами являются физический и психический дискомфорт и выраженное влечение к принимаемому психоактивному веществу.
Наркотик (синоним – наркотическое вещество) – вещество, удовлетворяющее трём критериям:

1. медицинскому – то есть, в-во или лекарственное средство оказывает специфическое (стимулирующее, седативное, галлюциногенное и др.) действие на центральную нервную систему, что является причиной его немедицинского потребления;

2. социальному – то есть, немедицинское потребление в-ва имеет большие масштабы, а его последствия приобретают социальную значимость;

3. юридическому – то есть, в-во в установленном законом порядке признано наркотическим и включено в список наркотических средств.
Как полагают  учёные, зависимость от наркотиков возникает у подростков в 475 раз быстрее, чем от алкоголя. Почти молниеносно!
Наркотические вещества не усиливают память, сообразительность, восприятие, а заставляют мозг работать ненормально, неконтролируемо. Под действием наркотика клетки мозга разрушаются, атрофируются, замещаются бездеятельной тканью – ухудшается память, способность усваивать новую информацию, наступает деградация личности.
Сексуальная активность наркоманов претерпевает качественные и количественные изменения. С развитием заболевания развивается импотенция. Обязательны и качественные расстройства половой функции – изменение сексуальной ориентации.
Первичная профилактика – это предупреждение любого незаконного приёма какого-либо наркотика. Формы и средства – традиционные, воспитательные.  

Вторичная профилактика – имеет целью оказать помощь людям, которые злоупотребляют наркотиками, в прекращении такой практике. Лечение и реабилитация. 

Третичная профилактика – ограничение или уменьшение некоторых последствий заболевания, или вредного для окружающих поведения. Лекарства, заменители, шприцы, уход за больным, консультирование.

                           Врач психиатр нарколог  Владимир Мицура. 

