ОВД Петриковского  райисполкома предупреждает!
В связи с участившимися кражами имущества из автомашин граждан, велосипедов на территории Петриковского района, отдел внутренних дел Петриковского райисполкома с целью сохранности имущества граждан рекомендует соблюдать следующие правила:
владельцам автомобилей:
убирать из салона автомобиля все предметы, которые могут привлечь внимание посторонних лиц (автомагнитола, навигатор, телефон т. д.);

на оставлять в автомобиле документы, ценные бумаги;
не перекидывать вещи в багажник на виду посторонних граждан;
не терять бдительность при вынужденной остановке и осуществлении мелкого ремонта при замене колеса (в это время велика вероятность хищения ценных предметов из салона автомобиля);

не оставлять на ночь автомобиль в не освещённом месте;

использовать для хранения автомобиля охраняемую стоянку или гаражный кооператив;

покидая автомобиль, проверить хорошо ли заперты его двери и окна;
оборудовать автомобиль сигнализацией;
владельцам велосипедов:

сохранять документы, подтверждающие факт покупки велосипеда, а также содержащиеся сведения о нем;

не приобретать велосипед у незнакомых лиц при отсутствии документов на него;

переписать и хранить номера деталей и при необходимости сфотографировать велосипед для его последующей идентификации;

не передавать велосипед посторонним лицам во временное пользование, а также для хранения;

не хранить велосипеды на лестничных площадках и подъездах домов;

пользоваться специальными блокирующими устройствами, оставляя велосипед на улице на непродолжительное время, при этом фиксировать к какому-нибудь ограждению не только раму но и одно из колес;
при наличии камер видеонаблюдения оставлять велосипед в секторе их обзора;
В качестве меры предосторожности и с целью  идентификации авто- и велотранспорта ООО «Технолитекс» проводит маркировку велосипедов и автомобилей, сведения о которых заносятся в базу данных промаркированного имущества МВД Республики Беларусь, а в последствии используется для обнаружения похищенного. Стоимость маркировки велосипедов составляет 40 рублей, автомобилей – 130 рублей.
Также, отдел внутренних дел Петриковского райисполкома разъясняет, что хищение имущества граждан (например, хищение велосипеда, автомагнитолы или другого имущества) квалифицируется  по ст. 205 Уголовного кодекса Республики Беларусь. В соответствии с действующим законодательством, данное противоправное деяние наказывается общественными работами, или штрафом, или исправительными работами на срок до двух лет, или арестом, или ограничением свободы на срок до трех лет, или лишением свободы на тот же срок. Те же действия совершенные повторно, либо группой лиц, либо с проникновением в жилище – наказываются исправительными работами на срок до двух лет, или арестом, или ограничением свободы на срок до четырех лет, или лишением свободы на тот же срок. Кража, совершенная в крупном размере наказывается лишением свободы на срок от двух до семи лет с конфискацией имущества или без конфискации. А кража, совершенная организованной группой либо в особо крупном размере наказывается лишением свободы на срок от трех до двенадцати лет с конфискацией имущества.
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