Рак молочной железы очень коварен. На ранней стадии развития он  протекает бессимптомно, слабо диагностируется и дает метастазы в легкие и другие органы. Это заболевание редко встречается у многодетных матерей кормящих грудью. Многие женщины, как правило, знают о необходимости самоконтроля, но только треть из них практикует его. Специалисты утверждают, что наибольшие шансы на излечение дает раннее обнаружение опухоли, поэтому  каждая женщина старше 20 лет должна выполнять следующие рекомендации: 

• раз в месяц проводить самообследование молочных желез, 

• проходить врачебный осмотр каждые три года до достижения сорокалетнего возраста и ежегодно - после 40лет, 

• в возрасте от  35 до 39 лет пройти маммографию, чтобы иметь снимки, которые послужили бы точкой отсчета, 

• в возрасте от 40 до 49 лет проходить маммографию раз в один-два года, в более позднем возрасте - ежегодно. 

Ранняя диагностика может спасти вашу грудь. Обычно опухоли молочных желез растут медленно. Они ничем не проявляют себя, пока не станут достаточно большими. 

Как выполнять самопроверку грудных желез?

Большинство опухолей молочных желез (около 90 процентов) обнаруживают во время самопроверки. Поэтому чем лучше вы будете знать, как ее следует выполнять, тем больше у вас шансов обнаружить опухоль в самом начале ее появления. 

Теперь перейдем к методике самопроверки. 

Перед зеркалом поднимите одну руку. Держа пальцы плоскими, прощупайте каждый участок молочной железы, нет ли выпуклостей или уплотнений. Правой рукой исследуйте левую грудь, а левой рукой -  правую. Опустите руки по бокам, затем поднимите над головой, внимательно понаблюдайте, нет ли изменений в размере, форме и очертаниях каждой молочной железы. Проверьте, нет ли сморщенных участков кожи, углублений на коже и изменений в ее структуре. Осторожно сжимая соски, посмотрите, нет ли выделений. 

Лежа на спине. Это наиболее важная часть самопроверки, потому что только в таком положении можно хорошо прощупать все ткани. Положите под левое плечо сложенное в несколько раз полотенце или подушечку и положите левую руку под голову. Правой рукой, соединив пальцы вместе и удерживая их плоскими, осторожно прощупывайте левую грудь, не надавливая слишком сильно. Совершайте пальцами круговые движения, начиная от верхнего края молочной железы и по спирали перемещаясь в направлении соска. Исследуйте каждый участок груди. Повторите всю процедуру на правой груди. Исследуйте также области ниже подмышечных впадин, которые также содержат ткань молочной железы.

При выявлении любых изменений необходимо обратиться к врачу (хирург, гинеколог, онколог) по месту жительства. 

                                                                                                                                                                                                    .
