СЕТЬ УЧРЕЖДЕНИЙ ОБРАЗОВАНИЯ РАЙОНА, ОКАЗЫВАЮЩИХ СПЕЦИАЛЬНУЮ ПОМОЩЬ ДЕТЯМ С ОСОБЕННОСТЯМИ ПСИХОФИЗИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ

(2015/2016 учебный год)

· Центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации;

· Петриковская специальная общеобразовательная школа-интернат для детей с тяжёлыми нарушениями речи;

· Дошкольные учреждения;

· Средние школы.

В дошкольных учреждениях образования района функционируют:

Пункт коррекционно-педагогической помощи (ГУО "Дошкольный центр развития ребенка г.Петрикова");

Интегрированные группы (ГУО "Дошкольный центр развития ребёнка г.Петрикова", ГУО "Ясли/сад № 5 г.Петрикова");

Специальные группы (ГУО "Ясли/сад № 3 г.Петрикова", ГУО "Ясли/сад № 5 г.Петрикова", ГУО "Ясли/сад № 7 г.Петрикова", ГУО "Копаткевичский ясли/сад № 2").

В средних школах района функционируют:

Пункты коррекционно-педагогической помощи (ГУО "Средняя школа № 1 г.Петрикова", ГУО "Гимназия г.Петрикова", ГУО "Копаткевичская средняя школа", ГУО "Мышанская средняя школа", ГУО "Птичская средняя школа", ГУО "Челющевичская средняя школа");

Классы интегрированного обучения и воспитания (ГУО "Средняя школа № 1 г.Петрикова", ГУО "Средняя школа № 2 г.Петрикова", ГУО "Копаткевичская средняя школа", ГУО "Копцевичская средняя школа", ГУО "Мышанская средняя школа", ГУО "Бабуничская средняя школа", ГУО "Новоселковская средняя школа", ГУО "Лясковичская средняя школа", ГУО "Голубицкая средняя школа", ГУО "Челющевичская средняя школа", ГУО "Сметаничская средняя школа", ГУО "Комаровичская средняя школа", ГУО "Кошевичская базовая школа", ГУО "Конковичская средняя школа-сад", ГУО "Слободская начальная школа-сад";

Надомное обучение (ГУО "Копаткевичская средняя школа", ГУО "Мышанская средняя школа", ГУО "Новоселковская средняя школа", ГУО "Петриковская специальная общеобразовательная школа-интернат для детей с тяжелыми нарушениями речи", ГУО "Птичская средняя школа", ГУО "Голубицкая средняя школа").
