Система дошкольного образования Петриковского района:
состояние и перспективы развития

В 2016/2017 учебном году образовательная сеть учреждений дошкольного образования района включает  27 учреждений. 

Это  - 11 детских садов,  5 учреждений ясли-сад, 10 учреждений «детский сад-школа», 1 дошкольный центр развития ребёнка. 
На базе учреждений дошкольного образования района функционируют 87 возрастных групп. Из них 11 – групп раннего возраста, 27 – дошкольных групп, 30 – разновозрастных групп, 2 – интегрированные группы, 7 – специальных групп, для детей с нарушением речи, 6 – санаторных групп и 4 - первых класса.

В учреждениях дошкольного образования обучаются 1157 воспитанника.
В районе принимаются необходимые меры по обеспечению «шаговой доступности» в учреждения дошкольного образования, по месту проживания родителей и в соответствии с запросами законных представителей  при наличии свободных мест в учреждениях.

В 8 учреждениях дошкольного образования образовательный процесс организован на русском языке и в 19 учреждениях на белорусском языке.
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Ведётся опрос с законными представителями воспитанников по востребованности разных (новых) форм дошкольного образования и платных образовательных услуг.
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Так, по запросам родителей в районе функционируют разные (новые) формы организации дошкольного образования это 27 групп кратковременного пребывания (12 адаптационных групп, 2 группы выходного дня, 2 вечерние группы, 11 «Материнских школ», из них 3 группы на платной основе (1 - адаптационная, 1 - выходного дня, 1 «Материнская школа»).
С целью удовлетворения запросов родителей на образовательные услуги, развития творческих и интеллектуальных способностей детей, их природных задатков и привлечения дополнительных финансовых средств в районе организована работа 54 групп по интересам (эстетического, физкультурно-оздоровительного, изучения иностранных языков), которые посещают 474 воспитанника, из них на платной основе 34 группы (310 воспитанников).          
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Образовательный процесс в учреждениях дошкольного образования обеспечивают - 210 педагогов. Число педагогов с высшим образованием – 50,5%, со средним специальным – 49,5%. Высшая квалификационная категория присвоена – 23,3% педагогических работников, первая квалификационная категория – 34,3%, вторая  квалификационная категория – 16,2%, без категории – 26,2%.

Число педагогических работников с высшим и средним образованием по специальности «Дошкольное образование» составило – 46,2 %.

Оснащение учреждений дошкольного образования средствами обучения, игровым и физкультурным оборудованием в соответствии с установленными нормативами составило в среднем по району – 69,4% от установленных нормативов. Оснащенность учебными пособиями педагогических работников – 64,7%, воспитанников пособиями «Мои первые уроки» - 100%. 
 

С целью своевременного информирования населения продолжается работа по созданию и наполнению сайтов учреждений дошкольного образования. Имеют сайты 82,4% учреждений дошкольного образования.
С целью совершенствования организации работы системы дошкольного образования Петриковского  района в 2016/2017 учебном году определены задачи по следующим направлениям:

- формирование нормативно-правовой культуры педагогических кадров;

- оказание методической помощи по совершенствованию форм, методов образовательного процесса, в основе которых лежит личностно ориентированная модель взаимодействия с ребёнком;

– изучение состояния образовательного процесса и оказание дифференцированной методической помощи по внедрению  в  практику  деятельности учреждений дошкольного образования  программы  дошкольного образования и технологий, способствующих  ее  реализации;

- изучение состояния и оказание помощи по обеспечению учреждений дошкольного образования современными средствами обучения, учебными изданиями в соответствии с установленными требованиями;

- оказание методической помощи по совершенствованию обеспечения в учреждениях здоровьесберегающего процесса на основе межведомственного взаимодействия;

 - обеспечение своевременной переподготовки педагогических работников учреждений дошкольного образования, не имеющих образования, соответствующего квалификационным требованиям;

– повышение профессионального уровня педагогических работников учреждений дошкольного образования посредством оказания методической помощи аттестуемым и подтверждающим свою высшую квалификационную категорию;

– совершенствование форм сотрудничества со средствами массовой информации с целью популяризации эффективного педагогического опыта работы учреждений дошкольного образования; 

– стимулирование процесса создания, пополнения и обновления официальных сайтов учреждений дошкольного образования.

