Специальное образование
В 2015 году продолжалась работа по повышению качества специального образования. По состоянию на 15.09.2015 года в районе проживает 474 ребёнка с особенностями психофизического развития (далее – ОПФР), из них – 22 ребёнка-инвалида. Охват специальным образованием и коррекционно-педагогической помощью составляет 100 % (2014 – 99, 5%).

Увеличилось количество детей, посещающих пункты коррекционно-педагогической помощи (далее – ПКПП). В 2015 году в учреждениях дошкольного и общего среднего образования в данных структурах получают  помощь 183 ребёнка. Для сравнения: в 2014 году на ПКПП было зачислено 176 детей.

Сеть классов интегрированного обучения и воспитания является стабильной. Функционирует 42 класса, в которых обучается 63 ребёнка.

Одна из основных целей интеграции – это создание условий для включения детей с ОПФР во внеурочную деятельность, расширение социальных контактов через организацию досугов, участия в выставках, фестивалях, спортивных праздниках. Дети с особенностями психофизического развития участвуют в проводимых в районе спортивных соревнованиях, посещают объединения по интересам, спортивные секции.  

Центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации посещают 56 детей, из которых 9 детей-инвалидов: в специальном классе обучается 3 ребёнка-инвалида, на обучении на дому – 2 ребёнка-инвалида, остальные получают коррекционно-педагогическую помощь. Количество детей, получающих раннюю комплексную помощь в ЦКРОиР, уменьшилось: 2014 год – 3 ребёнка, 2015 год – 2 ребёнка. Организован подвоз для 3 детей специального класса на образовательный процесс в ЦКРОиР.

В районе функционирует 1 специальная общеобразовательная школа-интернат, в которой обучается 65 детей (2014 год – 50 детей).


Учащиеся школы-интерната и центра коррекционно-развивающего обучения и реабилитации постоянные участники межрегионального фестиваля для детей-инвалидов «От сердца к сердцу», областных и районных конкурсов. 


В 2015/2016 учебном году впервые была проведена выставка работ детей с ОПФР «Моё желание», в которой приняли активное участие все учреждения района.


Следует отметить, что многие учреждения образования района недостаточно уделяют внимания включению детей с ОПФР в социокультурную деятельность. 

Задачи на 2016 год:

1. Продолжить работу по обеспечению специальным образованием и коррекционно-педагогической помощью всех нуждающихся детей с особенностями психофизического развития.

2. Повышать профессиональную компетентность педагогов, работающих с детьми с особенностями психофизического развития.
