Сезон черники
Леса Беларуси богаты ягодами, которые не только обладают целебными свойствами, но и широко используются в качестве продуктов питания. Государственное учреждение «Петриковский районный центр гигиены и эпидемиологии» напоминает, что работники организаций, занимающейся заготовкой дикорастущей продукции, должны обязательно пройти медицинский осмотр и гигиеническое обучение, в порядке, установленном законодательством Республики Беларусь. Автомобили, которыми осуществляется транспортировка дикорастущей продукции, должны соответствовать требованиям и своевременно подвергаться дезинфекции. Транспортировка дикорастущей продукции с непродовольственными товарами запрещена. Каждая партия дикорастущей продукции должна подвергаться радиационному контролю. 
Нормирование дикорастущей продукции осуществляется по гигиеническому нормативу «Республиканские допустимые уровни содержания цезия-137 и стронция-90 в пищевых продуктах и питьевой воде» (ГН 10-117-99 (РДУ-99): для дикорастущих ягод и консервированных продуктов из них составляет не более 185 Бк/кг, для грибов свежих – не более 370 Бк/кг, грибов сушеных – не более 2500 Бк/кг.
Как снизить содержание радионуклидов в ягодах?
Если концентрация радионуклидов в собранных ягодах незначительно превышает нормы РДУ, их можно использовать для приготовления компотов (ягоды кипятятся в сахарном сиропе, смесь процеживается, жидкость закатывается в банки, а ягоды отбрасываются). Не следует готовить джемы и варенье, а также употреблять в пищу лесные ягоды с концентрацией радионуклидов выше допустимых норм.

Провести радиометрическое определение цезия-137 в продуктах питания можно в санитарно-гигиенической лаборатории Петриковского районного центра гигиены и эпидемиологии, расположенного по адресу: улица Володарского, 3, город Петриков. Масса пробы должна составлять не менее 0,5 кг.  Исследование проб для личных нужд осуществляется бесплатно.
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