Уведомление о проведении общественных обсуждений отчета

«Проведение оценки воздействия на  окружающую среду планируемой хозяйственной деятельности по объекту «Петриковский 
горно-обогатительный комплекс»

На основании п. 4.5 Положения о порядке организации и проведения общественных обсуждений проектов экологически значимых решений, экологических докладов по стратегической экологической оценке, отчетов об оценке воздействия на окружающую среду, учета принятых экологически значимых решений, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 14 июня 2016 г.  № 458 «Об утверждении  положения о порядке организации и проведения общественных обсуждений проектов экологически значимых решений, экологических докладов по стратегической экологической оценке, отчетов об оценке воздействия на окружающую среду, учета принятых экологически значимых решений и внесении изменений и дополнения в некоторые постановления  Совета Министров Республики Беларусь» Петриковский районный исполнительный комитет уведомляет о начале общественных обсуждений доработанного отчета об оценке воздействия на окружающую среду (далее - отчет об ОВОС) по объекту «Петриковский горно-обогатительный комплекс». 

Информация о заказчике планируемой деятельности
ОАО «Беларуськалий», 223710, Минская область, г. Солигорск, ул. Коржа, 5. E-mail: belaruskali.office@kali.by; http://www.kali.by/; тел.: (0174) 298608; факс: (0174)263765.

Целью планируемой деятельности является организация производства по переработке минерального калийно-натриевого хлоридного сырья Республики Беларусь.    

Обоснование необходимости и описание планируемой деятельности

Для поддержания производственной мощности ОАО «Беларуськалий» и сохранения достигнутых позиций по производству и реализации калийных удобрений на мировом рынке на основании Указа Президента Республики Беларусь от 17.01.2012 № 37 «О разработке Петриковского месторождения калийных солей» и в соответствии с инвестиционным договором между Республикой Беларусь и ОАО «Беларуськалий» осуществляется реализация инвестиционного проекта по промышленной разработке Петриковского месторождения калийных солей со строительством и вводом в эксплуатацию в Гомельской области горно-обогатительного комплекса мощностью не менее 1,5 млн тонн хлорида калия в год и последующей эксплуатации. 

27 августа 2021 года Петриковский горно-обогатительный комплекс (далее – ГОК) введен в эксплуатацию. На промплощадке Петриковского ГОКа завершены работы подготовительных периодов, строительство объектов первой и второй  очередей строительства, завершаются работы по вводу ряда объектов третьей очереди строительства.

В связи с выходом Петриковского ГОКа на проектную мощность производства сроки складирования галитовых отходов и рассолов на объектах хвостового хозяйства сокращаются и составят менее трех лет (проектный срок эксплуатации – 5 лет). Возникает необходимость развития солеотвала и рассолохранилища с вводом новых площадей. Отвод земли под развитие хвостового хозяйства ориентировочно составляет 261,05 га.

Информация о принимаемом в отношении деятельности решении и государственном органе, ответственном за принятие такого решения

Указ Президента Республики Беларусь от 17.01.2012 № 37 «О разработке Петриковского месторождения калийных солей»; Решение Петриковского районного исполнительного комитета «О разрешении ОАО «Беларуськалий» выполнения работ по строительству Петриковского горно-обогатительного комплекса» от 31.08.2012 № 1047; Решение Петриковского районного исполнительного комитета от 04.04.2013 № 364 «О  внесении изменений в решение Петриковского районного исполнительного комитета от 31 августа 2012 г. № 1047»

Информация о месте размещения планируемой деятельности
Площадка для размещения Петриковского ГОКа находится в урочище «Заболоть» в 5-ти км севернее г. Петриков, 0,6 км южнее д. Слободской, в Петриковском районе Гомельской области, РБ.

Информация о сроках реализации планируемой деятельности 
Начало строительства – 2013 год, окончание строительства – 2022 год, с дальнейшей эксплуатацией.

Информация о сроках проведения общественных обсуждений и направления замечаний и предложений по отчету об ОВОС

Срок проведения общественных обсуждений  

«19» марта 2022 г.   по   «19» апреля 2022 г.

Замечания и предложения по отчету об ОВОС можно направлять до завершения общественных обсуждений на почтовый адрес ОАО «Беларуськалий», ОАО «Белгорхимпром», Петриковского районного исполнительного комитета или по электронной почте организаций (belaruskali.office@kali.by; bmci@bmci.by; office@petrikov.gov.by).
Информация о том, где можно ознакомиться с отчетом об ОВОС и куда направить замечания и предложения по отчету об ОВОС

Ознакомиться с отчетом об ОВОС можно:
- в приемной УКС ОАО «Беларуськалий» по адресу: 223710, Минская область, г. Солигорск, ул. Коржа, 5. тел.: (0174) 298619; факс: (0174) 263467. Контактное лицо – зам. директора дирекции строящегося Петриковского ГОК Федкович Андрей Викторович, тел.(+37529) 663-14-52. E-mail: a.fedkovich@kali.by. А также на официальном сайте ОАО «Беларуськалий» в разделе «Пресс-центр/Новости».
- в ОАО «Белгорхимпром» по адресу: 220029, г. Минск, пр. Машерова, 17, тел.8(017) 334-69-92, факс. 8(017) 334-70-25. Контактные лица - ГИП Титов Александр Владимирович, тел. 8(017) 284-49-27, зав. группой экологии - Ханчевская Юлия Владимировна, тел. 8(017) 334-62-89.

- в приемной Петриковского районного исполнительного комитета: 247940, Гомельская область,  г. Петриков,   ул. Гагарина, 15, тел. 8 (02350) 2-70-20. А также на сайте Петриковского райисполкома: http://petrikov.gomel-region.by/ru в разделе «Общественные обсуждения»
Вопросы, замечания и предложения по отчету об ОВОС можно направлять до завершения общественных обсуждений на почтовый адрес ОАО «Беларуськалий», ОАО «Белгорхимпром», Петриковского районного исполнительного комитета или по электронной почте организаций (belaruskali.office@kali.by; bmci@bmci.by; office@petrikov.gov.by).

Разработчик(и) ОВОС
ОАО «Белгорхимпром»: 220029, г. Минск, пр. Машерова, 17, тел. 8(017)334-69 -92, факс. 8(017)334 70 25, е-mail: bmci@bmci.by.

ГНУ «Институт природопользования НАН Беларуси»: 220114, г. Минск, ул. Скорины, 10, тел. 8(017) 267-26-32, факс 8(017) 267-24-13, е-mail: nature@ecology.basnet.by 

Информация о местном исполнительном и распорядительном органе, ответственном за принятие решения в отношении хозяйственной деятельности
Петриковский районный исполнительный комитет, 247940, Гомельская область,  г. Петриков,  ул. Гагарина, 15, сайт  http://petrikov.gomel-region.by/ru,             тел. 8 (02350) 2-70-20; е-mail: office@petrikov.gov.by.
Сроки и порядок направления заявления о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС и заявления о намерении проведения общественной экологической экспертизы 

Граждане и юридические лица могут обращаться с заявлением о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС и общественной экологической экспертизы в Петриковский районный исполнительный комитет в течение 10 рабочих дней с даты начала общественных обсуждений. Контактное лицо – Шапетько Егор Владимирович, тел. 8 (02350) 2-70-23. Или путем электронного обращения на электронный адрес: office@petrikov.gov.by 
При наличии заявления от граждан или юридических лиц о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС, дата и место его проведения будут сообщены в течение 5-ти рабочих дней с момента его поступления. 
В случае обращения граждан и юридических лиц о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС проведение этого собрания может быть назначено не ранее чем через 25 календарных дней с даты начала общественных обсуждений и не позднее дня их завершения. 

Заявления, поданные после указанных сроков рассматриваться не будут.

Место и дата опубликования уведомления

Уведомление о проведении общественных обсуждений отчета об ОВОС опубликовано в газете «Петрыкаўскiя навiны» № 23 от (19.03.2022), а также на официальных сайтах Петриковского районного исполнительного комитета и ОАО «Беларуськалий».
