Уведомление о неучастии в финансировании государственных расходов

Налоговая инспекция по Петриковскому району информирует, что в соответствии с Декретом Президента Республики Беларусь от 02.04.2015 №3 «О предупреждении социального иждивенчества» предусматривается возможность уменьшения суммы сбора на финансирование государственных расходов на 10 процентов. Для этого плательщику сбора необходимо по 31 мая 2016 года представить в налоговую инспекцию по месту жительства уведомление о неучастии в финансировании государственных расходов или участии в таком финансировании менее 183 календарных дней в налоговом периоде. Если такое уведомление будет представлено  в указанный срок, то подлежащая уплате сумма сбора уменьшится для них на 10 % и составит 3 240 000 рублей. При этом сбор гражданами уплачивается на основании извещения налогового органа не позднее 1 июля 2016 года.


Размер сбора уменьшен с целью активизации граждан. Кто не придет сам и не представит уведомление, сумма сбора будет полной – 3 600 000 рублей. Сбор уплачивается не позднее 15 ноября 2016 года.


С формой уведомления можно ознакомиться на сайте Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь www.nalog.gov.by (в рубрике Налогообложение физических лиц/Налоги и сборы, уплачиваемые физическими лицами/сбор на финансирование государственных расходов/постановление МНС Республики Беларусь от 01.07.2015 № 16 «О некоторых вопросах, связанных с исчислением и уплатой сбора на финансирование государственных расходов»), а также в налоговой инспекции.


По вопросам, касающимся уплаты сбора можно получить консультацию в налоговой инспекции (г. Петриков, ул. Гагарина, 17а, каб. 21) или по тел. 54256.
