ВСЕ  БОЛЕЗНИ  ОТ НЕРВОВ ?-

и только сифилис от любви и праздности …

История сифилиса хранит в себе много загадок, так как даже древнейшие раскопки имеют признаки сифилитических поражений.В конце 19 века распространение заболевания было очень высоким- история говорит , что было заражено до 15% населения Европы. Существовала даже каста «знаменитых сифилитиков»- в этот список входили Поль Гоге -живописец, Ги де Мопассан- писатель,композитор Бетховен, Гітлер,Ленин и др.
Давайте побываем в настоящем – и в настоящее время это заболевание актуально.Волнообразные вспышки наблюдаются и в наши дни, казалось бы время цивилизованное.
По оценкам ВОЗ ежегодно во всём мире более 340 миллионов  мужского и женского населения заболевают белезнями , передающихся половым путём, в том числе и сифилисом.
Мы знаем, что многие заболевания можно предупредить, занимаясь профилактикой и чаще профилактикой надо заниматься с мужской половиной , так они по статистике заболевают в три раза чаще сифилисом.

И все мы понимаем,что за цифрами статистики существуют реальные цифры,которые значительно выше официальных и эпидемиологическая ситуация гораздо серьёзней, чем нам представляется.

Проводя небольшой анализ , а анализ у каждого свой можно сделать определённые выводы – на протяжении многих веков сифилис уверенно плетёт свою коварную паутину и плетёт не сам,а с помощью людей, которые пренебрегают светлым разумом, что отличает человека от более низших существ.

Что же является факторами роста ИППП в настоящее время?

1. социальные условия: низкий уровень информированности о б этой группе заболеваний

- увеличение потребления наркотиков

- алкоголь, приём которого снижает контроль

2. общемедицинская ситуация в стране:
- снижение иммунитета у значительной части населения 

- склонность к самолечению

--лечение многих заболеваний антибиотиками,  что в свою очередь способствует иммуносупрессии (снижение) и меняет клиническую классическую картину течения ИППП.
· Несвоевременное лечение вышеуказанных заболеваний может приводить к серьёзным последствиям :

· до 25 % проведенных абортов по медицинским показаниям является причина заболеваний ИППП

· поражение внутренних органов и центральной нервной системы и т.д.

Медицина сотнями лет объясняет, предупреждает, но слышат эти призывы не все и вот за это халатное отношение к собственному здоровью получают букет болезней и к сожалению сифилис не исключение.Путешествие оттого микроба из одного организма в другой осуществляет человек, а без человека этот микроб большая неженка – он очень быстро погибает во внешней средеи только человек поддерживает его жизнеспособность.
Будьте мудры и благоразумны- это самое надёжное лекарствопротив многих болезней. Использовать разум надо недля совершения глупостей, а для их предупреждения и только таким путём мы можем подарить нашим детям и внукам надёжное будущее.

Теперь своими просвещёнными глазами посмотрим на наш Петриковский район в этом направлении .

Мы вам напоминаем, что в 2013 году наш район ведущее место по заболеваемости сифилисом – было выявлено 42 случая заболевания.

А теперь немного похвалим самих себя – за 2014 год мы добились снижения заболеваемости в два раза – цифра 21 случай, а это очень много .
Трудно кого-то выделить из списка , заинтересованных в снижении ИППП.

Не буду особо скромничать – значительная и наверно основная заслуга принадлежит медицине. Трудно перечислить все проведенные мероприятия в этом направлении, но несколько ціфр скажут о многом ;
за 2014 год на приёме у дерматовенеролога побывало 16564 человека и на каждого пацинта врач кабинета смотрел , как на потенциального больного и эта подозрительность даёт положительные результаты.

Многие заболевания, такие как сифилис , ВИЧ инфекция являются заболеваниями социальными и всё общество в ответе перед будущими поколениями.

Врач дерматовенеролог                        Александр Астапчук


