 НА ЧУЖОГО «КОНЯ» НЕ САДИСЬ!
По-прежнему актуальной остается проблема велосипедных краж в районе, так в области. Так, в 2016 году в милицию обратились более 100 граждан, пострадавших от любителей легкой наживы. Велосипедные кражи – это сезонный вид преступлений. Да это и понятно. Не часто увидишь велосипедиста зимой. А вот, начиная с весны, и до полета «белых мух» оперативные сводки ежедневно пестрят сообщениями о кражах велосипедов, Причем, значительную часть велосипедов воруют без особых усилий. Не нужно взламывать замки в подвалах или сараях. Подошел к магазину или подъезду дома высмотрел, что получше и … был таков. Следует отметить, что если раньше подобными правонарушениями грешили как правило дети, то сейчас легкой добычей не брезгуют и взрослые. Так что  владельцам есть о чем призадуматься, оставляя даже на непродолжительное время свой велосипед без присмотра и противоугонных средств. Обеспечение личной и имущественной безопасности граждан, сохранность Вашего имущества – это и ваша и наша общая задача.
А вот любителям оседлать чужого «коня» следует помнить, что  ст. 205  Уголовного Кодекса Республики Беларусь – тайное похищение имущества (кража)  предусматривает наказание по части первой, - общественными работами, или штрафом, или исправительными работами на срок до двух лет, или арестом на срок до шести месяцев, или ограничением свободы на срок до трех лет, или лишением свободы на тот же срок;
часть второй – кража, совершенная повторно, либо группой лиц, либо с проникновением в жилище, - наказывается исправительными работами на срок до двух лет, или арестом на срок от трех до шести месяцев, или ограничением свободы на срок до четырех лет, или лишением свободы на тот же срок.

часть третья– кража, совершенная в крупном размере, - наказывается лишением свободы на срок от двух до семи лет с конфискацией имущества или без конфискации.

часть четвертая– кража, совершенная организованной группой либо в особо крупном размере, - наказывается лишением свободы на срок от трех до двенадцати лет с конфискацией имущества.

Первый заместитель начальника Петриковского РОВД 

подполковник милиции

Д.Г. Бельковец
09.03.2017 

