                                    

Все мы наслышаны о правильной чистке зубов, но как врач стоматолог с полной уверенностью могу сказать, что многие допускают массу ошибок при этой процедуре.

Вот некоторые ошибки, о которых хочется напомнить и стараться не допускать в дальнейшем. Врачи говорят, что болезни зубов и полости рта в основном из-за плохой гигиены полости рта.

Ошибка первая:
- неправильно подобрана зубная щётка (длина ручки , жёсткость щетинок и их длина, натуральные или искусственные эти щетинки) – в этом поможет врач , но за таким советом мы вообще не хотим обращаться к доктору. Правильно подобранная зубная щётка, как говорят половина успеха- от прочности зубной эмали зависит жёсткость щётки( если эмаль не достаточно прочная , то жёсткая щётка приведёт к быстрой стираемости её)
Ошибка вторая:

- редкая смена зубной щётки приводит к накоплению микроорганизмов на её поверхности и внутри щетинок, если щетина натуральная (внутри волоса имеется канал , где скапливаются микроорганизмы и не  всегда помогает даже правильная её обработка – зубную щётку необходимо менять каждые три месяца  за такой срок эксплуатации успевают изнашиваться щетинки 

и при этом страдает качество. 

Ошибка третья:
Неправильная техника чистки зубов также приводит к дальнейшим проблемам. Зубы надо чистить в вертикальном положении, выметающими движениями, начиная с коренных зубов. Время процедуры нельзя сокращать менее трёх минут, это обоснованное время для правильной гигиены полости рта. Важно не забывать о чистке языка и массаже дёсен – эти моменты также входят в процедуру чистки зубов. Массаж десны улучшает кровообращение , тем самым улучшается дыхание тканей и их питание.
Специалисты говорят, что 40% соматических заболеваний из полости рта.

Ошибка четвёртая:
Необходимо чистит зубы два раза в сутки – утром после приёма пищи

И вечером перед сном. Более частая чистка может приводить к истончению зубной эмали.

В промежутке между чистками необходимо полоскание как лечебными 

так и профилактическими бальзамами, отварами и  в обязательном порядке после еды в течение дня. Газированные напитки содержат кислоты, разрушающие эмаль (при очень большом желании сладкие газированные напитки пить через трубочку).

Ошибка пятая:
Чистить зубы сразу после приёма пищи не рекомендуют, так как любая пища содержит кислоты и различные консерванты , которые размягчат зубную эмаль и чистка сразу после еды приводит к повышенной стираемости эмали- желательно эту процедуру отложить на 20-30 минут.
Ошибка шестая:
Правильный подбор зубной пасты поможет избежать каких либо воспалительных заболеваний слизистой оболочки и десны, в этом вам поможет врач стоматолог. Аккуратное и своевременное выполнение этой гигиенической процедуры избавит вас от многих проблем.

Желаю, чтобы у ВАС никогда не болели зубы. 
