7Я     -    СЕМЬЯ

В наше время семья — это важнейшая среда для сохранения и передачи из поколения в поколение культурных ценностей, национальных традиций, она нравственно и материально поддерживает детей, стариков и инвалидов. Проведение Международного дня семьи служит повышению статуса семьи и способствует лучшему пониманию ее насущных проблем и потребностей.

Международный день семей (International Day of Families), отмечаемый во многих странах мира ежегодно 15 мая, провозглашён резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН № A/RES/47/237 в 1993 году и установлен с целью обратить внимание общественности стран на многочисленные проблемы семьи, которая, как основной элемент общества, была и остается хранительницей человеческих ценностей, культуры и исторической преемственности поколений, фактором стабильности и развития. 

Государственная политика в нашей стране направлена на укрепление института семьи, поддержку материнства и детства, обеспечение социальной защищенности многодетных семей. Вот только ряд мер Национальной программы демографического развития РБ – ежемесячная денежная выплата в связи с рождением первого  ребенка или последующих детей до достижения ими возраста трёх лет, безвозмездное предоставление многодетным семьям земельных участков, строительство новых детских садов и учебных заведений и т.д. Также данная Программа включает целый комплекс мер не только финансовой, но и административной и социальной поддержки семьи.
Являясь одним из основных институтов общества, первой ступенью социализации человека, семья развивается и видоизменяется вместе с окружающим миром, по-своему реагируя на требования времени, отвечая на общественные потребности и сама формируя их.

Этот день широко отмечается и в Беларуси: проводятся благотворительные вечера для опекунских семей с детьми, встречи супружеских пар, имеющих большой опыт семейной жизни, праздничные мероприятия для ребят из многодетных и малообеспеченных семей...

Задачами программы являются увеличение рождаемости и усиление социально-экономической поддержки семей в связи с рождением и воспитанием детей, создание условий для сокращения социального сиротства, развитие семейных форм устройства на воспитание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, укрепление духовно-нравственных основ семьи, возрождение и пропаганда семейных ценностей и традиций, улучшение репродуктивного здоровья населения, охрана материнства и детства и др.
Министерство здравоохранения предлагает со своей стороны полный спектр услуг для сохранения здоровья матери и ребенка. Однако высокий уровень медицины не снимает с каждого белоруса обязанность следить за состоянием собственного здоровья, ответственно относиться к материнству и отцовству.

Республика Беларусь находится на 26 месте среди 176 стран в списке благоприятных  для материнства.

Составляя рейтинг, исследователи учитывали пять основных факторов: риск материнской смертности, валовой национальный доход, уровень образования женщин, смертность детей в возрасте до 5 лет, а также участие женщин в политической жизни страны.

Есть семья, любовь и верность —
Жизнь на славу удалась!
В этот праздник захотелось
Мне вам счастья пожелать.

Берегите крепость вашу
И не ссорьтесь сгоряча.
Мир в семье ведь очень важен,
Легче жить ведь сообща.

Пусть задумки все свершатся.
Радость будет, лад, покой,
Чтоб творить, мечтать, смеяться!
И любви вам — неземной!

Поздравления примите,
Семью любите и цените,
Любовь лелейте, берегите,
А верность искренне храните.
Тогда и в праздник и всегда
Счастливым будет брак друзья.

Врач педиатр Светлана Матвеева
