Об эпидситуации по кори

и менингиту  

Согласно информационным сообщениям, поступающим из стран  Европейского региона, эпидемиологическая ситуация по заболеваемости корью  в Европейском регионе и менингиту в Африке продолжает осложняться.

В 2017 году неблагополучная эпидемиологическая обстановка по кори наблюдается в Бельгии, Германии, Италии, Румынии, Польше, Франции, где сохраняется риск эндемичной передачи вируса кори. Продолжают регистрироваться случаи кори в других странах Евросоюза: Австрии, Болгарии, Венгрии, Дании, Исландии, Испании, Португалии, Словакии, Чехии, Швеции.

Несмотря на применяемые ответные меры, с февраля 2016г. в Румынии продолжается вспышка кори. По сведениям Европейского центра по контролю и профилактике заболеваний по состоянию на 21 апреля 2017г. в Румынии корью переболело 4881 человек. Наиболее    пораженным    регионом
является Caras Severin (приграничный с Сербией). В результате вспышки болезни умерло 22 ребенка, которые не были привиты против этой инфекции.

Основной причиной распространения инфекции в Румынии является низкий охват иммунизацией населения против кори. Сохраняются риски распространения болезни в другие страны.

Кроме стран Европейского региона отмечались случаи кори в других странах регионов ВОЗ: Австралия, Афганистан, Гвинея, Канада, Либерия, Нигерия, Пакистан, Сирия, Сомали, Свазиленд, США, Украина, Центральноафриканская Республика, Эфиопия,  Южный Судан.

По сообщению центра по контролю и профилактики заболеваний Нигерии (NCDC)  по состоянию на 17 апреля 2017г. в 23 из 38 штатов Нигерии зарегистрировано более 8 тысяч случаев подозрительных на менингит, из них 745 случаев (9,2%) закончилось летальным исходом. Наиболее пораженными штатами считаются Zamfara (4922 случая), Sokoto (2116 случаев), Katsina (256 случаев), Yobe (158 случаев), Niger (117 случаев) и Kebbi (108 случаев). Доминирующим возбудителем данной вспышки является менингококк Neisseria meningitides группы С. Большинство подозрительных случаев менингита (51%) были выявлены среди детей в возрасте 5-14 лет.  

В преддверии нового туристического сезона, вышеуказанная эпидситуация в ряде стран Европейского региона и мира увеличивает риск регистрации завозных случаев кори, а также возникновения случаев менингококковой инфекции среди граждан Гомельской области.

