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Государственная инспекция охраны
животного и растительного мира
при Президенте Республики Беларусь
                                       ИНФОРМИРУЕТ ОХОТНИКОВ
В соответствии с Правилами ведения охотничьего хозяйства и охоты охотники обязаны: 
- при встрече с  должностными лицами органов охотничьего  контроля  разряжать оружие, предъявлять по их требованию документы на право охоты, вещи, транспортные средства, орудия и продукцию охоты для досмотра;

- предъявлять в охотугодьях по запросу других охотников документы на право охоты;

- выполнять указания руководителя охоты;
- своевременно возвращать охотничьи путевки с указанием количества фактически добытой дичи по видам либо предоставлять об этом письменный отчет (можно по интернету).
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Запрещается охота:

- при  отсутствии или использовании  недействительных  документов на право охоты (в том числе без уплаты госпошлины);
- в запрещенных для охоты местах либо в запретное время;
- на диких животных, не указанных в охотничьей путевке или разрешении на добычу животного, а также на молодых нелетающих и (или) линяющих птиц, весной - на пролетающих птиц (кроме вальдшнепов и гусей), охотничьих животных, находящихся в бедственном положении (при переправе по воде и льду, истощенных и т. д.), в зоне чрезвычайной ситуации (пожар, наводнение и др.);

- с применением запрещенных орудий и способов охоты, в том числе взрывчатых веществ, выкапыванием или выкуриванием зверей из нор (кроме случаев, предусмотренных в Правилах), с использованием химических препаратов (за исключением пахучих приманок);

- с использованием незарегистрированных охотничьих собак и ловчих птиц, собак других пород и беспородных;

- с нарушением правил безопасности охоты;

- с нарушением условий ведения охотничьего хозяйства и охоты, установленных для данной охотохозяйственной зоны или другой единицы внутрихозяйственного деления. 

Запрещается ношение и (или) использование при охоте на ненормируемые виды охотничьих животных нарезного оружия, снаряженных пулями или картечью патронов.
При обнаружении раненых, травмированных, больных или погибших диких животных запрещается самовольно добывать их, разделывать или перемещать их туши или части туш, использовать продукцию (мясо, шкуру, рога и др.).
Незаконная охота влечет административную (штраф от 20 до 50 базовых величин с лишением специального права, конфискация орудий охоты), уголовную (от крупного штрафа до 6 лет лишения свободы) и гражданско-правовую (возмещение ущерба, причиненного окружающей среде) ответственность.   

О нарушениях природоохранного законодательства сообщайте на телефоны доверия Государственной инспекции: +375 (17) 39-00-000, +375 (33) 333-6-000
