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Совершение правонарушений и преступлений в сфере семейно-бытовых отношений

В настоящее время очень актуальным является вопрос совершения правонарушений и преступлений в сфере семейно-бытовых отношений. Взаимоотношения в семье непосредственно влияют на состояние нашего общества, на то насколько культурными, терпимыми друг  к другу будут люди. Понятно, что семейно-бытовые отношения – дело тонкое и в большинстве случаев скрытое от посторонних глаз. Не всегда милиция в состоянии своевременно выявить такие семьи, зачастую меры воздействия принимаются только тогда, когда они становятся достоянием гласности либо после совершения тяжкого преступления.  Нередко же семейным дебоширам удается благодаря попустительству пострадавших членов семьи уклоняться от ответственности и данное обстоятельство не всегда позволяют предупредить совершение тяжких преступлений, совершенных на бытовой почве. 
Хочется отметить, что законодательными актами в Республики Беларусь предусмотрена различная ответственность за совершение противоправных действий, в сфере семейно-бытовых отношений в т.ч как уголовная вплоть до лишения свободы сроком до 5-ти лет в зависимости от степени тяжести совершенного преступления так и административная ответственность предусматривающая штраф или административный арест сроком до 15 суток. В виду серьезности и актуальности данного вопроса кроме привлечения к ответственности имеются иные профилактические меры. Так лицу которое совершило правонарушение по отношению к члену семью после наложения административного взыскания выноситься официальное предупреждение о недопустимости такого поведения и в случае повторного привлечения к ответственности за правонарушение в сфере семейно бытовых отношений данное лицо ставиться на профилактический учет в ОВД и к нему применяются иные меры воздействия вплоть до вынесения защитного предписания или направления в лечебно трудовой профилакторий если лицо совершает правонарушения в состоянии алкогольного опьянения.
Любую информацию о фактах семейного неблагополучия Вы можете сообщить своему участковому инспектору милиции, либо по телефону «102», а также на горячую линию для пострадавших от домашнего насилия по телефону 8-801-100-8-801!
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