

Диабет - болезнь, предъявляющая повышенные требования к больным, которые хотят жить и чувствовать себя в норме. Если хотите жить, учитесь жить с сахарным диабетом. Сахарный диабет это своего рода образ жизни, но не приговор. 

Больные сахарным диабетом должны разбираться в лекарственных препаратах и их назначениях.

Для больных 1 типа диабета нужны разные инсулины, для больных  2 типа сахарного диабета нужны лекарства снижающие уровень сахара в крови. Также нужно принимать препараты защищающие от хронических ослож​нений (в первую очередь - сосудов глаз, почек и ног), обязательно обще укрепляющая терапия с использование витаминов и минеральных веществ.

Больные  обязаны владеть методикой использования всех этих средств, знать, какой инсулин годится им лучше всего, куда и как нужно его вводить. Знайте о последствиях неправильной дозировки, и передозировки препарата.

Больной сахарным диабетом должен придерживаться четкого расписания ввода инсулина или приема таблеток и приема пищи — в смысле времени приема, количества и состава пищи. Предусмотрите все ситуации, когда вы не смогли принять инсулин и продумайте варианты действий.

Иметь при себе «аптечку для диабетика»

Вода для диабетиков на инсулине для предупреждения гипоглике​мии.

· десять кусочков сахара;

· бутылка лимонада (пепси, фанта и т.д.) или сладкого 
чая емкостью 0,5 литра;

· одно-два яблока;

· сладкое печенье 150—200 грамм;

· бутерброды на черном хлебе не менее двух.

Диабетики на инсулине не должны испытывать чувство голода, это может быть признак гипогликемии.

Больным нельзя предать, диабетики должны разбираться в составе пищи в количестве углеводов, белков и жиров. Как тот или иной продукт и с какой скоростью повышает сахар в крови.

Вы должны уметь пользоваться сахарозаменителями и готовить специ​альные диабетические блюда.
  
Вы должны тщательно планировать любые физичес​кие нагрузки, начиная от легких (небольшая уборка квартиры, прогулка на 2-3 километра) до тяжелых - перетаскивание тяжестей в течение 2 - 3 часов, усиленные занятия спортом. Физические нагрузки при диабете совершенно необходимы, так как они держат тонус организма и уменьшают сахар в крови, но эти нагрузки обязаны быть легкими или средними, но не угнетающими.

Больным надо вести дневник, отмечая в нем целый ряд обстоятельств:

· дозу инсулина;

· время и состав каждого приема пищи, пересчет съе​денного в хлебные единицы (разумеется, в тот день, когда вы проводите анализы);

· время анализа и значение глюкозы в крови, замеренное с помощью глюкометра, ваш вес и кровяное давление;

· приемы лекарств и витаминов, защищающих от хронических диабетических осложнений — что собственно принималось, когда и в какой дозе;

· острые диабетические осложнения (гипергликемия и гипогликемия), которые произошли с вами, а также ана​лиз их факторов.

Вам необходимо овладеть навыками контроля диабета — и прежде всего научиться пользоваться глюкометром, а также полосками, позволяющими определить содержание сахара в моче и крови.

Вам нужно фиксировать свой вес, а для этого нужны напольные весы.
Для получения всех подобных знаний необходимо посещать ШКОЛУ

ЗДОРОВЬЯ СД при Петриковской поликлинике, где научат  пользоваться приборами и медикаментами при СД

