	              О результатах радиационного фона и  радиологического контроля 

                                                продуктов питания
        Радиационная обстановка на территории Петриковского района стабильная, изменений радиационного фона не зарегистрировано. На всех точках наблюдения уровень мощности дозы гамма-изучения варьировался в диапазоне от 0,1 до 0,14 микрозиверта в час. 

        За 2021 год санитарно-гигиенической лабораторией государственного учреждения «Петриковский районный центр гигиены и эпидемиологии»  на содержание радионуклидов (удельная активность цезия-137) исследовано 113 пробы пищевых продуктов, в том числе 17 проб отобранных населением, в т.ч. грибов -7 проб,  плодово-ягодные культуры -7, мясо-молочная продукция -2, ягоды лесные-1. Зафиксирована 1 проба, несоответствующая РДУ 10-117-99 (грибы сушеные собранные вблизи деревни  Братское, Наровлянского района, показав 4380 Бк/кг, при нормативе — не выше 2500 Бк/кг.).
      За истекший период 2022 года от населения  исследовано на содержание радионуклидов (удельная активность цезия-137) 4 пробы сушеных грибов, превышений не зарегистрировано.
      Нормирование  пищевых продуктов осуществляется по гигиеническому нормативу 10-117-99 «Республиканские допустимые уровни содержания радионуклидов цезия-137 и стронция-90 в пищевых продуктах и питьевой воде» (РДУ-99).

       Провести радиометрическое определение цезия-137 в продуктах питания можно в санитарно-гигиенической лаборатории государственным учреждением «Петриковский районный центр гигиены и эпидемиологии», расположенного по адресу: улица Володарского,3, город Петриков. Масса пробы должна составлять не  менее 0,5 кг. Исследование проб для личных нужд осуществляется бесплатно.

	                         


