                                                   ЗИМА  ПРИШЛА!
Вот и наступили зимние деньки. Пришла пора для подвижных игр, коньков, снежков, лыж и санок. Это радостно, но не стоит забывать, что именно зимой увеличивается число травм, в том числе зубочелюстной системы у детей и подростков. В преддверии новогодних праздников совсем не хочется думать о врачах. Да и многие родители считают, что ушиб зуба у ребенка, а тем более зуба молочного, не опасен, как говорится, «поболит-поболит и пройдет». На самом деле такая беспечность может привести в дальнейшем к очень серьезным проблемам.

Даже такие незначительные травмы, как скол эмали или ушиб зуба не проходят без последствий, которых можно было бы избежать, если бы родители, владея определенной информацией, вовремя приходили на прием к врачу-стоматологу.

Всем понятно, что причиной травмы является удар по зубу. Но при этом надо знать, что травмы бывают разные. Их можно подразделить на несколько видов:

 ушиб зуба,

 вывих зуба (полный или неполный),

 перелом коронки зуба,

 перелом корней зуба, 

травма зачатков зуба.

 Определить самые простые из вышеперечисленных видов травм можно сразу по некоторым симптомам. Например, при ушибе зуба у ребенка, может появиться болезненность, особенно в первые часы после травмы, усиливающаяся при надкусывании; при вывихе может наблюдаться значительная болезненность одного зуба или даже группы зубов, усиливающаяся при надкусывании, а также возникает подвижность травмированного зуба. А вот диагноз «перелом зуба», «перелом корней зуба» и «травма зачатков зуба» ставится только врачом-стоматологом после рентгенологического исследования. 

Несвоевременное лечение травм зубов может привести к отдаленным последствиям.  При ушибе может сформироваться травматическая киста, которая за несколько лет вырастает до значительных размеров и тогда в воспалительный процесс могут быть вовлечены соседние зубы.

При вывихе зуба (полном или неполном) важно как можно скорее обратиться к врачу-стоматологу, так как при обращении в течение не более 1 часа после травмы есть шанс сохранить зуб. Бывают случаи, когда информированные родители приносят в руках выпавший при травме зуб ребенка. Если состояние костной ткани и корня зуба позволяет, то в некоторых случаях после рентгенологических исследований и специальной подготовки полости рта можно поставить зуб обратно в лунку(реплантировать) и зашинировать его, то есть укрепить к соседним зубам. Успешно проведенная операция при полном соблюдении всех рекомендаций врача-стоматолога позволяет сохранить травмированный зуб на долгие годы.

Рекомендации международной ассоциации дентальной травмы по транспортировке вывихнутого зуба. 

Зуб лучше всего поместить назад в лунку, но если по каким либо причинам это невозможно, доставить зуб к врачу- стоматологу, в стакане с молоком или за щекой, если ребенок маленький, он может проглотить зуб, тогда надежнее попросить сплюнуть его в емкость и в этой слюне транспортировать зуб. Молочные зубы не подлежат реплантации!

Отдельно хотелось бы сказать о травмах молочных зубов. Маленькие дети очень подвижны. В результате падения или удара о какой-нибудь твердый предмет они могут повредить молочные зубы. Наиболее часто разного вида травмы получают дети в возрасте 4–5 лет. Многие родители не придают должного значения этим травмам, считая, что молочный зуб все равно через какое-то время поменяется на постоянный. А ведь при травме молочных зубов может пострадать не только корень молочного зуба, но и зачаток постоянного зуба. Повреждения зачатков постоянных зубов приводят в дальнейшем к развитию таких осложнений, как недоразвитие эмали в постоянном зубе (гипоплазия эмали), нарушение формирования постоянного зуба и даже гибель зачатка постоянного зуба.

Уважаемые родители! Будьте внимательнее к здоровью своих детей. Если ребенок получил травму, вовремя обращайтесь к специалистам. Знайте, что при травме зуба только врач-стоматолог может провести качественную диагностику, назначить необходимые процедуры и провести качественное лечение.

Будьте здоровы и чаще улыбайтесь!

Врач-стоматолог Симонова Евгения Викторовна
