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Налоговая инспекция по Петриковскому району приступила к возврату сбора на финансирование государственных расходов

Граждане, которые уплатили сбор на финансирование государственных расходов за 2015 и (или) 2016 годы, имеют право на возврат уплаченного сбора, если в 2017 году указанные граждане: 

· участвовали в финансировании государственных расходов;

· достигли общеустановленного пенсионного возраста;

· признаны недееспособными или инвалидами (независимо от группы, причины, даты наступления и срока инвалидности).

Полный перечень видов деятельности, относящихся к участию граждан в финансировании государственных расходов, содержится в пункте 5 Декрета Президента Республики Беларусь от 02.04.2015 № 3 
«О предупреждении социального иждивенчества».   

При этом возврат сбора осуществляется независимо от периода участия граждан в финансировании государственных расходов в текущем 2017 году.


Для возврата сбора гражданам необходимо предоставить в инспекцию  письменное заявление, паспорт или иной документ, удостоверяющий личность.  В письменном заявлении необходимо указать сведения,  подтверждающие его право на возврат сбора. 

       Возврат сбора осуществляется одним из двух способов, указываемых в заявлении: 

- на счет в белорусском банке (при условии указании реквизитов текущего (расчетного) или иного банковского счета: номер и тип счета, наименование банка, код банка, код валюты);

- наличными денежными средствами из кассы обособленного (структурного) подразделения открытого акционерного общества «Сберегательный банк «Беларусбанк».

С адресами и режимом работы налоговых органов Гомельской области можно ознакомиться на региональной странице официального сайта  Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь www.nalog.gov.by»  
Заявление можно подать в инспекцию МНС по Петриковскому району (г. Петриков, ул. Гагарина, 17а, каб. 21) в рабочие дни с 8.00 до 19.00 ч.

Подробную информацию можно получить по тел. 54256.
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