Информация для групп, 

выступающих перед населением

ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНАЯ РАБОТА ПО выполнению ДИРЕКТИВЫ 

ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ ОТ 27 ДЕКАБРЯ 2006 Г. № 2 

«О МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕЙ ДЕБЮРОКРАТИЗАЦИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО АППАРАТА»

Одной из главных составляющих благополучия белорусского общества является целенаправленная  работа государственных органов управления  по эффективному служению людям. Именно на достижение этой цели направлен ряд принятых в последние годы нормативно-правовых актов, призванных обеспечить доступность, простоту, оперативность решения насущных проблем каждого человека.

В их числе: 

Декрет Президента Республики Беларусь от 14 января 2005 г. № 2 «О совершенствовании работы с населением», в соответствии с которым во всех государственных органах и организациях, а также у индивидуальных предпринимателей введена книга замечаний и предложений;

Указ Президента Республики Беларусь от 12 мая 2005 г. № 220 «О некоторых мерах по упрощению порядка совершения нотариальных действий», определяющий порядок работы нотариатов по принципу «одного окна»;

Указ Президента Республики Беларусь от 16 марта 2006 г. № 152 «Об утверждении перечня административных процедур, выполняемых государственными органами и иными государственными организациями по обращениям граждан за выдачей справок или других документов», устанавливающий основные принципы работы с населением при обращении в государственные организации;

Указ Президента Республики Беларусь от 6 сентября 2007 г. № 402 «О внесении изменений и дополнений в некоторые указы Президента Республики Беларусь по вопросам совершенствования организации работы с гражданами», дополнивший перечень административных процедур, выполняемых государственными органами и организациями по обращениям граждан;

Указ Президента Республики Беларусь от 15 октября 2007 г. № 498 «О дополнительных мерах по работе с обращениями граждан и юридических лиц», закрепивший порядок первоочередного рассмотрения обращений непосредственно на местах и личного  приема граждан руководителями региональной вертикали по всей республике.

Общие требования к порядку осуществления административных процедур закреплены в Законе Республики Беларусь от 28 октября 2008 г. «Об основах административных процедур». Работа по приведению действующего законодательства в соответствие с данным Законом позволила не только упростить административные процедуры и сократить  их количество,    но и устранить  излишние административные барьеры.

Однако особым правовым актом стала  Директива Президента Республики Беларусь от 27 декабря 2006 г. № 2  «О мерах по дальнейшей дебюрократизации государственного аппарата», направленная на борьбу с проявлениями формализма, волокиты, бумаготворчества, чванства, неуважения к людям, безразличия к их судьбам и потребностям.   

Директива способствовала не только совершенствованию работы государственных органов и организаций с населением, но и оптимизации внутренней деятельности государственного аппарата, сокращению переписки и отчетности, дальнейшему совершенствованию форм, методов и стиля работы государственного аппарата.

Только благодаря Директиве изменены подходы к режиму работы государственных органов и организаций, осуществляющих прием граждан и выдачу им справок, сделав его удобным для населения.   

Важным шагом стала регламентация порядка рассмотрения коллективных обращений граждан в государственные органы (к должностным лицам). Теперь они подлежат рассмотрению с выездом на место.

Особое внимание уделено совершенствованию отчетно-статистической работы в государстве. До принятия Директивы  большой объем рабочего времени работников государственных органов затрачивался на подготовку и составление различного рода отчетов и справок. Имела место практика запроса одних и тех же сведений большим количеством различных государственных органов. Наличие большого числа отчетов и регулярных запросов различных сведений в конечном итоге оказывало негативное влияние на выполнение работниками государственных органов и организаций их основных функций, что, в свою очередь, ухудшало качество работы с населением.

Директивой предусмотрены меры, направленные на оптимизацию отчетно-статистической деятельности и сокращение документооборота. Установлен единый порядок сбора статистических данных и разовой информации, обязательный для всех государственных органов и организаций.

Необходимо отметить, что Директива Главы государства от 27 декабря 2006 г. № 2 «О мерах по дальнейшей дебюрократизации государственного аппарата» – это часть   планомерной политики по укреплению прав человека в нашей стране. Данный документ, четко закрепляющий права граждан и обязанности государственных служащих, является уникальным на всем постсоветском пространстве. Это востребованный и сбалансированный документ, который настраивает государственный аппарат на активную и плодотворную работу с гражданами. 

Однако никакими административными методами не удастся изжить негативные явления, если каждый гражданин и все    граждане Беларуси не  будут  ежедневно бороться с этим чуждым нашему обществу проявлением. Как отмечено в данном документе, «только совместными усилиями можно обеспечить защиту интересов отдельной личности, государства и общества, устранить негативные явления, связанные с проявлениями бюрократизма во всех сферах жизни». Подписание Директивы № 2 наглядно подтверждает то большое значение, которое придается дебюрократизации. Задача по недопущению проявлений формализма, волокиты, предвзятости, равнодушия в отношении граждан рассматривается как неотъемлемая часть обеспечения национальной безопасности, потому что создание всесторонне комфортных условий для жизнедеятельности людей – это и есть построение государства для народа, есть высшая цель нашего государства. 

Только последовательное и повсеместное осуществление требований по дебюрократизации государственного аппарата в комплексе с другими мерами способно максимально приблизить власть к интересам рядового гражданина.
Работа с обращениями граждан и юридических лиц в Петриковском райисполкоме рассматривается, как одно из важнейших направлений в деятельности органов государственной власти, и направлена на повышение исполнительской дисциплины чиновников.


Во всех отделах, управлениях и службах райисполкома установлено удобное для населения время приема граждан, а также созданы места для ожидания приема и оформления документов.

           Приняты меры по обеспечению своевременного и надлежащего выполнения функций временно отсутствующих работников, осуществляющих административные процедуры.


Для удобства граждан в фойе райисполкома работает инфокиоск, позволяющий населению предварительно записаться на прием к соответствующим должностным, осуществляющим административные процедуры. 


Дополнительно по субботам согласно утвержденному графику специалисты соответствующих отделов и управлений осуществляют дежурство по  консультированию граждан, выдаче справок и других документов.


В целях совершенствования работы по осуществлению административных процедур по заявительному принципу «одно окно» в  райисполкоме создана служба «Одно окно», осуществляющая прием и регистрацию заявлений по административным процедурам, выдачу документов по результатам их рассмотрения, предварительное консультирование граждан и контроль за соблюдением сроков осуществления административных процедур соответствующими должностными лицами.

В райисполкоме, поселковом и сельских исполнительных комитетах, а также других организациях, осуществляющих административные процедуры на территории района, обеспечено максимально полное информирование граждан об использовании заявительного принципа «одно окно» путем размещения необходимой информации на информационных стендах и в средствах массовой информации. Вся информация по мере надобности своевременно обновляется.

Необходимая информация о работе с обращениями граждан, в том числе по осуществлению административных процедур, размещена также на сайте Петриковского райисполкома. 

          
Организован прием граждан по личным вопросам руководством райисполкома. Продолжительность личного приема составляет не менее 6 часов. Распоряжением председателя райисполкома определены должностные лица, ведущие прием граждан в случае отсутствия по уважительным причинам председателя или его заместителей. Кроме того, заместители председателя исполкома и члены исполкома дополнительно по отдельному графику проводят прием граждан в выходные дни, что позволяет гражданам решить свои проблемы в свободное от работы время.

Дополнительно организованы выездные приемы граждан руководством райисполкома. В целях повышения уровня информирования населения в соответствии с распоряжением председателя райисполкома  внедрено в практику проведение выездных приемов с привлечением работников средств массовой информации.

          Вопросы, поднимаемые  гражданами во время выездных приемов и не требующие специальной проверки, как правило, решаются безотлагательно на месте. Иные замечания и просьбы  направляются  для реагирования соответствующим службам с постановкой на контроль исполнения. Осуществляется контроль за своевременным выполнением  поручений, данных в ходе личного приема граждан.


Граждане имеют возможность обратиться с заявлениями, предложениями и жалобами в райисполком, используя рубрику «Обратная связь», открытую на Интернет-сайте райисполкома.

В целях оперативного решения вопросов, возникающих у населения, в райисполкоме работают «прямая» и «горячая» линии. Информирование граждан о графике  их работы осуществляется через районные СМИ. В районной газете в рубрике «прамая лiнiя слухае» публикуются ответы на самые злободневные вопросы, поднимаемые гражданами.

  
 Продолжается практика заслушивания на заседаниях райисполкома отчетов руководителей подведомственных организаций о проводимой работе с обращениями граждан, определяются меры, направленные на устранение имеющихся недостатков и совершенствование этой работы.

Проблемные вопросы в работе по дебюрократизации государственного аппарата обсуждаются ежеквартально  на заседаниях райисполкома, поселкового и сельских исполнительных комитетов при подведении итогов работы  с обращениями граждан.


Итоговые аналитические материалы по работе с обращениями граждан, поступившими в Петриковский райисполком, периодически публикуются на страницах районной газеты.


За 9 месяцев 2009 года в Петриковский райисполком поступило 246 письменных и 103 устных обращений граждан.


Как показал проведенный анализ,  по - прежнему наибольшее количество обращений, поступивших  в райисполком за 9 месяцев 2009 года, составляют обращения   жилищно-бытовой тематики (88 письменных и 82 устных), в том числе: предоставление жилых помещений; ремонт крыш, жилых помещений и заборов; предоставление безвозмездных субсидий на строительство; отвод воды с приусадебных участков; удаление аварийных деревьев. Наиболее актуальным  в обращениях данной тематики остаётся  вопрос предоставления жилых помещений -  51(38 обращений – за аналогичный период 2008г.) 


 Блок  вопросов коммунального и дорожного хозяйства и вопросов труда составляют темы: ремонт дорог и канализации, проведение водопровода, оплата коммунальных услуг, оплата труда, трудоустройство, выплата заработной платы.


Из 246 поступивших за 9 месяцев письменных обращений, по 102(41%)обращениям приняты  положительные решения. На дополнительный контроль поставлено 33 обращения.  


Райисполкомом принимаются меры на усиление ответственности за работу с обращениями граждан, в том числе принципиальная оценка дается и фактам нарушений со стороны руководящего состава райисполкома. За 9 месяцев текущего года 3 должностные лица привлечены к дисциплинарной ответственности, в том числе: за нарушение норм служебной этики при  рассмотрении обращений; за невнимательное рассмотрение обращений граждан.

Отдел идеологической работы райисполкома;

Главный специалист по контролю за осуществлением административных процедур 

по заявительному принципу «одно окно» и работе с обращениями граждан райисполкома
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