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ЕВФРОСИНИЯ ПОЛОЦКАЯ – 
СВЯТАЯ И ПРОСВЕТИТЕЛЬНИЦА ЗЕМЛИ БЕЛОРУССКОЙ
Ефросинья Полоцкая — первая белорусская и, по некоторым данным, восточносла​вянская просветительница. Полоцкая княгиня стала первой женщиной на Руси, которая была канонизирована в святые. Её светское имя — Предслава. Родилась в 1102-1104 го​дах, в княжеской семье и была дочкой младшего сына князя Всеслава Брачеславовича (известного также как Всеслав Чародей). Ее мать  София была дочерью Владимира Мономаха.  Предславе светило блестящее светское будущее, но княжна решила прожить свою жизнь иначе, чем это было принято. Житие повествует, что она с детских лет проявила большую любовь к книжному образованию и сер​дечной молитве. Когда родители начали думать о ее замужестве, двенадцатилетняя Пред​слава им ответила: "Что будет, если мой отец захочет отдать мене в супружество; если бу​дет так, от печали этого мира нельзя будет избавиться! Что содеяли наши роды, бывшие прежде нас? Женились и выходили замуж, и княжили, но не вечно жили, жизнь их прошла и погибла их слава, словно прах, хуже паутины. Но древние жены, взяв мужескую кре​пость, пошли следом за Христом, Женихом своим, и предали тела свои ранам, мечам - главы свои, а иные хотя и не склонили шеи свои под железом, но духовным мечом отсек​ли от себя плотские сласти, отдали тела свои посту, и бдению, и коленному поклонению, и возлежанию на земле - и они памятны на земле, и имена их написаны на небесах, где они вместе с ангелами непрестанно Бога славят. А сия слава есть прах и пепел, словно дым рассеивается, словно пар водяной погибает!".
Княжна тайно бежала в монастырь к тетке-игумении, умоляя ее "причесть к ту су​щим инокиням под игом Христовым". "Смятеся" старая игумения, - повествует Житие, -ибо она видела «юность ее и возраст ее цветущий». Но через некоторое время с благословения полоцкого епископа Ильи (после 1116 го​да) монахиня, теперь уже Ефросинья, поселилась в келье Полоцкого Софийского собора. Там в храмовом скриптории она переписывала и, возможно, переводила книги. Ве​роятно, около 1124 года Ефросинья получила от епископа Ильи участок под Полоцком (Сельцо) для строительства собственного монастыря. Здесь и был основан женский мона​стырь святого Спаса (сейчас Полоцкий Спасо-Ефросиньевский монастырь).
В нём до 1128 года получила постриг младшая сестра Ефросиньи Гредслава (в монашестве — Евдокия), а в 1128 году в монахини пошла и двоюродная сестра просве​тительницы Звенислава Борисовна (Евпраксия). На месте деревянной церкви примерно в 1132 году архитектор Иоанн по просьбе Ефросиньи поставил каменный храм. Вероятно, он же построил и церковь святой Богородицы при мужском монастыре, который тоже основала Ефросинья. Специально для этой церкви Ефросинья решила приобрести образ Адигитрии Эфесской. Для этого она отправила в Константинополь в 1158 году Михаила, вероятнее всего, настоятеля монастыря.  Монастыри, основанные Ефросиньей Полоцкой, стали центрами образования в Полоцком княжестве. При них работали школы (преподавали чтение, письмо, нотную грамоту, возможно), библиотеки, скриптории, вероятно, иконописные и ювелирные мастерские, богадельня и др. Здесь была создана церковная служба Ефроси​ньи Полоцкой, нарисован её образ. До 1187 года было написано «Житие Ефросиньи По​лоцкой». Сама Ефросинья создавала и, возможно, записывала молитвы и дидактические проповеди. Среди соотечественников преподобная была известная как справедливый су​дья, советчица и миротворец.
В 1161 году после строительства Спасского храма игуменья Ефросиния хлопотала об обеспечении его богослужебными книгами и всем необходимым. Она пригласила ху​дожников, которые искусно расписали стены храма библейскими сюжетами. Особое ме​сто было отведено для хранения уникального напрестольного Креста, который преподобная Ефросиния заказала лучшему ювелиру Киевской Руси Лазарю Богше. Тот, обладая ис​ключительным талантом и профессиональным мастерством, основал целое направление в древнерусском ювелирном искусстве.
Наличие точной даты изготовления - 1161 год - и имени мастера, указанных на кре​сте, дают основания считать полоцкий шедевр великой драгоценностью культуры Древ​ней Руси. Полоцкий крест к тому же - всеправославная святыня, драгоценная реликвия вселенского христианства. Шестиконечная форма креста, по мнению богословов, символизирует первобытный свет: шесть концов означают шесть дней творения мира. Изображения на Кресте иллюст​рируют почти всю историю Нового Завета и древней церкви. Крест украшен драгоценными камнями и металлами. Изображения Иисуса Христа, Богородицы, Иоанна Предтечи, Архангелов Михаила и Гавриила, четырех евангелистов, апостолов Петра и Павла, святой Ефросинии и других святых угодников выполнены на пластинах перегородчатой эмали - это исключительно сложная ювелирная техника сред​невековья. Особую ценность придают реликвии частицы святых мощей, размещенных в Кре​сте. На лицевой стороне - Кровь Христа в верхнем перекрестье, "Древо Животворящее" в нижнем перекрестье. На обратной стороне - камень от Гроба Пресвятой Богородицы в верхнем перекрестье, частица Гроба Господня в нижнем перекрестье. В Крест вложена также кровь святого Дмитрия, частицы мощей святого великомученика и целителя Панте​леймона и иных угодников Божиих. Эти святые реликвии были доставлены в Полоцк спе​циальной экспедицией, которую направила в Византию преподобная Ефросиния.
Судьба этой исключительной христианской святыни также исключительна. Снача​ла Крест находился в церкви игумении Ефросинии. В XIII веке он был перевезен захва​тившими Полоцк смоленскими князьями в Смоленск. В начале XVI века после захвата Смо​ленска московским князем Василием III крест был доставлен в Москву. В 1563 г. был воз​вращен в Полоцк Иваном Грозным, когда последний замаливал грехи после совершенных по его приказу в Полоцке кровавых преступлений. В 1812 г. во время оккупации города французами крест хранился в стене Софийского собора в замурованной нише. В 1841 году Крест, после пребывания в Москве и Петербурге был доставлен в Полоцк. Крестный ход от Софийского собора в отремонтированный собор Спасо-Ефросиньевского монастыря свидетельствовал, что святая реликвия вернулась на то место, которое определила Кресту игумения Ефросиния.
В 1921 г. крест среди других церковных ценностей реквизировали большевики. В 1928 году директор Белорусского государственного музея выезжал с экспедицией в По​лоцк, с целью найти реликвию. Крест был найден в местном финотделе и перевезен в Минск. В те года намечалось перенести столицу Беларуси в Могилев. Туда и попал в 1929 году Крест преподобной Ефросиний Полоцкой - он находился в комнате-сейфе Могилев-ского обкома и горкома партии.
Во время Великой Отечественной войны Крест бесследно исчез. Все дальнейшие усилия его разыскать не дали результата
Во время празднования тысячелетия Полоцкой епархии и Православной церкви на Беларуси (1992) было решено всеправославную святыню восстановить. По благословению Иерусалимского Патриарха Диадора II и Патриаршего Экзарха всея Беларуси митрополи​та Филарета воссоздать святыню поручили брестскому ювелиру-эмалировщику Николаю Петровичу Кузьмичу. Была восстановлена утраченная, казалось, навсегда техника пе​регородчатой эмали.
Полоцкая просветительница решила окончить свои дни в Святых Местах у Гроба Господня в Иерусалиме. Ей было уже много лет, а путь в Палестину был нелегок. Но ре​шение ее "дойти Святаго Града Иерусалима и поклонитися Гробу Господню и всем Свя​тым Местам, видети и целовати и тамо живот скончати", было твердо.
Паломничество было пешим, а не водным путем "из варяг в греки". Обоз проходил 30-40 километров в сутки, останавливаясь у властителей соседних земель, воздававших преподобной "честь великую". Евфросиния Полоцкая мужественно выдержала нелегкий путь, хотя ей уже было за шестьдесят. И только припав к Гробу Господню, позволила себе умереть. Мощи Евфросинии похоронили в Иерусалиме. Но в конце XII в. возникла угроза захвата города мусульманами, и останки святой были перевезены в Киево-Печерскую лавру. Только спустя столетия мощи вер​нулись в тот самый монастырь, который ей, юной девушке, велел основать когда-то ангел. В 1910 г. их перенесли в Спасо-Евфросиниевскую обитель возле Полоцка. Там они находятся и по сей день. Евфросиния оставила после себя не только добрые дела и славу великой просвети​тельницы. 
«Житие Ефросиньи Полоцкой» — одно из наиболее ранних произведений истори​ческой прозы и единственный источник биографических данных про Ефросинью Полоц​кую. Составлено и записано оно было, вероятно, монахом из монастыря святой Богородицы. Автор восславляет настойчивую и самоотверженную женщину, её стремление к знаниям и духовному совершенствованию. Он передаёт в строгой хронологической последова​тельности реальные исторические факты, рассказывает о Полоцке, его культурной жизни, показывает быт княжеской семьи.
В 1984 году Ефросинья Полоцкая была причислена к Собору Белорусских Святых. Она является небесной покровительницей Беларуси и белорусского народа, одинаково почитаемой православными и католиками.  Её имя носят церкви в г. Саут-Ривер (США) и Торонто (Канада). Ежегодно в Полоцке  5 июля отмечается день рождения святой. Организуется служба, вынос Ефросиньевского креста. На этом мероприятии всегда присутствует митрополит Минский и Слуцкий, Пат​риарший экзарх всея Беларуси. Недавно было вынесено решение полоцкого горисполкома о присвоении городской школе №18 имени преподобной Ефросиньи.
Мероприятия в честь выдающейся землячки регулярно организуются во всех куль​турно-просветительских учреждениях Полоцка. Зимой и летом, а особенно 5 июня, в день ее памяти, приезжают в Полоцк люди покло​ниться мощам святой Евфросинии. Они находятся в раке в нише Спасовского храма. А рядом, почти над ними, светит спокойными одухотворенными глазами фреска над хорами. Это она, святая Евфросиния, смотрит на нас любящим и испытующим взглядом.

Имя преподобной Евфросинии, ее дела и образ сподвижницы кристаллизовались во вре​мени и приобрели наивысшую ценность национального символа бескорыстного служения вы​соким идеалам и верности своей Родине. 
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