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Информация для групп,

выступающих   перед населением

Последний год пятилетки: выполнение решений третьего Всебелорусского народного собрания (предварительные итоги работы народного  хозяйства  Республики  Беларусь в 2006-2010гг.)
        Принятая третьим Всебелорусским народным собранием Программа социально-экономического развития РБ на 2006-2010гг. определила приоритетные направления развития национальной экономики. Главная цель социально-экономического развития страны на 2006-2010гг. – дальнейшее повышение уровня и качества жизни населения на основе повышения конкурентоспособности экономики, создания государства, удобного для людей.

Основополагающая роль в развитии национальной экономики принадлежит промышленности, обеспечивающей устойчивое функционирование других отраслей народнохозяйственного комплекса, удовлетворение потребностей населения в товарах и определяющей экспортный потенциал страны, её экономическую безопасность и обороноспособность.
Промышленный комплекс

На территории Петриковского района функционирует шесть  промышленных предприятий: керамзитовый завод, машиностроительный завод «Авангард», комбинат кооперативной промышленности Петриковского райпо,  Петриковский филиал ЧУП «Калинковичский молочный комбинат», филиал «Беларусьторг» и ремонтно-эксплуатационный участок РУП водных путей «Нижне-Припятское».

Ведущими отраслями промышленного комплекса являются промышленность строительных материалов и пищевая промышленность.  
За 8 месяцев 2010 года по сравнению с прошлым годом прирост промышленного производства в стоимостном выражении составил 28,2 %.

Уверенный рост объемов товарной продукции обеспечивают предприятия республиканской формы собственности - на 29,7 %. 

Производство потребительских товаров за 8 месяцев 2010 года увеличилось по району на 15,9 %.

За 4 года и 8 месяцев текущей пятилетки объемы промышленного производства увеличились в целом по району в 1,5 раза, а производство потребительских товаров в целом по району увеличилось в 1,3 раза. 

Росту объемов промышленного производства способствовало повышение эффективности работы на основе модернизации и технического перевооружения предприятий, улучшение качества и конкурентоспособности выпускаемой продукции, усиление позиций на действующих рынках сбыта и освоение новых.

С июня текущего года начало производственную деятельность новое предприятие – филиал государственного предприятия «Беларусьторг». 

За 4 года текущей пятилетки реализовано 2  инвестиционных проекта, направленных на увеличение производственных мощностей действующих предприятий: 

· В 2009 году на комбинате кооперативной промышленности завершена реконструкция хлебопекарни. В цеху хлебопечения установлена новая линия по производству подовых сортов хлеба и белобулочных изделий;

· В текущем году на керамзитовом заводе продолжаются работы по модернизации действующего производства - ведется реконструкция  вращающихся печей обжига с переводом на природный газ.

Дальнейшая работа предприятий направлена на развитие действующих и создание новых производств.

                                  Внешнеэкономическая деятельность
      Во внешней торговле товарами на протяжении первых трех лет пятилетки обеспечивалась устойчивая положительная динамика.

     2009-2010гг. стали для района наиболее проблемными. На это оказало влияние множество факторов: из-за аномальных погодных условий значительно снижена заготовка и поставка на экспорт грибов и ягод,  снижение закупочных цен на  дикорастущую продукцию.

    По итогам 7 месяцев 2010 года основной внешнеторговый показатель  – сальдо – сложился на уровне 316,7 тыс. долларов США.

     В 2009 году на территории района создано предприятие филиал РПТУП «Беларусьторг», которое является экспортоориентированным.

     По итогам 8 месяцев 2010 года Петриковский район осуществляет торговлю с 12 странами. Впервые в текущем году продукция Петриковского района появилась на рынках Кыргыстана.

     Следствием закрепления на существующих  ранках становится поставка на них новой продукции.  Так, в Польшу поставлены круги кабельных барабанов, во Францию и Латвию – пиломатериал, в Германию и Эстонию – топливные брикеты из опилок. 

      На сегодняшний день основными партнерами являются страны ЕС и СНГ, на долю которых приходится соответственно 54,4% и 47,6% внешне-торгового товарооборота Петриковского района. 

Справочно: В настоящее время районом заключено четыре соглашения о побратимских связях и партнерских отношениях, заключенных  с городами и районами ближнего и дальнего зарубежья.

                                         Предпринимательская деятельность
Справочно: По состоянию на 01.09.2010г. в Петриковском районе зарегистрировано более 400 субъектов малого предпринимательства, в том числе 85 юридических лиц и свыше 300  индивидуальных предпринимателей.
В доходную часть бюджета за  8 месяцев 2010 года от деятельности субъектов малого предпринимательства поступило в виде налогов и неналоговых платежей более 1,8  млрд. рублей (в том числе от  юридических лиц – 1,1 млрд. рублей, от индивидуальных предпринимателей – 0,7 млрд. рублей). 

Удельный вес налоговых поступлений в доходную часть бюджета района от субъектов предпринимательства по итогам восьми месяцев 2010 года составил 15 %. 

Из 400 субъектов малого предпринимательства наибольшее количество сосредоточено в г. Петрикове и г.п. Копаткевичи.

В настоящее время упрощенную систему налогообложения применяют 133 плательщика. Сумма налога, поступившая в бюджет за 8 месяцев 2010г., составила   свыше 663 млн. рублей.

Особое внимание сегодня уделяется развитию предпринимательства в малых городах и на селе.

Агропромышленный комплекс

Программой социально-экономического развития РБ на 2006-2010 годы для предприятий АПК установлены следующие показатели:
- производство валовой продукции сельского хозяйства во всех   категориях хозяйств - 134-145%, 

- производство продукции промышленности
     - 143-151%,

- производство потребительских товаров

     - 150-157%,

  в т.ч. продовольственных

                   - 151-158%,

- производство зерна на душу населения в 2010 году - 0,84-0,87 тонн.

Справочно:  За 4 года пятилетки прирост валовой продукции с/х в хозяйствах всех категорий составил по району 33,5%. В 2008-2009 гг. район стабильно обеспечивает выполнение основного показателя продовольственной безопасности страны: производство зерна составляет 1,3-1,4 тонны на душу населения.
 Темп роста инвестиций в основной капитал составил 397 % при прогнозе 198-215%. 


Из пяти основных видов продукции с/х  по итогам работы за истекшие 4 года выполнен прогноз производства овощей – 16,9 тыс. тонн или 121% к прогнозу пятилетки. По валовым сборам зерна и картофеля выполнение составило, соответственно, 96 и 79%, производству молока – 92,6%, реализации скота  в живом весе – 94,2%. 


На 2010 год установлен прогноз по темпу роста продукции с/х на уровне 108,5% во всех категориях хозяйств.

В отрасли растениеводства в с/х организациях необходимо обеспечить производство зерна –– 53,5 тыс. тонн, картофеля – 10 тыс. тонн, овощей – 4,1 тыс. тонн, травянистых кормов для общественного скота – 58,2 тыс. тонн кормовых единиц.

В целях выполнения запланированных показателей продолжена работа по совершенствованию структуры посевных площадей, а также по обеспечению повышения экономической эффективности использования угодий, с оптимизацией сырьевых зон перерабатывающих с/х продукцию организаций, созданием достаточных сырьевых ресурсов.


Перед тружениками с/х района в отрасли животноводства в 2010 году поставлена задача: надоить 45,9 тыс. тонн молока, что составляет 114% к уровню 2009 года, произвести 3,1 тыс. тонн скота  в живом весе.

В течение 2010 год необходимо увеличить численность поголовья крупного рогатого скота к уровню 2009 году на 4,2%, (в том числе коров – на 7%), свиней в 2,3 раза. Довести удой в общественном секторе на корову до 4376 кг молока, среднесуточный привес КРС – не менее 592 грамма, среднесуточный привес свиней – не менее 432 грамма.


В рамках реализации Государственной программы возрождения и развития села на 2005-2010гг. на территории Петриковского района в 2010 году необходимо обеспечить строительство 12 агрогородков (за 2005-2009 гг. построено 8 агрогородков).


В 2010 году на приобретение  техники планируется направить  19,9 млрд. рублей. Будут приобретены 17 зерноуборочных комбайнов, 5 кормоуборочных комплексов, 1 картофелеуборочный комбайн, 6 комбинированных почво-обрабатывающих агрегатов, 13 машин для внесения минеральных и органических удобрений, 5 автомобилей МАЗ, 25 тракторов «Беларус». 

Справочно:  По итогам работы за январь-июль 2010 года темп роста производства валовой продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств района составил 101,1% при доведенном прогнозе 108,5 %, в том числе в общественном секторе - 101,7%.
В сельскохозяйственных организациях обеспечено увеличение объемов производства и реализации основных видов продукции животноводства: выращивание скота  – на 8,7%, реализация - на 3,8%, валовой надой молока – на уровне прошлого года. 

Возросла продуктивность с/х животных. Среднесуточный привес КРС возрос на 27 грамм к аналогичному периоду прошлого года и составил 593 грамма, соответственно, свиней - на 121 и 360 граммов.

Численность КРС составила 31857  голов, что на 3 % больше соответствующего периода 2009 года, в том числе коров - 10935 голов и 2,6%, соответственно. Поголовье свиней возросло более чем в 3 раза и составило 4307 голов.

Однако сложные погодно-климатические условия привели к уменьшению валового сбора зерна в с/х организациях района до 50% к прогнозируемому, рапса – 70%. 

                                                          Строительство

Главными целями развития строительной отрасли Петриковского района являются наиболее полное обеспечение потребностей населения и народного хозяйства в высокоэффективной строительной продукции, снижение материалоемкости, сокращение сроков и стоимости строительства, повышение качества вводимого  жилья.

На сегодняшний день строительный комплекс  района представлен  4-мя организациями, а именно: КДУП «Петриковская ПМК-110», ПМК-4 ОАО «Гомельсовхозстрой», ОАО «Петриковремстрой», ДРСУ-112 КПРСУП «Гомельоблдорстрой» с численностью работающих  530 человек. 

Объем строительно-монтажных работ  в текущем году составил 22339 млн. рублей.

За истекший год возведены социально-значимые и производственные объекты:

-школа на 132 учащихся в н.п. Бабуничи;

-МТФ на 720 голов в н.п. Челющевичи;

-Канализация и очистные сооружения в городе Петрикове;

-Завершается строительство мини-ТЭЦ в городе Петрикове.

Справочно:За период 2005г. – август 2010г. введено в эксплуатацию 64 тыс.658 кв. метров жилья.  В 2006 году введено в эксплуатацию 10 тыс.044 кв. метров жилья. В 2010 году необходимо ввести в эксплуатацию 14 тыс.500 кв. метров жилья.
За 8 месяцев текущего года введено 10 тыс. 680 кв. метров жилья.
В текущем году в целом по району необходимо обеспечить ввод в эксплуатацию 14 тысяч 500 кв. метров общей площади многоквартирных жилых домов в г. Петрикове, в сельских н.п., в том числе для граждан, состоящих на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий. В с/х организациях района для граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, в 2010 году запланировано построить и ввести в эксплуатацию 30 жилых домов.

Кроме того, жилищной программой  предусматривается построить и ввести в эксплуатацию в 2011 году жилые помещения социального пользования для 11 семей, жилые дома и квартиры для 12 многодетных семей, жилые помещения для отселения 2-х семей граждан, проживающих в ветхих и аварийных жилых домах, признанных в установленном порядке непригодными для проживания.

Справочно: Всего на финансирование строительства жилья в 2009 году в целом по району (без учета затрат на создание инфраструктуры)  направлено 23,484 млрд. руб., в том числе 19,230 млрд. рублей льготных кредитных ресурсов.
За прошедшую пятилетку в районе проведена серьёзная работа по реализации программы «Возрождения и развития села на 2005-2010 годы». В соответствии с данной программой в Петриковском районе обустроено 8 агрогородков, в том числе: Копаткевичи, Челющевичи, Лясковичи, Бабуничи, Конковичи, Птичь, Комаровичи, Новоселки. Завершаются работы по обустройству агрогородков 2010 года, в том числе: Куритичи, Кошевичи, Колки, Грабов.


В  последующие годы планируется продолжить реализацию инвестиционных проектов в целях наращивания мощностей и расширения номенклатуры выпускаемых изделий:

-цех по разливу минеральной воды в г.п. Копаткевичи;


-реконструкция существующих мощностей Керамзитового завода для производства эффективного кирпича.

                                                        Транспорт и связь

В отчетном периоде филиалом № 12  г.Петрикова ОАО «Гомельоблавтотранс» проводилась работа, направленная на дальнейшее повышение качества обслуживания пассажиров, развитие транспортных и коммуникационных услуг и соответствующей инфраструктуры.

Справочно:За 2006-2009гг. количество городских маршрутов, обслуживаемых автопредприятиями, увеличилось с 1 до 2, пригородных маршрутов – с 20 до 22, междугородных - с 4  до 6. Предприятием района приобретено 3  автобуса и 1 грузовой автомобиль.

На обновление подвижного состава автотранспортных организаций из областного бюджета  в 2010 году запланировано направить  204,7млн. руб. По состоянию на август 2010г. приобретено 2 единицы грузового транспорта, а также 1 автобус. 

В 2010 году проведена работа по ремонту автостанции в                           г. Петрикове.   

Приоритетными направлениями развития Гомельского филиала РУП «Белтелеком» являются:  

- совершенствование и модернизация сети электросвязи;

-  внедрение новых услуг;

-  улучшение качества предоставляемых услуг.

Справочно: В период за  2006-2009 годы в районе установили 2306 телефонных аппаратов, из них 1156 в г. Петрикове  и г.п. Копаткевичи –и 1150 аппаратов в сельской местности. В настоящее время на городских и сельских телефонных сетях районов работает 30 телефонных станций, из которых по одной в г. Петрикове и г.п. Копаткевичах и 28 в сельских населенных пунктах. 
 Плотность телефонов на 100 жителей области на 01.01.2010г. составила 35,5 аппарата против 27,7 на 01.01.2006г.

В 2006 году в Петриковском районе открыт сервисный центр продажи услуг связи, в котором обеспечено максимальное удобство для клиентов при заключении договоров и получении консультаций.

В 2009 году Гомельским филиалом РУП «Белтелеком» была организована в агрогородке Лясковичи первая точка беспроводного доступа в сеть Интернет по технологии Wi-Fi.

В 2009 году введена услуга «Интерактивное телевидение»  (торговая марка  ZALA), на 01.01.2010г. к услуге подключено - 876 абонентов.  

Продолжается активное наращивание абонентской базы высокоскоростного доступа в сеть Интернет под торговой маркой byfly, за период ее внедрения число пользователей на 01.01.2010г. составило 864.

В настоящее время все отделения почтовой связи района оборудованы специальными компьютерными системами, посредством которых осуществляется прием платежей от населения по принципу «одного окна» и единого лицевого счета, а также прием межрегиональных платежей через Сервер оплаты услуг.

Кроме того, население обслуживается по системе безналичных расчетов  с использованием банковских пластиковых карточек, а также посредством платежно - справочных терминалов. 

Справочно: По состоянию на 01.01.2010г. в районе работают 34 отделения почтовой связи  Гомельского филиала РУП «Белпочта», из них  31 – в сельской местности и  2- г. Петриков, 1- г.п. Копаткевичи.

                                  Жилищно-коммунальное хозяйство
Основной целью деятельности жилищно-коммунальной отрасли является обеспечение населения всем комплексом жилищно-коммунальных услуг в соответствии с государственными социальными стандартами, снижение себестоимости услуг.

 
Справочно: В настоящее время эксплуатируются 34 теплоисточника суммарной мощностью 73,8 Гкал/час, 102,9 км тепловых сетей, 52 артезианских скважины, 155,8км водопроводных сетей, 4 станции обезжелезивания, 76,6 км сетей канализации, 16 канализационных насосных станций, 7 очистных сооружений канализации.С 2006 года количество обслуживаемых теплоисточников выросло на 10 ед. или 8 %, тепловых сетей на 54 км или 52%.

За указанный период оптимизированы схемы теплоснабжения населенных пунктов с выводом из эксплуатации 3 котельных и передачей нагрузок на иные теплоисточники, введена 1 новая и модернизировано  3 источника теплоснабжения с переводом на местные виды топлива. Протяженность трубопроводов теплоснабжения, капитально отремонтированных с применением предварительно изолированных труб, выросла с 11 км (2% от суммарной протяженности) в 2006 году до 64 км (60%) в 2010 году.Число обслуживаемых объектов водопроводно-канализационного хозяйства в сравнении с 2006 годом возросло более чем на 30%. Это произошло за счет приемки сетей и сооружений от предприятий и организаций других министерств и ведомств и вновь построенных объектов инженерной инфраструктуры.

С 2007 года на баланс организаций ЖКХ в сельских населенных пунктах приняты 12 артезианских скважин, 10 водонапорных башен, 30,3 км водопроводных сетей, 48,7км сетей канализации, 23 канализационных насосных станций, 5
 очистных сооружений.

Проведена работа по приемке на баланс организаций ЖКХ всех общественных шахтных колодцев.

Всего в районе насчитывается 26 источников нецентрализованного водоснабжения, которые все находятся на балансе организаций ЖКХ. Обеспечивается их текущее содержание, включающее капитальный и текущий ремонты, очистка и дезинфекция, контроль качества воды.

Организациями отрасли достигнут 100% охват планово-санитарной очисткой многоквартирных жилых домов и частного сектора в городах и городских поселках. Ежегодно увеличивается охват санитарной очисткой сельских населенных пунктов: если в 2006 году он составлял 26,5%, то в первом квартале 2010 года возрос до 76%. Аналогичная ситуация прослеживается и с охватом санитарной очисткой дачных кооперативов и товариществ – в 2006 году 12,5%, в первом квартале 2010 года 90,0%. По гаражным кооперативам данный показатель с 2006 года возрос в 2,5 раза и составляет  100%.

На баланс организаций жилищно-коммунального хозяйства переданы все имеющиеся в сельской местности мини-полигоны твердых коммунальных отходов  в количестве  76  единиц.

Начиная с 2006г. наблюдается тенденция стабильного роста объемов сбора вторичных материальных ресурсов. 
Справочно:В 2007 году службами было собрано 42 тонны вторсырья, в 2007 году – 118 тонн, что в 2,8 раза больше, чем в 2006 году. За 2008 год собрано 200 тонн, что 1,7  раза больше чем за 2007 год. Объем сбора ВМР за 2009 год  в 1,2 раза больше в сравнении с 2008 годом и составил  240 т. (Задание на 210 год-265т.)
Ежегодно растет уровень инженерного благоустройства жилых районов и объектов отдыха, прокладываются новые дороги и тротуары, озеленяются территории, проводится реконструкция существующих объектов в целях создания более благоприятных условий для жизни, труда и отдыха  населения.

В г. Петрикове и   н. п. района из   общего количества  420 км улиц 357 км или свыше 85% замощены, в том числе 82% имеет усовершенствованное покрытие (прирост с 2006 года – 48 км). Площадь зеленых насаждений общего пользования увеличилась к 2006 году на 7,0 га и составила  24,6 га. Протяженность наружного освещения –  185 км (увеличение с 2006 года на 8,1км).

Из года в год растет доля финансовых средств, направляемых в отрасли на инвестиции. Так, если в 2006 году инвестиции в основной капитал составили 43,2 млрд. рублей, из которых за счет собственных средств предприятий – 5,4 млрд. рублей, то в 2009 году этот показатель составил 178,8 млрд. рублей, в том числе за счет собственных средств предприятий отрасли – 34,5 млрд. руб.

Справочно:За 2005 – 2009г.г. отремонтировано и приведено в надлежащее техническое состояние 6,0 тыс. кв. м жилищного фонда при задании 5,7 тыс. кв. м. 
Выполнены работы по ремонту и модернизации 24-х котельных, отремонтировано и восстановлено 26,9км тепловых сетей.

Отремонтировано и восстановлено 6 артезианских скважин при задании 4 ед.,32,4км водопроводных сетей при задании 28,5км, 6 канализационных насосных станций, 2 очистных сооружения и 14км сетей канализации.

В агрогородках 2005–2009г.г. завершены работы по строительству, реконструкции и капитальному ремонту 18 коммунальных объектов и бань.

Прирост общей эксплуатируемой площади жилых домов за 2005 – 2009 годы составил 64,6 тыс. кв.м.

Увеличилось и количество бань, находящихся в хозяйственном ведении предприятий жилищно-коммунального хозяйства. На 01.01.2007г. предприятия отрасли осуществляли эксплуатацию 5 бань, по состоянию на 01.01.2010г. их количество возросло до 8.

За 7 месяцев 2010г. организациями отрасли обеспечено выполнение всех доведенных прогнозных показателей, в том  числе:

· энергосбережение – минус 12,5%, при задании минус 11%;

· инвестиции в основной капитал – 168%, при задании 125%;

· платные услуги населению – 105,4%, при задании 101,5 – 102,5%.

Вместе с тем в  районе в настоящее время нуждаются в проведении капитального ремонта и тепловой модернизации более 15 многоквартирных жилых домов. Однако финансовые возможности позволяют проводить капитальный ремонт не более 2-х жилых зданий.

 Выросла просроченная задолженность населения за оказанные жилищно-коммунальные услуги.

Негативное влияние на финансово-экономическое состояние организаций оказывают неплатежи юридических лиц за потребленные коммунальные услуги. Основными должниками являются сельскохозяйственные организации.
                                                                 Торговля
Развитие потребительского рынка в 2006-2010гг. осуществляется в рамках принятой Советом Министров РБ Программы развития внутренней торговли, предусматривающей:

-приоритетное продвижение на внутренний рынок отечественных товаров;

- повышение влияния субъектов торговли на производство потребительских товаров;

-осуществление комплекса мер по развитию материально-технической базы торговли и общественного питания;
-улучшение финансового состояния субъектов хозяйствования;
- расширение современных форм и методов торговли.

Справочно:

За январь-август 2010г. при прогнозном параметре 113% темп роста розничного товарооборота через все каналы реализации обеспечен на уровне 109,3%. 


В целом сеть торговли и общественного питания за январь – август т.г. приросла  на 3 объекта, и составила 209 торговых объектов с торговой площадью 14,65 м2, и 39 предприятий  общественного питания на 1132 посадочных места.

 Стала постоянной и вышла на более качественный уровень практика проведения в районе стимулирующих торговлю мероприятий. За отчетный период проведено 9 рекламных акций со снижением розничных цен на  непродовольственные товары, проведено 42 выставки-продажи товаров. 

Кроме того, в районе было организовано 114 ярмарок по продаже населению сельскохозяйственной продукции и продовольственных товаров, 266 выставки-продажи кулинарных и кондитерских изделий. 

Развитие в данный период сети торговли и общественного питания позволило обеспечить на 1 сентября 2010 года перевыполнение установленных параметров государственных социальных стандартов как по торговым площадям, так и посадочным местам в общественном питании (фактическая обеспеченность населения торговыми площадями на 1 тыс. жителей составила 438 кв.м. при нормативе 280 кв.м.; посадочными местами – 33,3 посадочных мест при нормативе 17 мест).

В настоящее время в районе 50% торговых площадей функционируют с использованием метода самообслуживания. 

В объектах торговли по состоянию на 1 сентября 2010 года установлено 53 терминала. Удельный вес безналичных расчетов в розничном товарообороте за январь-август 2010 года составил 2,4%.

Для обеспечения жителей малых населенных пунктов, где отсутствует стационарная торговая сеть, организована работа 3 автомагазинов.
Социальная политика
Важнейшими путями дальнейшего повышения уровня и качества жизни населения являются: обеспечение роста реальных денежных доходов населения, уменьшение количества малообеспеченных граждан, недопущение чрезмерной дифференциации по уровню доходов различных групп населения в регионах и по отраслям экономики.


Программой социально-экономического развития Гомельской области на 2006-2010 годы предусмотрено обеспечить рост реальной заработной платы на 52-57%, номинальной – в 2 - 2,2 раза.


Справочно:За 2006 – 2009 годы реальная заработная плата по Петриковскому району увеличилась на 38,2 %, номинальная - в 2,1 раза. 


За 7 месяцев 2010 года среднемесячная заработная плата по Петриковскому району составила 777,8 тыс. руб., что выше на 15,9% по сравнению с аналогичным периодом 2009 годом. В бюджетной сфере за этот же период она составила 663,2 тыс. руб. и повысилась на 11,9%. 


В июле текущего года средняя заработная плата составила 917,1 тыс. руб. или 305,2 дол. США в эквиваленте. 

Наиболее высокий уровень заработной платы за июль 2010 г. сложился на  предприятиях  строительства (1222,7 тыс. руб.), жилищно-коммунальном хозяйстве (1075,0 тыс. руб.),   транспорта (1034,5 тыс. руб.), лесного хозяйства (1002,0 тыс. руб.).  Наименьший уровень – в учреждениях образования  (676,5 тыс. руб.), физкультуры и спорта (614,3 тыс. руб.), социального обеспечения (711,5 тыс. руб.) и культуры (714,5 тыс. руб.). 
Намечается устойчивая тенденция роста уровня занятости населения. 
Справочно:  За последние четыре года и 7 месяцев текущего года численность занятого в экономике населения увеличилась на 128 человек и составила в июле 2010 года 13,905 тыс. человек. В 2009 году было создано 310 рабочих мест. Всего за период с 2006 года по июль 2010 года в районе создано 1,281 тыс. новых рабочих мест, в том числе за счет средств Фонда социальной защиты населения оказана помощь в виде субсидий 29  безработным для развития предпринимательской деятельности.
Органами по труду, занятости и социальной защите Петриковского райисполкома за эти годы оказана помощь в трудоустройстве 2,417 тыс. граждан, в том числе 1,974 тыс. безработным гражданам, направлено на профессиональную подготовку и переподготовку, повышение квалификации за счет средств Фонда социальной защиты населения 327  человек.

Вместе с тем остается актуальной проблема женской и молодежной безработицы, несмотря на ее снижение. Так, молодежная безработица составляет 26 %, а доля женщин в общей численности безработных составляет 46 %.

С 2006 года уровень регистрируемой безработицы снизился на 0,6 процентных пункта и составил на 1 августа 2010 года – 0,9 %, при задании к концу года 1,1 %.

                                              Социальная защита населения

Основной целью совершенствования пенсионной системы является обеспечение более высокого уровня жизни пенсионеров.

За 2006-2010гг. девять раз пересчитывались трудовые пенсии в связи с ростом средней заработной платы работников в республике, минимальные и социальные пенсии пересчитываются ежеквартально с увеличением бюджета прожиточного минимума. 

Справочно:

На 01.09.2010г. в районе проживает 11391. пенсионер. В декабре 2009г. среднемесячный размер пенсии по возрасту увеличился в 2 раза по сравнению с декабрем 2005г. С начала 2010 года показатель возрос на 13,5% и составил в сентябре 2010г. – 491,3 тыс. руб., по республике – 555,0 тыс. руб. 


Сократилось количество получателей с размером пенсий ниже бюджета прожиточного минимума с 18,2 % в декабре 2005 года до 9,8% в сентябре 2010г.


Снизился процент получателей пенсий по возрасту в минимальном размере с 8,3 % в 2005г. до 4,1 % в 2010г.


Соответственно увеличивались и расходы на выплату пенсий. 

Справочно:Если в целом за 2006г. – 8 месяцев 2010г. расходы составили 234,7 млрд. руб., то только за 2009г. около 54,1 млрд. руб. Потребность в денежных средствах на сентябрь 2010г. – 5,8 млрд. руб. 
          Обеспечивается полное и своевременное финансирование пенсий, что позволяет производить выплаты в установленные сроки. 

В 2007г. государственная адресная социальная помощь предоставлена 158 жителям района на сумму 13,2 млн.руб., в 2008г. – 3129 чел. на сумму 569,2 млн. руб., в 2009г. – 1332 чел. на сумму 271,3 млн. руб.

       За 8 месяцев т.г. адресная помощь предоставлена 1033 чел. на сумму 349,9 млн. руб.

В центре социального обслуживания населения создано отделение дневного пребывания для молодых инвалидов. 

В области системой государственных пособий охвачено 2198 детей, из них в возрасте до 3 лет – 1053, старше 3 лет – 1145. На выплату единовременных и ежемесячных пособий за первое полугодие 2010 года израсходовано около 2,7 млрд. руб. С января 2006 года размеры пособий пересчитывались 17 раз и увеличились на 82 %.

                                                                  Охрана труда

Обеспечение охраны труда остается одним из приоритетных направлений государственной социальной политики. 

В целях реализации конституционных прав граждан на здоровые и безопасные условия в Петриковском районе реализуется районная целевая программа по улучшению условий и охраны труда на 2006-2010 годы.
За 2006-2009 годы в районе осуществлен комплекс мер по техническому перевооружению и модернизации производств, на которые затрачено более 24,0 млрд. руб. 

Справочно:За 2009, число погибших на производстве сократилось с 3 до 0 чел,  количество тяжело  травмированных работников выросло  с 2 до 5 (2 травмы в результате ДТП). При этом в организациях коммунальной формы собственности случаев гибели и тяжелого травмирования работников не зарегистрировано. 
За 2009 год и за I полугодие 2010 года повысили квалификацию по вопросам охраны труда 140. руководителей и специалистов и 289. рабочих.

                                                              Образование


Основной целью развития системы образования является приведение её в соответствие с современными потребностями личности, общества и государства, повышение качества подготовки высококвалифицированных специалистов для перехода к информационному обществу. Для реализации поставленной цели в текущей пятилетке решались следующие задачи:

· дальнейшее развитие условий для удовлетворения потребностей граждан Беларуси в образовании, приобретении ими глубоких и всесторонних знаний, гармоничного развития личности и творческих способностей;

· обеспечение доступности, бесплатности общего среднего, профессионально-технического и на конкурсной основе – среднего специального и высшего образования, преемственности и непрерывности уровней и ступеней образования, демократизации образования;

· совершенствование системы воспитательной и идеологической работы, обеспечивающей социальное, культурное, духовное и физическое развитие учащейся молодежи;

· обеспечение вхождения национальной системы образования в мировое образовательное пространство.

В системе дошкольного образования предполагается обеспечить расширение многофункциональной сети дошкольных учреждений, сохранение её в сельской местности и использование новых форм охвата детей дошкольным образованием, расширение дополнительных образовательных услуг на платной основе.

Справочно: В настоящее время в районе  функционируют 29 учреждений, обеспечивающих получение дошкольного образования, которые посещают более 1157 детей. Охват детей дошкольным образованием в возрасте с трех лет составляет 91%. В 2006г. эта цифра была ниже на 8%. Особенно важно, что вырос данный показатель в сельской местности: 86% против 53% в 2005.
Благодаря своевременной реорганизации дошкольных учреждений, внедрению новых форм организации дошкольного образования, осуществлению подвоза детей (57 детей), другим мерам обеспечивается выполнение нормативов социального стандарта по обеспеченности местами детей дошкольного возраста в учреждениях дошкольного образования на 166%, охвата детей дошкольного возраста подготовкой к школе – на 100%. Только в 2009-2010 учебном году было открыто 37  новых  форм дошкольного образования групп кратковременного пребывания (в 2008г. - 29), дополнительных образовательных услуг – платных кружков – 20 (в 2008г. -8).

Показателем результативной работы общеобразовательных учреждений являются победы учащихся на олимпиадах, конкурсах,  конференциях республиканского и международного уровней.

Дипломами победителей 3-го этапа республиканской олимпиады 2010 года награждено 4 учащихся (2009г. – 4). Дипломами победителей заключительного этапа областной олимпиады среди учащихся 4-9 классов награждены 6 учащихся (2009 год – 5)
Ежегодно увеличивается процент поступления выпускников общеобразовательных учреждений в высшие учебные заведения. В 2007г.- 30 %, 2008г. - 35%, 2009г. – 33%, 2010г. – 33%.

Сеть учреждений внешкольного воспитания и обучения включает 4 учреждения данного типа: Петриковский центр внешкольной работы, Копаткевичский центр внешкольной работы, клуб «Юный моряк», ДЮКФП.

Получили активное развитие приемные семьи. В 2006 году функционировало 6 приемных семей. В них воспитывалось 6 детей. В 2010 году – 16 семей, 20 детей. В 2009 году функционировал 1 детский дом семейного типа, в котором воспитывалось 5 детей, в 2010г. – 3 дома, 15 детей. 

В каждом учреждении образования, где обучаются лица с особенностями психофизического развития, налажена система патроната выпускников. Педагогами-психологами учреждений образования, центра коррекционно-развивающего обучения и реабилитации проводятся консультации по вопросам выбора профессии.

     
ГУО «Петриковский районный центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации» ежеквартально систематизирует и активизирует банк данных о детях с особенностями психофизического развития.

    
 На базе внешкольных учреждений образования налажена кружковая работа с детьми с особенностями в развитии и детьми инвалидами. На базе интернатных учреждений функционируют спортивные секции.

    
 За 1 полугодие 2010 года оздоровились:

- в загородных лагерях – 9 детей-сирот Петриковской школы-интерната;

- в санаториях – 2 ребенка.

Решается задача создания в учреждениях образования безбарьерной среды для детей-инвалидов.
Справочно:В целях профессиональной подготовки учащихся общеобразовательных школ в 2010/2011 учебном году на базе Петриковского и Новоселковского межшкольных учебно-производственных комбинатов будут открыты следующие специальности: водитель категории «В» и «С», тракторист – машинист, парикмахерское дело.  
Благодаря развитию договорных отношений с заказчиками кадров, а также совершенствованию  нормативно-правовой  базы наблюдается устойчивый рост трудоустройства выпускников (2008г. -98%; 2009г. –96%; 2010г. – 93%).
 


Введено в эксплуатацию здание государственное учреждение образование «Бабуничская средняя общеобразовательная школа». 


Проведены текущие ремонты в ГУО «Колковский д/с», ГУО «Колковская СОШ», ГУО «Кошевичский д/с», ГУО «Кошевичская СОШ», ГУО «Куритичский д/с», ГУО «Грабовский д/с», ГУО «Д/с №7 г. Петрикова». Продолжается капитальный ремонт с модернизацией ГУО «Куритичская СОШ» .


Планируется провести текущий ремонт ГУО «Петриковский МУПК», ГУО «Сметаничская СОШ». Продолжается текущий ремонт ГУО «Новоселковская СОШ», ГУО «СОШ №1 г.Петрикова».

В 2011 году планируется строительство новой школы в н.п. 
                                                     Культура
Справочно:  На территории Петриковского района находится:

 – 90  учреждений культуры ( из них - 43 клубного типа, библиотек – 41),музей Деда Талаша, краеведческий музей , детских школ искусств- 4

       В учреждениях работает- 370 человек, из них специалистов-251 с высшим образованием -49 человек, со средним специальным - 141.                     

      При централизованной библиотечной системе работает экологический центр, 4 правовых центра. При Петриковской центральной и городской библиотеках, Копаткевичской горпоселковой библиотекой, Мышанской городской библиотеке. В агрогородках работает 9 библиотек из них 6 библиотек компьютеризированы и подключены к Интернету. Книжный фонд по системе составляет 469 931 экземпляр.

      В учреждениях клубного типа действует- 256 клубных формирований, (участников-2 563 человек), из них детских- 131, (участников -1357). 13 коллективов носят звание - народный, 2 образцовых (для детей и подростков).

     Для обслуживания  малонаселенных пунктов и населенных пунктов не имеющих стационарных клубных учреждений создан автоклуб. 

     При школах искусств обучается игре на музыкальных инструментах, художественному и хореографическому искусству обучается  618  .

    При Петриковском районном доме ремесел соломоплетению, инкрустацией соломкой, живописи, работе с кожей и деревом обучается 62 человека.     
Здравоохранение
Работа учреждений здравоохранения Петриковского района  направлена на реализацию комплекса мер по сохранению и укреплению здоровья наших граждан. Реализован ряд мероприятий, направленных на улучшение доступности и качества первичной медицинской помощи. Увеличена доля финансирования амбулаторно-поликлинических организаций, развивается система общеврачебной практики, активизирована работа по внедрению стационарозамещающих технологий, а также комплекса профилактических мер, направленных на борьбу с факторами риска, на воспитание у населения навыков здорового образа жизни.

     В течении последних 5 лет в  УЗ «Петриковская ЦРБ» произведена реконструкция операционного блока и реанимационного отделения, открыт зал программного гемодиализа на 3 места в смену. Проведены капитальные и текущие ремонты в Челющевичского, Кашевичского,  Птичской ,Конковичской, Комаровичской, Куритичской АВОП, завершен первый этап капитального строительства в Новоселковской АВОП и Копаткевичской ГБ. На эти цели израсходовано  3,0млр.рублей  
Материально-техническая база за этот период пополнилась 5 стоматологическими установками, операционными столами, электроножом, рентгенографическим компьютерным аппаратом «Унискан» - Пульмоскан - 760У», передвижным флюорографом «Пульмо-экспресс», современными аппаратами искусственной вентиляции легких, анализаторами для КДЛ. Всего приобретено оборудования на сумму-1,9 млр. руб..
За 7 месяцев 2010 года по предварительным данным темп роста платных медицинских услуг в сопоставимых ценах к аналогичному периоду прошлого года составил 121,1% при плане 120,0%. Целевой показатель по энергосбережению выполнен в размере 12,2% при плане -7,0%.

Реализация стратегических приоритетов государственной политики в области здравоохранения позволила улучшить ряд показателей:

· увеличить продолжительность жизни  68,8 лет (областной уровень) в 2006 году до 70,2 лет (районный) на начало 2010 года (областной-69,6)

· снизить младенческую смертность на 72,6% с 19,6 на 1000 живорожденных в 2006 году до 5,37 за январь-июнь 2010 года;

· в течение 5 лет не зарегистрировано случаев материнской смертности;

                                           Физическая культура, спорт и туризм
В настоящее время в районе имеется 30 общеобразовательных школ: 24 средние и 6- базовых. Количество учащихся составляет 4079 человек. Спортивная база насчитывает: 14 стрелковых тиров, 25 спортивных залов, 54 плоскостные спортивные площадки, 3-мини-бассейна, 6 тренажерных залов, 43 физкультурно-оздоровительные площадки, 24 гимнастических городка. Всего 168 спортивных сооружений.

В 2009 году в учреждениях образования проведено 856 физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий, в которых приняло участие более 42800 учащихся.

Проведено около 100 акций здоровья с участием родителей и детей.

В 2009-2010 учебном году работает 156 спортивных секций.

Численность учащихся, занимающихся в них составляет 2550, 62,5 % от общего числа учащихся общеобразовательных школ района.

В городе функционируют  две спортивные школы: ДЮСШ /отдела ФКС и Т/  – 16 групп, из них в сельской местности 7 групп (98 учащихся) и ДЮКФП /отдела образования/ - 27 групп, из них 21 группа (294 учащихся) в сельской местности, с общим числом занимающихся около 700 человек. За последние пять лет были открыты филиалы по лёгкой атлетике в д.Конковичи, д.Мышанка, д.Бабуничи, д.Новые Головчицы и тяжелая атлетика в д.Птичь и д.Колки.

В школах профилируют такие виды спорта как футбол, волейбол, легкая атлетика, таэквондо, шахматы, шашки, настольный теннис, тяжелая атлетика, шакотан каратэ до.

За 2009 год проведено 93 спортивных мероприятий с общим числом участников 5815 человек. 

За первое полугодие проведено более 70 спортивных мероприятий с общим числом участников 4327 человек.

Организована группа ОФП с учащимися состоящих на учете в комиссиях и инспекциях по делам несовершеннолетних.

С целью дальнейшего совершенствования работы с населением по месту жительства и в целях реализации постановления Совета Министров РБ от 28 июня 2004 года № 766 «О некоторых вопросах финансирования воспитательной и физкультурно-оздоровительной работы с населением по месту жительства», Указа Президента РБ от 25.03.2005г. № 150 «О государственной программе возрождения и развития села на 2005-2010 годы» решением районного исполнительного комитета  №975 от 17.11.2006 г. создан с 01.12.2006 года при отделе физической культуры, спорта  и туризма районный физкультурно-спортивный клуб «Урожай».

При сельисполкомах созданы координационные советы по физкультурно-оздоровительной работе с населением по месту жительства. 

Ежегодно проводятся 2-е круглогодичные спартакиады: среди организаций и предприятий по 14 видам спорта и с 2010 года - среди с/ Советов – 13 видов.

С 2011 года возобновляется спартакиада среди агропромышленного комплекса.

В 2009 году проведены две круглогодичные спартакиады: четвертая - среди работников агропромышленного комплекса, по 14 видам спорта с участием 14 команд, и пятая - среди организаций и предприятий по 14 видам спорта, с участием 21 команд. Призерами среди АПК стали: 1 место -КСУП «Копаткевичи», 2-е -КСУП «Челющевичи», 3-е -КСУП «Заветы Ильича». Среди организаций и предприятий 1 место -ПМК-110, 2-е -«Петриковский райжилкомхоз» и 3-е – ГЛХУ «Петриковский лесхоз». 

Регулярно в районе проводятся турниры, матчевые и товарищеские встречи, посвященные заслуженным людям отрасли.

Особой популярностью в районе пользуются общегородские праздники, в программу которых включается обширная спортивная программа. 

Петриковский район по итогам 2009 года занял 1-ое место в областной спартакиаде среди ДЮСШ по группе районов, 2-е места в областной спартакиаде по месту жительства «Спорт для всех», 2-е место в областных ОДМ, 3-е место в областном смотре-конкурсе «На лучшую постановку работы по подготовке спортивного резерва и спорту высших достижений, за что был удостоен Почетными грамотами Гомельского областного управления физической культуры, спорта и туризма.


Нельзя не отметить работу с населением по месту жительства. В  настоящее время спортивная база в городе насчитывает 7 спортсооружений: 2 футбольных поля, 2- для игры в волейбол, 2 гимнастических площадки и 1 шахматно-шашечный клуб. На этих имеющихся спортивных сооружениях постоянно ведется спортивно-массовая и оздоровительная работа, проводятся соревнования.

За 2005-2010 год большой шаг был сделан в сфере туризма.

Не малый вклад в развитие туризма района внес Национальный парк «Припятский». В настоящее время работает несколько туристических комплексов, открылась гостиница 3*. Планируется на территории открыть музей «Природы».

По состоянию на 01.08.2010 года в Петриковском районе зарегистрировано 7 агроусадьб: «Королев стан» д.Макаричи, агроусадьб «Хуторок» в д.Деменка Петриковского района, Агроусадьба «Дед Талаш» г.Петриков, агроусадьба Лешинскене Г.А., агроусадьба «Богомазов двор» в д.Новоселки и д.Макаричи агроусадьба «Николин берег» и 2 апреля 20010 года в д.Багримовичи зарегистрирована агроусадьба Птичским сельским Советом.

На территории Лучицкого сельского совета ГЛХУ «Петриковский лесхоз» ввел в эксплуатацию домик охотника, благоустроил территорию для отдыха выходного дня на шестом километре от г.Петрикова «Чистые пруды».

Осуществляет прием любителей охоты и рыбалки, на своих комплексах ООО «Торока».

                 Экспорт туристических услуг (Тыс.долларов США)
	Район
	2008 год
	2009 год
	6 месяцев 2010 года

	
	Факт тыс.долл
	Темп роста %
	Факт тыс.долл
	Темп роста %
	Факт тыс.долл
	Темп роста %

	Петриковский
	156,8
	256
	372,0
	121,6
	360
	155,6


                              Платные туристско-экскурсионные услуги

	Район
	2008 год
	2009 год
	6 месяцев 2010 года

	
	Факт млн.руб.
	Темп роста %
	Факт млн.руб.
	Темп роста %
	Факт млн.руб.
	Темп роста %

	Петриковский
	1820,9
	200
	2115,7
	116
	798,2
	204


В 2009 году управление физической культуры спорта и туризма Гомельского облисполкома, унитарное предприятие «Национальное агентство по туризму» «Туристско-информационный центр «Гомель»  провели областной семинар «Развитие агроэкотуризма в Гомельской области» на территории Петриковского района с показом агроусадеб района. Семинар проходил по четырем районах: Петриковский - Житковичский - Лельчицкий - Мозырьский районы, в котором приняли участие начальники отделов физической культуры, спорта и туризма гор, райисполкомов и представители туристических фирм области.

В ноябре месяце 2009 года был проведен районный семинар «Развитие агроэкотуризма в Петриковском районе» для физических лиц, фермерских хозяйств, председателей КСУПов и директоров предприятий и организаций, с участием представителей турфирм «Бюро путешествий и экскурсий», «Грандтур», «Ай-Лук», директора туристско-информационного центра «Гомель», представителя БОО «Отдых в деревне» по Гомельской области.

В феврале месяце текущего года на агроусадьбе «Хуторок» провели спортивно-туристический праздник «Проводы зимы».

В июне месяце был проведен семинар «Развитие и организация агроэкотуризма на базе сельскохозяйственных предприятий района и личных подворий» среди председателей сельских Советов, КСУПов, СПК с выездом на агротуристический комплекс в г.Лельчицы.

Высоких спортивных результатов добились уроженцы района в спорте высших достижений на XXIX летних Олимпийских играх в Пекине, Чемпионатах Мира и Европы: по легкой атлетике - Кравченко Андрей, по гребле на байдарках и каноэ - Полторан Марина и  Финдюкевич Сергей. Большие надежды мы возлагаем и на молодое поколение, наших уже проявивших себя на многих соревнованиях разного уровней – по таэквондо - Боскина Ивана, Матвиенко Алину, по тяжелой атлетике – Асацкий Виктор, Герасименко Максим и Ростислав, по легкой атлетике –Кухарчик Екатерина Дробинка Зинаида и Лазарев Дмитрий.

Молодежная политика 
Целью молодежной политики является создание социально экономических, правовых, организационных условий и гарантий для гражданского становления, воспитания и социальной самореализации молодежи. Областная программа «Молодежь Гомельщины» на 2006 − 2010 годы определяет основные направления реализации молодежной политики в регионе:

· содействие гражданскому становлению, патриотическому воспитанию молодежи, формирование нравственно-правовой культуры и предупреждение правонарушений среди молодежи;
· развитие творческой инициативы и поддержки талантливой молодежи, научно-технического творчества молодых людей;

· содействие развитию занятости молодежи, поддержка самозанятости и молодежного предпринимательства, развитие трудовой мотивации молодых граждан;

·  обеспечение организационно-правовой и методической поддержки программ и инициатив молодежных и детских общественных объединений;
· оказание поддержки молодежи в решении социально-бытовых, юридических и психологических проблем;

· укрепление в сознании молодежи стандартов здорового образа жизни;

· развитие международного молодежного сотрудничества.
Справочно:

      В настоящее время в Петриковском районе проживает около 6812 молодых граждан в возрасте от 14 до 31 года, что составляет 19.7% от численности населения района.

В рамках трудового семестра 2010 года было сформировано 7 студенческих отряда, задействовано различными формами занятости 197 молодых человека,  трудоустроено   индивидуально - 60 человек. 

В составе отрядов в 2010 году трудоустроено 182 несовершеннолетних, из них: состоящих на учёте в инспекции по делам несовершеннолетних и внутришкольном учёте – 34 человек.

В Петриковском районе были организованы и проведены кустовые мероприятия в рамках акции «Молодежь за здоровый образ жизни» на базе ГУО «Мышанская СОШ» 13 февраля 2010 года, на базе ГУО «Сметаничская СОШ» 6 марта 2010, на базе ГУО «Лясковичская СОШ» 20 марта 2010, на базе ФОЗ г. Петриков 02 апреля 2010 года проводился фестиваль по брейк-дансу. Общее количество задействованной молодежи при проведении кустовых мероприятий - 2500 учащихся.


С целью пропаганды здорового образа жизни, привлечения молодежи к занятиям физической культурой и спортом РО ОО «БРСМ», совместно с отделом ФКСиТ райисполкома и отделом по делам молодёжи Петриковского райисполкома на базе ГУО «СОШ №1» проводился спортивный комплекс «Защитник Отечества». В спортивном мероприятии приняло участие 240 учащихся школ района. 17 апреля 2010 года на базе ГУО «СОШ №2» с целью профилактики детского дорожно-транспортного травматизма, профилактики правонарушений с участием детей отделом по делам молодёжи Петриковского райисполкома и РО ОО «БРСМ» совместно с районными отделами внутренних дел и образования был проведён районный слёт-конкурс отрядов юных инспекторов движения, В спортивном мероприятии приняло участие 210 учащихся школ района. С целью гражданско-патриотического воспитания молодёжи 8 мая 2010 года на базе ГУО «Гимназия г. Петрикова» отделом по делам молодёжи Петриковского райисполкома и РО ОО «БРСМ» совместно с Петриковским районным отделом ЧС, отделом образования Петриковского райисполкома проводился районный слёт-конкурс юных спасателей-пожарных. В спортивном мероприятии приняло участие 170 учащихся школ района. С целью популяризации и развития футбола среди детских и юношеских команд, занятости в летний период РО ОО «БРСМ» совместно с отделом ФКСиТ, ФСК «Урожай» 8 июня 2010 года на стадионе г. Петрикова провели районный турнир по футболу «Кожаный мяч». В спортивном мероприятии приняло участие 48 учащихся школ района. С целью пропаганды здорового образа жизни отделом по делам молодёжи Петриковского райисполкома и РО ОО «БРСМ» совместно с отделами ФКСиТ, с 14 по 17 июня 2010 года в урочище «Раково» на берегу реки Птичь проводился туристический слёт, посвящённый Году Качества среди учащихся. В районом туристическом слете приняла участие 27 команд учащейся молодёжи. В спортивном мероприятии приняло участие 270 учащихся школ района.

Справочно: На территории района действуют 74 первичных организаций ОО «БРСМ». По состоянию на 1 сентября 2010 года численность районной организации ОО «БРСМ» составляет 1687 человек. 
                                      Информационное обеспечение
Справочно: На территории района  функционирует учреждение  «Редакция газеты  «Петрыкауск1я  нав1ны», учредителем которого является Петриковский райисполком. Учредителями газеты являются: Петриковский районный исполнительный комитет и районный Совет депутатов. Год основания - 1931г. Выходит в среду и субботу. Общий тираж составляет  4820 экземпляров. Количество сотрудников 14 человек, из них 8- штатных корреспондентов. Охват  читателей-1 газета на 7 человек.
                             Этноконфессиональная ситуация 
Справочно:В настоящее время на территории Петриковского района осуществляет свою деятельность  21 религиозная община 4 конфессий и направлений, из которых: православных –9; римско-католических –3; христиан веры евангельской –8; евангельских христиан-баптистов –1. 


В районе сложились конструктивные и доброжелательные взаимоотношения между органами государственной власти и православными религиозными организациями. Традиционными стали встречи руководства органов исполнительной власти с православным духовенством. В ходе встреч обсуждаются вопросы сотрудничества в деле сохранения нравственности в обществе, духовного воспитания людей, преодоления негативных явлений, охраны и восстановления историко-культурного наследия, повышения социальной значимости института брака и семьи.

                                                                                       По материалам отделов и управлений  райисполкома
                                                                  Отдел  экономики  райисполкома  




                                   Управление сельского хозяйства и  продовольствия райисполкома




                                   Отдел архитектуры и строительства  райисполкома
                                                                                                          Управление по труду, занятости и социальной защите 
                                                                                                          Отдел  образования  райисполкома
                                                                                                          Отдел  культуры райисполкома
                                                                                                          Отдел физической культуры, спорта и туризма райисполкома
                                                                                                          Отдел  жилищно-коммунального хозяйства  райисполкома
                                                                                                          Отдел по делам молодежи райисполкома
                                                                                                          Отдел  идеологической работы  райисполкома
