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АГРОПРОМЫШЛЕННЫЙ КОМПЛЕКС 

ПЕТРИКОВСКОГО РАЙОНА – ДОСТИЖЕНИЯ И ПЕРСПЕКТИВЫ

«Важнейшая задача в 2013 году  –  обеспечить финансовую устойчивость хозяйств, ускорить их выход на самофинансирование…

 Это существенно улучшит экономику всей аграрной отрасли, поможет поднять уровень доходов сельчан. Динамичному развитию аграрного сектора должно послужить технологическое обновление производства, совершенствование методов хозяйствования и структурные изменения.»

А.Г.Лукашенко

Агропромышленный сектор в экономике любой страны занимает особое место. Уровень развития сельского хозяйства во многом определяет уровень экономической безопасности страны.

Петриковский район в этом направлении работает стабильно и устойчиво. В растениеводстве, животноводстве, переработке продукции за основу берётся передовой опыт аграрного производства, активно внедряются новые прогрессивные технологии. Динамичное развитие всех отраслей сельского хозяйства позволяет наращивать объёмы производства и реализации продукции, повышать её качество. 

На протяжении последнего десятилетия прослеживается стабильный рост показателей АПК.


Справочно: Валовое производство сельскохозяйственной продукции за 2012 год увеличилось по сравнению с 2002 годом почти в 2,5 раза, в том числе валовое производство молока — более чем в 2,2 раза. 

Если в 2002 году валовой сбор зерновых, зернобобовых культур, включая кукурузу на зерно составил 22,6 тыс. тонн, то в 2012 году он достиг 62 тыс. тонн (в 2,7 раза больше). При этом средняя урожайность зерновых увеличилась с 20,1 ц/га в 2002 году         до 27 ц/га в 2012 году. Среднесуточный привес крупного рогатого скота на выращивании и откорме в 2002 году составлял всего 314г, а по итогам работы за 2012 год он достиг 668г. 

В целом, за последнее десятилетие выручка от реализации продукции АПК Петриковщины увеличилась в 38 раз. Это, безусловно, способствовало укреплению экономического положения предприятий и организаций.

За январь-август 2013 года  сельскохозяйственными организациями района  реализовано скота  (в живом весе) 3698 тонн (125% к соответствующему периоду прошлого года). Надоено 27,7 тыс. тонн молока. Среднесуточные привесы крупного рогатого скота составили 658г, свиней -  541г.  Средний удой молока от коровы -   2 тыс. 521 кг.

За январь-июль 2013 года уровень рентабельности продаж в организациях сельского хозяйства составил  4,8%. Выручка от реализации продукции  превысила 181 млрд. руб. с темпом роста 117%. Сельхозорганизациями получено    42 млрд. руб. прибыли от всей хозяйственной деятельности. 

За 8 месяцев 2013 года стоимость валовой продукции сельского хозяйства превысила 301 млрд. руб.

Справочно: В настоящее время в районе работают                               13 агропромышленных организаций разных форм собственности,  16 крестьянско-фермерских хозяйств. В пользовании сельхозорганизаций находится 75,8 тыс. га сельхозугодий. 

За фермерскими хозяйствами закреплено около 344 га земель, в среднем на одно хозяйство приходится 22 га. 

В общественном секторе в структуре производства продукции доля животноводства составляет 60%, растениеводства — 40%.

В регионе выращиваются пшеница, рожь, тритикале, ячмень, овёс, кукуруза на зерно и силос, картофель, рапс, гречиха, просо, соя, подсолнечник, овощи, однолетние и многолетние травы, плодовые и другие культуры.

В структуре посевных площадей на долю зерновых и зернобобовых культур приходится 54%, кормовых культур — 36%, технических культур — 9%, картофеля — 0,6%, овощей — 0,2%. Более четверти пахотных земель (29%) отводится под основную кормовую культуру — кукурузу.

В отрасли растениеводства усилия земледельцев региона направлены на дальнейшее повышение плодородия почв и культуры земледелия, широкое внедрение наиболее перспективных сортов продовольственных и кормовых культур, оптимизацию структуры посевных площадей, применение прогрессивных технологий и как следствие — на увеличение урожайности и валовых сборов. 

Животноводство является основой аграрной экономики Петриковского района. 

Справочно: По состоянию на 1 сентября 2013 года на фермах и комплексах содержится 35005 голов крупного рогатого скота (+136  голов к 2012 году), свиней – 8522 головы.

Основным ориентиром в развитии отрасли животноводства является увеличение эффективности  производства продукции за счёт прочной кормовой базы, повышения продуктивности и генетического потенциала животных, строительства новых и модернизации действующих животноводческих объектов. 

Земледельцам региона в непростых климатических условиях удалось вырастить и собрать неплохой урожай. Вклад района в областной каравай (с кукурузой на зерно) на начало сентября 2013 года составил 41 тыс. тонн зерна. С учётом крестьянско-фермерских хозяйств  и приусадебных участков населения   общий намолот зерна на сегодняшний день достиг 43 тыс. тонн. 

За этими цифрами – самоотверженный труд аграриев. Так, лучшими водителями-тысячниками в Петриковском районе  стали  водители: КСУП «Копаткевичи»   Костырёнок Николай Иванович на 1 сентября 2013 года перевёз от  комбайнов 3748 тонн зерна, Пырко Валерий Александрович - 3214 тонн зерна
Лучший  комбайнер-тысячник из КСУП «Ульянова»  Акульчик Владимир Михайлович  намолотивший на 1 сентября 1511 тонн зерна,  а также молодежный экипаж – Нестерчук Фёдор Владимирович и Качеля Руслан Сергеевич намолотившие на 1 сентября 1686 тонн зерна.

 В тройке лидеров по валовому сбору зерна - ЧУП «Полесье-Агроинвест» (5,3 тыс. тонн), КСУП «Копаткевичи» (4,8 тыс. тонн) и КСУП «Челющевичи» (4,5 тыс. тонн). 

Средняя урожайность зерновых и зернобобовых культур в районе составляет 23 ц/га. 

Более 45 центнеров зерна на круг получено в СХК «Лясковичи», 28 центнеров  КСУП «Копаткевичи» и КСУП «Ульянова». Нынешний год, и в частности жатва, ещё раз подтвердили, что, несмотря на все достижения научно-технического прогресса, агропромышленный комплекс по-прежнему во многом подвержен влиянию природных факторов. Наш регион, как ни один другой в республике, зависим от погодных условий. Причина проста – резко-континентальный климат и преобладание (до 80%) легких по механическому составу почв. Основной лимитирующий фактор урожая в Гомельской области – недостаток влаги.

Анализ результатов уборочной в разрезе культур в очередной раз свидетельствует о том, что средняя урожайность озимых зерновых культур, которые успевают в период формирования растений набрать достаточно влаги,  оказывается на 15% выше, чем яровых. На озимые и делается ставка в регионе: под урожай 2014 года площади посевов озимых зерновых культур по сравнению с 2013 годом увеличены на 6% (до 17,6 тыс. гектаров).

В хозяйствах района проводится значительная работа по созданию прочной кормовой базы. По итогам 2012 года Петриковским районом на условную голову скота заготовлено 29,2 центнера кормовых единиц травянистых кормов. 
В текущем году в сельскохозяйственных организациях района планируется  заготовить 16 тыс. тонн сена, 90 тыс. тонн сенажа, 230 тыс. тонн силоса.  

За последнее время в агропромышленном комплексе района предпринят ряд мер по укреплению материально-технической базы, повышению трудовой дисциплины.

Значительно увеличены объемы строительства и реконструкции сельскохозяйственной отрасли.

Справочно: Только за 2010 – 2012 годы построено и введено в эксплуатацию: 5 зерноочистительно-сушильных комплексов,  6                           молочнотоварных ферм, 1 свинокомплекс,  выполнена реконструкция 11 молочнотоварных ферм (2011-2012 гг.).

До конца 2015 года необходимо выполнить строительство 3 и реконструкцию 7 молочнотоварных ферм. Справочно: В 2012 году были построены и введены в эксплуатацию: 2 новых молочнотоварных фермы в КСУП «Копаткевичи» и КСУП «Комаровичи». Ежегодно ведётся обновление машинно-тракторного парка, улучшается их техническая оснащённость. С принятия республиканской программы оснащения сельскохозяйственного производства современной техникой  на 2005-2010 годы началась планомерная замена технически и морально устаревшей техники (оборудования) на новую высокопроизводительную, более экологичную, соответствующую санитарным требованиям. 

В 2011 году принята новая 5-летняя программа, согласно которой продолжена работа по переоснащению сельхозпроизводства.   

Справочно: За период  действия программ (8,5 лет)  приобретено более 900  единиц сельскохозяйственной техники и оборудования на сумму более 120 млрд. рублей, в том числе  в текущем, 2013 году, уже приобретено 52 единицы, на сумму 30 млрд. рублей.  

Как результат, на смену отработавшим свой срок тракторам класса 5 (К-701) поступают новые современные отечественные тракторы Беларус-3022, Беларус-3522. Полностью обновлен парк зерноуборочных комбайнов. 

Значительно вырос парк мощных кормоуборочных комбайнов с мощностью двигателя более 300 л.с. В растениеводстве широкое применение получили комбинированные сельскохозяйственные машины, выполняющие несколько операций за один проход трактора (или энергосредства).

Справочно: По государственной программе возрождения и развития села за 2005-2010 годы в Петриковском районе было построено 8 агрогородков. 

В соответствии с государственной программой устойчивого развития села на 2011-2015 годы продолжаются работы по развитию социальной и инженерно-транспортной инфраструктуры как в агрогородках, так и в окрестных деревнях и посёлках.

Планируется создать комплекс экономических и правовых условий для мотивированного и эффективного хозяйствования субъектов в сельской местности за счет реализации мер по  повышению эффективности государственной поддержки АПК, развитию государственно-частного партнерства, стимулированию привлечения инвестиций, в том числе иностранных, усилению мотивации труда, поддержке малых форм хозяйствования, техническому и                            технологическому переоснащению АПК, совершенствованию кадрового и научного обеспечения отрасли.

