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Безработица и занятость в Беларуси

Государственное воздействие на занятость и безработицу является неотъемлемой частью общей системы экономической и социальной политики любого цивилизованного государства.

В молодом советском государстве первые биржи труда, занимавшиеся трудоустройством населения и предоставлением гражданам, потерявшим работу, гарантий социальной поддержки стали создаваться в 1918 году. В функции бирж труда входил: учет безработных, распределение безработной рабочей силы, учет потребности хозяйственных органов в рабочей силе, учет совместительства, проверка правильности приема на работу учреждениями и предпринимателями, вербовка рабочей силы. 

Шесть десятилетий (с 1931 по 1991 годы) органа, подобного бирже труда, в стране не было. Все вопросы найма рабочей силы были переданы непосредственно организациям. Общее количество рабочих мест в большинстве регионов страны превышало объем трудовых ресурсов. Основной проблемой в этот период был поиск резервов рабочей силы для замещения вакансий. 

Начавшиеся процессы реформирования экономики привели к появлению значительного числа граждан, потерявших работу и заработок. Возникла необходимость создания структуры, занимающейся вопросами регулирования трудовой занятости населения. В 1988 году в областях республики был создан областной хозрасчетный центр по трудоустройству, переобучению и профориентации населения, аналогичные центры - в городах областного подчинения, хозрасчетные бюро по трудоустройству населения - в районах.

В 1991 году в целях создания условий для реализации права граждан на труд, получения ими бесплатной государственной помощи в трудоустройстве, профориентации, подготовке и переподготовке, повышении квалификации, а также для социальной защиты временно незанятых граждан был введен в действие Закон "О занятости населения Белорусской ССР". Законом был определен порядок признания неработающего гражданина республики безработным, определены права и обязанности безработного. В этот период хозрасчетные центры и бюро были переименованы в областной, городские и районные центры занятости населения, а также образованы областные фонды содействия занятости населения. 

Безработным  признавался трудоспособный гражданин, не имеющий работы и заработка, который зарегистрирован в службе занятости в целях поиска подходящей работы, ищет работу и готов приступить к ней.

Законом о занятости населения было утверждено Положение о государственной службе занятости. В период перехода экономики Республики Беларусь к рыночным отношениям служба занятости претерпела ряд преобразований, в результате чего в январе 2003 года управления областной службы занятости населения были переданы в структуру облисполкомов, а центры занятости населения переданы в структуру соответствующих горрайисполкомов. В ноябре 2006 года управление областной службы занятости населения присоединено к комитету по труду и социальной защите. Комитет был переименован в комитет по труду, занятости и социальной защите облисполкома.
Политика на рынке труда предусматривает стимулирование структурной перестройки и ускорение процесса перераспределения высвобождаемых работников, наиболее быстрое вовлечение безработных в трудовую жизнь, предоставление работы каждому, кто желает работать и ищет работу.

Согласно Закону о занятости населения Республики Беларусь понятие занятости трактуется, как деятельность граждан Республики Беларусь, связанная с удовлетворением личных и общественных потребностей, не противоречащая законодательству и приносящая им заработную плату, доход, вознаграждение за выполненную работу.

Государство гарантирует безработным:

бесплатную профессиональную ориентацию, психологическую поддержку, профессиональную подготовку, переподготовку и повышение квалификации с учетом общественных потребностей и в соответствии с имеющимися склонностями, способностями, навыками и особенностями их психофизического развития;

выплату пособия по безработице, стипендии в период обучения по направлению органов по труду, занятости и социальной защите, оказание материальной помощи безработным и членам их семей, находящимся на их иждивении;

компенсацию в соответствии с законодательством материальных затрат в связи с направлением органами по труду, занятости и социальной защите на работу (обучение) в другую местность;

бесплатный медицинский осмотр при приеме на работу и направлении на обучение;

возможность участия в оплачиваемых общественных работах;

содействие в организации предпринимательской деятельности.

Управление занятостью заключается в целенаправленном предоставлении государственных гарантий безработным, сохранении и создании рабочих мест для лиц неконкурентоспособных на рынке труда, а также работников, находящихся под угрозой увольнения. В первую очередь, это относится к убыточным предприятиям, которые могут быть признаны банкротами.

По оперативным данным, в рамках реализации Государственной программы содействия занятости населения РБ на 2008 год осуществлен ряд активных мер на рынке труда:  

-создано 163 тыс. рабочих мест, на которые, а также имевшиеся вакансии, трудоустроено 199 тыс. человек, из них 131 тыс. – безработных;

-направлено на профессиональную подготовку, переподготовку и повышение квалификации 23 тыс. безработных; 

-предоставлены субсидии 2,7 тыс. безработных для организации собственного дела; 

-обеспечено участие в оплачиваемых общественных работах 98 тыс. человек, в том числе 52 тыс. безработных;

-организована временная трудовая занятость в свободное от учебы время для 39 тыс. человек из числа студенческой и учащейся молодежи.
К основным проблемам обеспечения занятости населения относятся: снижение безработицы среди групп населения, наиболее уязвимых на рынке труда, и усиление мер по их государственной поддержке; создание условий для эффективной занятости жителей проблемных населенных пунктов; достижение соответствия профессионально-квалификационного состава работников потребностям развития национальной экономики; повышение территориальной мобильности рабочей силы. 

Одной из ключевых задач является содействие в трудоустройстве граждан, не способных на равных условиях конкурировать на рынке труда и особо нуждающихся в социальной защите: молодежи; инвалидов; лиц из числа детей-сирот; родителей в многодетных и неполных семьях; граждан, освободившихся из учреждений уголовно-исполнительной системы МВД.

За последние годы при сокращении общей численности безработных в их составе вырос удельный вес лиц, нуждающихся в дополнительных гарантиях занятости, который достиг 24%.

Весьма  остро стоит проблема трудоустройства молодежи, многие представители которой из-за отсутствия опыта практической работы, а в ряде случаев и квалификации неконкурентоспособны на рынке труда. 

С целью снижения молодежной безработицы и повышения шансов молодых людей на рынке труда государство предоставляет им дополнительные гарантии занятости: обеспечение первого рабочего места безработным в возрасте до 21 года, организацию профессиональной подготовки и профориентации. 

Немаловажной гарантией трудоустройства выпускников высших, средних специальных и профессионально-технических учебных заведений является их государственное распределение: в 2008 году распределено на работу 114,5 тыс. выпускников.  
Кроме того, учащиеся и студенты имеют возможность подработать в свободное от учебы время. В период летних каникул значительное число студенческих строительных отрядов занято в сельскохозяйственных и ремонтно-строительных организациях республики.
В Беларуси, как и в большинстве других стран, безработица среди женщин выше, чем среди мужчин: женщины составляют 52,8% в экономически активном населении и 60,1% – в общей численности безработных.
Для снижения остроты женской безработицы в республике ежегодно проводятся специализированные ярмарки вакансий с преимущественным использованием женского труда.

В республике уделяется повышенное внимание социально-психологической и трудовой реабилитации длительно неработающих граждан. Государственная служба занятости организует для них психологическую поддержку и обучение приемам активного поиска работы. Они получают направление на профессиональную подготовку и переобучение преимущественно по конкретным заявкам нанимателей с гарантией последующего трудоустройства. Для этой категории безработных организуются также временные оплачиваемые общественные работы. 
Проблемы трудоустройства и трудовой реабилитации инвалидов в нашей стране решаются путем создания и бронирования для них приспособленных рабочих мест, организации профессионального обучения, поддержки специализированных предприятий инвалидов. 
Органы по труду, занятости и социальной защите населения предоставляют предприятиям общественных организаций инвалидов возвратные бюджетные ссуды для создания рабочих мест.
Под особым контролем находится трудоустройство граждан, обязанных возмещать расходы, затраченные государством на содержание детей, находящихся на государственном обеспечении. 
В 2008 году трудоустроено 98,1% таких людей (в 2007 году – 84,3%).

Одной из существенных проблем в сфере занятости населения является структурный и территориальный дисбаланс спроса и предложения рабочей силы.

За последние годы на национальном рынке труда  сложилась ситуация, когда спрос на работников и количество имеющихся вакансий превысили численность безработных. Но при этом почти 77% имевшихся вакансий связаны с рабочими  профессиями. Такое положение дел кардинально не меняется на протяжении ряда лет. 

Особо значимую проблему составляет присущая ряду населенных пунктов и районов неразвитость производственной и социальной инфраструктур. Наличие там лишь единичных предприятий ограничивает для местного населения возможности и сферу приложения труда. 
Для ускорения решения проблем социально-экономического развития таких административно-территориальных единиц реализуется Государственная комплексная программа развития регионов, малых и средних городских поселений на 2007–2010 гг.

Решению проблемы занятости в сельской местности способствует реализация Государственной программы возрождения и развития села на 2005–2010 гг. Повышение уровня сельскохозяйственного производства, обустройство агрогородков оказывают позитивное влияние на занятость сельского населения. 
В 2008 году за счет всех источников финансирования на селе создано более 19 тыс. рабочих мест, трудоустроено 27 тыс. безработных, оказана финансовая поддержка в организации собственного дела 371 безработному.
Решить проблемы занятости сельчан в немалой степени позволяет развитие агро- и экотуризма. В прошлом году граждане, желающие заниматься этим видом бизнеса, получили льготы. 
Одним из направлений политики занятости является регулирование внутренней трудовой миграции и перераспределение трудовых ресурсов по регионам с учетом их потребности в специалистах. 
Следует отметить, что государственной службой занятости в нашей стране уже используется такая активная мера на рынке труда, как добровольное переселение семей безработных на новое место жительства. 

Так, в прошлом году переехали на новое место жительства и получили рабочие места 346 семей. 10 лет назад их число не превышало 20–25.

Однако это не в полной мере удовлетворяет потребности трудонедостаточных регионов и сфер экономики в рабочей силе, интересы жителей территорий и населенных пунктов, в которых сохраняется напряженная ситуация с обеспечением занятости. Поэтому следует активизировать усилия всех заинтересованных государственных органов по созданию необходимых условий, при которых трудовая миграция станет играть значимую роль в обеспечении эффективной занятости граждан.

Возможности обеспечения и эффективность занятости в каждой стране в той или иной степени зависят от экономической ситуации в других государствах, особенно в государствах-партнерах. Поэтому глобальный финансово-экономический  кризис отразился и на положении дел на отдельных предприятиях и общем экономическом климате в республике.
Современный мировой кризис начался как финансовый – с краха системы ипотечного кредитования в США. Проблемы на финансовых рынках повлекли за собой сбои в реальном секторе мировой экономики. 

Многие зарубежные фирмы, столкнувшись с кризисом реализации продукции, для сокращения финансовых потерь прибегают к традиционной для западного мира тактике массовых увольнений работников. Заметно ухудшилась ситуация с обеспечением работы предприятий и занятости населения в государствах СНГ. 

В данных условиях с определенными трудностями в обеспечении бесперебойной работы столкнулись в последние месяцы и белорусские экспортно-ориентированные предприятия: упал спрос на их продукцию, обострилась проблема неплатежей, из-за несбалансированности курсов валют снизилась эффективность белорусского экспорта. Отдельные предприятия вынуждены были перейти на сокращенный график работы.

Вместе с тем в республике не наблюдается и не ожидается массовых увольнений работников. Ситуация с занятостью населения находится на постоянном контроле Главы государства и Правительства. Руководством страны принят план антикризисных мер и осуществляются конкретные шаги по модернизации и либерализации экономики. 

Повышение фондоотдачи, освоение новых – высокотехнологичных – видов продукции, последовательное улучшение качества выпускаемых товаров, активная позиция в их продвижении к потребителю, завоевание новых рынков сбыта – те рычаги, которые позволят упрочить положение предприятий, обеспечивая полную, эффективную занятость работников.

Значительными возможностями для расширения экспортных поставок на внешние рынки располагают сельскохозяйственные предприятия. В прошлом году получен хороший урожай основных видов сельскохозяйственной продукции. Необходимо грамотно воспользоваться складывающейся, в целом выгодной для нашей страны, конъюнктурой мировых цен на продовольственные товары и растительное сырье, обеспечив высокие доходы сельхозпроизводителям. 

Значительные возможности обеспечения полной занятости  населения связаны также с развитием самозанятости и предпринимательской деятельности в стране. 
Начало нынешнего года характеризуется принятием комплекса мер, направленных на создание привлекательных и простых условий для развития в стране частной инициативы и малого предпринимательства.
Таким образом, в стране создан широкий спектр правовых, экономических и организационных условий для сохранения, а в ряде случаев и роста производственного и кадрового потенциала.
Петриковский район. На 1 января 2009г. на учете в службе занятости состоит 133 безработных, на соответствующую дату прошлого года - 140 человек. Уровень регистрируемой безработицы к численности экономически активного населения составляет - 0,9 %, при задании 1,1%.

Значительную часть состоящих на учете безработных составляют категории безработных, трудоустройство которых затруднено: длительно неработающие – 12,3 %, высвобожденные работники - 7,5 %, уволенные по уважительной причине – 45,8 %. Среди состоящих на учёте безработных определённое количество не имеет профессиональной подготовки. Сложно решаются проблемы трудоустройства молодежи до 18 лет, граждан, освободившихся из мест лишения свободы, а также граждан, имеющих длительный перерыв в работе. Спрос на рабочую силу в основном ориентирован на применение мужского труда.

Из состоящих на учете 45,8% составляют жители сельской местности, 65,4% -женщины. Среднестатистический безработный - женщина в возрасте 30-40 лет.

Образовательный уровень является важнейшим показателем качественного состава безработных. Высшее образование имеют 4 безработных (3,0%), среднее специальное  -18 человек (13,5 %), среднее и незаконченное среднее - 111 человек (83,4 %).

Возрастной состав безработных характеризуется следующими данными: число безработных   до 18 лет - 8 человек (6,0 %); от 18 до 30  - 29 человек (21,8%); от 30 до 50 -  83 человека (62,4%); старше 50  - 13 человек (9,7%).

За 2008 год в районе создано 291 новое рабочее место, в том числе 13 рабочих мест с участием средств Фонда социальной защиты населения. Оказано содействие в организации собственного дела 5 безработным и выделены субсидии для организации предпринимательской деятельности из средств Фонда на сумму 10,16 млн.руб.

За 2008 год трудоустроено на постоянную работу 401 безработный, за соответствующий период прошлого года - 431 человек. Проводилась   определенная   работа   по   трудоустройству   безработных,   не способных на равных условиях конкурировать на рынке труда. За 2008 год в счет установленной брони трудоустроено 38 человек. Родителей обязанных возмещать расходы на содержание детей - 26.

По состоянию на  1  января 2009 года 26 нанимателями представлены сведения об имеющихся вакансиях на 198 рабочих мест. Спрос на рабочие специальности существенно не изменился.   Рынок   труда   по   рабочим профессиям составляет 60,6% от общего количества заявленных вакансий. Большим спросом на рынке труда района в настоящее время пользуются рабочие, имеющие строительные специальности.   Повышенный   спрос   на   строителей   обусловлен   заметным увеличением  объемов  строительных работ. Длительное  время  в текущем году не заполнялись вакансии главных специалистов в отрасли сельского хозяйства. Не востребованы на рынке труда района специалисты со средним специальным образованием и ощущается недостаток специалистов с высшим образованием. Особенно востребованы на рынке труда врачи, зоотехники, ветврачи и т.д. Сельское хозяйство испытывает потребность прежде всего в рабочих кадрах - механизаторах, операторах машинного доения и животноводах. Что касается специалистов и служащих в сельской местности, то востребованы в основном высококвалифицированные специалисты (агрономы, бухгалтеры, ветврачи, зоотехники и др.) работа которых требует не только высокой квалификации, но и высокой ответственности.

Эффективной мерой повышения конкурентоспособности безработных на рынке труда является профессиональное обучение. За отчетный период направ​лено на профессиональное обучение 66 человек, что составляет 101,5 % от годовой программы. Обучение проводилось по профессиям, востребованным на рынке труда, а именно маляр-штукатур, оператор ПЭВМ, каменщик, парикмахер, облицовщик-плиточник и др.

На временные ученические рабочие места, созданные нанимателями на договорной   основе   с   управлением,   в   соответствии   с  Положением   "Об организации временной занятости безработной молодежи "Молодежная практика" за отчетный период трудоустроено 2 человека, годовой программой предусматривалось трудоустроить в 2008г. 2 человека, или 100% от годовой программы.

Специалистами службы занятости постоянно проводится работа по информированию населения и работодателей по вопросам занятости путем проведения информационных встреч и через информационные стенды. Также информация о работе службы занятости размещается в виде статей и объявлений в районной газете. 

Отдел идеологической работы райисполкома,

Управление по труду, занятости 

и социальной защите райисполкома
