ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ СУД ГОМЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ

Действующим гражданским законодательством в качестве меры ответственности за неисполнение денежного обязательства предусмотрена право кредитора требовать у должника уплаты процентов за пользование чужими денежными средствами на сумму этих средств вследствие их неправомерного удержания, уклонения от их возврата, иной просрочки в их уплате либо неосновательного получения или сбережения за счет другого лица. Размер таких процентов определяется ставкой рефинансирования Национального банка Республики Беларусь на день исполнения денежного обязательства или его соответствующей части, за исключением взыскания долга в судебном порядке, когда суд удовлетворяет требование кредитора исходя из ставки рефинансирования Национального банка на день вынесения решения (часть 1 статьи 366 Гражданского кодекса Республики Беларусь (далее — ГК).

Законом Республики Беларусь от 09.07.2012 N388-3 «О внесении дополнений и изменений в Гражданский кодекс Республики Беларусь и признании утратившими силу некоторых законодательных актов Республики Беларусь и их отдельных положений по вопросам аренды, залога, создания и деятельности финансово-промышленных групп» (далее — Закон), вступившим в законную силу с 18.01.2013, статья 366 ГК дополнена пунктом 4. Согласно нему установлено, что если сумма подлежащих уплате процентов за пользование чужими денежными средствами, размер которых определен договором, явно несоразмерна последствиям нарушения обязательства, суд вправе уменьшить сумму этих процентов по заявлению должника, но не ниже чем до суммы процентов, исчисленной
исходя из ставки рефинансирования Национального банка, действующей на день вынесения судебного решения.

Таким образом, в настоящее время наряду с возможностью уменьшения судом заявленной ко взысканию неустойки в случае ее несоразмерности последствиям нарушения обязательства (статья 314 ГК), сумма заявленных ко взысканию договорных процентов за пользование чужими денежными средствами также может быть уменьшена судом при наличии соответствующих оснований и только по заявлению должника, поскольку применение данной нормы не связано с инициативой суда.

Обращаем внимание субъектов хозяйствования на то, что решение вопроса об уменьшении процентов за пользование чужими денежными средствами является правом, а не обязанностью суда. Определение несоразмерности договорных процентов за пользование чужими денежными средствами последствиям нарушения обязательства осуществляется судом в каждом конкретном случае. При этом во внимание может быть принят размер подлежащей взысканию неустойки, период пользования чужими денежными средствами вследствие их неправомерного удержания, уклонения от их возврата, иной просрочки в их уплате либо неосновательного получения или сбережения за счет другого лица и др.

Данная норма может применяться к правоотношениям, сложившихся до вступления в силу Закона N 388-3, спор по которым возник уже в период действия Закона N 388-3.

