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Обращение с коммунальными отходами, порядок сбора отходов, их разделения по видам, а также факты размещения отходов вне санкционированных мест и предусмотренная административная ответственность за данные нарушения. 

Петриковской районной инспекцией природных ресурсов и охраны окружающей среды совместно с представителями КУП «Петриковский райжилкомхоз» согласно графика в декабре 2021 года и январе 2022 года с привлечением СМИ проводятся контрольные мероприятия по вопросам соблюдения гражданами требований ТКП 17.11-08-2020 «Охрана окружающей среды и природопользование. Отходы. Правила обращения с коммунальными отходами». В ходе осмотра оборудованных в г.Петрикове и на территории района контейнерных площадок для раздельного и смешанного сбора коммунальных отходов проверялось выполнение гражданами обязанностей по сортировке образующихся у них отходов и разделение их по видам, в том числе размещения вторичных материальных ресурсов в соответствующих контейнерах (пластик, макулатура, стекло). Проверка показывает, что не всеми гражданами соблюдаются установленные требования по раздельному сбору отходов. Так, на контейнерной площадке в г.Петрикове по ул.Коммунистическая гражданка С… нарушила требования выше указанного ТКП и привлечена к административной ответственности по части 3 статьи 16.44 Кодекса об административных правонарушениях, согласно данной статьи предусмотрена административная ответственность в виде штрафа до 30 базовых величин. Также, в ходе рейдов проводятся беседы о выполнении гражданами требований по раздельному сбору отходов.
Сбор и вывоза коммунальных отходов на территории района осуществляется согласно районной схемы обращения с отходами, которая введена в действие решением Петриковского райисполкома №770 от 21.06.2021г. Схема охватывает  г.Петриков,   г.п.Копаткевичи и все сельские населенные пункты района. Периодичность вывоза коммунальных отходов по сельским населенным пунктам установлена  1-2  раза в неделю,  в зависимости от численности проживающих в  населенном пункте. Схемой предусмотрен 100% централизованный вывоз коммунальных отходов от городского и районного населения.

На территории Петриковского района организация работ по сбору отходов от населения, производственных отходов от предприятий района осуществляется КУП «Петриковский райжилкомхоз». По состоянию на 1.01.2022г. на территории Петриковсого района имеется 1 полигон ТКО, включенный в реестр объектов по захоронению отходов (полигон ТКО в г.Петрикове), а все бывшие мини-полигоны закрыты и рекультивированы.  
КУП «Петриковский райжилкомхоз» имеет  3 стационарных и 2 передвижных пунктов заготовки ВМР. Петриковское РайПО имеет 9 стационарных пунктов заготовки ВМР.
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