Контрольные мероприятия, проведенные Петриковской районной инспекцией природных ресурсов и охраны окружающей среды

В период с 1.01.2022 года по 28.01.2022 года 
Петриковской инспекцией проведено 14 мониторингов и 2 мероприятия технического характера, выдано 2 предписания и 12 рекомендаций по выявленным нарушениям: рационального использования воды и соблюдение условий водопользования, обращения с отходами и наведения порядка на земле, в том числе:

- при проведении мероприятий технического характера было выявлено 2 нарушения. Факты нарушения земель установлены на территории гослесфонда и придорожной полосе автодороги М-10. Руководителям выдано 2 предписания об устранении выявленных нарушений. 

- в ходе мониторингов были проверены территории ферм, мехдворов и прилегающие земли н.п.Рог ОАО «Птичь-Агро», н.п.Михедовичи и н.п.Бабуничи КСУП «Заветы Ильича», н.п.Залесье, н.п.Челющевич и н.п.2-ая Слободка КСУП «Челющевичи», н.п.Куритичи и н.п.Заболотье ОАО «Куритичи» и н.п.Ванюжичи ОАО «Новоселки», территории населенных пунктов Новоселковского, Бабуничского и Муляровского сельисполкомов, автодороги республиканского значения, полигон ТКО г.Петрикова. Выявлено 31 нарушение, из них организация обращения с отходами, нерациональное использование воды и растекания животноводческих сточных вод в ОАО «Птичь-Агро», ОАО «Куритичи», КСУП «Челющевичи» и КСУП «Заветы Ильича» - 13, Бабуничский, Муляровский и Новоселковский сельисполкомы  несанкционированное размещение коммунальных и строительных отходов – 4 и другие.
За нарушение законодательства по обращению с отходами привлечено к административной ответственности 4 должностных лица по части 3 ст.16.44 КоАП Республики Беларусь и два юридических лица по части 3 ст.16.35 КоАП Республики Беларусь.

