ВИЧ – что-то личное

О вирусе иммунодефицита человека (ВИЧ) жители нашей планеты узнали в 1981 году. С тех пор ВИЧ охватил практически всю планету. ВИЧ остается одной из основных проблем глобального общественного здравоохранения.

ВИЧ-инфекция, подобно брошенному в воду камню, распространяет вокруг себя волны, настигающие сначала человека, затем его семью и все общество в целом. И если не задумываться о ее последствиях, а продолжать безответственно относиться к своему здоровью, то это может привести к болезни.

Согласно оценкам Всемирной организации здравоохранения, в настоящее время лишь 70% людей с ВИЧ знают о своем статусе. Остальные 30% или 7,5 миллиона человек нуждаются в получении доступа к услугам ВИЧ-тестирования.

ВИЧ-позитивным людям оказывается консультативная и психологическая, медицинская помощь, однако не стоит забывать о необходимости проведения работы и среди окружающих по формированию толерантного (терпимого) отношения к людям, живущим с ВИЧ. Общественное осуждение можно определить как негативное отношение к одному человеку или группе лиц, основанное на предубеждении. В контексте ВИЧ/СПИДа и сферы труда оно затрагивает трудящихся, инфицированных ВИЧ, от которых их коллеги стараются держаться подальше в силу неверных представлений о заболевании и путях его распространения. Имеет место дискриминация -  т.е. несправедливое обращение, чаще, как нарушение прав, гарантируемых государством, с лицом, имеющим ВИЧ-позитивный статус, или считающимся таковым. 

Поэтому так важно формировать у населения, особенно у детей и молодежи, знания по проблеме ВИЧ/СПИД и навыков безопасной жизнедеятельности; воспитание у детей и молодежи ценностных ориентиров и моделей поведения, способствующих профилактике заражения ВИЧ. Необходимо сделать все зависящее от нас, чтобы остановить распространение ВИЧ.

Какие бы отношения не связывали с партнером, всегда есть смысл сохранять верность, соблюдать правила безопасного сексуального поведения. Необходимо повышать знания о ВИЧ/СПИДе – это даст уверенность в сохранении своего здоровья и здоровья своих близких. Если есть хоть какие-то причины сомневаться в своем ВИЧ-статусе, следует пройти тестирование на ВИЧ.

Пройти обследование на ВИЧ можно анонимно и бесплатно в любом лечебно-профилактическом учреждении республики, и в отделе профилактики ВИЧ/СПИД Гомельского областного ЦГЭ и ОЗ по адресу: г. Гомель, ул. Моисеенко, 49. Тел. (0232) 507404
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