Пытанне: Якое парадак рэгістрацыі грамадзян беспрацоўнымі ў органах па працы, занятасці і сацыяльнай абароне, а таксама якія дакументы неабходныя пры гэтым?

Адказ: Парадак рэгістрацыі грамадзян беспрацоўнымі ў органах па працы, занятасці і сацыяльнай абароне мясцовых выканаўчых і распарадчых органаў вызначаны Палажэннем аб парадку рэгістрацыі грамадзян беспрацоўнымі і зняцці іх з уліку, зацверджаным пастановай Савета Міністраў Рэспублікі Беларусь ад 17.11.2006г. № 1549.

Органы па працы, занятасці і сацыяльнай абароне гарадскіх, раённых выканаўчых камітэтаў рэгіструюць у якасці беспрацоўных працаздольных грамадзян Рэспублікі Беларусь, не якія маюць работы (дзейнасці, звязанай з задавальненнем асабістых і грамадскіх патрэбнасцей, не якая супярэчыць заканадаўству) і заробку (заработнай платы, даходу, узнагароджання за выкананую работу).

Рэгістрацыя грамадзян у якасці беспрацоўныя ажыццяўляецца па іх пастаянным месцы жыхарства (прапіскі) органамі па працы, занятасці і сацыяльнай абароне гаррайвыканкамаў ПРЫ АСАБІСТЫМ ЗВАРОЦЕ.

Грамадзяне, якія ва ўстаноўленым заканадаўствам парадку не могуць быць зарэгістраваны беспрацоўнымі, улічваюцца ў органе па працы, занятасці і сацыяльнай абароне ў якасці грамадзян, якія ёсць у абарачэнні па пытаннях працаўладкавання.

Органы па працы, занятасці і сацыяльнай абароне ажыццяўляюць улік грамадзян з ліку бацькаў, якія абавязаны кампенсаваць расходы, затрачаныя дзяржавай на ўтрыманне дзяцей, якія знаходзяцца на дзяржаўным забеспячэнні, і накіраваны па рашэнні суда ў органы па працы, занятасці і сацыяльнай абароне для працаўладкавання.

Пры звароце грамадзянінам запаўняецца картка, на падставе якой органам па працы, занятасці і сацыяльнай абароне заводзіцца на беспрацоўнага рэгістрацыйная картка  беспрацоўнага і афармляецца асабістую справу, а на грамадзяніна, які ёсць у абарачэнні па пытаннях працаўладкавання, – рэгістрацыйная картка якое звярнулася.

Пералік дакументаў, неабходных для рэгістрацыі грамадзян у органах дзяржаўнай службы занятасці насельніцтва ў якасці беспрацоўнага.

Дакументы і (або) звесткі, якія прадстаўляюцца  грамадзянінам  пры  звароце,  у  адпаведнасці з  пунктам  2.30   пераліку  адміністрацыйных працэдур, зацверджанага Указам Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь ад 26 красавіка 2010 г.  № 200

1. Пашпарт або іншы дакумент, які сведчыць асоба;

2. Працоўная кніжка (пры яе наяўнасці);

3. Дыплом або другі дакумент аб адукацыі, кваліфікацыі, яе павышэнні, прафесійнай падрыхтоўцы і перападрыхтоўцы;

4. Даведка аб сярэднім заробку (даходзе) за апошнія 12 месяцаў работы па форме, устаноўленай Міністэрствам працы і сацыяльнай абароны

Грамадзянамі, не якія займаліся на працягу 12-месячного перыяду да дня звароту ў органы па працы, занятасці і сацыяльнай абароне дзейнасцю, якая прыносіць ім заработную плату, даход, узнагароджанне за выкананую работу, даведка аб сярэднямесячнай заработнай плаце (даходзе) за апошнія 12 не прадстаўляецца.

5. Дэкларацыя аб даходах па форме, устаноўленай Міністэрствам працы і сацыяльнай абароны;

6. Ваенны білет і даведка аб памеры грашовага забеспячэння па апошняй воінскай пасадзе - для звольненых з ваеннай службы;

7. Пасведчанне аб нараджэнні дзіцяці - для асоб, якія маюць дзяцей ва ўзросце да 14 гадоў (для замежных грамадзян і асоб без грамадзянства, якім дадзены статус бежанца Рэспублікі Беларусь, – пры наяўнасці гэтакага пасведчання));

8. Пасведчанні дзіцяці-інваліда - для асоб, якія маюць дзяцей-інвалідаў ва ўзросце да 18 гадоў;

9. Даведка аб вызваленні - для асоб, вызваленых з месцаў пазбаўлення свабоды;

10. Даведка аб самастойным працаўладкаванні або аб адмове ў прыёме на работу ў адпаведнасці з заяўкай або дагаворам на падрыхтоўку - для выпускнікоў устаноў адукацыі;

11. Заключэнне ўрачэбна-кансультацыйнай камісіі - для асоб, якія маюць абмежавання па стане здароўя да работы;

12. Індывідуальная праграма рэабілітацыі інваліда – для інвалідаў.

Іншыя дакументы, неабходныя для выканання адміністрацыйнай працэдуры згодна Палажэнню аб парадку рэгістрацыі грамадзян беспрацоўнымі і зняцця іх з уліку, зацверджанаму пастановай Савета Міністраў Рэспублікі Беларусь ад 17.11.2006г. № 1549, якія запытваюцца органамі па працы, занятасці і сацыяльнай абароне з другіх дзяржаўных органаў (арганізацый), а таксама могуць быць прадстаўлены грамадзянінам самастойна:

13. Даведка аб прафесійнай падрыхтоўцы, перападрыхтоўцы або павышэнні кваліфікацыі за апошнія пяць гадоў, якія папярэднічаюць выслабаненню (па выслабаненым работнікам) па апошнім месцы работы заяўніка;

14. Даведка аб памеры дапамогі або аб штомесячнай страхавой выплаце па абавязковым страхаванні ад няшчасных выпадкаў на вытворчасці і прафесійных захворванняў (па асобах, якія атрымліваюць дапамогі (за выключэннем дапамог сем'ям, якія выхоўваюць дзяцей) або штомесячную выплату па абавязковаму страхаванню ад няшчасных выпадкаў на вытворчасці і прафесійных захворванняў);

15. Даведка аб памеры пенсіі (па асобам, якія атрымліваюць пенсіі па інваліднасці, за работу з асобымі ўмовамі працы, за выслугу гадоў).

Пытанне: Як дзяржаўная служба занятасці насельніцтва дапамагае грамадзянам павысіць канкурэнтаздольнасць на рынку працы? 

Адказ: У мэтах павышэння канкурэнтаздольнасці на рынку працы служба занятасці дае грамадзянам, зарэгістраваным ва ўстаноўленым парадку беспрацоўнымі, магчымасць атрымання неабходных для пачатку або аднаўлення працоўнай дзейнасці прафесійных ведаў і ўменняў праз прафесійнае навучанне за кошт сродкаў Фонда сацыяльнай абароны насельніцтва.

Перыяд прафесійнага навучання беспрацоўных па напрамках органаў службы занятасці ў дзённай форме залічваецца ў стаж работы, аб чым праводзіцца запіс у працоўнай кніжцы. Прафесійнае навучанне беспрацоўных ажыццяўляецца ва ўстановах адукацыі, а па прафесіях рабочых можа ажыццяўляцца таксама непасрэдна на рабочых месцах. 

Пытанне: Якое памер дапамогі атрымлівае сёння беспрацоўны, зарэгістраваны ў органах дзяржаўнай службы занятасці?

Адказ: Памер дапамогі па беспрацоўі грамадзянам, якія складаюцца на ўліку ў службе занятасці, назначаецца індывідуальна ў залежнасці ад памеру сярэдняй заработнай платы па апошнім месцы работы, стажу работы, колькасці каляндарных тыдняў работы перад зваротам у службу занятасці, працягласці перапынку ў рабоце і інш.

Мінімальны памер дапамогі – 70 % базавай велічыні. 

Максімальны памер дапамогі – 2 базавыя велічыні.

Беспрацоўным, маючым на ўтрыманні дзяцей ва ўзросце да 14 гадоў або дзіцяці-інваліда да 18 гадоў, памер дапамогі павялічваецца на 10 %, а пры наяўнасці трох і болей дзяцей (двух і болей дзяцей-інвалідаў) прызначанага ўзросту – на 20 %.

Беспрацоўным, які атрымлівае пенсіі, дапамога па беспрацоўі назначаецца ў памеры розніцы паміж памерам якая атрымліваецца пенсіі і памерам дапамогі па беспрацоўі, вызначаным для дадзенага грамадзяніна.

Пытанне: На якіх умовах і хто мае права на датэрміновую пенсію?

Адказ: На падставе Закона Рэспублікі Беларусь ад 15 чэрвеня 2006 г. № 125-З "Аб занятасці насельніцтва Рэспублікі Беларусь" (са змяненнямі і дапаўненнямі) Грамадзянам, звольненым у сувязі з ліквідацыяй арганізацыі, спыненнем дзейнасці індывідуальнага прадпрымальніка, скарачэннем колькасці або штата работнікаў, даюцца гарантыі і кампенсацыі ў адпаведнасці з заканадаўствам.

Грамадзянам, звольненым у сувязі з ліквідацыяй арганізацыі, па прапанове органаў па працы, занятасці і сацыяльнай абароне пры адсутнасці магчымасці для працаўладкавання замест дапамогі па беспрацоўі з іх згоды назначаецца датэрмінова пенсія па ўзросце, але не раней чым за два гады да дасягнення ўстаноўленага заканадаўствам узросту. Фінансаванне расходаў, звязаных з выплатай пенсіі да дасягнення грамадзянамі агульнаўстаноўленага пенсійнага ўзросту, ажыццяўляецца за кошт сродкаў дзяржаўнага фонда садзейнічання занятасці.

Парадак і ўмовы давання гарантый і кампенсацый дзяржаўным служачым у сувязі з ліквідацыяй дзяржаўнага органа, скарачэннем колькасці або штата работнікаў вызначаюцца ў адпаведнасці з заканадаўствам аб дзяржаўнай службе.

Беспрацоўным, маючым права на дапамогу па беспрацоўі на працягу 52 каляндарных тыдняў, па прапанове органаў па працы, занятасці і сацыяльнай абароне пры адсутнасці магчымасці для працаўладкавання замест дапамогі па беспрацоўі з іх згоды назначаецца датэрмінова пенсія па ўзросце, але не раней чым за адзін год да дасягнення ўстаноўленага заканадаўствам узросту, а таксама пры наяўнасці стажу для мужчын – 38 гадоў, для жанчын 33 года. Фінансаванне расходаў, звязаных з выплатай пенсіі да дасягнення грамадзянамі агульнаўстаноўленага пенсійнага ўзросту, ажыццяўляецца за кошт сродкаў дзяржаўнага фонда садзейнічання занятасці.

Стаж работы для прызначэння дапамогі па беспрацоўі вызначаецца ў адпаведнасці з заканадаўствам аб пенсійным забеспячэнні.

Памер дапамогі па беспрацоўі дзяржаўным служачым, звольненым у сувязі з ліквідацыяй дзяржаўнага органа, скарачэннем колькасці або штата работнікаў і зарэгістраваным ва ўстаноўленым парадку беспрацоўнымі, вызначаецца ў адпаведнасці з заканадаўствам аб дзяржаўнай службе. Грамадзянам, звольненым з ваеннай службы, з органаў унутраных спраў, органаў фінансавых расследаванняў Камітэта дзяржаўнага кантролю Рэспублікі Беларусь, органаў і падраздзяленняў па надзвычайных сітуацыях у сувязі з ліквідацыяй арганізацыі, скарачэннем колькасці або штата работнікаў, па стане здароўя або другіх уважлівых прычынах без права на пенсію і зарэгістраваным ва ўстаноўленым парадку беспрацоўнымі, дапамога па беспрацоўі выплачваецца ў памеры 60 працэнтаў грашовага забеспячэння па апошняй пасадзе на дзень звальнення на працягу 26 каляндарных тыдняў.
