Специальное образование – обучение и воспитание обучающихся, которые являются лицами с особенностями психофизического развития, посредством реализации образовательных программ специального образования на уровнях дошкольного, общего среднего образования.

Специальное образование в современных условиях рассматривается как неотъемлемая часть общей образовательной системы. Возможность получения образования обеспечивается всем детям, независимо от степени тяжести имеющихся у них нарушений. Согласно Кодексу Республики Беларусь об образовании специальное образование является отдельным видом образования наряду с основным и дополнительным образованием. При этом определено, что специальное образование осуществляется на двух уровнях получения основного образования – дошкольном и общем среднем.

Лицам с особенностями психофизического развития при получении образования оказывается коррекционно-педагогическая помощь, и создаются специальные условия для получения образования с учетом особенностей их психофизического развития. На законодательном уровне закреплены права обучающихся с особенностями психофизического развития на:

создание специальных условий для получения образования с учетом особенностей их психофизического развития;

бесплатное психолого-медико-педагогическое обследование, проводимое в государственных центрах коррекционно-развивающего обучения и реабилитации;

бесплатную коррекцию физических и (или) психических нарушений в государственных учреждениях образования, реализующих образовательные программы специального образования;

подвоз в учреждения образования на специально оборудованных транспортных средствах;

бесплатное пользование учебниками и учебными пособиями;

бесплатное проживание и питание в учреждениях специального образования.

В системе специального образования создан и ежегодно обновляется банк данных о детях с особенностями психофизического развития, который позволяет отслеживать тенденции в развитии специального образования, оптимизировать сеть учреждений специального образования, координировать меры по улучшению качества управления системой специального образования. На 15.09.2022 в районном банке данных содержатся сведения о 522 детях с ОПФР, из них 38 детей с инвалидностью (в 2021 году – 559 детей с ОПФР, из них 32 ребенка с инвалидностью).

В Петриковском районном центре коррекционно-развивающего обучения и реабилитации обучаются и получают коррекционно-педагогическую помощь 69 детей с особенностями психофизического развития, в том числе с тяжелыми и (или) множественными физическими и (или) психическими нарушениями – 15 детей.  

На 1 сентября 2022 года организовано обучение детей с ОПФР по программам специального образования в 9 учреждениях дошкольного образования и 12 учреждениях общего среднего образования.

В структурах интегрированного обучения и воспитания района обучается 156 детей, что составляет 29,9 % от общего количества детей с ОПФР. 

Дети дошкольного возраста составляют 262 ребенка (63 %) от общего количества детей с ОПФР, при областном показателе 58 %. 

В учреждениях дошкольного образования функционирует 6 групп интегрированного обучения и воспитания, 8 специальных групп.

В учреждениях общего среднего образования образовательный процесс для учащихся с ОПФР осуществляется в 28 классах интегрированного обучения и воспитания, в которых обучаются 48 учащихся.   

С целью повышения социальной защищенности выпускников с особенностями психофизического развития с 2005 года учреждения образования осуществляют их патронат на протяжении двух лет после окончания учреждения образования.

