	                            О результатах радиологического мониторинга.

          За истекший период 2022 год санитарно-гигиенической лабораторией государственного учреждения «Петриковский районный центр гигиены и эпидемиологии»  на содержание радионуклидов (удельная активность цезия-137) исследовано 165 проб пищевых продуктов, в том числе 12 пробы отобранных населением, в т.ч. овощные культуры-91, ягоды лесные-20,  плодово-ягодные культуры -17, сок березовый-15, рыба свежая-6, грибов -5 проб, мясная продукция -4, садовая зелень-3,  мед-2, хлебобулочные изделия-2.

Зафиксированы 4 пробы свежей черники, собранные населением за пределами района,  несоответствующие гигиеническому нормативу 10-117-99 «Республиканские допустимые уровни содержания радионуклидов в пищевых пробах и питьевой воде (РДУ 99)», при нормативе — не выше 185 Бк/кг., результаты составили 196,6 Бк/кг; 208,3 Бк/кг; 256,6 Бк/кг; 450,4 Бк/кг.  

           Исследовано 6 проб воды водопроводной на содержание  радионуклидов (объемная активность цезия-137), превышение норматива ГН 10-117-99 (РДУ-99) зафиксировано не было.

           Нормирование  пищевых продуктов осуществляется по гигиеническому нормативу 10-117-99 «Республиканские допустимые уровни содержания радионуклидов цезия-137 и стронция-90 в пищевых продуктах и питьевой воде» (РДУ-99).

           Провести радиометрическое определение цезия-137 в продуктах питания можно в санитарно-гигиенической лаборатории государственным учреждением «Петриковский районный центр гигиены и эпидемиологии», расположенного по адресу: улица Володарского,3, город Петриков. Масса пробы должна составлять не  менее 0,5 кг. Исследование проб для личных нужд осуществляется бесплатно.
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