	              О результатах радиологического контроля продуктов питания, 

воды и других объектов на территории Петриковского района за 2023 год.

       За 2023 год лабораторным отделом государственного учреждения «Петриковский районный центр гигиены и эпидемиологии» на содержание радионуклидов (удельная активность цезия-137) исследовано 116 проб пищевых продуктов, основные пищевые продукты, которые подлежали исследованию на плановой и договорной основе из предприятий пищевой промышленности и по обращению юридических лиц (хлеб и хлебобулочные изделия, картофель, овощи и фрукты, рыба, мясо, сок березовый, мед).                                                                      

       Нормирование пищевых продуктов осуществляется по гигиеническому нормативу 10-117-99 «Республиканские допустимые уровни содержания радионуклидов цезия-137 и стронция-90 в пищевых продуктах и питьевой воде» (РДУ-99).

          Из 6 проб дикорастущей продукции исследованных по обращению населения, превышение гигиенического норматива 10-117-99 (РДУ-99) выявлено в 2 пробах лисичек, собранных за пределами Петриковского района, показав 467 Бк/кг, 468 Бк/кг, при нормативе — не выше 370 Бк/кг.                                                                           

       Вода на содержание радионуклидов (объемная активность цезия-137) в 2023 году не исследовалась. 
       В 2023 исследовано 17 проб непищевой продукции лесного хозяйства, превышение допустимых уровней по содержанию радионуклидов цезия-137 не регистрировались. 

      Провести радиометрическое определение цезия-137 в продуктах питания можно в государственном учреждении «Петриковский районный центр гигиены и эпидемиологии», расположенного по адресу: улица Володарского,3, город Петриков. Масса пробы должна составлять не менее 0,5 кг. Исследование проб для личных нужд осуществляется бесплатно.
Государственное учреждение 
«Петриковский районный центр гигиены и эпидемиологии»
Г                                                                          
	

	
	                         


