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Алкоголизм в социальном смысле - неумеренное употребление спиртных напитков. В медицинском смысле - это болезнь, характеризующаяся болезненным пристрастием к этиловому спирту.
Алкоголизм - один из главных разрушителей здоровья. Ведь он вызывает или способствует развитию многих физических и психических заболеваний, ведет к несчастливым бракам, нездоровому потомству.
В чем же причины такого пагубного влияния алкоголя на человека? Дело в том, что от него в первую очередь страдают наиболее высокоорганизованные органы: печень, сердечно-сосудистая, нервная системы и, особенно, головной мозг. Если принять в какой-то определенный период концентрацию алкоголя в крови за 100%, то в то же время его содержание в печени будет равным 145 %, в спинном мозге - 150%, в головном - 175%.
· Замечаете ли Вы, что начинаете пить все больше и чаще?

· Не  появилась  ли  у  Вас  привычка давать  обещания  себе  и  другим уменьшить дозы алкоголя и не сдерживать их?

· Для   достижения   желаемого   эффекта   Вам   требуется   все   большее количество спиртного?

· Вам перестает нравиться бывать там, где нет спиртного?

· Вы испытываете потребность пить в определенные часы и ежедневно?

· У Вас много поводов для выпивки: хорошие или плохие новости, хорошая или плохая погода, или даже день недели?

· Вы   нуждаетесь   в   спиртном   для   снятия   отрицательных   эмоций,
напряжения, застенчивости?

· У Вас возникают провалы в памяти при употреблении алкоголя?

Если Вы утвердительно отвечаете даже на часть этих вопросов, у Вас есть повод для беспокойства. Возможно, Вам пора задуматься о лечении. 

Помните, что алкоголизм нельзя вылечить, как простуду и грипп. Если Вы заметили тревожащие признаки, это значит, что перед Вами уже возникла серьезная проблема и Вам необходимо обратиться за квалифицированным советом к врачу.

