 Бросаем курить вместе
 
Не важно, когда Вы стали курить и что стало побуждением для этого.

Многие начинают употреблять сигареты  в школьном возрасте, потому как считают, что  они так выглядят круче или для того, чтобы не отличаться от друзей. Многие начинают карьеру курильщика в армии. Всех объединяет одно — непоправимый ущерб здоровью, который Вы себе наносите.

Тут не будет нотаций о вреде курения, давайте лучше рассмотрим некоторые  способы борьбы с курением.  Насильно заставить человека бросить курить  не возможно, он будет прятаться от Вас, но все равно будет курить. Он сам должен осознать, что это вредно и пора с этим завязывать. Да, это трудно, но возможно! 

 Есть один проверенный и старый способ,  он тоже очень эффективен — леденцы! Купите килограмм леденцов и сосите их весь день. Во-первых: это вкусно, во вторых: Вы ими на столько увлечетесь, что начнете забывать о сигаретах. Вам будет хотеться все больше и больше леденцов. Покупайте сегодня один сорт, завтра другой, чтобы они Вам не надоели. Способ очень эффективный, проверьте сами!

Если Вы честный человек, то поспорьте с кем - нибудь, что бросите курить! Но не обманывать, тайком не курить!

Так же можно прибегнуть еще к одному хитрому способу. Каждый раз, вместо того, чтобы купить себе пачку сигарет, купите себе мороженое, шоколадку. И так каждый раз. Цена на них примерно такая же как и на сигареты. И Вы тем самым забудете о курении.

КАКОЙ ТОЛК В КУРЕНИИ?

Курение – самое бестолковое занятие в нашей жизни.
 

