Диагноз – сахарный диабет.

При одном упоминании о таком диагнозе у многих возникают довольно неприятные чувства, так как все наслышаны о грозных осложнениях этого заболевания: инфаркты, инсульты, ампутации ног. Но действительно ли диабет заслуживает такой зловещей репутации, иногда сравнимой даже с онкологическими заболеваниями? С уверенностью можно ответить – нет. Это отживший стереотип, который порой ломает людям жизнь чаще, чем само заболевание. Раньше, действительно, довольно часто встречались случаи тяжелейших осложнений, что и дало повод для формирования устойчивого общественного мнения о фатальности диабета.
Да, осложнения есть и будут. И диабет продолжает уносить жизни людей, немногим уступая сердечно-сосудистым и онкологическим заболеваниям. Только вот причиной тому служит не столько само заболевание, сколько поздняя диагностика и собственное невнимательное отношение к диабету. В абсолютном большинстве случаев при должной коррекции образа жизни можно прожить полноценную жизнь, не ощущая себя инвалидом. Проблема в том, что многие из нас жертвуют своим здоровьем в пользу вредных привычек и образа жизни, подразумевая, что это и есть «настоящая» жизнь.
Есть три основные цели в лечении, которые стоят как перед врачом, так и перед больным сахарным диабетом:

1. продление жизни;

2. устранение симптомов заболевания;

3. профилактика осложнений.

В свою очередь, это достигается следующими действиями:

· контроль уровня глюкозы;

· контроль артериального давления и уровня холестерина;

· самообразование;

· активный образ жизни;

· забота о ногах;

· диета и контроль массы тела;

· регулярные посещения врача и последующее выполнение назначений

Эти семь пунктов  важны и обязательны для выполнения!
К сожалению, на сегодняшний день проблема сахарного диабета остается открытой. Это неизлечимое хроническое заболевание, которое остается на всю жизнь. Но нельзя забывать о тех достижения в области здорового образа жизни, диагностики и медикаментозной коррекции, которые позволяют прожить долгую и полноценную жизнь.

Выполнение несложных правил – ежегодный анализ крови, профилактический визит к эндокринологу – гарантируют, что сахарный диабет не станет приговором.
В любом случае, грамотное лечение и самоконтроль позволяют сегодня миллионам больных сахарным диабетом полноценно работать, заниматься спортом, создавать здоровую семью, рожать детей и ничем не отличаться от окружающих.

БЕРЕГИТЕ СВОЁ ЗДОРОВЬЕ ! ! !
