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С 1 по 10 сентября 2020 года филиал государственного учреждения «Государственный энергетический и газовый надзор» по Гомельской области принимает участие в республиканской акции «Единый день безопасности», основной задачей которого является формирование у населения культуры безопасности жизнедеятельности, проведение образовательно-воспитательной работы с подрастающим поколением и пропаганда безопасных условий жизни. 
        В ходе акции в городе Петрикове и Петриковской районе проводятся целенаправленные профилактические мероприятия по вопросам электро- и теплобезопасности и безопасному пользованию газом в быту. В эти дни работники Петриковской энергогазинспекции филиала Госэнергогазнадзора по Гомельской области проведут:
        - профилактические мероприятия и выступления в учреждениях образования (ГУО «Средняя школа № 1 г. Петрикова», ГУО «Средняя школа № 2 г. Петрикова»);
        - встречу с проведением лекций и бесед по вопросам пропаганды электробезопасности и соблюдению Правил пользования газом в быту в трудовом коллективе КУП «Петриковский райжилкомхоз»;
        - профилактические мероприятия в жилом секторе (в т.ч. при проведении смотровых комиссий в г. Петрикове и районе).
        - распространение наглядно-изобразительной продукции на тематических стендах предприятий и организаций, среди населения;

        - трансляция видеосюжетов и роликов профилактической направленности с использованием современных средств телекоммуникаций (ККУП «Петриковкиномир»).   
         С целью предотвращения случаев электротравматизма, связанных с организацией работ в охранной зоне воздушных линий электропередач размещаем информационное письмо о произошедших несчастных случаях и инцендентах, произошедших в период с августа по сентябрь в Республике Беларусь.       
