Обеспечение электро- и пожарной безопасности в местах проведения массовых мероприятий

В связи с предстоящими новогодними праздниками и в целях обеспечения электро- и пожарной безопасности в местах проведения массовых мероприятий, в том числе с участием детей,  Петриковская районная энергоинспекция напоминает: 
     - Подключение электроприёмников новогодних ёлок и осветительной иллюминации производить только через розеточные группы, которые оборудованы устройствами защитного отключения (УЗО). Гирлянды и световая сигнализация должны быть только заводского изготовления.
    -   Проверить соответствие защитных аппаратов подключенной нагрузке по току.

     - Применять удлинители только заводского изготовления и имеющих двойную изоляцию. Особое внимание обращать на способ прокладки, исключающей случайное воздействие сторонних предметов, стульев, столов, а также людей на изоляцию удлинителей. Удлинители не должны быть закреплены за металлические трубы систем отопления, водопровода и т.д., а также подвергаться термическому воздействию.

    -  Подключение электрических гирлянд и световой иллюминации производить только специалистам-электрикам. После выполнения работ по подключению произвести электрофизические измерения в электроустановках.
   -   Осуществлять постоянный контроль за исправным состоянием электропроводки, выключателей, штепсельных розеток, ламповых патронов, а также шнуров, посредством которых электроприёмники включаются в электросеть. 
  -     Не допускать производства ремонтных работ под напряжением, в том числе замену повреждённых выключателей, розеток, патронов, а также ламп.
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