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Сегодня во многих странах, в том числе и в нашей стране, отмечается рост сексуальной активности молодежи. Начало половой жизни для подростков означает вхождение в мир взрослых, самоутверждение, доказательство их значимости в коллективе сверстников. Сексуальные отношения в этом возрасте – новая область отношений, часто носящих характер экспериментирования. Именно поэтому очень важно, чтобы они не имели психических и физических последствий для здоровья и судьбы подростков, поскольку именно первое чувство и первая близость могут оказать огромное влияние на последующую жизнь человека.

 Сексуальные отношения – это естественная часть отношений между любящими людьми, поэтому очень важно, чтобы юноша и девушка были готовы к этим отношениям, доросли до них и физически, и психологически, научились со всей ответственностью относиться и к своему здоровью, и к здоровью своего партнера.

Безопасными половые отношения могут быть только тогда, когда риск нежелательной беременности и заражения болезнями, передаваемыми половым путем, минимален и отсутствует любая форма насилия (физического или психического).

Иными словами, сексуальные взаимоотношения, исключающие возможность психических травм и вредных последствий для здоровья человека, можно с полным правом назвать безопасными.

Безопасное половое поведение предусматривает использование разных контрацептивов (методов предотвращающие нежелательную беременность), а также отсутствие неразборчивых половых контактов.

Правила безопасного сексуального поведения:

Правило №1.Воздержание от сексуальных контактов - не патология и не повод для насмешек, а всего лишь время на размышление и принятие решения. Предпринимать какие-либо действия можно, лишь будучи полностью уверенным в своем решении. В подростковом возрасте половое воздержание является социальной и физиологической нормой. В этом возрасте воздержание не оказывает отрицательного влияния на здоровье и сексуальную функцию. Сознательный и добровольный отказ от нее разумен и достоин уважения. Половое воздержание развивает способность контролировать свои потребности и желания, управлять ими. Самое действенное средство это переключение внимания и интересов из сферы половых отношений на какой-либо вид творческой, познавательной, спортивной деятельности.

Правило №2. Секс - не единственная возможность проявления любви. До определен​ного времени чувства могут выражаться через ухаживание, поцелуи, объ​ятия, взаимные ласки и пр. Молодым людям следует придерживаться «золотого» правила: не называть интерес или симпатию к кому-либо любовью. Пока нет уверенности в своих чувствах, лучше избегать сексуальных контактов.

Правило №3. Прежде чем вступать в сексуальные отношения, обоим партнерам следу​ет обсудить вопросы безопасного секса (посетить врача-гинеколога и узнать, какие контрацептивы применять), а также сдать анализы на ИППП, включая ВИЧ/СПИД. Не надо ждать, пока партнер сам начнет разговор о предохранении этого может вовсе не случиться! Каждый из нас ответственен прежде всего перед самим собой и перед своим здоровьем. Нельзя рассчитывать только на то, что о вас всегда будет заботиться партнер.

Правило №4. Чтобы предотвратить инфицирование ВИЧ, нужно сохранять верность одному партнеру.

Ключ к безопасным отношениям между парнем и девушкой - честность и откровенное общение между собой, взаимная ответственность, способность контролировать свои потребности с учетом интересов и чувств друг друга, умение соотносить свои действия с возможными последствиями - все это называется ответственностью в сексуальном поведении.

Ответственное сексуальное поведение должно стать неотъемлемой частью взаимоотношений мужчины и женщины. Если в сегодняшней реальности традиционные запреты и негативное отношение к сексу вне брака все больше уступают свои позиции, то на их место должна прийти значительно более трудная для осуществления задача - воспитание персональной ответственности.
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