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Петриковского райисполкома
Определённое внимание в 2018 году было уделено вопросам защиты прав и законных интересов несовершеннолетних.

Отделом внутренних дел  Петриковского райисполкома на постоянной основе проводятся мероприятия, направленные на выявление фактов совершения насилия в семьях, особенно в отношении несовершеннолетних. 

В сфере семейно-бытовых отношений преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних в 2018 году было зарегистрировано 11 фактов преступных посягательств: в отношении 3 несовершеннолетних, из них по ст. 168 УК Республики Беларусь, 5 преступлений и в отношении 2 несовершеннолетних, по 3 преступления по ст. 166 и ст. 167 со стороны отца в отношении дочери. В 2017 году было зарегистрировано 2 преступления в отношении 2 несовершеннолетних, из них по ст. 168 УК – 1/1, ст. 167 УК – 1/1.

С целью профилактики преступных посягательств в отношении  несовершеннолетних вопрос по профилактике насилия был дважды рассмотрен  на заседаниях районного исполнительного комитета (26 июня  и 10 сентября).

На основании приказа государственного учреждения «Петриковский территориальный центр социального обслуживания населения»центра от 18.08.2014 г. №50 «О создании кризисной комнаты для оказания социальных, психологических услуг, социально-правовой помощи гражданам, пострадавшим от насилия в семье» в г.Петрикове функционирует  «кризисная комната».  

На информационных стендах организаций и предприятий размещена информация о видах насилия, о возможностях организаций в решении вопросов насилия в семье.
В Петриковском районе функционируют номера телефонов доверия: 
Петриковский территориальный центр социального обсуживания населении - 20554, учреждения здравоохранения «Петриковская центральная районная больница» - 51663, отдел внутренних дел – 53249, также размещен номер общенациональной бесплатной горячей линии (тел.8-801-100-8-801) и информация об организации работы центров дружественного отношения к подросткам. 
Аналогичная информация размещена на сайте Петриковского районного исполнительного комитета, на сайтах и стендах учреждений образования района.

С целью проведения профилактической работы по предупреждению и преодолению пьянства и алкоголизма, что является одной из причин совершения преступлений и правонарушений, решением Петриковского районного исполнительного комитета № 58 от 15.01.2018 г. «Об ограничении времени продажи алкогольных напитков на территории Петриковского района», ежемесячно проводятся «Дни трезвости» - запрещается реализация алкогольных, слабоалкогольных напитков, в том числе пива, торговыми предприятиями всех форм собственности.
За 2018 год в районной газете “Петрыкаўскія навіны” было опубликовано 3 статьи, направленных на профилактику семейного насилия, и 3 материала, тематически направленнях на преодоление кризисных психологических состояний, в 10 выпусках газеты были размещены номера телефонов экстренной психологической помощи.  
 Во всех учреждениях культуры, сельисполкомах размещены плакаты «Научись говорить нет!»

Кроме этого, ОВД обеспечено информирование органов опеки о правонарушениях, совершенных в сфере семейно-бытовых отношений в семьях, где воспитываются несовершеннолетние дети, а также о выявленных фактах семейного неблагополучия, с целью дальнейшего принятия решения в отношении родителей, уклоняющихся от воспитания и содержания своих детей - в отчетном периоде ОВД направлено 133 таких информаций, по итогам которых 10 несовершеннолетних были признаны в социально опасном положении.

В 16 учреждениях дошкольного, 26 учреждениях общего среднего образования в октябре – ноябре 2018 года было проведено 32 родительских собрания, направленных на профилактику домашнего насилия, преступлений в отношении несовершеннолетних детей.
С целью установления фактов насилия или предрасположенности к суициду в сентябре 2018 года было организовано и проведено анкетирование среди учащихся 5-11 классов.  По итогам анкетирования не было выявлено учащихся, имеющих суицидальной предрасположенности. В сентябре 2018 года в ходе анкетирования был выявлен предполагаемый факт насилия над несовершеннолетним, в следствии чего в отдел образования, спорта и туризма поступило сообщение о предполагаемом факте преступления против половой неприкосновенности или половой свободы несовершеннолетних. Согласно «Алгоритму информирования педагогическими работниками родителей, опекунов, попечителей обучающихся и (или) сотрудников органов внутренних дел о наличии признаков насилия в отношении несовершеннолетних», данная информация была направлена в РОВД Петриковского райисполкома для проведения проверки по данному факту. С несовершеннолетней педагогом-психологом проведено индивидуальное коррекционное занятие. С матерью была проведена беседа о недопущении аморальных высказываний, упреков, обвинений, а так же были даны рекомендации по взаимодействию с несовершеннолетней.

Петриковским районным отделом Следственного комитета Республики Беларусь в адрес отдела образования, спорта и туризма Петриковского районного исполнительного комитета было направлено уведомление об отказе в возбуждении уголовного дела по факту совершения действий сексуального характера в отношении несовершеннолетней, на основании п.2 ч.1 ст.29 УПК Республики Беларусь, за отсутствием состава преступления.

В 32 учреждениях дошкольного, общего среднего образования была организована работа по проведению обучающих занятий с младшими школьниками (1 – 4 классы) и воспитанниками детских садов направленная на  разъяснение им признаков насилия и действий в случае применения к ним насилия.

В сентябре 2018 года на базе государственного учреждения образования «Средняя школа №1 г. Петрикова» состоялось заседание районного методического объединения руководителей школьных методических объединений классных руководителей на тему: «Роль классного руководителя, воспитателя по раннему выявлению и профилактике насилия над детьми в семье». На заседании дополнительно был рассмотрен «Алгоритм информирования педагогическими работниками родителей, опекунов, попечителей обучающихся и (или) сотрудников органов внутренних дел о наличии признаков насилия в отношении несовершеннолетних», а также даны рекомендации по изучению поведенческих и эмоциональных признаков насилия над несовершеннолетними.

