Информация о заработной плате и социальной занятости населения Петриковского района за 2019 год

Зарплата
Размер номинальной начисленной среднемесячной заработной платы в районе за январь-ноябрь 2019 года сложился на уровне 790,4 рублей или 110,4% к уровню 2018 года  (8-е место в области), в т.ч. за ноябрь 2019 года среднемесячная заработная плата увеличилась на 19,1% и составила           838 рублей.
По итогам 11 месяцев 2019 года Петриковским районом выполнены показатели по росту номинальной среднемесячной заработной платы за ноябрь на 104,8%, за январь-ноябрь – на 102,8%, доведенные планом-графиком роста номинальной среднемесячной заработной платы, утвержденным Гомельским областным исполнительным комитетом.

За январь-ноябрь 2019 года все организации Петриковского района вышли на размер среднемесячной заработной платы выше 470 рублей. Вместе с тем ниже 500 рублей заработная плата остается в 8 организациях района.
По итогам года все организации района планируют выйти на уровень среднемесячной заработной платы не менее 500 рублей.
Занятость
По состоянию на 1 января 2020 г. на учете в службе занятости состоит 13 безработных. Уровень регистрируемой безработицы к численности экономически активного населения по оперативным данным составляет –    0,1 %, при задании не превысить 1,0%.

Зарегистрировано в службе занятости за отчетный период                   362 человека, в т.ч. 228 в качестве безработных.
За 2019 год оказано содействие в трудоустройстве – 298 гражданам, что составляет 74,9 % от нуждающихся, при доведенном годовом задании 67%,  в том числе  174 безработным, что составляет 66,4% от нуждающихся, годовое задание  – 59,0 %).

В целях повышения конкурентоспособности безработных на рынке труда 15 человек направлены на профессиональную подготовку, переподготовку и повышение квалификации нуждающихся в профессиональном обучении по следующим профессиям: оператор персональной электронно-вычислительной машины; продавец; предприниматель, водитель колёсных тракторов категории «А», машинист (кочегар) котельной. 

Удельный вес граждан, направленных на обучение, в общем числе безработных, нуждающихся в трудоустройстве, составил 7,9% (при доведенном годовом задании 4,0 %).

За 2019 год обеспечена временная трудовая занятость в свободное от учебы время 96 лицам из числа молодежи, обучающейся в учреждениях образования (137 % от ожидаемого результата). Выделенные средства освоены на 100%.
 
Оказано содействие в организации предпринимательской деятельности с оказанием финансовой поддержки путем предоставления из средств бюджета субсидий 6 безработным на общую сумму 15,4 тысяч рублей. Годовое задание выполнено на 120 % (по количеству субсидий) и  100 % (по сумме). 

	Виды предпринимательской деятельности
	Количество безработных, получивших субсидии

	Оказание услуг в области строительства, отделочных, электромонтажных, штукатурных, сантехнических и других ремонтных работ
	1

	Деятельность автомобильного грузового транспорта и такси
	2

	Предоставление услуг парикмахерскими и салонами красоты
	2

	Розничная торговля
	1


В рамках общественных работ, имеющих социально-полезную значимость реализованы проекты по благоустройству территории и текущему ремонту зданий Копаткевичского и Копцевичского домов-интернатов, Петриковского ТЦСОН.  

Для организации работ использованы средства государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения РБ в сумме 12,4 тысяч рублей, освоено 98,1% от запланированной суммы.

В настоящий момент в службу занятости нанимателями заявлено      338 свободных рабочих мест (вакансий), в т.ч. 191 – по рабочим специальностям. Наиболее востребованы на рынке труда рабочие строительных специальностей, медицинские работники (врачи-специалисты, медицинская сестра-специалист), работники сельского хозяйства (ветеринарный врач, ветеринарный фельдшер, животновод, оператор машинного доения). 
