Skype-консультация
Государственное учреждение «Петриковский районный центр гигиены и эпидемиологии» информирует Вас, что с февраля 2017 года в отделе общественного здоровья государственного учреждения «Гомельский областной центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья» для населения области, специалистов учреждений здравоохранения и всех заинтересованных начинает работу Skype-консультация. 

Каждый четверг февраля с 10.00 до 11.00 и с 15.00 до 16.00 часов обратившись по Skype: health@gmlocge.by, Вы сможете задать вопросы, касающиеся формирования навыков здорового образа жизни, культуры питания, профилактики неинфекционных заболеваний, аспектов психического здоровья и межличностных отношений. 

02 и 16 февраля в Skype-консультации дежурят врачи-валеологи (специалисты по здоровому образу жизни), 09 и 23 февраля – психологи отдела общественного здоровья. 

Консультации проводятся на бесплатной основе.

Сотрудники отдела общественного здоровья государственного учреждения «Гомельский областной центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья», окажут помощь специалистам учреждений и организаций в подборе методической литературы по аспектам формирования здорового образа жизни, разработке актуальных профилактических проектов, организации проведения тематических мероприятий.

 Ваши вопросы не останутся без ответа.
Прошу  данную информацию довести до всех заинтересованных лиц.
Главный врач
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