Ишемическая болезнь сердца в наши дни становится все более актуальной проблемой. Это связано с тем, что всё чаще это заболевание определяетс у молодых трудоспособных мужчин и женщин и приобретает черты эпидемии. В этой статье речь пойдет о таких разновидностях ИБС, как стенокардия и инфаркт миокарда.

Стенокардия - это приступ интенсивной боли в груди или за грудиной, которая имеет давящий, сжимающий или пекущий характер, может проводиться в в левое плечо, локоть, вдоль всей руки, в межлопаточное пространство, а иногда даже в шею, челюсть, зубы. Для стенокардии характерно появление болей при физической нагрузке и их уменьшение во время отдыха, или после приема нитроглицерина под язык. В начале заболевания стенокардия может иметь кратковременный характер на пике значительной физической нагрузки и быть слабо выраженной. Однако, в процессе развития заболевания боли поятляются чаще, при меньшей нагрузке или даже в покое, их продолжительность и интенсивность становятся больше. Если это заболевание не лечить, оно может осложниться таким грозным состоянием, как инфаркт миокарда. 

Инфаркт миокарда - это гибель клеток сердца при остром нарушении кровотока в коронарных артериях. Начальные симптомы  острого инфаркта миокарда могут быть такими же, как и при стенокардии, однако боль за грудиной становится значительно интенсивнее (вплоть до развития болевого шока), длительнее (более 30 минут), может сопровождаться резкой слабостью, потливостью и одышкой. При развитии инфаркта миокарда прием нитроглицерина под язык может снизить симптомы, но чаще бывает недостаточно эффективным. При подозрении на инфаркт миокарда вы должны действовать спокойно и четко согласно алгоритму:

1) прекратите нагрузку, успокойтесь, лучше присядьте (это снижает нагрузку на сердце);

2) примите одну таблетку нитроглицерина в дозе 5 мг под язык или нитро-спрей;

3) посчитайте частоту сердечных сокращений и измерьте артериальное давление;

4) при высоком давлении примите каптоприл 25-50 мг под язык, бета-блокаторы (метопролол, бисопролол, карведилол, если раннее принимали и если нет брадикардии (ЧСС менее 60 в минуту));

5) при отсутствии эффекта от приема одной таблетки нитроглицерина повторите прием через 3-5 минут двухкратно;

6) если приступ стенокардии не проходит в течение 15-20 минут, необходимо вызвать бригаду скорой медицинской помощи и принять 1 таблетку (500 мг) ацетилсалициловой кислоты (аспирин).


Как можно заподозрить у себя наличие ишемической болезни сердца? Для этого используется стандартизированный опросник Роуза. Ответьте на приведенные ниже вопросы "да" или "нет":

1. Были ли у Вас когда–либо боли или неприятные ощущения в грудной клетке?

2. Возникают ли боли или неприятные ощущения в грудной клетке при подъеме в гору или при быстрой ходьбе?

3. Возникают ли подобные боли или неприятные ощущения при ходьбе обычным шагом по ровному месту?

4. Если боли или неприятные ощущения возникают во время ходьбы, Вам приходится останавливаться и идти медленне?

5. Что происходит после того, как Вы останавливаетесь? Боль или неприятные ощущения исчезают или почти исчезают?

6. Как быстро боли проходят? За 10 минут или быстрее?

7. Где Вы ощущаете боли? Это загрудинная область, или передняя область левой половины грудной клетки, или левая рука?


При ответе «Да» на один из первых трех вопросов означает возможное наличие ишемической болезни сердца. Если дополнительно имеются положительные ответы на вопросы 4,5,6,7, необходимо обратиться на консультацию к врачу-терапевту для дообследования и назначения лечения. 


Ишемическая болезнь сердца "молодеет" и все чаще диагностируется у молодых людей. Она требует постоянного непрерывного лечения и исходы ее зависят от того, насколько регулярно и правильно Вы полуаете терапию. Помните, инфаркт миокарда можно предотвратить!
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