                                              КАК  СНИЗИТЬ  РИСК ?
Разговор о заболевании кожи и не простом , а онкологическом – это меланома кожи., которая за последние 50 лет выросла в 7 раз и половина случаев заканчивается летальным исходом. 

Меланома – это разновидность рака кожи при которой происходит поражение пигментных клеток, расположенных в коже человека. Это не очень частое заболевание, но самое опасное из всех заболеваний рака кожи.

В большинстве случаев заболевают люди среднего возраста, но есть тенденция омоложения- появление в 20-30 лет и в два раза чаще заболевают женщины, чем мужская половина населения планеты. К группе риска можно отнести людей со светлой кожей и светлыми волосами, и серыми глазами.

Самые распространённые предшественники меланомы – это невусы -(родимые пятна), также прослеживаются наследственные факторы.
По последним выводам учёных один из главных факторов риска это избыточное воздействие ультрафиолетового излучения (солнечные лучи, солярии, посещение которых запрещено до 18 лет).

Какие меры можно предпринять для снижения риска возникновения меланомы:
- ограничить нахождение на открытом воздухе под солнечными лучами , особенно с 11.00 до 17.00 – самое активное солнечное воздействие; 

- защищать кожу с помощью одежды, головных уборов, солнцезащитных очков;
- рекомендовано использование защитных кремов с фактором защиты не менее 50 единиц в солнечные дни и не менее 15 в облачные дни;
- о солярии тоже надо задуматься, где уровень ультрафиолетового излучения  выше солнечного в 20 раз;
- избегать травматического воздействия на кожу – берегите её, это наш «панцирь»;
- самостоятельно проводить самообследование кожных покровов ,и на что обратить внимание: ассиметрия родимых пятен, неровные, зазубренные границы, неодинаковый цвет родимого пятна, появление новых родимых пятен.

Наличие каких либо признаков – это повод обратиться к врачу дерматовенерологу.

С уважением к Вам врач дерматовенеролог                
Александр Астапчук 
