

В феврале месяце ежегодно проводится Единый День профилактики инфекций, передающихся половым путём. И как вы правильно заметили уже несколько лет кряду мы обсуждаем тему профилактики сифилиса и не потому, что это одно из самых коварных заболеваний из всех ИППП, а ещё и потому, что наш 

Петриковский район остаётся в первых строчках этой  «нездоровой» статистики.

Для этого стоит вспомнить цифры прошлых лет:

· 2013 год – 42 случая заболевания

· 2014 год – 21 случай

· 2015год – 12 случаев, динамика положительная, но за каждым случаем возможна судьба дальнейших семейных отношений.

· Для сравнения несколько цифр областного уровня –

· город Гомеля, где населения в десятки раз больше, а заболеваемость сифилисом  в 2014 году – 52 человека 

                          в 2015 году 26 человек, заболевших этим заболеванием.
Глядя на эти цифры человек разумный должен сделать определённые выводы.

В нашей стране вроде бы ликвидированы социальные причины , порождающие всплеск венерических заболеваний . Культура населения выросла до уровня серьёзного отношения к семье , есть все предпосылки для полной ликвидации подобных заболеваний , но цифры говорят о другом. Венерические заболевания или ИППП главным образом передаются половым путём , но присутствует и бытовой путь передачи, но этот путь передачи незначителен.
Бледная трепонема (спирохета) – это возбудитель сифилиса и заболевание протекает в несколько периодов, каждый из последующих болей тяжёлый и несёт в себе множество осложнений.
В среднем через пять лет наступает третичный период сифилиса , который сопровождается разрушением органов и тканей(чаше всего это слепота, развитие психических заболеваний , параличи и возможен даже летальный исход.

Сифилис опасен ещё тем, что  он передаётся потомству, беззащитный плод не может противостоять этой инфекции и чаще всего погибает.
Беременность может закончиться выкидышем или может родиться ребёнок с проявлением болезни. Сифилис- опасная болезнь, но тем не менее излечима во всех периодах. 
Заболеваний, передающихся половым путём, более 20 и каждая несёт угрозу для здоровья человека.

Одним из главных факторов предупреждения этих заболеваний является культура населения, легкомысленные половые связи, это  чаще всего происходит в алкогольном опьянении ,приводит к заболеванию как самого заболевшего, так и родных и близких.

Схема лечения - не подразумевает самолечение , а раннее выявление :чем раньше начато лечение ,тем лучше результат. Нарушение режима лечения 

удлиняет сроки выздоровления.

Для предупреждения избегать случайных половых связей, в случае «неудачи» не занимайтесь самолечением, не обращаться за помощью к лицам ,не компетентным в вопросах лечения венерических заболеваний.
Говорят, чтобы быть счастливым необходимо из души жадность, зависть и ревность и можно смело говорить, что жизнь удалась. Добавим ещё один тезис – сохранение крепкого здоровья.
Чувства рождают энергию, но её надо направить в нужное русло и контролировать своё поведение.

Скажи себе – Я ЧЕЛОВЕК РАЗУМНЫЙ.

Врач дерматовенеролог                                                           А. Астапчук
