ИНФОРМАЦИОННЫЕ МАТЕРИАЛЫ

к  единому дню  информирования населения

21 ноября 2013 года

ПОРЯДОК И ДИСЦИПЛИНА – ОСНОВА ОБЕСПЕЧЕНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ, ОХРАНЫ ТРУДА И ЭФФЕКТИВНОГО СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ

Дисциплина на производстве, охрана труда и здоровья населения была и остается важнейшим вопросом, требующим к себе постоянного внимания.  Неудовлетворительные условия труда, производственный и дорожно-транспортный травматизм, профессиональные заболевания и асоциальный образ жизни несут  обществу большой экономический ущерб. 

В Беларуси создана эффективная законодательная база по обеспечению общественной безопасности во всех сферах жизни (включая охрану труда на производстве, деятельность государственных структур по поддержанию правопорядка, борьбу с криминальными и другими антиобщественными проявлениями).

Однако, несмотря на комплекс принимаемых мер по наведению порядка и дисциплины, поддержанию общественной безопасности, охраны труда, все еще происходят случаи травматизма на производстве, отмечается большое количество пожаров и чрезвычайных ситуаций, дорожно-транспортных происшествий, в которых гибнут люди. 

Причинами травматизма и гибели граждан в большинстве случаев являются халатность, равнодушие, безответственность на работе и в быту.
Охрана труда.

В целях устранения или сведения до минимума производственных рисков в организациях Петриковского района ведется работа по совершенствованию и внедрению системы управления охраной труда (далее – СУОТ).

Справочно: на  территории  района СУОТ в соответствии с государственным стандартом СТБ 18001-2009 внедрили  87 предприятий из 138 зарегистрированных в районе. В 2013 г. утвержден график внедрения СУОТ который  включает в себя 11 предприятий, из них 3 организации коммунальной собственности (ГУ «Петриковская райветстанция», Учреждение «Копцевичский психоневрологический дом-интернат для престарелых и инвалидов», ГУ «Петриковский ТЦСОН»), 9 – организаций малого предпринимательства.
В районе проводится системная работа по обучению, повышению квалификации и проверке знаний работников по вопросам охраны труда.

В целях оказания методической помощи по вопросам обеспечения безопасных условий труда и недопущению производственного травматизма на территории района работают три мобильных группы в сельском хозяйстве, строительстве и по соблюдению требований Директивы Президента Республики Беларусь от 11 марта 2004 года №1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины».
Справочно: За 10 месяцев 2013 года мобильной группой райисполкома осуществлено 60 выездов, проверено более 50 предприятий и организаций района. При этом выявлено свыше 300 различных нарушений. Фактов нахождения в состоянии алкогольного опьянения на рабочем месте не выявлено. 

При посещении предприятий членами мобильных групп оказывается консультативная и методическая помощь по вопросам соблюдения  законодательства об охране труда, пожарной и промышленной безопасности, санитарно-эпидемиологического законодательства и др. Итоги работы мобильных групп анализируются на аппаратных совещаниях у председателя райисполкома с использованием фото- и видеоматериалов.
Однако на территории района за 10 месяцев 2013 года  зарегистрирован рост  производственного травматизма  со смертельным исходом.

Справочно:  В течении 2013 года на территории Петриковского района зафиксирован  1 случай со смертельным исходом,  который произошел в ЧУП «Полесье- Агроинвест». Также 1 случай находится в стадии расследования (ДРСУ-112)  и 1 – с тяжелым исходом в КСУП «Копаткевичи». 
Основными причинами несчастных случаев явились:

1. Нарушение потерпевшим локальных нормативных правовых актов, содержащих требования по охране труда, 

2. Допуск к участию в производственном процессе по разгрузке автомобиля водителя должностным лицом без проведения первичного инструктажа на рабочем месте.

3. Выпуск на линию автомобиля конструктивно не соответствующего видам перевозимого груза в соответствии с эксплуатационными документами

4. Необеспечение контроля трудовой и производственной дисциплины работников в выходные дни; 

5. Грубая
неосторожность потерпевшего, выразившаяся в нарушении трудовой дисциплины, а именно, нахождение в состоянии алкогольного опьянения в рабочее время на рабочем месте.

Справочно: За январь-октябрь 2013г. в Гомельской области зафиксировано 9 несчастных случаев с потерпевшими в состоянии алкогольного опьянения: 3 – с тяжелыми последствиями (СУ-165 и ОДО «Индустрия Инвест» г.Гомеля, Светлогорское ДРСУ-207) и 6 со смертельным исходом (ОАО «СГЦ «Заречье» Рогачевского района, КУП «Коммунальник Калинковичский», ЧСУП «Полесье-Агроинвест» Петриковского района, ЗАО «Альянс» Лельчицкого района, ОАО «Мозырьпиво», Калинковичское райпо).

В Петриковском районе контроль за выполнением требований Директивы Президента Республики Беларусь от 11 марта 2004 г. № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» в организациях также осуществляется в части расторжения контрактов с должностными лицами, допустившими нарушение требований охраны труда, повлекшее увечье или смерть других работников. За 10 месяцев 2013 года расторгнуты контракты с 2 должностными лицами.
Профилактика дорожно-транспортных происшествий.

В Беларуси дорожно-транспортный травматизм стал одной из главных причин гибели людей. Чаще всего к трагическим последствиям приводят нарушения Правил дорожного движения. 

За прошлый год на территории нашей республики в дорожных авариях погибло 1 000 человек и 5,5 тысяч получили травмы.

В Петриковском районе за десять месяцев 2013 года произошло 10 ДТП, в которых погибли 2 человек и 11 получили ранения различной степени тяжести. (За аналогичный период 2012 г. – 18 ДТП, где погибло 5 человек, 18 – получили ранения). 
Наиболее распространенными видами ДТП являются:

· наезд на пешехода - 38 %;

· опрокидывание транспортных средств - 13%;

· лобовое столкновение транспортных средств - 11%;

· столкновение транспортных средств на пересечении - 10%;

· наезд на препятствие - 9 %.

Наиболее распространенными причинами ДТП являются:
· нетрезвое состояние водителей – 14%; 

· нарушение правил проезда пешеходных переходов -  14%;

· превышение установленной скорости движения - 13 %;

· управление транспортным средством, не имея права управления - 12%.

Наиболее болезненной проблемой в дорожном движении является детский дорожно-транспортный травматизм. Несовершеннолетние участники дорожного движения не осознают в полной мере степень риска и потенциальной опасности при движении по дороге, а также причины и условия, способствующие возникновению ДТП. Последствия ДТП для самих детей длительное время негативно отражаются на их физическом и психическом самочувствии. 

На дорогах Петриковского района за 10 месяцев 2013 года произошло 2 ДТП с участием несовершеннолетних.
Чаще всего в аварию попадают дети-пешеходы. Немало ДТП происходит по вине самих детей, так как в силу своих возрастных и психологических особенностей развития они очень возбудимы, динамичны и в то же время рассеяны, не умеют предвидеть опасность, правильно оценить расстояние до приближающегося автомобиля, его скорость и свои возможности.

Одной из причин нелепой гибели людей является алкоголь. При концентрации алкоголя в крови 0,2-0,5 промилле у человека начинает снижаться способность точно воспринимать и удерживать во внимании движущиеся источники света. Возникает склонность к рискованной езде, ненужным обгонам и лихачеству. Теряется осторожность. 

Тяжесть последствий ДТП, совершенных пьяными водителями, как правило, значительно выше, чем трезвыми: в полтора раза чаще у пострадавших фиксируются смерть и тяжкие увечья. 

24 октября вступили в силу изменения в Кодексе об административных правонарушений Республики Беларусь (далее КоАП РБ) (введены Законом Республики Беларусь от 12.07.2013 № 60-З), которые усилили ответственность за управление транспортом в состоянии алкогольного опьянения. 

Так, теперь лицо, управляющее транспортным средством в состоянии опьянения и не имеющее права на его управление, привлекается к административной ответственности с обязательным наложением взыскания в виде штрафа от пятидесяти до ста базовых величин (ранее - от пятнадцати до тридцати пяти) с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами. Управление транспортом в состоянии алкогольного опьянения может обойтись водителю в 13 миллионов рублей. Срок лишения водительского удостоверения возрос с двух лет до трех.

Также вступили в силу и изменения в Уголовном Кодексе Республики Беларусь, повышающие ответственность нерадивых водителей.

С 24 октября независимо от права собственности подлежит конфискации транспортное средство, которым управляло лицо, совершившее преступление, в состоянии опьянения. 

Конфискации не подлежат только транспортные средства, выбывшие из законного владения собственника (пользователя) помимо его воли или в результате противоправных действий других лиц.

По состоянию на 14.11.2013г. в Республике Беларусь повторно задержаны 137 водителей в состоянии алкогольного опьянения (за аналогичный период 2012г. - 258), в отношении которых суд будет принимать решение о конфискации автомобилей.
Пожарная безопасность в быту.

Справочно: За 9 месяцев 2013 года в Петриковском районе произошло 37  пожаров (в 2012 г. – 31 за  аналогичный период). Прямой ущерб составил 333,7 млн. руб. На пожарах погибло 4 человека.

Подавляющее большинство пожаров было зарегистрировано в жилом секторе - 35. 
Основными причинами пожаров стали: 

· неосторожное обращение с огнем (20 случаев);

· нарушения правил устройства и эксплуатации печей (10 случаев); 

· нарушения   правил    устройства,   монтажа   и    эксплуатации электрической проводки электрооборудования (6 случаев); 

· занесение постороннего источника зажигания, в т.ч. поджог (1).  
По причине пьянства в районе произошло 4 пожара, на которых погибло 4 человека, уничтожено 12 и повреждено 25 строений.
С началом отопительного сезона наступает горячая пора не только для коммунальщиков, но и для работников МЧС. В частных домах топят печи, что чревато увеличением количества пожаров.

Анализ статистики за последние пят лет показывает, что 65% пожаров с гибелью людей происходит в осенне-зимний период. Для предотвращения этих негативных явлений работники МЧС при обследовании частных домов уделяют особое внимание состоянию печей. 

Однако, несмотря на все профилактические мероприятия, без осознания каждым гражданином внутренней мотивации к самосохранительному поведению, ответственности за собственное здоровье, стремления защитить своих детей и близких, добиться высокого уровня безопасности на рабочих местах, на дорогах и в быту невозможно. Достичь успеха в постоянной кропотливой работе во имя сохранения жизни и трудоспособности людей можно, лишь объединив общие усилия.
                                                                                       Отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи РИК;         

                                                                                       Управление  по труду, занятости и социальной защите райисполкома; 

                                                                                       Отдел внутренних дел райисполкома;

                                                                                       Районный отдел по чрезвычайным ситуациям.

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ МАТЕРИАЛ

ДЛЯ ИНФОРМИРОВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ

Профилактика ВИЧ-инфекции.

1 декабря будет отмечаться Всемирный день борьбы с ВИЧ-СПИДом.

В Гомельской области на 1 ноября 2013 года зарегистрированы  7 451 случай ВИЧ-инфекции, в том числе за 10 месяцев 2013 года - 541 случай (37 случаев на 100 тыс.). 

Всего в Петриковском районе выявлен 41 случай ВИЧ-инфекции (за 2012 год – 3 случая, за истекший период 2013г. – 8 случаев. Так в сравнении с прошлым годом рост новых случаев – в 2,67 раза). Среди городского населения 10 человек, среди сельского – 31человек. В целом по району удельный вес женщин из общего числа ВИЧ-инфицированных  составляет 46,34% (19), мужчин 53.66% (22). 
Наибольшее количество случаев ВИЧ-инфекции зарегистрировано: в Светлогорском районе  – 3383; в Жлобинском районе – 1195;  в г. Гомель – 946; в Речицком районе – 445; г. Мозырь – 313; Калинковичском – 281; Октябрьском – 233; Гомельском – 145; в остальных районах – от 11 до 77 случаев.
В республике прослеживается тенденция к росту выявляемости   ВИЧ-инфекции в старших возрастных группах населения. Сегодня число новых случаев ВИЧ в возрастной группе 30-39 лет в сравнении с 2007 годом выросло в 1,5 раза, в возрасте 40 лет и старше – в 2,5 раза. Максимальный показатель распространенности инфекции отмечается среди мужчин и женщин 30-39лет – 516 и 346 случаев инфицирования на каждые 100 тысяч возрастной группы населения. 

Основной путь распространения ВИЧ-инфекции в стране – незащищенные половые контакты. Риск инфицирования возрастает за счет небезопасного сексуального поведения. 

Для снижения темпов распространения ВИЧ необходимо повысить уровень информированности населения, способности к оценке личного риска, осознанности поведения и степени ответственности.                               
                                                                                                              Учреждение  «Петриковский районный 
                                                                                                                                центр гигиены и  эпидемиологии»

