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О конкурсном отборе заявок на финансирование проектов в сфере использования возобновляемых источников энергии
Международное агентство по возобновляемой энергии (IRENA) (далее – МАВЭ) разместило на своем официальном интернет-сайте информацию о приеме заявок на финансирование проектов в сфере использования возобновляемых источников энергии с привлечением заемных средств Фонда развития Абу-Даби (далее – Фонд) в рамках седьмого (последнего) цикла финансирования.
Справочно.
Республика Беларусь присоединилась к МАВЭ, которое считается основной профильной международной организацией в сфере возобновляемых источников энергии, в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 11.02.2009 № 88 путем подписания его Устава. Устав МАВЭ ратифицирован Законом Республики Беларусь от 16.11.2010 № 188–З.
Общий объем заемных средств Фонда составляет 350 млн долларов США, которые предоставляются в течение 7 циклов финансирования по 50 млн долларов США каждый.

Объем предоставляемых заемных средств для одного проекта может составлять от 5 до 15 млн долларов США, при этом доля предоставляемых заемных средств должна составлять не более 50% от общего объема финансовых средств, необходимых для реализации проекта.
Финансирование осуществляется в виде займов с низкой процентной ставкой – 2 процента годовых на период до 20 лет с отсрочкой платежа на 5 лет.
Финансовые средства предоставляются для проектов, предусматривающих использование возобновляемых источников энергии хотя бы по одному из направлений, определенных в Уставе МАВЭ: биоэнергии, геотермальной энергии, гидроэлектроэнергии, энергии ветра и солнечной энергии. 

Выделяемые заемные средства не могут быть использованы на проведение каких-либо мероприятий, предшествующих реализации проекта (проведение проектных и изыскательских работ, общественных слушаний и информационных кампаний).

Вместе с тем окончательные условия предоставления займа будут определяться Фондом.
Выделение финансовых средств Фонда будет осуществляться в виде государственных займов либо займов под гарантии Правительства.
Конкурсный отбор проектов будет осуществляться непосредственно МАВЭ, которое в последующем будет их одобрять и рекомендовать Фонду.

Рассмотрение заявок в МАВЭ будет проходить в два этапа. На первом этапе будут рассматриваться заявки, подготовленные в виде краткой аннотации проекта. 
Заявки должны быть заполнены непосредственно потенциальными организациями-заказчиками проектов в сети Интернет (https://adfd.irena.org/registration.aspx) в режиме реального времени на английском языке.

Организации, направившие заявки, будут проинформированы МАВЭ о результатах рассмотрения этих заявок.

На втором этапе по предварительно отобранным МАВЭ заявкам потребуется представить более полное описание проекта с указанием финансовых и экономических показателей.

Окончательный выбор проектов будет осуществляться Фондом из числа рекомендованных МАВЭ на основании всей представленной документации и заключений специально созданных Совета экспертов и Консультативного комитета. 
С подробным порядком подачи заявок и условиями предоставления займов можно ознакомиться на сайте МАВЭ по ссылке: http://adfd.irena.org/HowApply.aspx. 
Крайний срок подачи заявок – 14 февраля 2019 г.
Дополнительные вопросы можно адресовать Секретариату МАВЭ/Фонда по электронной почте adfd@irena.org. 
