О начале отопительного периода
Ну вот и завершена  «жаркая пора» - подготовка энергоснабжающих организаций и потребителей тепловой энергии к проведению осеннее-зимнего периода. По состоянию на 1 октября 2018г. все 129 потребителя и 117 котельных Петриковского района получили заветные паспорта готовности к работе в ОЗП 2018-2019гг. Наступил октябрь и с каждым днем температура становится все ниже и ниже. Дождливая холодная осень способна не только морально, но и физически оказывать негативное влияние на человека. Исправить ситуацию в лучшую сторону поможет тепло в квартирах и офисах, конечно у каждого возникает вопрос « Когда же включат отопление?».

Решения о сроках начала осенне-зимнего периода принимаются областными, районными и городскими исполнительными комитетами в соответствии с распоряжением Кабинета Министров Республики Беларусь «Об упорядочении сроков начала и завершения отопительного сезона» от 29.10.1996г. №1015р. 

Включение систем отопления объектов производится в следующей очередности при установлении температур наружного воздуха:

а) для медицинских учреждений, учреждений социального обеспечения, школ и дошкольных учреждений, музеев, государственных архивов, библиотек – при среднесуточной температуре в течение пяти суток плюс 10°С и ниже;

б) для жилищного фонда, общежитий, гостиниц, учебных учреждений – при среднесуточной температуре в течение пяти суток плюс 8°С и ниже;

в) для общественных, административных зданий, промышленных предприятий и прочих объектов – по согласованию с энергоснабжающей организацией при условии наличия паспорта готовности или акта проверки готовности к работе в ОЗП указанных объектов, зарегистрированных в органе Госэнергонадзора, и после включения отопления жилых домов.
Графики включения отопления с началом осеннее-зимнего периода составляются согласно следующей очередности подключения потребителей тепловой энергии:

1-я очередь – детские дошкольные, школьные, лечебно-профилактические, медицинские учреждения, учреждения социального обеспечения и музеи, государственные архивы, библиотеки;

2-я очередь – жилые дома, гостиницы, общежития, учебные заведения;

3-я очередь – общественные и административные здания;

4-я очередь – промышленные предприятия и прочие организации.

На основании письма Гомельского областного исполнительного комитета от 28.09.2018 № 02-4/2384-1 «О согласовании начала отопительного периода» и распоряжения Петриковского РИК №295-р от 28.09.2018г. уже произведено включение систем  отопления школ и дошкольных учреждений, медицинских учреждений, учреждений социального обеспечения, учреждения «Копцевичский психоневрологический дом-интернат для престарелых и инвалидов», учреждение «Копаткевичский дом-интернат для престарелых и инвалидов».
Включение систем отопления остальных объектов будет произведено согласно вышеперечисленной очередности. При дневных температурах наружного воздуха выше плюс 10°С, а также в выходные дни в зданиях без постоянного пребывания людей отопление будет производиться в режиме протапливания, и приняты меры к отключению систем отопления в случае стабильного повышения температур наружного воздуха.
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