Объявление
Уважаемые жители г. Петрикова и Петриковского района

Магазин «Товары для дома» оказывает безвозмездную услугу по сбору и утилизации товаров, утративших потребительские свойства.

Согласно Постановления Совета Министров Республики Беларусь № 1124 от 02.12.2014 года в перечень товаров, утративших свои потребительские свойства входят следующие виды:

· Крупногабаритное электрическое и электронное оборудование (холодильники, морозильники, холодильники-морозильники, стиральные, посудомоечные и сушильные машины, плиты газовые и электрические)

· Среднегабаритное электрическое и электронное оборудование (телевизоры, мониторы, системные блоки компьютеров, принтеры, копировальные машины, сканеры, ноутбуки, аппаратура звукозаписывающая или звуковоспроизводящая, видеозаписывающая или видеовоспроизводящая, кондиционеры, вентиляторы, СВЧ-печи, обогреватели, накопительные электрические водонагреватели, пылесосы, пишущие машинки, швейные машины).
· Мелкогабаритное электрическое и электронное оборудование (электрическое и электронное оборудование, не относящееся к крупногабаритному и среднегабаритному, в том числе калькуляторы электронные, миксеры, блендеры, электробритвы, машинки для стрижки волос, фены, электроутюги, телефонные аппараты, включая телефонные аппараты для сотовых или других беспроводных сетей связи, видеофоны, домофоны, аппаратура для радиовещания, электроинструменты, фотокамеры, консоли для видеоигр).
Также данный вид услуг оказывает заготовительная база «Птичь» с 9.00 до 17.00 по адресу д. Птичь ул.Советская, 3 Петриковского района. Обратившись в вышеуказанные предприятия Вы можете бесплатно сдать в утилизацию электрическое и электронное оборудование вышедшее из строя и не подлежащее ремонту.
