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О реализации государственной молодежной политики на территории Петриковского района в 2019 году
В Петриковском районе системно и последовательно реализуется государственная молодежная политика.

Молодежь – это главный ресурс общества. Но своё предназначение она сможет выполнить, если общество и органы государственной власти поддержат её в добрых делах и начинаниях, с чувством понимания отнесутся к её запросам. 

Реализация государственной молодёжной политики в Петриковском районе осуществляется в соответствии с разработанным региональным комплексом мероприятий по реализации подпрограммы «Молодежная политика» Государственной программы «Образование и молодежная политика» на 2016-2020 годы».
Субъектами государственной молодежной политики являются молодые граждане в возрасте до 31 года, а также молодёжные общественные объединения, государственные органы и иные организации, участвующие в пределах своей компетенции в реализации молодёжной политики.

На территории Петриковского района проживает 26001 человек;  в возрасте от 14 до 31 года – 3 340 человек (12,7%) (в 2017 году- 4642 человека , из них в городе  – 1872 человек (56%) (в 2017 году 2598 человек), на селе  –  1468 человек  (44%) (в 2017 году- 2044). 

Молодежь как социальная группа отличается тем, что она испытывает особые трудности на этапе жизненного старта, в первую очередь, с трудоустройством, у молодежи острее стоят жилищные и материальные проблемы. 

Реализация государственной молодёжной политики в Петриковском районе осуществляется в соответствии с разработанным Комплексом мер по её реализации по следующим направлениям: 
- гражданское и патриотическое воспитание молодежи, 

- содействие формированию здорового образа жизни, 

- организация досуга молодежи, 

- государственная поддержка молодых семей, 

- содействие реализации права молодежи на труд, развитию и реализации молодежных общественно значимых инициатив, реализации права молодежи на объединение, 

- государственная поддержка талантливой и одаренной молодежи и другие.
Кадровая политика 

Ежегодно в народно-хозяйственный комплекс района вливаются до сотни молодых специалистов.

Кадровая стратегия в регионе направлена на то, чтобы молодежь не просто отрабатывала установленный после окончания учебы срок, а с желанием закреплялась на рабочем месте, создавала семью, вкладывала полученные знания и умения в копилку достояний района. 

Организована работа с молодыми специалистами, направленная на их успешную адаптацию, создание условий для профессионального роста, стимулирование личной заинтересованности в длительном закреплении на первом рабочем месте.
Среди комплекса реализуемых органами власти подходов и системы стимулов по закреплению кадров традиционным является «Форум молодых специалистов» - встреча молодых специалистов, прибывшим на первое рабочее место в Петриковский район, с руководством районного исполнительного комитета, начальниками и специалистами различных служб и ведомств. С целью знакомства с районом, для них проводятся обзорные экскурсии с посещением учреждений социальной сферы. Стоит отметить эффективность проведения данных встреч, благодаря которым, своевременно решаются все возникающие трудности.  

Справочно: Так в 2019 году на таком форуме присутствовало 94 человека, из них 63 девушки. 42 молодых специалиста имеют высшее образование. 66 человек на вопрос удовлетворены ли вы условиями труда и режимом работы ответили положительно, 26 человек тяжело строят свои отношения с руководством. Из всех опрошенных только 48 молодых людей обеспечены жильем. 22 человека планируют сменить работу, 4 хотели бы уехать за пределы РБ. 
Помимо трудоустройства в соответствии с полученной специальностью молодым специалистам выплачивается денежная помощь, они имеют право на льготный кредит для покупки мебели и бытовой техники. А также выдается жилое помещение. 

Но все же, закрепляемость молодых кадров оставляет желать лучшего. В 2019 году она составила всего – 36 процентов, так как в 2017 году более 50%.
Справочно:

Отделами идеологической работы, культуры и по делам молодежи и организационно-кадровой работы райисполкома была проанализирована работа по прибытию, трудоустройству и закреплению молодых специалистов в разрезе по отраслям.

Так, по отрасли «Сельское хозяйство» в 2019 году – прибыло 45 специалистов (9 специалистов с высшим образованием, 29 со средним специальным и 7 с профессионально-техническим образование), в 2018 году прибыло 46 человек (19 с высшим и 27 со средним специальным), в 2017 году – 37 специалистов (12 и 25 соответственно). 

Из 37 молодых специалистов направленных в 2017 году продолжают работу 14 специалистов (36,7% закрепляемость).

В отрасли «Здравоохранение» в 2019 году – прибыло 16 специалистов (8 специалистов с высшим образованием и 8 со средним специальным), в 2018 году прибыло 15 специалистов (8 с высшим образованием и 7 специалистов со средним специальным образованием), в 2017 году – 32 специалиста (11 высшим и 21 со средне-специальным образованием). 

Из 32 молодых специалистов прибывших в 2017 году продолжают работу 17 специалистов (53,5% закрепляемости).

В отрасли «Образование, спорт и туризм» в 2019 году – прибыло 30 специалистов (25 с высшим образованием и 5 специалистов со средним специальным образованием), в 2018 году прибыло 37 специалистов (27 с высшим и 10 специалистов со средним специальным образованием), в 2017 году – 33 с высшим и 1 со средним специальным образованием. 

Из прибывших 34 молодых специалистов в 2017 году продолжают работу 22 специалиста (81,8% закрепляемости).

В отрасли «Культура» в 2019 году – прибыло 3 молодых специалиста со средним специальным образованием, в 2018 году прибыло 3 молодых специалиста со средним специальным образованием, в 2017 году - 5 молодых специалистов со средним специальным образованием.

Из прибывших молодых специалистов в 2017 году закрепились и продолжают работать по настоящее время 4 специалиста (80,0% закрепляемость). 

В отрасли «Торговля, сфера услуг» в 2019 году – прибыло 6 специалистов (2 с высшим образованием и 4 специалистов со средним специальным образованием), в 2018 году прибыло 8 специалистов (1 с высшим и 7 специалистов со средним специальным образованием), в 2017 году – 4 со средним специальным образованием. 

Из прибывших 4 молодых специалистов в 2017 году продолжает работу 1 молодой специалист (25,0% закрепляемости).

В отрасли «Промышленность» в 2019 году – прибыло 18 специалистов (2 с высшим образованием и 16 специалистов со средним специальным образованием), в 2018 году прибыло 17 специалистов (3 с высшим и 14 специалистов со средним специальным образованием), в 2017 году – 4 с высшим и 10 со средним специальным образованием. 

Из прибывших 14 молодых специалистов в 2017 году продолжают работу 9 специалиста (63,5% закрепляемости).

Укрепление института семьи

Немаловажным направлением является совершенствование системы социальной защиты молодежи и молодой семьи.

За 11 месяцев 2019 года в Петриковском районе было зарегистрировано 115 браков (в 2018 году – 98 браков). Средний возраст вступления в брак мужчин – 32 года, женщин – 30. 

Количество расторгнутых браков по линии ЗАГС в 2019 году – 8 (2018 – 11), средний возраст расторжения браков у мужчин и женщин – 41 год.
В 2019 году уже зарегистрировано 209 детей, в том числе 106 мальчиков и 103 девочек. Средний возраст матери – 28, отца – 30. 

Предоставление правовых гарантий молодым семьям начинается с рождения ребенка. Так, работающей матери, другим родственникам, членам семьи ребенка предоставляется отпуск по уходу за ребенком до достижения им возраста 3 лет, с сохранением рабочего места. 

За период нахождения в социальном отпуске выплачивается пособие по уходу за ребенком в возрасте до 3-х лет, причем независимо от доходов родителей, т.е. практически всем семьям.  

Значительны и суммы единовременной помощи в связи с рождением первого ребенка, а также второго и последующих детей. Их размеры составляют соответственно 10 и 14 бюджетов прожиточного минимума в среднем  на душу населения.

Молодые семьи получают льготное кредитование на строительство (реконструкцию) или покупку жилых помещений. При рождении детей оказывалась финансовая помощь государства в погашении задолженности по льготным кредитам, выданным на строительство (реконструкцию) или покупку жилых помещений. При рождении первого ребенка финансовая помощь оказывалась в размере 10%, второго – 20%, третьего – 75%, четвертого и последующего - 100%.

В государственном учреждении культуры «Петриковский районный Дом культуры» ежегодно проводится конкурс «Лучшая молодая семья Петриковщины». В этом году победителями конкурса стали Георгий и Светлана Шатырины из Копаткевич.

В клубных учреждениях работает ряд любительских объединений семейно-бытового направлением деятельности: 

«Верные друзья» - Мышанский городской Дом культуры; «Хозяюшка» - государственное учреждение культуры «Копаткевичский городской Дом культуры»; «Гаспадынька» - Грабовский сельский Дом культуры;

«Ромашка» - Куритичский сельский Дом культуры; «Воскресные дни» - Комаровичский культурно-спортивный центр; «Семейный очаг» - Турокский сельский клуб-библиотека.

В учреждения образования ежегодно проводятся мероприятия, направленные на укрепление семейных ценностей, повышения статуса и престижа семьи в обществе: Дни здоровья «Здоровая семья — здоровая страна», конкурсы сочинений «История моей семьи», беседы «Семья сильна, когда на ней крыша одна», игровые программы «Семья и семейные ценности». 

С целью организационно - просветительской работы с родителями по повышению престижа семьи в обществе, просвещения родителей по вопросам гендерного воспитания в учреждениях образования Петриковского района оформлены стенды «Для Вас, родители», которые содержат информацию психолого–педагогического характера, профориентационной направленности. На родительских общешкольных и классных собраниях рассматриваются вопросы педагогического просвещения родителей («Родители и дети – вместе в интернете», «Ребенок источник родительской силы», «Культурные семейные ценности - залог успешного воспитания» и т.д.).

Местными органами власти, общественными объединениями и другими заинтересованными службами организовано консультирование молодых семей, оказывается материальная поддержка малообеспеченным и многодетным семьям.
Гражданское и патриотическое воспитание молодежи

В целях формирования у молодежи патриотизма, национального самосознания, правовой и политической культуры, ответственного и активного стремления к участию в общественной жизни района с участием молодёжи проводится ряд мероприятий и акций.

Традиционным стало проведение в районе акций «Жыву у Беларусі і тым ганаруся!», «Вахта памяти», «Мой подарок ветерану». В рамках акции «Призывник» проводятся: торжественное вручение повесток молодым людям, призванным в ряды Вооруженных сил Республики Беларусь. 

2019 год был  ознаменован рядом значимых общественно-политических и культурных  событий. 30-летие вывода советских войск из Афганистана, 75-летие освобождения Республики Беларусь от немецко- фашистских захватчиков, 60- лет Петриковская детская школа искусств. В июне текущего года наш район встречал эстафету огня «Пламя мира» приуроченную ко вторым Европейским играм. Выборы депутатов Национального собрания Республики Беларусь седьмого созыва. Не одно из этих  событий  не прошло без участия работающей молодежи предприятий и организаций города, активистов общественных объединений: федерации профсоюзов, «Белая Русь», «БРСМ», учащихся школ.

Традиционными стали такие мероприятия как: 

- молодежный митинг-реквием, посвященный годовщине Великой Победы, проводимый в городском парке с участием учреждений образования города; митинг- реквием в д. Хвойня, посвященный памяти погибших, заживо  сожженных мирных  жителей.

15 февраля 2019 года состоялось торжественное мероприятие, приуроченное к 30-й годовщине вывода советских войск из Афганистана. Состоялся  митинг – реквием с возложением венков  у памятника воинов – итернационалистов, торжественное собрание с вручением медалей  и концерт, прошла встреча с руководством района, концерт -памяти “Дорогами войны”. 

К 75-ой годовщине освобождения Республики Беларусь от немецко-фашистских захватчиков по всему району прошла   патриотическая акция «Ветеран живет рядом».

15 марта  проведена акция «Мы - граждане Беларуси» с торжественным  вручением паспортов  молодым гражданам Республики Беларусь и праздничным концертом. В рамках праздника прошла патриотическая игра «АРСЕНАЛ» с участием работающей молодежи.

Содействие формированию здорового образа жизни молодежи. Организация досуга молодежи

В районе созданы определенные условия для формирования здорового образа жизни молодежи, укрепления здоровья и физического развития, организации досуга молодежи. 

Традиционной и носящей системный характер стала работа по развитию спорта, массовой физической культуры, проводимой учреждениями образования, спорта. 

На базе  «Детско-юношеская спортивная школа Петриковского района» (далее – ДЮСШ),  функционирует 4 отделения: тяжелая атлетика, легкая атлетика, футбол, волейбол с общим числом занимающихся 297 спортсменов-учащихся. Охват учащихся в сельской местности составляет 119 спортсменов-учащихся. 

На базе ГУО «Средняя школа № 2 г. Петрикова» функционирует специализированный по спорту класс (отделения по футболу и волейболу). 

За первое полугодие 2019 года учащиеся-спортсмены приняли участие в 14 областных соревнованиях, по итогам которых заняли 12 призовых мест: легкая атлетика – 6 (в личных победах: первое место, второе место, четыре третьих  места); тяжелая атлетика – 4 (третье место в личных победах); футбол – 2 (два третьих общекомандных места (в зональных соревнованиях)).

На балансе учреждения ДЮСШ находятся спортивный зал и реконструированный стадион «Припять». Где проведена полная реконструкция здания с инженерными сетями и котельной, устройством трибун, футбольного поля с искусственным покрытием, спортивных площадок, ограждением, парковкой. Надеемся, что это еще больше позволит сформировать у молодежи позитивное отношение к спорту.
С целью формирования здорового образа жизни всеми заинтересованными службами района проводится ряд мероприятий:

- тематические культурно-массовые мероприятия и акции под девизом «Молодежь за здоровый образ жизни»;

- Дни здоровья;

- легкоатлетические кроссы;

- первенства района по футболу;

- лыжные соревнования «Белорусская лыжня»;

- турниры по шахматам, шашкам, настольному теннису, тяжелой атлетике.

Ежегодно в летний период на территории района проходят туристические слеты для учащейся и работающей молодежи, которая также активно принимает участие в областных турслётах. 

Так, в 2019 году сотрудники РОЧС вместе с учащимися средних школ провели акцию «Воды строителям!».
Традиционным стал районный конкурс «Автоледи-2019», Школьный Вальс, Выпускной бал, военно патриотическая игра «Зарница», молодежный городской квест «Петриков сквозь время. Перезагрузка»; Профилактическая акция «Каникулы без дыма и огня»; Танцевальный конкурс-батл «В ритме танца!»; Танцевально-развлекательная программа с участием ди-джеев г.Петрикова; 8 июня 2019 года более 150 молодых людей приняли  участие в эстафете огня «Пламя мира» , которое прошло в  аг.Лясковичи. 

В районе работает 34 учреждения клубного типа и 24 библиотеки, Центр творчества детей и молодёжи при отделе образования, спорта и туризма райисполкома, которые предоставляют возможность заниматься в кружках  по разным направлениям деятельности: техническое творчество, декоративно-прикладное, спортивно-техническое, туристско-краеведческое, художественная самодеятельность, физкультурно-спортивное.

С целью эстетического обучения и воспитания детей и молодежи в районе функционируют 3 детские школы искусств, в настоящее время музыкальное образование в которых получают 608 учащихся, что составляет 21 % учащихся района. 

Обучение и занятость  молодежи 

Получение качественного образования, поддержка учащейся молодёжи – неизменный приоритет работы с молодыми людьми. Система образования Петриковского района представлена 25-ти учреждениями общего среднего образования, 2 учреждениями – специального образования. Общая численность обучающихся составляет 3187 человек из них 1455 в городе. 

В пяти учреждениях общего среднего образования организовано профильное обучение учащихся 10-11 классов с общим охватом 107 учащиеся. 

Организована профессиональная подготовка 204 учащихся               (58,3 %) Х-XI классов по 7 специальностям (овощевод, младшая сестра милосердия, оператор электронно-вычислительных машин, плотник, столяр, швея, тракторист-машинист категории «А»). 

По итогам третьего и заключительного этапов республиканской олимпиады по учебным предметам победителями стали 12 учащихся (2018 год – 9). По итогам заключительного этапа областной олимпиады по учебным предметам среди учащихся IV-IX  классов победителями стали 10 учащихся (2018 год – 7).

По результатам централизованного тестирования район занимает 19 место из 25. Средний балл составил 53,26.

Процент охвата объединениями по интересам в учреждениях образования района составил 94,5 %. 

Важное место в реализации молодежной политики отводится организации занятости молодежи Петриковщины в свободное от учебы или основной работы время. В рамках проекта «Третий трудовой семестр - 2019» было  трудоустройство 50 человек, было создано  4 студенческих отряда.
Профилактика и предупреждение асоциального поведения в молодежной среде
Требует особого внимания работа с 28- ми подростками, состоящими на учете в инспекции по делам несовершеннолетних, и сегодня такая работа ведется, примером чему являются акция «Молодёжь против преступности», в рамках которой прошли военно-спортивные соревнования, смотр-конкурс «Молодёжь за безопасность дорожного движения», олимпиада правовых знаний. 
Ребята данной категории также работали этим летом в трудовом семестре в составе студенческих отрядов, все были заняты общественно-полезной деятельностью. Опыт работы в этом направлении показывает, что подростки весьма активны и энергичны. Чтобы направить их энергию в нужное русло, мы как можно чаще будем привлекать их к участию в различных мероприятиях.

С целью пропаганды здорового образа жизни и профилактики асоциального поведения граждан в сфере семейно-бытовых отношений, еженедельно на территории района проводится акция «Семья без насилия». 

 Регулярно проводятся профилактическая работа, направленная на предотвращения правонарушений среди молодежи, ежемесячно 6, 21 и 31 числа с 19.00 до 23.00 на дежурство выходит «Молодежный отряд охраны правопорядка» (далее - МООП). МООП патрулирует город и район согласно маршрута РОВД.  

В летний период осуществляет свою работу «Летний патруль», в состав которого входят представители отдела внутренних дел, районного отдела по чрезвычайным ситуациям, ОСВОДа, БРСМ, корреспондент редакции газеты. 

Работая на профилактику гибели среди подростков РК ОО «БРСМ» проводится определенная работа на просторах интернет ресурсов (VK, OK, Twitter, Facebok, Instagram). В профилактических целях волонтерами проводилась распространение памяток среди населения и расклейка в общественных местах. 

Регулярно проводятся мероприятия с трудными подростками  в учреждениях культуры- это и диско-шоу «Мы против насилия», игра – викторина «Знатоки правил безопасности», профилактические беседы с молодежью и детьми «Поведение в обществе» ,уроки безопасности со специалистами ОСВОД, МЧС, ИДН. 
С целью активизации профилактической работы по предупреждению и преодолению пьянства и алкоголизма решением Петриковского районного исполнительного комитета «Об ограничении времени продажи алкогольных напитков на территории Петриковского района», ежемесячно проводятся «Дни трезвости». Разработан план мероприятий, направленных на пропаганду (популяризацию) здорового образа жизни, профилактику пьянства и алкоголизма, борьбу с ними в Петриковском районе в 2019 году, согласно которому, в клубных учреждениях проводятся тематические дискотеки, лектории, круглые столы по пропаганде и привитию населению здорового образа жизни, акции, выступления в средствах массовой информации и многое другое.

В целях противодействия табакокурению, употреблению алкоголя, и распространению наркотиков в молодежной среде в учреждениях общего среднего образования района проведено более 250 профилактических мероприятий. Из них:

- тематические классные и информационные часы по профилактике табакокурения «Сделайте ваш выбор, это ваша жизнь» «Курить - значит, быть рабом табака» «Курить в XXI столетии не модно», викторины «О вреде пассивного курения» «Жизнь без табака»;

- уроки дискуссии «Сделай свой выбор», «Азбука моральности»;

-  круглые столы «На пивном фронте: за кем победа?», «Пить или отказаться»;

- общешкольное родительское собрание «О родительской ответственности»;

- тематические акции и дискотеки «Жизнь дана на добрые дела», «Молодежь против алкоголя и наркотиков», 

- конкурсы рисунков «Подростки против алкоголя», «В будущее без алкоголя и наркотиков.

Районной организацией Белорусского Общества Красного Креста совместно с УЗ «Петриковская ЦРБ» и центром гигиены и эпидемиологии, при участии юных волонтеров в городе и районе распространяются информационно-просветительские плакаты, буклеты по здоровому образу жизни и др. Районной организацией общественного объединения «БРСМ» была проведена акция в городском парке «Сигарету на конфету». 
ОО «Белорусский союз молодежи» в структуре гражданского общества

В Петриковском районе создано 75 первичных организаций  общественного объединения «БРСМ» с охватом 1234 человек, школьных – 25, работающей молодёжи города и района – 50 первичных организаций. Численность учащейся молодёжи составляет 915 членов, работающей молодёжи 354 члена.

Главные усилия районного комитета общественного объединения «БРСМ» направлены на обеспечение тесных связей с молодёжью. Основной акцент сделан на встречах с молодежью всех возрастных групп и категорий; проведение мероприятий, направленных на самосовершенствование молодых людей, на всестороннее развитие индивидуальных способностей и личных качеств подрастающего поколения.

Районный комитет строит свою работу, исходя из комплекса программ по военно-патриотическому воспитанию, пропаганде здорового образа жизни, духовно-нравственному воспитанию, трудоустройству и др., которые дают молодежи возможность выбора сферы деятельности и общения. Эти программы отличаются друг от друга содержанием, формами и методами работы, учитывают возрастные особенности, диапазон интересов и потребностей молодежи.

Патриотическое воспитание является приоритетным направлением в работе районного комитета общественного объединения «БРСМ», основной объект патриотического воспитания - это молодежь, ибо у неё ещё, как правило, не сформированы мировоззренческие и нравственные устои и, вместе с тем, она легко восприимчива к воспитательному воздействию, в том числе и социально-опасному. И именно молодежи предстоит брать на себя ответственность за судьбу государства. 

Сегодня районный комитет общественного объединения «БРСМ» плодотворно взаимодействует с отделом идеологической работы, культуры и по делам молодежи, отделом образования, спорта и туризма, РОВД, ИДН и др. отделами, организациями.

При районном комитете создана информационно-пропагандистская группа районного комитета общественного объединения «БРСМ» состоит из членов БРСМ представляющих молодёжь из различных сфер деятельности, постоянно осуществляет выезды согласно графиков проведения встреч информационно-пропагандистских групп райисполкома с трудовыми коллективами и населением по месту жительства определённой тематики. Целью проведения информационных встреч является информирование жителей района об изменениях в различных сферах общественной деятельности, законах, правах, пропаганде здорового образа жизни, привлечение к спорту, организации культурно массовых мероприятий.  
Использование современных технологий в работе с молодежью

В современном мире одно из главенствующих мест в плане информирования отводится интернету. По данным социологического опроса, проведенного весной 2019 года, 88 с половиной процентов жителей нашего района   старше 18 лет являются постоянными интернет-пользователями. Причем 47% - до трех часов в день. 

В социальных сетях (VK ,OK, Twitter, Facebok, Instagram) на страничке РК ОО «БРСМ», например в «VK» созданы и функционируют группы «Вконтакте» «Молодежь Петриковщины» (https://vk.com/club159528360) (количество подписчиков: 2019 год - 1717 человек, 2018 год – 1453 человек), «Петриковская РО-ОО-БРСМ» (https://vk.com/idbrsm) (количество подписчиков: 2019 год - 1102 человек, 2018 год – 919 человек), на страничках которых размещается информация о мероприятиях, проходящих на территории района и области, о трудоустройстве молодежи, памятки, акции и многое другое. 
Информационное сопровождение

Реализация государственной молодёжной политики в районе регулярно освещается в районной газете и на сайте. 

Молодёжная политика нашего государства нацелена на то, чтобы подрастающее поколение могло сполна реализовать свои способности и дарования, закалялось физически и росло духовно, вносило все возрастающий вклад в создание сильной и процветающей Беларуси.

Молодёжь во все времена несла и несёт особую, неприсущую другим социальным группам ответственность за сохранение и развитие общества, за преемственность его культуры и истории, за уровень жизни старших поколений и воспроизводство последующих, за будущее своей страны. От молодёжи во многом зависит и дальнейшее продолжение лучших традиций, сложившихся в белорусском обществе, настоящее и будущее Отечества.

