О выплате пенсии работающим пенсионерам
В соответствии с частью первой статьи 83 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» часть пенсии, исчисленная с учетом заработка свыше 130 процентов средней заработной платы работников в республике, применяемой для корректировки фактического заработка пенсионера (при коэффициенте больше чем 1,3), в период работы либо занятия предпринимательской деятельностью (за исключением работы непосредственно в производстве сельскохозяйственной продукции в колхозах, совхозах и других предприятиях сельского хозяйства) не выплачивается.

В соответствии со ст.93 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» при приеме на работу пенсионера работодатель обязан сообщить об этом в 5-дневный срок органу, выплачивающему пенсию. Суммы пенсии, излишне выплаченные в связи с невыполнением работодателем указанного требования, взыскиваются в пользу органа, выплачивающего пенсию, по его распоряжению в бесспорном порядке с работодателей – юридических лиц и в судебном порядке с работодателей – физических лиц.

В период работы также не выплачивается повышение к пенсии лицам, достигшим 75-летнего возраста.

Уважаемые пенсионеры, на основании выше изложенного и ст.94 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» вы также обязаны извещать управление по труду, занятости и социальной защите обо всех обстоятельствах, влекущих изменение размера пенсии или прекращение её выплаты.

