ОБМОРОЖЕНИЕ

Многие называют зиму самым романтичным и волшебным временем года. Действительно, снег переливается на солнце и ложится белыми хлопьями на землю, а мороз рисует красивые узоры на окнах. Но зима несет за собой и опасности, одна из которых – обморожение. Обморожением принято называть повреждение участка кожи или части тела из-за воздействия очень холодной окружающей среды (воздуха или воды). Обморожением нельзя называть повреждение ограниченного участка тела из-за прямого контакта с очень холодным веществом или предметом.

Существует несколько степеней обморожения, определив которые, вы сможете понять, какую первую помощь необходимо оказывать пострадавшему. Первая степень обморожения может случиться при недолгом нахождении на холоде, когда кожа бледнеет, а в теплом помещении поврежденный участок кожи начинает краснеть. При этом на этом участке тела человек чувствует сначала покалывание или жжение, а после – онемение, которое сменяется болью. Кожа может начать шелушиться, но через неделю на теле не останется и следа от произошедшего обморожения.

Во второй степени обморожения на теле возникают волдыри с прозрачным содержимым (такие бывают и при ожогах) и отечность. Обычно полное выздоровление наступает спустя неделю. А при третьей степени – чувствительность на поврежденном участке кожи полностью теряется. После того, как человек попадает в теплое помещение, на поврежденной коже возникают волдыри с кровью внутри, а отек переходит и на здоровые ткани. Через несколько дней пострадавший чувствует сильную боль, рубцевание же начинает происходить лишь спустя месяц.

Самые сильные повреждения человек получает при четвертой степени обморожения, когда происходит некроз мягких тканей или даже суставов и костей. Пораженный участок тела приобретает синий, а иногда черный цвет и не имеет никакой чувствительности. Отогреваясь, тело отекает, но поврежденный участок не восстанавливается.

При любой стадии обморожения, ни в коем случае нельзя давать пострадавшему спиртные напитки, растирать поврежденные участки снегом, жиром, маслом или спиртом, не нужно резко менять температуру окружающей среды. Этим вы будете стимулировать ускорение кровообращения, к которому организм еще не готов.

Необходимо оставить пострадавшего в прохладной комнате, дав ему горячий напиток, и постепенно обогревать помещение. Если произошло обморожение первой степени, можно очень легко растереть поврежденный участок тела сухими, теплыми и мягкими варежками. Не забудьте переодеть человека в теплую и сухую одежду из натуральных тканей. При обморожении, степень которого превышает вторую, на поврежденный участок необходимо наложить теплоизолирующую повязку, если произошло обморожение лица, приложите к нему сухие и теплые ладони. Если стадия обморожения вторая или выше, немедленно отправляйтесь с пострадавшим в больницу, не допуская при этом повторного обморожения поврежденного участка.

Чтобы не получить обморожения, обязательно одевайтесь по погоде. Во время сильных морозов, одевайтесь в несколько слоев одежды, ведь между большим количеством одежды будет больше воздуха, которое удержит тепло. Обязательно носите варежки и шапку, и постарайтесь не надевать металлические украшения – они остывают быстрее тела и забирают тепло, которое очень важно сохранить во время морозов. За полчаса до выхода на улицу нанесите на лицо и руки защитный зимний крем (главное – не увлажняющий, ведь влага способствует обморожению). Не курите и не пейте спиртных напитков на морозе, так как алкоголь способствует потере тепла, а курение – сужает кровеносные сосуды, что мешает согреваться конечностям. Если вы чувствуете, что замерзаете, обязательно зайдите в теплое помещение до полного согревания, чтобы не подвергнуть свое здоровье опасности.

