Об итогах         исполнения    бюджета    Петриковского     района    за                           1 полугодие  2019 года.

Доходная часть  бюджета Петриковского района сформирована в объеме 8 467,6 тыс. рублей.  Уточненные годовые плановые назначения доходной части местных бюджетов района исполнены на 49,4 %, запланированные по бюджету – 51,3 % (за 1 полугодие прошлого года – на  50,8%). Поступления платежей за  анализируемый период снижены по сравнению с аналогичным периодом 2018 года на 550,2 тыс. рублей (6,1 %). 

Снижение бюджетных ресурсов в истекшем периоде произошло за счет  налогов на собственность, налога на прибыль и платы за право заключения договоров аренды земельных участков. 

С начала года установились стабильные темпы в поступлении  подоходного налога, налогов на собственность, налога при упрощенной системе налогообложения, единого налога с индивидуальных предпринимателей и иных физических лиц, государственной пошлины, большинства неналоговых платежей, по которым годовые планы на отчетную дату выполнены на 50 и выше процентов.

В то же время отстают от заданных параметров зачисленные в бюджет района налог на прибыль, налог на добавленную стоимость, единый налог для производителей сельскохозяйственной продукции, налог на добычу, доходы от перечисления части прибыли унитарных предприятий, доходы от сдачи в аренду иного имущества, штрафы.

Наибольший удельный вес в структуре собственных доходов бюджета района занимает подоходный налог с физических лиц (39,9 %). В бюджет района за анализируемый период зачислено 3 375,7 тыс. рублей подоходного налога с физических лиц. Годовые плановые назначения исполнены на 50,6 % (1 полугодие 2018 года – 47,7 %).

Динамика роста подоходного налога обеспечена за счет роста фонда заработной платы работников района. 

За январь-июнь текущего года в бюджет района привлечено 1 167,0 тыс. рублей неналоговых доходов, что составило 53,3 % годового плана. Поступления платежей неналогового характера  снижены по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 132,2 тыс. рублей или на 10,2 %. Их удельный вес в доходной части бюджета района  составил 13,8 % против 14,4 % за I полугодие 2018 г. 

Снижение допущено по дивидендам по акциям и доходам от других форм участия в капитале и плате за право заключения договоров аренды земельных участков. 

По состоянию на 1 июля текущего года задолженность во все уровни бюджетов составила на отчетную дату 47,4 тыс. рублей и увеличилась к началу года на 79,7 тыс. рублей. Наибольшую сумму  задолженности имеют: КСУП «им.Ульянова» - 20,4 тыс. рублей, ОАО «Петриковский агросервис» - 7,9 тыс. рублей, ОАО «Агро-Слобода» -  2,6 тыс. рублей, ООО «Белко Керамик Технолоджис»» - 2,6 тыс. рублейЗа 1  квартал  2019 года расходы  по  бюджету  района   произведены  в  пределах  поступивших собственных  доходов  и средств    из   республиканского и областного бюджетов  в сумме 12 050,8 тыс. руб.   или  19,3 % к уточненному  плану на год.

С целью обеспечения своевременной выплаты заработной платы работникам бюджетной сферы и оплаты первоочередных статей расходов в 1 полугодии   текущего года была произведена передвижка дотации району в сумме  1 490,0 тыс. руб. за счет кредитов 4 квартала.

Размер полученной дотации из республиканского бюджета составила 14 341,6 тыс. руб. или 48,5 % от годового плана и 111,6 % к первоначальному плану 1 полугодия. В объеме произведенных расходов дотация составляет 46,2 %. 

Профинансированы все первоочередные расходы и мероприятия, предусмотренные бюджетом. Обеспечена своевременная и в полном объеме выплата заработной платы и отпускных работникам бюджетной сферы, трансферты населению, расчеты за поставленные продукты питания, медикаменты, потребленные теплоэнергоресурсы.

         Кредиторская задолженность на 01.07.2019 года отсутствует.

         Дебиторская задолженность на 01.07.2019 года составила  626,5 тыс. рублей.
