Уважаемые телезрители Петриковского района, 
принимающие аналоговый телевизионный сигнал 
со Сметаничской радиотелевизионной передающей станции


Сообщаем, что согласно Государственной программы внедрения цифрового телевизионного вещания в РБ, эфирное телевизионное вещание программы «ОНТ» в аналоговом формате со Сметаничской радиотелевизионной передающей станции будет прекращено 16 июня 2015 года и в дальнейшем будет доступно только в цифровом формате.



В связи с этим необходимо заранее подготовить телевизор и антенну для приема цифрового телевидения.


 
Для приема сигналов эфирного цифрового телевизионного вещания в общедоступном бесплатном пакете необходимы:



- телевизор с поддержкой стандарта DVB-T (формат сжатия MPEG-4) или внешняя цифровая телевизионная приставка, которая подключается к видеовходу обычного телевизора (через разъем SKART или RCA);


- существующая или новая приемная телевизионная антенна дециметрового диапазона волн (470-862 МГц). Рекомендуется использовать пассивные (без усилителя) приемные антенны производства ОАО «Витязь», ПЧУП «Вертекс-Брест» антенны типа «Дельта» либо российского производства. При использовании антенны типа «Польская» с усилителем не гарантируется качественный прием цифрового телевидения.  Высота подвеса антенны при значительном удалении от РТПС не менее 10 метров.


Обращаем ваше внимание, что в настоящее время в зависимости от места проживания прием программ цифрового телевидения возможен с телевизионных станций, расположенных:


- в н.п. Сметаничи, Петриковского р-на, 46 канал (674 МГц), в радиусе 56 км

- в н.п. Волосовичи, Октябрьского р-на, 46 канал (674 МГц), в радиусе 37 км.



С указанных станций возможен эфирный прием бесплатного общедоступного пакета программ, который состоит из 8 телевизионных программ и одной звуковой программы: Беларусь 1, Беларусь 2, Беларусь 3, ОНТ, СТВ, НТВ-Беларусь, РТР-Беларусь, Мир, 1 НКБР (радио).



Дополнительно РУП «Белтелеком» реализует проект платного коммерческого эфирного цифрового телевидения в стандарте DVB-T/2 (формат сжатия MPEG-4). Справки по этой услуге можно получить по телефону 130. Информацию о развитии эфирного цифрового телевидения и способах организации эфирного приема телепрограмм цифрового формата можно узнать на интернет-сайте РУП «БРТПЦ» (www.brtpc.by), позвонив в бесплатную справочно-информационную службу на короткий номер «172» со стационарной сети либо в Сметаничский цех УКВР по телефонам 5-36-18, 5-38-30.
