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МАТЕРИАЛЫ

для членов информационно-пропагандистских групп

(январь 2019 г.)  - районный материал
«2018 - Год малой родины»
на территории Петриковского района
Во исполнении Республиканской программы мероприятий по проведению в Республике Беларусь 2018-2020 годов под знаком Года малой родины в Петриковском районе реализуется ряд мероприятий, направленных на наведение образцового  порядка на земле и благоустройство населенных пунктов: проведено 5 районных субботников, 2 месячника по наведению порядка,  регулярно производится обрезка деревьев, уборка несанкционированных свалок, разбивка клумб, побелка деревьев, установка малых архитектурных форм, выкос сорной растительности и многое другое.

Денежные средства, полученные от проведения субботников, были направлены на реконструкцию фонтана в г.Петрикове (который торжественно открыли 9 мая 2018 года), а также на подготовку проектно-сметной документации для строительства мини-футбольной площадки с искусственным покрытием.

Кроме районных субботников, сельскими Советами проводятся по мере необходимости местные субботники. Например, лишь в 2018 году на территории Голубицкого сельского Совета прошло 15 субботников.

Ежегодно проводятся экологические акции «Неделя леса», «Чистый лес». В честь столетия ВЛКСМ, а также в рамках акции «100 добрых дел к 100-летию ВЛКСМ» в г.Петрикове в октябре 2018 года Петриковским БРСМ совместно с ветеранами комсомольского движения прошлых лет, была высажена аллея на ул.Дружбы. 

В 2018 году было реализовано более 30 инициатив граждан различной направленности, от организации выставок до удаления аварийных деревьев (установка поклонных крестов в д. Копцевичи, д. Беседы, ограждение гражданских кладбищ д. Лучицы, обустройство места отдыха на берегу реки Птичь, очистка прибрежной зоны в д.Макаричи, работа картинной галереи «Художники аг. Бабуничи»,  выставка-досье «Возрождение церкви.Звон колоколов» и другие).
Во исполнение поручения Президента Республики Беларусь о наведении идеального порядка на территории всех регионов и распоряжения председателя Гомельского областного исполнительного комитета распоряжением Петриковского райисполкома № 246-р от 22.08.2018 г. «О благоустройстве населенных пунктов и наведении порядка на земле» было создано 12 рабочих групп  по организации благоустройства населенных пунктов, которыми были проверены более 120 населенных пунктов. При выявлении нарушений собственникам выдавались предписания для устранения (произведено 256 обследований, количество замечаний - 517, из которых 83% было оперативно устранено).

Самое яркое и значимое событие 2018 года, направленное на сохранение и популяризацию этнокультурных традиций Полесья, изучение и поддержку историко-культурного наследия Полесского региона,  укрепление творческих связей жителей Полесья Беларуси, России и Украины, создание благоприятных условий для развития культурно-исторического и экологического туризма, - Международный фестиваль этнокультурных традиций «Зов Полесья», который прошел в агрогородке Лясковичи Петриковского района. 
В праздничных мероприятиях, в рамках фестиваля, приняло участие около 2 тысяч артистов и 20 тысяч зрителей. Два уроженца белорусского Полесья - известный байдарочник, олимпийский чемпион из Калинковичей Роман Петрушенко и руководитель заслуженного народного ансамбля «Вытитанка» из Столина Петр Остапчук названы «Ганаровыми палешуками», им были вручены дипломы и полесские «оскары» – статуэтки-символы фестиваля. В конкурсе «Палесская прыгажуня» победу одержала Юлия Герасименко из города Петрикова. 

Культурное обслуживание отдаленных и малонаселенных пунктов Петриковского района осуществляется автоклубом государственного учреждения культуры «Петриковский районного центра культуры и народного творчества».  В зоне обслуживания автоклуба 42 малонаселенных и отдаленных населенных пункта. Зачастую выезды совмещаются с выездом библиобуса государственного учреждения культуры «Петриковская сеть публичных библиотек». В  2018 году был осуществлен 121 выезд, проведено 156 мероприятий. 
В 2018 году в г.п. Копаткевичи была юбилейная дата со дня основания поселка «Копаткевичам – 450 лет». Традиционным праздником является «Встреча односельчан», которая проходит ежегодно в  аг. Птичь. День деревни также традиционным праздником считается в н.п. Бринев, Кошевичи.

18 сентября 2018 года в г.п.Копаткевичи масштабно прошел районный этап сельскохозяйственного конкурса «Властелин села», победители районного этапа стали призерами областного этапа.
Отдел истории национального героя деда Талаша и партизанского движения Петриковщины д. Новоселки (Дом-музей Деда Талаша) включен в программу туристического маршрута круизного теплохода “Белая Русь”. 

По итогам областного этапа республиканского конкурса юных экскурсоводов «С чего начинается Родина…» в рамках республиканского гражданско - патриотического проекта «Собери Беларусь в своем сердце» дипломом  II степени главного управления образования Гомельского облисполкома была награждена Краменская Анна, учащаяся государственного учреждения образования «Бриневский детский сад - средняя школа».
На территории района проводится широкая информационная компания по освещению мероприятий, в рамках Года малой родины: созданы и размещены тематические баннеры на сайтах Петриковского районного исполнительного комитета и газеты «Петрыкаўскія навіны». 
Под рубриками «Год малой радзімы», «Землякі», «Народны каляндар», «Людзі вёскі», «Моладзь вёскі» в 2018 году в газете было  опубликовано 22 статьи, в том числе: «Фаставічы – прытулак для лебедзяў», «Дзяцінства на вуліцы Інтэрнацыянальнай», «Цёплыя вочы бацькоўскай хаты», «Асветнікі зямлі конкавіцкай», «Талаш, сом ці апостал Пётр? Якім быць сімвалу Петрыкаўшчыны», «Вялікае значэнне малой Радзімы», «Веліч малой Радзімы» и другие.
Опубликовано одиннадцать писем читателей по теме малой родины «Нам пішуць», «З пошты «ПН», «Год малой радзімы», в том числе: «Пішам гісторыю сёння», «Непаўторны голас аграгарадка», «Час для спазнання», «Мая мама – пасланніца Бога», «Крыжык да крыжыка – шэдэўр», «Я ганаруся», «Пакладзеная на цеста прыгажосць», «Нясу ў сэрцы гонар», «Кіно даўжынёй у жыццё» и другие. 

В октябре прошел районный семейный интернет-конкурс фотографий «Мамина радость».
Отдел идеологической работы,
 культуры и по делам молодежи
Петриковского райисполкома

