ПОСЛЕДСТВИЯ ХЛАМИДИОЗА У ЖЕНЩИН.
Хламидиоз — инфекционное заболевание, вызываемое микроорганизмами хламидиями. Является одним из самых распространённых заболеваний, передающихся половым путём.
В возрасте 15-19 лет хламидийная инфекция мочеполовой системы диагностируется у 46% лиц, в возрасте 20-24 года – у 30%.

Уровень заболеваемости достаточно высок не только среди взрослого населения и подростков, ведущих активную половую жизнь, но и среди детей младшего возраста. 

Возбудитель – хламидия трахоматис – является не простой бактерией, а внутриклеточным паразитом, а значит, не приводит к появлению явных клинических признаков и не всегда поддается лечению. У 75% женщин отмечено бессимптомное течение, а у подростков в 30-40% – скрытое течение инфекции.  

Источник – человек с острой или хронической формой заболевания. Пути передачи — половой (основной), контактно-бытовой (редко), вертикальный (от матери плоду). 

В бесплодных браках 50-55% мужчин стерильны, из них примерно у 64% причиной является заражение хламидией, которая, воздействуя на сперматозоиды, препятствует оплодотворению. 
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У беременных хламидийная инфекция на ранних сроках может привести к выкидышам, неразвивающейся беременности. Для более поздних сроков характерны угроза прерывания беременности, преждевременные роды. Инфицированные женщины в 40-60% случаев передают инфекцию новорожденным.

Более половины женщин репродуктивного возраста, больные хламидиозом, имеют скрытую форму, и как следствие, воспаление маточных труб и их закупорку, которая приводит к внематочной беременности, бесплодию, а также неудачным попыткам экстракорпорального оплодотворения.

Таким образом, первостепенное значение имеет своевременная и качественная лабораторная диагностика как явных, так и хронических форм.
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По всем возникшим вопросам по лабораторной диагностике

 урогенитального хламидиоза можно обратиться в лабораторию диагностики вирусных и особо опасных инфекций

 Гомельского областного ЦГЭ и ОЗ

 по телефону 75-69-16.

ЧЕМ СТРАШНА УРЕАПЛАЗМА?
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Одноклеточные микроорганизмы уреаплазма являются возбудителями такого заболевания как уреаплазмоз. Уреаплазмы могут провоцировать воспаление любых отделов мочеполового тракта: у мужчин – мочевого пузыря, уретры, простаты, яичек и их придатков, а у женщин – воспаление влагалища, матки и придатков, повреждение маточных труб, приводящие к бесплодию.  Кроме того, уреаплазмы могут фиксироваться на сперматозоидах и нарушать их двигательную активность, а в ряде случаев просто уничтожать их, что так же приводит к бесплодию. 

В организме здорового человека уреаплазма может находиться в небольшом количестве и не вызывать никакой патологии. При некоторых заболеваниях может произойти увеличение количества данной бактерии, что приводит к развитию заболевания. Особо опасным состоянием, которое провоцирует уреаплазма, является синдром уретрального канала. Состояние характеризуется затруднениями при мочеиспускании, частыми и кровавыми выделениями. При хроническом течении инфекции клинических проявлений может не наблюдаться. 

 Передача инфекции происходит в основном половым путем, но возможно и внутриутробное заражение от больной матери во время родов. Также часто дети заражаются от родителей в раннем детстве бытовым путем. Уреаплазма не вызывает пороков развития у плода, но она может стать причиной выкидышей, преждевременных родов, многоводия и фетоплацентарной недостаточности – состояния, при котором малышу не хватает кислорода и питательных веществ. 

Носителями уреаплазм являются около половины женщин. У мужчин они встречаются реже. У мужчин возможно самоизлечение.

Для лабораторной диагностики применяются различные методы, которые позволяют не только решить, какая инфекция провоцирует болезни мочеполовой сферы, но и правильно лечить патологию, обнаружить возбудителей болезни даже на ранних стадиях. Наиболее качественным методом обследования является полимеразная цепная реакция (ПЦР), позволяющая выявить даже одну бактерию или вирус.

Если Вы вылечитесь, а Ваш половой партнер – нет, Вы легко можете заразиться повторно. Очень важно сообщить своим половым партнерам о заболевании, даже если их ничего не беспокоит, и убедить их пройти обследование и лечение.
По всем возникшим вопросам лабораторной диагностики уреаплазмоза можно обратиться в лабораторию 

диагностики вирусных и особо опасных инфекций

 Гомельского областного ЦГЭ и ОЗ по телефонам 75-69-16, 75-03-00.
ГУ «Петриковский районный центр гигиены и эпидемиологии»

