Любовь или коварство . 
Мы уже рассказывали о заболеваниях, передающихся половым путем, в том числе о венерических, среди которых числится и сифилис. Но это особый зверь. Он не только из наиболее распространенных, но и весьма опасен. Хотя бы тем, что способен к подпольной работе. Поэтому мы решили рассмотреть его поближе.

У большинства населения представления о сифилисе крайне скудные. Многие уверены, что и без помощи венерологов могут самостоятельно справиться с этой болезнью, тем более что фармрынок богат всевозможными антибиотиками. 
 Пожалуй, самый волнующий людей момент – это бытовой способ заражения. Есть мнение, что он настолько редок, что его даже не стоит принимать во внимание. Так ли это? 
– Через общие мочалку, посуду, туалет и рукопожатие заразиться маловероятно, но в любом случае гигиену надо соблюдать. Что касается заражения бытовым путем, то все зависит от клинической картины сифилиса. Поэтому когда человек заразился, врач должен сказать, какая у него стадия и какая требуется гигиена, нужно ли обследование и лечение половых партнеров или даже тех, с кем пациент проживает в одной квартире. Если, допустим, у больной матери есть высыпания в области рта, то, целуя здорового ребенка, она рискует его инфицировать. Считается, что внедрение возбудителя происходит, если слизистая ребенка повреждена, причем для этого необязательно нужна ранка, достаточно невидимой микроскопической трещинки на слизистой или коже. Кроме полового пути, сифилис передается через переливание крови, а также заражение происходит внутриутробно – от матери к плоду. Через кормление грудью инфицировать ребенка нельзя.
Если человек хочет проверить себя на сифилис в качестве профилактики, ему надо помнить, что реакция начинает показывать это заболевание через два месяца с момента заражения, то есть на следующий день после полового контакта проверяться на сифилис бесполезно. Другими словами, если человек сдает кровь на сифилис и получает отрицательный (нормальный) результат, значит, можно утверждать, что два месяца назад и ранее он стопроцентно не заразился. А вот заразился ли он месяц назад, ни одна реакция не покажет.
С чем можно спутать сифилис?
– На ранних стадиях – с какими угодно болезнями. Маленькая язвочка может напоминать герпес. Обычную натертость, да если еще в нее стафилококковая инфекция попала, внешне никак не отличишь от сифилиса, никто сам не поймет, мягкий это шанкр или твердый. Сыпь можно спутать с аллергией, с псориазом, нейродермитом.
Лечение сейчас можно проводить как угодно – амбулаторно, стационарно, анонимно, но обязательно в специализированном учреждении, потому что потом врач должен дать пациенту справку, что тот вылечен. После курса терапии антибиотиками человек всегда находится на контроле, сколько лет – решает лечащий врач. 
Во время лечения запрещено спиртное: алкоголь разрушает формулу пенициллина. 
Табу распространяется и на половую жизнь в течение всего курса лечения вплоть до полного выздоровления. 
Пролеченный пациент не может быть донором, и его органы не подлежат пересадке другому человеку.
· Лицам, имеющим частые беспорядочные половые контакты, необходимо время от времени обследоваться на сифилис.

· Больные, получающие лечение от сифилиса,  должны воздерживаться от половых контактов, пока шанкры и другие кожные повреждения полностью не заживут.

· Больные сифилисом должны сообщить об этом своим половым партнерам для того чтобы они прошли полное обследование и лечение.

· Излечившиеся от сифилиса не защищены от повторного заражения.

· Без лабораторных тестов половые партнеры не могут быть уверены в здоровье друг друга.

· Наилучшая профилактика сифилиса – постоянные половые контакты с одним здоровым партнером.
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