Вспышка  вируса Нипах в  Индии
 


Власти Индии утверждают, что в штате Керала на юго-западе страны девять человек погибли, заразившись вирусом Нипах.  От этого крайне опасного вируса, чрезвычайно беспокоящего ВОЗ, нет вакцин, 70% заболевших умирают.

Анализы подтвердили Нипах у троих погибших, другие шесть образцов пока проверяют. Еще 25 человек госпитализированы с симптомами этой инфекции в индийском городе Кожикоде.


Вирус Нипах (NIV) возглавляет список 10 самых опасных инфекционных заболеваний, вспышки которых Всемирная организация здравоохранения считает наиболее вероятными.


Нипах  - зооантропонозная инфекция, которая передается человеку от животных. 

Природным носителем вируса являются плодоядные представители семейства крылановых, в частности виды, принадлежащие к роду летучих лисиц.


Впервые инфекция была зарегистрирована в 1999 году,  заразились фермеры в Малайзии и Сингапуре, разводившие свиней. Тогда сообщалось о 300 заболевших, больше 100 человек погибли. 

Большинство случаев инфицирования людей произошло в результате прямых контактов с больными свиньями или их зараженными тканями.  Передача инфекции происходила  воздушно-капельным путём и в результате контактов с выделениями из носоглотки свиней и с тканями больных животных.


Симптомы болезни  - жар, головная боль, сонливость, проблемы с дыхательными путями, дезориентация. Через сутки или двое больной впадает в кому. 

Основным подходом к ведению пациентов с инфекцией является интенсивная поддерживающая симптоматическая терапия.
