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1. Чем подтверждается соответствие одежды для взрослых требованиям технического регламента Таможенного союза, какая организация осуществляет подтверждение?

Документами, подтверждающими соответствие товаров легкой промышленности требованиям технического регламента Таможенного союза, являются декларация и сертификат соответствия.

Подтверждение соответствия  товаров легкой промышленности в зависимости от вида продукции обязательным требованиям технического регламента осуществляется  в форме декларирования, либо сертификации соответствия изготовителем, импортером, поставщиком (продавцом) на основании обращения указанных лиц в аккредитованные органы по сертификации. 

2.Подлежит ли государственной регистрации продукция, если она уже зарегистрирована на территории Таможенного союза и находится в реестре свидетельств о государственной регистрации?

Нет, не подлежит, так как государственной регистрации подлежит впервые изготавливаемая и ввозимая продукция на территорию Таможенного союза. На продукцию, внесенную в реестр свидетельств о государственной регистрации, учреждениями, уполномоченными на проведение государственной регистрации, по заявлению субъекта может быть подготовлена соответствующая официальная выписка, которая также является документом, подтверждающим государственную регистрацию продукции.

3.Какими документами подтверждается соответствие техническому регламенту Таможенного союза детская одежда? 

На детскую одежду распространяются требования технического регламента таможенного союза  007/2011 "О безопасности продукции, предназначенной для детей и подростков". Порядок подтверждения соответствия детской одежды изложен в статье 12 указанного технического регламента и осуществляется либо в форме государственной регистрации с последующим декларированием соответствия для определенной группы продукции, либо в форме декларирования и сертификации. Форма подтверждения соответствия зависит от возрастного назначения одежды. Так, например, изделия 1-го слоя бельевые трикотажные и из текстильных материалов для детей до трех лет подлежат государственной регистрации с последующим декларированием, а изделия 1-го слоя бельевые трикотажные и из текстильных материалов для остальных возрастных групп подлежат только сертификации. Только декларированию подлежат одежда и изделия 3-го слоя трикотажные и из текстильных материалов для детей старше 1-го года и подростков.

4. Кто должен осуществлять отбор образцов продукции для проведения испытаний на соответствие требованиям технических регламентов Таможенного союза по показателям  безопасности?

Это зависит от формы подтверждения соответствия:

отбор образцов продукции, подлежащей государственной регистрации, осуществляют уполномоченные органы государственного санитарного надзора, внесенные в Единый реестр органов по сертификации и испытательных лабораторий (центров) Таможенного союза;

отбор образцов продукции, в том числе выбор  типового образца, при декларировании соответствия проводит заявитель  (индивидуальный предприниматель, осуществляющий оптовую и розничную торговлю продукцией). При этом образцы продукции в количестве, достаточном для проведения  всех необходимых испытаний по требуемым показателям,  представляются в испытательную лабораторию заявителем.

Отбор и организация проведения испытаний образцов продукции, подлежащей сертификации, осуществляет орган по сертификации.
5. Как определить перечень показателей, по которым необходимо провести лабораторные испытания продукции легкой промышленности?



Показатели биологической и химической безопасности устанавливаются в зависимости от функционального назначения и сырьевого состава продукции легкой промышленности. Требования биологической и химической безопасности изложены в соответствующих статьях технического регламента Таможенного союза 017\2011 и приложениях к нему. Заявитель самостоятельно определяет требования ТР ТС, распространяющиеся на его продукцию, на соответствие которым должны быть проведены испытания в лабораториях. 

Гомельский областной центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья кроме проведения лабораторных испытаний продукции оказывает платные консультативные  услуги в определении показателей безопасности, по которым необходимо проводить её испытания, а также по составлению программы лабораторных испытаний. Стоимость лабораторных испытаний зависит от количества показателей, которые будут включены в программу испытаний. 

6. Какие документы на продукцию необходимо иметь предпринимателям для розничной торговли? 

Для резидентов Республики Беларусь, перечень документов, необходимых для реализации продукции, изложен в постановлении Министерства торговли Республики Беларусь, Министерства сельского хозяйства и продовольствия   Республики Беларусь, Министерства здравоохранения Республики Беларусь и Государственного комитета  по стандартизации Республики Беларусь от 07 мая 2007 г. № 28/35/38/27 «О подтверждении безопасности и качества товаров при их реализации в розничных торговых объектах, торговых объектах общественного питания, на торговых местах на рынках». С данным документом можно ознакомиться в ИПС «Эталон». Следует обратить внимание, что перечень товаросопроводительных документов указан весьма полно для каждой группы объектов, товаров и форм подтверждения соответствия. Четкое руководство данным документом позволит избежать нарушений законодательства Республики Беларусь в части сопровождения реализуемых товаров документами, подтверждающими их качество и безопасность. 

