ВЫ СПРАШИВАЕТЕ – МЫ ОТВЕЧАЕМ

«Могу ли я без регистрации в качества индивидуального предпринимателя, как частное лицо, заниматься видеосъемкой торжеств (свадеб, юбилеев, выпускных вечеров) по заказам граждан? Что для этого необходимо?» 

Ольга Сергеевна. Петриков.
Отвечает заместитель начальника инспекции-начальник управления по работе с плательщиками по Петриковскому району инспекции МНС по Калинковичскому району Асташова Марина Павловна:
- Да, это возможно. Физические лица вправе осуществлять перечисленные в Указе Президента Республики Беларусь от 19.09.2017 № 337 «О регулировании деятельности физических лиц»  виды деятельности без регистрации в качестве индивидуальных предпринимателей, при соблюдении одновременно следующих условий:
- до начала осуществления деятельности необходимо подать в налоговый орган по месту жительства письменное уведомление с указанием вида деятельности, который предполагаете осуществлять, а также периода осуществления деятельности и места осуществления деятельности;
- уплатить рассчитанную налоговым органом сумму единого налога с индивидуальных предпринимателей и иных физических лиц.  
В том случае, если в каком-либо из месяцев деятельность осуществляться не будет, то и уплату единого налога производить не следует.  
Более полную информацию можно получить в управлении по работе с плательщиками по Петриковскому району инспекции МНС по Калинковичскому району по адресу: г.Петриков, Гагарина, 17 А, кабинет 1, а также по телефону: 2-09-39.  

Заместитель начальника инспекции-

начальник управления





М.П. Асташова

