«Женская» профилактика. Не ждем симптома!
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Идти «сдаваться» врачу только тогда, когда боль стала нестерпимой, — суровая и в корне неверная традиция. Особенно когда речь идет о такой деликатной теме, как женское здоровье. А ведь у примерно 10% женщин гинекологические заболевания разной степени тяжести (в т. ч. онкологические) выявляются только на обычном профилактическом приеме у врача. 
На фоне полного отсутствия жалоб могут протекать воспалительные процессы, приводящие в итоге к самым плачевным последствиям — от воспаления органов малого таза и бесплодия до онкологии.

Выход есть — регулярные профилактические осмотры у врача-акушера-гинеколога. Выявленные на ранних стадиях проблемы поддаются лечению и коррекции.

Осмотр акушера-гинеколога

С момента своего совершеннолетия, женщина должна посещать «дамского» доктора хотя бы раз в год. Даже если ничего не беспокоит и не хочется идти. А при наличии проблем (эрозия шейки матки, инфекции, передающиеся половым путем в анамнезе и т.д.) — раз в полгода.

Для каждого возраста свои мотивы:

· у 20-летних девушек осмотр и мазок поможет вовремя выявить воспалительные процессы и заболевания, которые могут негативно повлиять на зачатие и деторождение;

· в 30-40 лет есть большая настороженность по развитию новообразований, поэтому обязательно добавляется цитологический мазок с шейки матки;

· регулярные консультации и наблюдение у врача для женщин 40+ помогут легче войти в период менопаузы;

· в пожилом возрасте ни в коем случае нельзя забывать о посещении врача. Климакс и отсутствие половой жизни не гарантируют того, что в интимной женской сфере нет проблем. Особая настороженность по риску развития рака шейки матки.

Мазок на флору

Его называют еще «бактериоскопия, общий мазок, мазок из влагалища». 
Это стандартное лабораторное микроскопическое исследование для анализа состава микрофлоры влагалища, мочеиспускательного канала и шейки матки.

Забор материала врач проводит сразу из нескольких зон с помощью одноразового шпателя: из шейки матки, уретры и влагалища. Процедура безболезненна.

Затем в лабораторных условиях мазок анализируют под микроскопом, добавляя специальные красители.

Оценивают несколько показателей:

· состав флоры;

· количество лейкоцитов;

· количество эритроцитов;

· наличие грибков, трихомонад, гонококков;

· наличие лактобацилл.

Для того, чтобы анализ был максимально достоверным, до его сдачи рекомендовано соблюсти несколько правил:

· исключить половые контакты за 2 суток до посещения врача;

· не спринцеваться и не использовать вагинальные препараты (свечи, кремы) — за 2 суток;

· за 2-3 часа до мазка не мочиться;

· 4-5-й день цикла — самое благоприятное время для сдачи мазка на флору.

Онкоцитологический мазок

Данный анализ позволяет выявить предраковые клетки в области шейки матки. Мазок на онкоцитологию врач берет при осмотре на гинекологическом кресле с помощью специальной цервикальной щетки или гинекологического шпателя.

Процедура безболезненная, выполняется быстро, максимум за 10 секунд. 
Правда, в течение последующих нескольких дней возможны небольшие кровянистые выделения. Они не требуют лечения и проходят сами.

Взятый мазок доктор помещает на специальное стекло, затем он обрабатывается фиксирующими и окрашивающими растворами. Затем клетки под микроскопом исследует врач-цитолог.

Когда онкоцитология может быть недостоверна:
· если есть воспалительные процессы половой системы;

· имеются кровянистые выделения из влагалища (в т. ч. менструация);

· если меньше чем за 2 суток до анализа был половой акт;

· меньше чем за 2 суток до выполнения мазка выполнялось спринцевание, вводились мази или тампоны.

УЗИ органов малого таза

С помощью ультразвукового исследования контролируют состояние матки, яичников и фаллопиевых труб.

Гинекологическое УЗИ может проводиться разными способами:

· трансвагинально — ультразвуковой датчик вводят во влагалище. Этот способ считается самым точным. Еще один его плюс — может помочь выявить проблемы с шейкой матки;

· абдоминально — датчиком водят по животу, предварительно добавив на место исследования специальный гель;

· трансректально — специальный датчик вводят к тонкую кишку (применяют у девственниц в случае подозрения на серьезное гинекологическое заболевание).

Как подготовиться к УЗИ
· перед трансвагинальным – опорожнить мочевой пузырь;

· перед трансабдоминальным — наполнить мочевой пузырь. Рекомендуют выпить перед исследованием примерно литр воды.

Кольпоскопия

Процедура представляет собой осмотр шейки матки с помощью специального инструмента — кольпоскопа. Этот метод позволяет достоверно определить состояние эпителия. Длится исследование около получаса, по ощущениям похоже на обычный гинекологический осмотр.

Показания к кольпоскопии:

· нехарактерные выделения из влагалища, зуд;

· боль во время полового акта или после него;

· тянущие боли внизу живота;

· кровотечение;

· отклонения от нормы в анализе на онкоцитологию.

Перед кольпоскопией, как и перед любой гинекологической процедурой, советуют воздержаться от половой близости в течение 2 суток, не спринцеваться и не применять вагинальные крема. Выполнять процедуру рекомендуют на 5-7 день после менструации.

Самое главное правило в сохранении женского здоровья — регулярность посещения врача. Женские «болячки» коварны тем, что зачастую на первых порах не выдают себя абсолютно никакими симптомами. Правило визита к «дамскому» доктору хотя бы раз в год поможет справляться с возможными проблемами в самых начальных стадиях, когда вред организму еще не будет нанесен.
