Акция "День безопасности. Внимание всем!"
Ежегодно на Земле по различным причинам происходят транспортные аварии (катастрофы), пожары, неспровоцированные взрывы, аварии с выбросами опасных химических, радиоактивных, биологических веществ, внезапное разрушение зданий и сооружений. В мире создана и функционирует Международная организация гражданской обороны. Её задача - содействовать развитию государствами таких систем, которые должны предвидеть катастрофы и пребывать в готовности к ним, разрабатывать планы противостояния катастрофам и извлекать уроки из своего опыта.  Ежегодно 1 марта отмечается  Всемирный день Гражданской обороны.

В рамках празднования Всемирного дня Гражданской обороны 1 марта 2013 года  в учреждениях  образования Петриковского района  райотдел по ЧС провел акцию «День безопасности. Внимание всем!».

В ходе проведения акции  были проведены практические отработки плана  эвакуаций из учреждений образования  на случай возникновения пожара или ЧС с привлечением  пожарной аварийно-спасательной техники Петриковскиого РОЧС. От спасателей ребята узнали  о последствиях пожаров, гибели людей, о чрезвычайных ситуациях, происшедших за прошлый год и в текущем году, посмотрели видеофильм «Внимание всем».

В ходе  проведения акции  спасатели рассказали   о важности заблаговременной подготовки людей к действиям в случае аварий и бедствий, и подчеркнули, что это обязанность каждого человека, в рамках собственных возможностей постараться обеспечить защиту своей  жизни, собственности и окружающей среды.  

Петриковский райотдел по ЧС напоминает всем жителям города и района, что в случае  возникновения чрезвычайной ситуации техногенного или природного характера в  первую очередь для привлечения внимания людей  будет подаваться предупредительный сигнал «Внимание всем!». Узнать его можно по звуку электросирен и других сигнальных средств продолжительностью 3 минуты. Если Вы услышали подобное дома, нужно сразу же включать радиоприемники или телевизоры. В это время передают экстренное сообщение, в котором говорится о произошедшей чрезвычайной ситуации, и даются все необходимые рекомендации для последующих действий. Быстро, но без суеты и паники выполняйте услышанные указания или распоряжения штаба ГО и ЧС.
