Бюджет Петриковского района на 2020 год
Доходы бюджета района и районного бюджета на 2020 год
В 2020 году в бюджет района  прогнозируется получить                                             18 684,1 тыс. рублей собственных доходов. 
В структуре доходов проекта бюджета района на 2020 год предусмотрены налоговые доходы в сумме 16 707,9 тыс. рублей                 (89,4 %) и неналоговые доходы  - 1 976,1 тыс. рублей (10,6 %).
За счет поступлений двух основных доходных источников – подоходного налога и налога на добавленную стоимость – будет сформировано 57,2 % доходной части бюджета района (40,2 % и 17,0 %, соответственно), за счет налогов на собственность – 12,4 %, налогов от выручки (налога при упрощенной системе налогообложения, единого налога с индивидуальных предпринимателей и иных физических лиц, единого налога для производителей сельскохозяйственной продукции) – 10,3 %, налога на прибыль – 7,1 %. 
Межбюджетные трансферты на 2020 год

В 2020 году планируется получить из республиканского и областного бюджетов  33 606,7 тыс. рублей межбюджетных трансфертов, в том числе:

дотации – 29 657,4 тыс. рублей;

субвенции – 734,3 тыс. рублей, в том числе:

субвенции на финансирование расходов, связанных с преодолением последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС, – 3,8 тыс. рублей; 

субвенции на расходы по развитию сельского хозяйства и рыбохозяйственной деятельности – 730,5 тыс. рублей.
иные межбюджетные трансферты – 3 215,1 тыс. рублей, в том числе на:

 капитальный ремонт жилфонда – 313,6 тыс. рублей;
текущий ремонт жилфонда – 110,9 тыс. рублей;

субсидирование организаций, осуществляющих эксплуатацию жилищного фонда и (или) предоставляющих ЖКУ в части жилищно-коммунальных услуг, предоставляемых населению – 1 310,5 тыс. рублей;

ремонт, модернизацию, реконструкцию, строительство и укрепление материально-технической базы учреждений социальной сферы – 1 361,9 тыс. рублей;

финансирование мероприятий по охране окружающей среды – 36,0 тыс. рублей;

уплата процентов по кредитам, переведенным на местные исполнительные и распорядительные органы базового территориального уровня – 82,2 тыс. рублей.

Таким образом, доходная часть консолидированного бюджета района с учетом безвозмездных поступлений из республиканского и областного бюджетов спланирована в сумме 52 290,8 тыс. рублей. В ее структуре удельный вес собственных доходов составляет 35,7 %, безвозмездных поступлений из республиканского бюджета – 64,3 %.

Расходы бюджета района на 2020 год
Как и в предыдущие годы бюджет принят бездефицитным.

Расходы по проекту консолидированного бюджета района на 2020 год прогнозируются в общей сумме  52 290,8 тыс. рублей.

Запланированные параметры расходной части бюджета на 2020 год позволяют, прежде всего, обеспечить в полном объеме финансирование защищенных и первоочередных статей расходов бюджета района.

Для расчета проекта бюджета на 2020 год по отраслям социальной сферы были применены следующие коэффициенты к ожидаемым расходам за 2019 год:

лекарственные средства –1,05;

продукты питания -1,05;

оплата коммунальных услуг – 1,05;

трансферты населению –1,05;

прочие текущие расходы –1,05.
Для расчета заработной платы применялся плановый месячный фонд по тарифной ставке первого разряда 41,00 рубля.
Удельный вес отраслей социальной сферы в расходах бюджета района   составляет 81,5 %.

Жилищно-коммунальное хозяйство

Общий объем ассигнований на жилищно-коммунальное хозяйство и благоустройство населенных пунктов  предусмотрен в сумме 3 354,1 тыс. рублей. 87,3 % от планируемых на отрасль расходов бюджета приходится на субсидирование предоставляемых населению жилищно-коммунальных услуг, включая предоставление отдельным категориям граждан льгот по их оплате. 

На благоустройство населенных пунктов, включающие в себя текущее содержание объектов благоустройства, уличное освещение, поддержание и восстановление санитарного и технического состояния придомовой территории многоквартирных жилых домов запланировано направить 733,2 тыс. рублей, в том числе на  уличное освещение населенных пунктов – 210,3 тыс. рублей.

Запланированы ассигнования на ремонт жилищного фонда в сумме   424,5 тыс. рублей,  другие расходы в области жилищно-коммунальных услуг – 75,9 тыс. рублей.
Здравоохранение

Расходы на здравоохранение предусматриваются в сумме  12 619,8 тыс. рублей.  Первоочередные расходы составляют 93,8 %.
Удельный вес отрасли «Здравоохранение» в общих расходах бюджета района на 2020 год составляет 24,1 %.

Запланировано финансирование  по государственной программе по преодолению последствий катастрофы на ЧАЭС и государственной программе «Здоровье народа и демографическая безопасность РБ.
Физическая культура  и спорт

На физическую культуру и спорт  предусматривается направить  694,3 тыс. рублей. 
               Культура, искусство и кинематография 

Ассигнования на содержание учреждений культуры на 2020 год запланированы в сумме 2 540,3 тыс.рублей. Первоочередные статьи расходов составляют 87,4 %. Удельный вес отрасли в общих расходах составляет  4,8 %. 
В составе запланированных ассигнований на финансовую поддержку государственному киновидеопредприятию – 131,8 тыс. рублей.

                                     Образование

На финансирование учреждений образования запланировано 24 133,0 тыс. рублей. Первоочередные статьи расходов составляют 88,7 %. Все расходы запланированы по государственной программе «Образование и молодежная политика». 
Их удельный вес составит 46,2 % от расходов бюджета района. 

Социальная политика

Расходы по разделу «Социальная политика» в бюджете района на 2020 год предусмотрены в сумме 2 783,5 тыс. рублей, в том числе на содержание учреждений образования –598,5 тыс. рублей, территориального   центра    социального   обслуживания    населения – 1 410,9 тыс. рублей.

На оказание адресной социальной помощи населению предусматривается и на бесплатное обеспечение продуктами питания детей первых двух лет жизни предусматривается 
611,1 тыс. рублей. 
На оказание финансовой поддержки молодым и многодетным семьям в погашении кредитов и предоставления одноразовых субсидий предусмотрено 30,3 тыс. рублей.
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