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Основные медико-демографические показатели

На 1 января 2018 года численность населения в Петриковском районе составила 27001 (снижение по сравнению с 2013г. на 3764 человека).

Коэффициент рождаемости в 2017 году составил 11,7 (в 2013 году - 12,5) (отношение числа родившихся живыми в течение календарного года к среднегодовой численности населения; показывает число родившихся на 1 тыс. человек населения). За 5 месяцев 2018 года коэффициент рождаемости равен 10,2.

В Петриковском районе отмечено увеличение коэффициента смертности населения - с 22,6 в 2013 году до 23,6 в 2017 году (отношение числа умерших в течение календарного года к среднегодовой численности населения; показывает число умерших на 1 тыс. человек населения). За 5 месяцев 2018 года коэффициент смертности составил 23,1.

Пока не удалось достичь естественного прироста населения. Этот показатель составил -11,91 на 1 тыс. населения в 2017 году (-0,41 в 2013 году).

В стране продолжается дальнейшее снижение показателя младенческой смертности. В 2017 году он составил 2,84 на 1 тыс. родившихся. За 5 месяцев 2018 года - 0. Республика Беларусь входит в число стран с самым низким уровнем младенческой смертности.

Снизилась ожидаемая продолжительность жизни. В 2017 году значение этого показателя составило 72,0 года в общей популяции, в том числе мужчин - 69,0 года, женщин - 79,1 года (в 2013 году соответственно 74,0, 68,2 и 78,0 года).

Основные показатели обеспечения белорусских граждан медицинской помощью

Показатель обеспеченности практикующими врачами на 10 тыс. населения в Петриковском районе в 2017 году составил 32,2.

Показатель обеспеченности средним медицинским персоналом в Петриковском районе в 2017 году составлял 130,5 на 10 тыс. населения.

По числу амбулаторных посещений на человека в год в 2017 году в Петриковском районе - 10,2 посещения.

Средняя продолжительность пребывания в стационаре в Петриковском районе в 2017 году составила 8,6 дня.

Выполнение государственных социальных стандартов в сфере здравоохранения

Система государственных минимальных социальных стандартов в Петриковском районе охватывает сферы оплаты труда, пенсионного обеспечения, образования, здравоохранения, культуры, жилищно- коммунального обслуживания, социальной поддержки и социального обслуживания.

Отличительной чертой белорусского здравоохранения являются гарантии получения установленного объема бесплатной медицинской помощи в государственных учреждениях здравоохранения всем слоям населения. В стране внедрены 6 социальных стандартов в области здравоохранения, все они выполняются:

•
 норматив бюджетной обеспеченности расходов по Петриковскому района в расчете на одного жителя (расходы на здравоохранение в расчете на одного жителя постепенно растут и в 2017 году достигли 349,8 рубля по республике в целом);

•
 норматив обеспеченности врачами первичного звена (врач общей практики, участковый терапевт и педиатр суммарно - 1 врач на 1,1 тыс. жителей);

•
 норматив обеспеченности больничными койками (12,1 коек на 1 тыс. с учетом области);

•
 норматив обеспеченности аптеками (3,7 аптека на 8 тыс. жителей);

•
 норматив обеспеченности бригадами скорой медицинской помощи по Петриковскому району (одна бригада скорой медицинской помощи на 12 тыс. жителей областей и на 6,3 тыс. жителей);

•
 норматив обеспеченности автотранспортом (все амбулатории, участковые больницы и больницы сестринского ухода в достаточном количестве обеспечены автотранспортом).

На основе государственных минимальных социальных стандартов по Петриковскому району разрабатываются территориальные программы государственных гарантий по обеспечению медицинским обслуживанием граждан (территориальные планы). Их основой является гарантированный государством объем медицинской и лекарственной помощи,
предусматривающий
оказание количественно регламентированной медицинской помощи по профилактике, диагностике и лечению заболеваний, определяемый ежегодно Министерством здравоохранения Республики Беларусь (далее - Минздрав).

Развитие материальной базы УЗ «Петриковская ЦРБ»
За 2016 год проведено текущих ремонтов на сумму 95 400 рублей: Лясковичская участковая больница - 11 000 рублей, в том числе за счет внебюджетных средств - 6000 рублей; Копаткевичская городская больница - 33 500 рублей; Петриковская ЦРБ - 42 900 рублей , в том числе за счет внебюджетных средств - 2 400 рублей, Новоселковская больница сестринского ухода - 8 000 рублей, в том числе за счет внебюджетных средств - 6000 рублей.
За 2017 год проведено текущих и капитальных ремонтов на сумму 79 300 рублей:

- Централизованное стерилизационное отделение -19 800 рублей, в т.ч. за счет внебюджетных средств -4 000 рублей;
- Копаткевичская ГБ - 32 700 рублей, в т.ч. за счет внебюджетных средств - 5 000 рублей;
- Новоселковская БСУ - 8 840 рублей , в т.ч. за счет внебюджетных средств- 2 000 рублей;
- Петриковская ЦРБ – 3 960 рублей, в т.ч. за счет внебюджетных средств- 2 000 рублей.

В 2017 году за счет внебюджетной деятельности были выполнены работы по ямочному ремонту подъездных путей на сумму 6 000 рублей.

В 2017 году изготовлена проектно-сметная документация на капитальный ремонт кровли Копцевичской АВОП, стоимость ПСД -           8 000 рублей.
В 2018 году на проведение капитальных и текущих ремонтов бюджетных средств не выделено. Однако в 1 квартале 2018г. за счет внебюджетных средств произведено текущих ремонтов на сумму-10 600 рублей: Новоселковская БСУ- 6 000 рублей, Мышанская АВОП-2 000 рублей, Конковичская АВОП-2 600 рублей.
В настоящее время изготовлено ПСД по объекту: «Капитальный ремонт с элементами модернизации акушерско-гинекологического корпуса», стоимость ПСД 194 143 рублей. За счет благотворительной помощи ОАО «Беларуськалий» перечислена часть стоимости ПОД ОАО «Гипроживмаш».

Для подготовки к работе в осенне-зимнему периоду 2018-2019г.г. согласно плану мероприятий необходимо произвести:

- проверку приборов учета тепловой энергии,  манометров;

- промывка, опресовка и испытания систем отопления и ГВС;

- профилактический ремонт внутренних Систем отопления, котлов бытовых «Немига» в АВОП;
- замена светильников 100 шт.;

- замена и ремонт запорной арматуры 20 шт.;

- ремонт кровли АВОП Лучицы и многое другое.
УЗ «Петриковская ЦРБ» системой АПС оборудовано три объекта: инфекционное отделение, Новоселковская БСУ, Лясковичская УБ. Один объект (Новоселковская БСУ) выведен на пост МЧС.

Требуется установить АПС и СО в местах с массовым или круглосуточным пребыванием людей: Копаткевичская ГБ и УЗ «Петриковская ЦРБ».
В 2018 году запланирован перечень мероприятий по капитальному ремонту медучреждений при наличии финансирования:
- капитальный ремонт акушерско-гинекологического корпуса;
- ремонт кровли Копцевичской АВОП;
- разработка ПСД ремонта прачечной УЗ «Петриковская ЦРБ».
 Перечень мероприятий по текущему ремонту на 2018 год медучреждений:

- ремонт второго этажа Копцевичской АВОП; 

- продолжение ремонта Новоселковской БСУ (ремонт стен, потолков, оконных блоков, дверных блоков);
- ремонт Роговского, Залесского, Сметаничского, Слободского ФАП-ов;
- ремонт 1 терапевтического отделения УЗ «Петриковская ЦРБ».
Для проведения планируемых текущих ремонтов необходимо 150 тысяч рублей.

В целях улучшения качества оказания медицинской помощи населению района работа по укреплению материально- технической базы будет продолжена. 
В настоящее время первоочередными задачами являются:

1.
 Реконструкция акушерско -гинекологического корпуса.

2.
 Капитальный ремонт кровли Копцевичской АВОП.

3.
 Ремонт подъездных путей по всем учреждениям ЦРБ.

