

               Информационный материал по инфекции, 

                                                     вызванной коронавирусом 2019-nCoV

Согласно заявления Государственной Комиссии здравоохранения Китая по состоянию на 29.01.2020 зарегистрировано 5999 подтвержденных случаев (прирост за сутки - 1459 случаев; 32%), 132 – с летальным исходом (летальность 2,2%). Отслежено 65 537 контактных лиц, 59 990 находятся под наблюдением (за последние сутки прирост 17 704).   Наибольшее количество заболевших зарегистрировано в провинции Хубэй (3554).


Всего в мире по состоянию на 29.01.2020 - 6064 подтвержденных случая.

По информации ВОЗ зарегистрировано 65 завозных случаев заболевания 2019-nCoV в другие страны (Австралия (5 случаев), Вьетнам (2), Германия (4), Камбоджа (1), Канада (3), Малайзия (7), Непал (1), Республика Корея (4), Таиланд (14), Сингапур (7), США (5), Франция (4), Шри-Ланка (1), Япония (7) (5)).


Основными симптомами заболевания 2019-nCoV являются температура, утомление, кашель с небольшим количеством мокроты. По мере развития болезни у некоторых больных (около 15%) появляются такие симптомы, как диспноэ. У 16,8 процента пациентов развилась тяжелая пневмония. 

Температура регистрируется у более чем 90% больных, сухой кашель примерно у 80%, сдавленность в груди – у более чем 20%.


Инкубационный период составляет около 10 дней (в целом от 1 до 14 дней). Заявлено о возможности заражения от больного в инкубационном периоде.

 
Источник инфекции -
предполагают летучие мыши и змеи.  

В отчете ВОЗ (ECDC) от 26.01.2020 указано на высокую вероятность дальнейшего глобального распространения вируса; вероятность заражения граждан ЕС, находящихся в Ухане или прибывших оттуда умеренная; вероятность завоза в ЕС – умеренная; вероятность вторичного заражения при своевременном обнаружении – низкая, при несвоевременном- очень высокая.


Согласно отчету ВОЗ от 27.01.2020 риск на  государственном уровне (для Китая) остается очень высоким, на региональном уровне высокий, в мире – высокий (ранее - умеренный).


 Министерство здравоохранения Республики Беларусь отслеживает ситуацию с заболеваемостью населения коронавирусом нового типа (далее – 2019-nCoV) в мире, усилены профилактические мероприятия по недопущению его распространения в стране. Работа специалистов ведомства направлена на профилактику заболевания среди тех, кто въезжает в Республику Беларусь из стран с неблагоприятной эпидситуацией.
