РЕБЁНОК – ГЛАВНЫЙ ПАССАЖИР!
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За 6 месяцев 2018 года на дорогах Гомельской области в дорожно-транспортных происшествиях пострадало 17 детей, 4 из которых были пассажирами. Второе полугодие только началось, а дорожно-транспортное происшествие с участием несовершеннолетнего пассажира не заставило себя ждать, так в июле месяце в ДТП пострадал 13-летний ребенок-пассажир. 
В целях снижения количества дорожных происшествий с несовершеннолетними участниками дорожного движения, недопущения их гибели либо получения травм на дорогах с 10 по 16 июля 2018 года на территории Гомельской области проводится профилактическая акция под названием «РЕБЁНОК – ГЛАВНЫЙ ПАССАЖИР!».
Дети-пассажиры - это та категория участников дорожного движения, вина за травмирование и гибель которых полностью лежит на взрослых - водителях транспортных средств, которые в большинстве своем являются родственниками ребенка.

Помните, судьбу ребенка в аварийной ситуации определяет то, как он сидит в автомобиле. Ведь он пассажир и подвергается такой же или даже большей опасности, чем взрослые, так как его организм ещё достаточно хрупок. Согласно Правилам дорожного движения детей до 12 лет запрещается перевозить на переднем сидении автомобиля без специального удерживающего устройства (детского автокресла). 
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Исследования показывают, что использование детских удерживающих устройств уменьшает на 70-90 % риск получения ребенком травм или смертельного исхода в случае дорожно-транспортного происшествия. Например, во время лобового столкновения транспортных средств при скорости 50 км/ч ребенок весом 25 кг движется вперед под действием энергии с силой снаряда массой в одну тонну, что равносильно падению с 4 этажа. В такой ситуации, даже находясь на заднем сидении в руках у взрослого человека, ребенку не избежать тяжелых травм. В то же время, толкаемый массой взрослого, он будет перемещаться вперед с массой более 2 тонн. 

Дети любят своих родителей и хотят быть похожими во всем. Приложите максимум усилий, чтобы маленькие участники дорожного движения, как можно реже страдали в авариях на дорогах нашей области. 
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