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Общее количество сельских жителей в Петриковском  районе, население, занятое в сельском хозяйстве
На 1 января 2018 г. численность населения Петриковского района составляла  27 001 человек. В сельской местности проживает 14 025 человек, что составляет 51,9 % всего населения района. В сельском хозяйстве на 1 ноября  2018 года заняты 1769 человек.
Агропромышленный комплекс Петриковского района

Основными видами продукции сельского хозяйства являются молоко, мясо скота, зерно. На 1 января 2018 г. ее производством занимались 6 коммунальных сельскохозяйственных унитарных предприятий,  сельскохозяйственное унитарное предприятие «Полесье-Агроинвест», республиканское сельскохозяйственное унитарное предприятие «Агро-Лясковичи», 5 открытых акционерных обществ, 18 крестьянских (фермерских) хозяйств. 

Сельскохозяйственные угодья занимают 75043  га, или 26,5% земельного фонда района. Из них на долю сельскохозяйственных организаций приходится порядка 92,4% от общей площади сельскохозяйственных угодий, крестьянских (фермерских) хозяйств – около 0,6%.

В структуре посевных площадей сельскохозяйственных организаций зерновые и зернобобовые культуры (включая кукурузу на зерно) занимают 36,2%, технические культуры (рапс) – около 3,7%, картофель 0,1%, кормовые культуры – 60%.

На 1 ноября 2018 г. численность крупного рогатого скота  составила 34870 голов (99% к соответствующей дате прошлого года), в том числе коров - 12225 голов (101,3%), свиней – 10995 голов (101,2%).
По итогам работы за январь-октябрь 2018 года в общественном секторе хозяйств произведено продукции сельского хозяйства в сопоставимых ценах на сумму 57,5 млн. рублей, что на 8,2 млн. рублей меньше уровня 2017 года. Темп роста составил 87,4% при прогнозе на 2018 год 103% .

Продукции животноводства  в сопоставимых ценах произведено на сумму 34,9 миллионов  рублей или 99,6% к прошлому году.
Продукции растениеводства в денежном выражении получено на сумму 22,6 миллионов рублей, что на 8,1 миллионов рублей или 26,4% меньше уровня 2017 года.  Снижение   произошло в результате недобора валового сбора зерновых культур в количестве 30 тысяч тонн или на сумму 7 миллионов  рублей, силоса из кукурузы - 29 тысяч тонн на сумму 1,3 млн. рублей. 
За январь-октябрь 2018 года  сельскохозяйственными организациями района  реализовано скота  (в живом весе) 4593 тонны (105,4% к соответствующему периоду прошлого года). Надоено 38,8 тыс. тонн молока. Среднесуточные привесы крупного рогатого скота составили 609 грамм (плюс 4 грамма к 2017 году), свиней -  552 грамма (плюс 18 грамм).  Средний удой молока от коровы  -   3 тыс. 436 кг. Реализовано 34,8 тысяч тонн молока (100,1% к прошлому году), при уровне товарности 89,7% (плюс 0,7 процентных пунктов к 2017 году).
За январь-сентябрь 2018 года выручка от реализации сельскохозяйственной продукции,  работ и услуг составила 44 млн. рублей или с приростом к 2017 году 110,1%. Объём выручки вырос на 4,1 млн. рублей. Получено выручки за 9 месяцев  2018 года на одного среднесписочного работника по району 24,9  тыс. рублей или на 14,9% выше 2017 года. Коэффициент роста выручки и заработной платы за январь-сентябрь составил в среднем по району 1. 
За январь-сентябрь 2018 года уровень рентабельности продаж в организациях сельского хозяйства составил  3,4%.
Модернизация агропромышленного комплекса

В сельскохозяйственных организациях Петриковского района эксплуатируется 329 тракторов (в том числе 70 с двигателем мощностью 250 и более л.с.), 68 зерноуборочных комбайнов, 45 кормоуборочных комбайнов. Имеющийся машинно-тракторный парк обеспечивает проведение полевых работ по современным интенсивным технологиям.

Инвестиции в аграрный сектор экономики

Объемы инвестиций в основной капитал сельскохозяйственной отрасли:

· в 2016 году – 8983 тыс. рублей, темп роста к соответствующему периоду предыдущего года (в сопоставимых ценах) – 62%;

· в 2017 году –  10800 тыс.  рублей (120,2%);

· в январе – сентябре 2018 г. – 5959 тыс.  рублей (101,2%).

Итоги уборочной кампании 2018 года

По состоянию на 1 ноября 2018 г.:

завершена уборка зерновых и зернобобовых культур (с учетом  кукурузы). Намолочено 28 тысяч тонн при средней урожайности 25,4 ц/га; 

намолочено 899 тонн маслосемян рапса, при средней урожайности 10 ц/га;

Продолжается заготовка травяных кормов. По состоянию на 
 1 ноября 2018 г. из урожая текущего года заготовлено:

кормовых единиц травяных кормов для общественного животноводства 84,7 тысяч тонн (93% к соответствующему периоду 2017 года) или 32 центнера кормовых единиц на 1 условную голову скота (снижение на 2,2 центнера кормовых единиц к соответствующему периоду прошлого года);

сена 13938 тонн (142,4% уровня прошлого года);
сенажа 65643 тонн (102,8%);
силоса  213 тысяч тонн (88,2%).

В оптимальные агротехнические сроки проведен сев озимого рапса и  сурепицы на зерно и зелёный корм (посеяно  4785 га, или 111% к уровню прошлого года). Озимые зерновые культуры на зерно посеяны на площади 11571 га или 100 % к плану.

Улучшение качества и сохранности кормов будет обеспечено за счет увеличения заготовки кормов в полимерной упаковке, а также сокращения количества заготовки кормов в наземных хранилищах (курганах) за счет  строительства сенажно-силосных траншей. 

Поощрение лучших тружеников села

Чествование тружеников села ежегодно проходит на слете передовиков отраслей народного хозяйства,  на районных и областных фестивалях-ярмарках «Дажынкi».
Перспективы развития аграрной отрасли в Беларуси

Основными задачами дальнейшего развития сельского хозяйства на долгосрочную перспективу являются: 

устойчивое развитие производства основных видов сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, достаточного для обеспечения продовольственной безопасности и реализации экспортного потенциала (включая производство новой, востребованной на мировом рынке продукции);
развитие эко-эффективного и органического производства;

инновационное развитие и комплексная модернизация экономики организаций, осуществляющих деятельность по производству, хранению и переработке продукции растениеводства и животноводства;

повышение эффективности производства сельскохозяйственной продукции за счет внедрения ресурсосберегающих технологий, обеспечивающих сокращение материальных и трудовых затрат, снижение себестоимости, улучшение качества продукции для обеспечения ее конкурентоспособности на рынке;

формирование развитой цифровой информационной инфраструктуры агропродовольственного рынка, обеспечивающей интеллектуализацию, автоматизацию и роботизацию технологических процессов, связанных с производством, обработкой, хранением, продажей и потреблением сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия;

создание благоприятных социально-экономических и экологических условий для жизни населения в сельской местности, повышение престижности и укрепление сельского социума.

