О проведении лабораторных испытаний 

В учреждениях государственного санитарного надзора Гомельской области проводят лабораторные испытания продукции легкой промышленности на соответствие требованиям технического регламента Таможенного союза 017/2011 «О безопасности продукции легкой промышленности» в следующих лабораториях: 
- «Гомельский областной центр гигиены, испытательные лаборатории государственных учреждений эпидемиологии и общественного здоровья»
-
«Мозырский зональный центр гигиены и эпидемиологии»   

- «Речицкий зональный центр гигиены и эпидемиологии» 
- «Светлогорский зональный центр гигиены и эпидемиологии»
-  «Жлобинский районный центр гигиены и эпидемиологии» 

Данные учреждения включены в Реестр органов по сертификации и испытательных лабораторий (центров) Таможенного союза, осуществляющих оценку соответствия продукции требованиям технических регламентов Таможенного союза. Наиболее полная  область аккредитации по ТР ТС 017/2011 лаборатории государственного учреждения «Гомельский областной центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья».

Согласно статье 11, пункт 3 ТР ТС 017/2011 заявителем самостоятельно выбирается испытательная лаборатория, которая будет проводить испытания продукции. 
Заявитель (индивидуальный предприниматель, осуществляющий оптовую и розничную торговлю продукцией) самостоятельно определяет требования ТР ТС, распространяющиеся на его продукцию, на соответствие которым должны быть проведены испытания в лабораториях. 

Отбор образцов продукции, в том числе выбор  типового образца, при декларировании соответствия проводит сам заявитель. Типовой образец продукции – образец, относящейся к одному виду продукции по целевому или функциональному назначению, изготовленный одним изготовителем из одинаковых материалов по одним техническим документам и имеющий одинаковую область применения. Типовые образцы продукции определяются заявителем (индивидуальным предпринимателем, осуществляющим оптовую и розничную торговлю продукцией).

Образцы продукции в количестве, достаточном для проведения  всех необходимых испытаний по требуемым показателям,  представляются в испытательную лабораторию также заявителем. Отбор и организация проведения испытаний образцов продукции, подлежащей сертификации, осуществляет орган по сертификации.

Государственным учреждением «Гомельский областной центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья» оказываются  консультативные  услуги в определении показателей безопасности, по которым необходимо проводить испытания продукции, а также по составлению программы лабораторных испытаний. Стоимость лабораторных испытаний зависит от программы, которая разрабатывается в соответствии с видом и назначением продукции. 

             Контактные телефоны государственного учреждения «Гомельский областной центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья» г. Гомель, ул. Моисенко, 49:

- по оказанию консультативных услуг: (80232) 74-10-76

- по проведению лабораторных испытаний (80232) 74-19-52
- на сайте - gmlocge.by
