Информационный материал по сибирской язве

Сибирская язва – инфекционная болезнь, опасная для животных и человека. Наиболее часто протекает в кожной форме, которая может быстро переходить в генерализованную инфекцию с поражением желудочно-кишечного тракта и легких.


 Заражение человека происходит при уходе за больными сибирской язвой животными, в процессе их убоя, снятия шкур, разделки туш, кулинарной обработке мяса, при хранении, транспортировке, первичной переработке и реализации обсемененного возбудителями сибирской язвы животного сырья. Также можно заразиться в очагах при контакте с обсемененной возбудителями сибирской язвы почвой и аэрогенным путем. Инкубационный период составляет от нескольких часов до 8  дней. При кожной форме сибирской язвы на месте, куда попала инфекция, сначала появляется зуд кожи, возникает пятно, которое  начинает пузыриться, через 2-6 дня превращается в язву, покрывающуюся черным струпом. При этом у больного повышается температура, болит голова, ломит тело.    При легочной форме сибирской язвы первые признаки похожи на грипп: повышается температура, человека сильно знобит, начинает обильно выделяться мокрота из груди. Через 3-5 дней развивается острая легочная недостаточность, которая приводит к шоку и смерти.    При кишечной форме сибирской язвы начинаются сильные боли в животе, рвота, жидкий стул с кровью.


Для личной профилактики категорически запрещается приобретать мясные и молочные продукты в местах несанкционированной торговли, не контактировать с заболевшим животным или инфицированными продуктами животного происхождения, не участвовать в  убое, разделке туш и захоронении трупов павших животных. 


Не рекомендуется покупать меховые, кожаные изделия у частных торговцев,  также нужно соблюдать правила личной гигиены. 
