Двадцать лет назад Указом президента в Беларуси был установлен профессиональный праздник – День работников прокуратуры. Ежегодно он отмечается 26 июня.
Понятие прокуратор (лат. рrocurator – представитель, доверенный) зародилось еще в древние времена. В Великом княжестве Литовском прокурором называли профессионального юриста, имеющего познания в местном праве, который допускался судом к правозащитной деятельности.

История белорусской прокуратуры ведет свой отсчет с 26 июня 1922 года. В этот день на третьей сессии ЦИК Белорусской ССР с целью осуществления надзора за соблюдением законов и в интересах «правильной постановки» борьбы с преступностью было принято Положение о прокурорском надзоре, а в составе Народного Комиссариата Юстиции учреждена Государственная прокуратура.

История прокуратуры Петриковского района начинается с 20-х годов прошлого столетия в составе Мозырского округа, а затем Полесской области. В Мозырском государственном архиве есть документы прокуратуры района, датированные 1944 годом с момента освобождения района от немецко-фашистских оккупантов. Известно, что в 1944 году прокуратуру района возглавлял И.П.Басанов, окончивший Свердловский коммунистический институт и шестимесячные юридические курсы. С 1945 года прокурором района был И.И. Цал, обучившийся в двухгодичной юридической школе в Москве. Таким образом, становление прокуратуры района в послевоенное время связано с прокурорскими работниками, откомандированными прокуратурой СССР.  

Прокуратура всегда была гарантом законности, недаром ей отводится координирующая роль в борьбе с преступностью и коррупцией. Хотелось бы отметить, что прокуратура, прежде всего, правозащитный, а не карающий орган. Одной из основных задач органов прокуратуры является защита прав и свобод граждан.

Прокуратура прилагает активные усилия по выработке и реализации комплексных совместных мер как со стороны правоохранительных структур, так и других органов исполнительной и законодательной власти, иных социальных институтов с целью закрепления сложившейся тенденции сокращения уровня преступности, ее профилактики, недопущения незаконного привлечения граждан к уголовной ответственности, обеспечения неотвратимости наказания за совершенные преступления.

За истекший период текущего года непосредственно прокуратурой направлено в суд для рассмотрения по существу 57 уголовных дел, поддержано государственное обвинение по 51 уголовному делу, высказано мнение по 56 гражданским делам, предъявлено 14 исков в общие суды. Кроме того, проведено 17 общенадзорных проверок, по результатам которых внесено 27 представлений, 21 предписание, 15 протестов, 17 лицам объявлены официальные предупреждения, 43 лица привлечено к дисциплинарной ответственности и 22 – к административной. Также привлечено к материальной ответственности 11 физических лиц на сумму свыше 2 тыс. рублей. По искам прокурора в доход государства взыскано свыше 4 тыс. рублей.
Стоит отметить и работу с обращениями граждан, посредством которой оперативно устраняются нарушенные права и свободы граждан, субъектов хозяйствования и организаций. С начала года оперативными работниками прокуратуры разрешено 26 обращений граждан и представителей юридических лиц. На личном приеме побывало 45 человек. 
– Канун профессионального праздника – хороший повод поговорить о нынешнем коллективе, а также вспомнить тех людей, кто внес в историю прокуратуры свою лепту в прежние годы.

– Все поколения работников прокуратуры объединяют честность, принципиальность и профессионализм. Это неотъемлемые требования к этой непростой работе. Сегодня в коллективе трудятся как опытные, так и молодые работники: заместитель прокурора района Ярмош П.В., помощник прокурора района Федорович И.С. Все они успешно решают поставленные задачи. Нельзя не вспомнить  и технических работников, добросовестно обеспечивающих деятельность прокуратуры района: заведующую канцелярией Рудавскую О.М., водителя Занкевича Н.И.,  уборщицу служебных помещений Тимошишину Т.И., а также бывшую заведующую канцелярии Курдо Г.Г., которая более 40 лет проработала в прокуратуре района и уборщицу Дорофееву Валентину Ильиничну. 
Дорофеева Валентина Ильинична. Свою трудовую деятельность в органах прокуратуры начала в 1965 году В должности курьера-уборщицы проработала в райпрокуратуре без малого 30 лет (16.09.1965 - 28.06.1995).
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Из воспоминаний Дорофеевой В.И.: на должность курьера-уборщицы претендовало 8 человек. Мне установили испытательный срок три дня, - рассказывает  Валентина Ильинична. Об имеющейся свободной вакансии в прокуратуре я узнала от своей знакомой, работавшей в то время секретарем судебных заседаний в суде района. За время испытательного срока с порученной работой я справлялась хорошо, в результате чего и была принята на работу. Помимо отправки почтовой корреспонденции и уборки, я также осуществляла отопление здания прокуратуры. Поэтому на работу приходила рано в 5-6 утра,   

    Дорофеева В.И. возле         а также в выходные дни, чтобы затопить печку.
здания прокуратуры района 
Коллектив прокуратуры, совсем немногочисленный, но работоспособный. Жизненный и профессиональный опыт сотрудников в состоянии значительно повысить эффективность прокурорского надзора. Наши сегодняшние дела и достижения будут хорошей памятью и примером для последующих поколений.

Пользуясь предоставленной возможностью, я хочу пожелать ветеранам и сотрудникам прокуратуры здоровья, семейного благополучия. Успехов в укреплении законности, борьбе с преступностью, защите прав и свобод человека. Чтобы на протяжении всего жизненного пути вам всегда сопутствовала удача.
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