Для информирования физических и юридических лиц о порядке размещения (распространения) наружной рекламы.
В соответствии  с Законом Республики Беларусь от 10 мая 2007 г.  «О рекламе»  Советом Министров Республики Беларусь утверждено Положение о порядке размещения (распространения) на территории Республики Беларусь наружной рекламы и ее средств, рекламы на автомобильных транспортных средствах.

Положение регулирует отношения, возникающие в процессе  размещения (распространения) на территории Республики Беларусь рекламы продукции, товаров, работ, услуг, производимых на этой территории.

На основании  статьи 13 Закона Республики Беларусь «О рекламе»  наружная реклама продукции товаров, работ  услуг, производимых на  территории Республики Беларусь должна согласовываться с местным исполнительным и распорядительным органом.

Для получения разрешения рекламораспространитель должен обратиться в Петриковский райисполком с заявлением с приложением  следующих документов:
- макет наружной рекламы в трёх экземплярах на бумажном носителе в формате А4, выполненный в цвете, или на электронном носителе при размещении (распространении) такой рекламы на электронном табло либо макет согласованной в установленном порядке наружной рекламы;

- копия свидетельства о государственной регистрации организации или индивидуального предпринимателя, если в наружной рекламе содержится информация об организации Республики Беларусь или о гражданине, осуществляющем деятельность в качестве индивидуального предпринимателя;

эскиз средства наружной рекламы в увязке с конкретной архитектурно-планировочной ситуацией по месту его размещения, выполненный на бумажном носителе в цвете;

- три фотографии места размещения средства наружной рекламы размером 9 x 13 сантиметров (1 фотография с панорамной съемкой места размещения средства наружной рекламы, 2 фотографии с обозначением места размещения средства наружной рекламы), выполненные в цвете;

- письмо или иной документ о согласии собственника места размещения средства наружной рекламы или лица, уполномоченного на то собственником (далее – собственник), на размещение средства наружной рекламы – если место размещения средства наружной рекламы находится в республиканской или частной собственности, за исключением случаев, когда собственник и рекламораспространитель являются одним лицом.

После получения  всех необходимых документов Петриковский райисполком оформляет и выдает в установленном порядке рекламораспространителю разрешение, паспорт  наружной рекламы, оформляет договор на размещение рекламных средств. 
За размещение (распространение) наружной рекламы взимается плата с зачислением в районный бюджет, согласно  расчета.
На основании Положения о порядке размещения средств наружной рекламы, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 12 ноября 2007 г. №1497 «О реализации Закона Республики Беларусь «О рекламе»  не требуется  оформления паспорта средства наружной рекламы на:

1. Вывески, технические средства, имеющие рекламные поля не более 5,5 квадратных метров, закрепляемые на здании (сооружении) в котором осуществляет деятельность организация или гражданин.
2. Информационные таблички площадью информационного поля не более 1 квадратного метра, закрепляемая на здании рядом со входом или на двери входа в здание.

3. Витрины торговых объектов, в которых размещены образцы реализуемых в этих объектах товаров, услуг, за исключением витрин, в которых размещена информация о скидках на такие товары, услуги.
4. Плакатницы и иные выносные рекламные конструкции с площадью до 1 квадратного метра.
5. Размещенные рекламные средства на зданиях придорожного сервиса и др.
Реклама на транспортном средстве допускается без оформления разрешения.
За нарушение законодательства о рекламе распространитель несет ответственность, предусмотренную:

 ст. 12.15. (Нарушение законодательства о рекламе) Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях с наложением штрафа от 20 до 50 базовых величин;
ст. 21.13. (Нарушение архитектурного решения фасада здания или сооружения) Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях с наложением штрафа от 2 до 15 базовых величин.
